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	ВЕСЬМА СРОЧНО!

Органы управления торговлей

Гродненского городского, районных исполнительных комитетов



О подготовке к работе субъектов
хозяйствования в условиях

деноминации


Во исполнение поручения Министерство торговли Республики Беларусь и в целях подготовки к работе в условиях деноминации официальной денежной единицы Республики Беларусь просим организовать в кратчайшие сроки работу по представлению субъектами торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения (далее – субъекты) сведений о потребности в денежных знаках образца 2009 года (банкнотах, монетах) в обслуживающие банки для осуществления выдачи сдачи населению, начиная с 1 июля 2016 г. Данные сведения должны содержать информацию об объемах разменных монет с разбивкой по номиналам и датам получения.

По информации Министерство торговли Республики Беларусь для решения вопроса с разменом и выдачей сдачи покупателям (потребителям) организациями торговли (сервиса) банкам будет рекомендовано организовать осуществление бесплатного размена банкнот образца 2000 года на монеты образца 2009 года через обменные пункты, РКЦ, находящиеся на их территории, до начала работы торговых объектов. 


Информацию о необходимости проведения субъектами хозяйствования данной работы просим разместить в разделе «Деноминация. Вниманию субъектов торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения!» на официальном сайте горрайисполкома.  
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