




       ВЕСЕННИЕ ПАЛЫ
         С наступлением весны после схода снежного покрова, как правило, возникает сложная пожароопасная обстановка. Вдоль автомобильных и железных дорог, на лугах, болотах, опушках леса видны чёрные следы выжигания прошлогодней сухой травы, на полях сжигаются пожнивные остатки, остатки скирд с соломой, разводятся костры и сжигается мусор, что в ряде случаев приводит к возникновению пожаров в лесах и на торфяниках. 

 
Установлено, что в результате выжигания сухой растительности гибнет почвенно-растительный покров - живая оболочка земли, сгорают не только сухие травы, но и полезные растения, повреждается их корневая система, огнем уничтожаются семена, а также погибает множество мелких животных, птиц и насекомых. Природе наносится невосполнимый ущерб. Мнение о том, что палы помогают лучшему росту травы, ошибочно. В результате выжигания происходит деградация растительного покрова, обедняется его видовой состав, вместо цветущего разнотравья лугов появляется жёсткозлаковая растительность и бурьян пустырей. В огне сгорают остатки удобрений и ядохимикатов, образуя токсичные соединения. При сжигании травы около автодорог в воздух поднимаются тяжелые металлы
         В огне погибают не только растения, но также животные и птицы. Выжигание сухой растительности вызывает гибель кладок и мест гнездовий кряквы, чибиса, бекаса, овсянки, жаворонка и других птиц, гнездовой период которых начинается в начале весны. В огне сгорают  жужелицы и другие полезные насекомые-хищники, зато выживают разнообразные вредители, чьи личинки обитают глубоко в почве. В верхних слоях почвы (5-10 см) содержится или с ним связано около 90% растительного и животного разнообразия луговых экосистем. Выпадение даже одного самого малого звена из общей цепи природных процессов может привести к разрушению сбалансированной системы многообразия природы. Допускать этого нельзя. Республика Беларусь с 1992 года является полноправной стороной Конвенции ООН «О биологическом разнообразии».

          Весенние палы часто приводит к возгоранию торфяников и лесных массивов, что приводит к уничтожению ценных пород древесины, ягодников и грибниц. Ежегодно по причине проведения весенних палов возникает 10-12 процентов лесных пожаров. Помимо потерь стоимости древесины, расходов на тушение пожаров, сюда можно добавить потери от уменьшения количества кислорода, выделяемых лесом фитонцидов, ухудшение качества лесов, непригодность использования их в рекреационных целях и др. Лесные пожары снижают прирост древостоев, увеличивают ветровальность и ослабляют лесные массивы, а усыхающие древостои затем становятся очагами распространения вредителей и болезней леса.

         Выжигание сухой растительности и сельскохозяйственные палы запрещены законодательством Республики Беларусь. Статья 98 Закона республики Беларусь «Об охране окружающей среды»: выжигание сухой растительности, трав на корню, а так же стерни и пожнивных остатков на полях либо непринятие мер по ликвидации палов является нарушением в области охраны окружающей среды. В соответствии со статьей 15.57 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях выжигание сухой растительности, трав на корню, а также стерни и пожнивных остатков на полях либо непринятие мер по ликвидации палов, влечёт наложение штрафа в размере от 10 до 40 базовых величин. Кроме того, за подобные нарушения предусмотрены и более строгие меры ответственности: уголовная (статья 270, 276 Уголовного Кодекса Республики Беларусь) и материальная (компенсация причинённого природным ресурсам ущерба).
         Поджигая траву, каждый человек должен помнить и знать, что он поджигает не просто траву - а поджигает наш общий дом, в котором мы живём. Поэтому, прежде чем бросить спичку, следует подумать, что эти действия нанесут непоправимый урон природе! 

