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Первый год новой пятилетки: 
основные ориентиры социально-экономического развития Слонимского района в 2011 году

(для информационно-пропагандистских групп)

2011 год является стартовым годом новой пятилетки. Прогноз социально-экономического развития Слонимского района на данный период  разработан исходя из основных задач и параметров развития, определенных  Указом Президента Республики Беларусь А.Г.Лукашенко  от 19 ноября 2010 г. № 596 «Об утверждении важнейших параметров прогноза социально-экономического развития Республики Беларусь на 2011 год» и решением Гродненского областного Совета депутатов от 23 декабря 2010 г.  «О прогнозе социально-экономического развития Гродненской     области   на 2011 год».
Основными задачами социально-экономического развития района на 2011 год являются:

дальнейшее повышение уровня и качества жизни населения на основе повышения конкурентоспособности экономики; 

энерго- и ресурсосбережение;

создание благоприятных условий для развития предпринимательской инициативы и увеличения притока инвестиций, инновационной направленности развития экономики;

осуществление мер по улучшению демографической ситуации;

повышение эффективности использования трудовых ресурсов и конкурентоспособности рабочей силы на рынке труда.
Доводимые прогнозные показатели претерпели существенные количественные и качественные изменения (сократились с 13 до 8):
	 численность занятых в экономике  - 29339 человек;

	 количество новых и модернизированных  рабочих мест – 849 человек; 

	 темп роста производства валовой продукции сельского хозяйства по сельскохозяйственным организациям к предыдущему году – 113,0%;

	 рентабельность продаж в организациях сельского хозяйства  7-9%;

	 темп роста инвестиций в основной капитал к предыдущему году- 117,0%; 

	 показатель по энергосбережению – минус 6%;

	 ввод в эксплуатацию жилья за счет всех источников финансирования -  48,0 тысяч квадратных метров общей площади;

	сальдо внешней торговли товарами и услугами – 31872 тысячи долларов США.


Следует отметить, что основным интегральным показателем, определяющим уровень социально-экономического развития всей области, является валовой региональный продукт с ростом на уровне 109-110%. 
Важнейшей отраслью, формирующей валовой региональный продукт, является промышленность.
Основными направлениями развития организаций промышленности, как в целом по республике, так и по нашему району  в 2011 году являются: 
рост объемов инвестиций в основной капитал, модернизация и техническое перевооружение;
развитие экспортоориентированных производств, экономия сырьевых и топливно-энергетических ресурсов;

повышение конкурентоспособности продукции по качеству и цене;
проведение активной и целенаправленной маркетинговой политики, обеспечивающей постоянное изучение потребностей рынка, обновление ассортимента выпускаемой продукции.

Бизнес-планы  предприятий предусматривают дальнейший рост объемов производства, освоение новой продукции и внедрение передовых технологий.

Обеспечение выполнения доведенного показателя по количеству новых и модернизированных  рабочих мест в размере 849  будет достигаться, прежде всего, за счет модернизации рабочих мест. 
Численность занятых в экономике на конец 2011 года прогнозируется на уровне 29339 человек, что на 105 человек больше чем на конец 2010 года.  Рост численности занятых будет обеспечен, в первую очередь, за счет  создания новых предприятий, привлечения в предпринимательскую деятельность незанятых граждан, создания новых рабочих мест на действующих производствах и вовлечения в экономику района экономически неактивного населения.
Реализация задач инновационного развития и повышения конкурентоспособности национальной экономики в 2011 году потребует увеличения объемов инвестиций в основной капитал и роста эффективности их использования. 

Рост объемов инвестиций на 2011 год планируется с учетом постепенного приближения показателя объема инвестиций на одного занятого  в экономике до уровня развитых европейских стран. 
Разработанный совместно с промышленными организациями прогноз развития отрасли на 2011 год предусматривает темпы роста промышленной продукции в сопоставимых ценах в размере 105,0% по сравнению с 2010 годом.

Наибольший удельный вес в объемах производства промышленной продукции и потребительских товаров в районе занимает ОАО «Слонимский мясокомбинат». В 2011 году на предприятии прогнозируется темп роста объемов промышленного производства на уровне 105,0%. В натуральном выражение прогнозируется рост производства колбасных изделий на 8%, мяса и субпродуктов – на 5%,  консервов – на 10%. Предприятие планирует продолжить работу по увеличению объемов производства новых видов продукции. Будет вестись работа по уменьшению количества применяемых добавок с целью натурализации продукции.

Рост объемов производства на ОАО «Слонимские молочные продукты» (106,0%) будет обеспечен за счет увеличения объемов производства цельномолочной продукции, сыров жирных мягких. Производство масла животного планируется увеличить почти в 2 раза по сравнению с 2010 г.

Филиал «Слонимский хлебозавод» предусматривает обеспечить в 2011 году темп роста объемов производства на уровне 105% к уровню 2010 года за счет освоения производства новых групп хлебобулочных изделий – сухарей сдобных, сухарей-гренок с различными добавками, сухарей панировочных. Дальнейшее развитие на предприятии получит производство кондитерских изделий: будет освоен ассортимент восточных сладостей, замороженного теста, а также полуфабрикатов из него. Кроме того, дальнейшее развитие получит организованное на предприятии производство картонных ящиков с нанесением логотипов потребителей. 

Производство промышленной продукции и потребительских товаров на УДП «Слонимский винодельческий завод» на 2011 год прогнозируется исходя из программы развития алкогольной отрасли на 2011-2015 годы, разработанной концерном «Белгоспищепром». Программой предусматривается поэтапное сокращение числа производителей алкогольной продукции за счет консервации и вывода мощностей, оптимизации выпуска объемов алкогольной продукции с учетом потребности внутреннего рынка и экспортных возможностей. 

В 2011 году УДП «Слонимский винодельческий завод» предусматривает темпы роста производства промышленной продукции на уровне 104%, что позволит оптимизировать складские запасы предприятия, улучшить финансовое положение.

Прирост объемов производства в 2011 году на ОАО «Слонимский картонно-бумажный завод «Альбертин» на 6% к 2010 году  предусмотрен за счет увеличения выпуска бумаги на 19,5%, картона на 11%. 

В 2011 году на ОАО «Слонимский льнозавод» прогнозируется темп роста объемов промышленного производства на уровне 89% по причине сокращения посевных площадей льна на 30% (965 га против 1365 га). Это позволит заготовить сырья нового урожая не более 3000 тонн. На предприятии планируется произвести 793 тонн льноволокна, в том числе 190 тонн длинного и 603 тонн короткого.

На ОАО «Слониммебель» прогноз на 2011 год составлен исходя из производственных мощностей предприятия и в соответствии с тенденциями развития мебельного рынка на 2011 год. В 2011 году планируется увеличение объема производства на 6,0% за счет освоения новых видов мебели. В настоящее время производственные мощности предприятия загружены на 100%.

На ОАО «Слонимская камвольно-прядильная фабрика» на 2011 год прогнозируется темп роста объемов промышленного производства на уровне 105,0% к 2010 году. В 2011 году будет продолжена работа по точечной модернизации производства. Планируется приобретение 3 единиц гребнечесальных машин.

На УКПП «Слонимская фабрика «Текстильщик» в 2011 году прогнозируется обеспечить рост объемов производства на уровне 109% за счет более эффективного использования производственных мощностей по выпуску изделий хлопчатобумажных,  полушелковых, а также увеличения объема производства полотна нетканого термоскрепленного. С целью повышения конкурентоспособности продукции на предприятии планируется изменение структуры изделий, замена состава сырья, обработка краев изделий бахромой. Текстильные изделия будут обновляться за счет разработки и внедрения новых видов рисунков. 

В 2011 году УРПП «Слонимская фабрика художественных изделий» предусматривает темпы роста производства промышленной продукции на уровне 104%. В 2011 году на предприятии  запланировано дальнейшее развитие швейного производства, будет продолжено сотрудничество с СП ЗАО «Милавица». Планируется продление контрактов с польской фирмой «Халько» по изготовлению верхней одежды, с эстонской фирмой «Понте Омблус» по изготовлению специальной одежды. Ведутся переговоры по изготовлению специальной одежды для нужд МЧС Республики Беларусь. В 1 квартале 2011 года будет выпущена новая летняя коллекция одежды для женщин из льняных тканей.

КУП «Слонимский дробильно-сортировочный завод» в 2011 году планирует обеспечить темп роста объема промышленной продукции на уровне 103% за счет дальнейшего освоения нового вида продукции – декоративного щебня.

Прирост объемов производства в 2011 году на ДП «Слонимский мотороремонтный завод» на 3% к 2010 году будет обеспечен за счет освоения новых видов ремонтов и услуг, новых рынков сбыта.

На ЧУТП «Ромгиль» на 2011 год прогнозируется темп роста объемов промышленного производства на уровне 105% к 2010 году. В 2011 году будет продолжена работа по дальнейшему развитию ассортиментной политики предприятия, создание сезонных коллекций.

Темп роста инвестиций в основной капитал доведен району в размере 117% к 2010 году в сопоставимых ценах по коммунальным унитарным организациям, хозяйственным обществам, в которых область и район обладают акциями в размере более 50 процентов. 

Основным источником инвестиций в основной капитал в 2011 году останутся кредиты банков и собственные средства организаций. Их эффективность необходимо обеспечить за счет улучшения финансово-хозяйственной деятельности, внедрения инноваций, создания высокодоходных новых рабочих мест. 

Предполагается снижение удельного веса средств консолидированного бюджета на инвестиционные цели. Средства бюджетов будут использоваться только на финансирование строительства и модернизации важнейших социальных объектов производственной и природоохранной инфраструктуры республиканского, областного и местного значения, безвозмездное государственное инвестирование социальной сферы.

В промышленности района значительные суммы инвестиций предусмотрено направить на мясокомбинат.  На предприятии намечено приобретение линии по убою свиней, реконструкция и перепрофилирование здания компрессорной под  логистический центр.

Продолжится точечная модернизация на камвольно-прядильной фабрике. В 2010 году на эти цели уже направлено более 13 млрд. рублей.
Планом технического перевооружения картонно-бумажного завода «Альбертин» на 2011 год предусматривается приобретение линии по производству рулончиков туалетной бумаги и полотенец бумажных и влагопрочных. 

На дробильно-сортировочном заводе планируется организовать производство бетона и железобетонных изделий. Данный проект начал реализовываться в 2010 году.

Предусматривается внедрение современных ткацких станков импортного производства для выпуска махровых изделий на фабрике «Текстильщик».


На заводе железобетонных изделий запланировано приобретение оборудования для освоения производства метизов.

В типографии предусмотрена покупка многоцветной печатной машины с участием бюджетных средств.
Приоритетом инвестиционной политики будет привлечение в экономику как области, так и района прямых иностранных инвестиций. 

Ожидается, что сумма их будет значительной. За  2010 год в район привлечено 265 тыс. долларов США прямых иностранных инвестиций. 

Необходимо  активизировать работу по привлечению иностранных инвесторов во все отрасли экономики района -  промышленность, сельское хозяйство, сферу придорожного сервиса, а также в туристическую инфраструктуру. 

В настоящее время проработан вопрос привлечения  итальянских прямых инвестиций в район для реализации проекта по строительству предприятия по производству комплектующих для мебели из полиуретана. 
Дополнительным инструментом привлечения иностранных инвестиций в регион станет деятельность Областного инвестиционного агентства, которое будет создано в начале 2011 года. 


 Дальнейшее развитие в 2011 году получит внешняя торговля. Субъектами хозяйствования района осуществляется внешнеэкономическая  деятельность с 43 странами мира, продукция экспортируется  на рынки  24    стран, импортируется -  из  34.
Основными партнерами  являются такие страны,  как Россия, Германия, Польша, Казахстан, Украина, Литва, Китай, Иран. Планируется  расширение  рынков сбыта в странах дальнего зарубежья.

Району   на 2011 год   доведен следующий показатель  по  внешнеэкономической деятельности  - сальдо внешней торговли товарами  и услугами  в сумме 31,8 млн. долларов США, выполнение которого потребует активизации   внешнеэкономической деятельности предприятий,  развития экспорта  и оптимизации импорта товаров и услуг.

Крупнейшим экспортером района ОАО «Слонимский мясокомбинат» планируется  дальнейшая проработка рынков России по экспорту охлажденного и замороженного мяса, мясной тушенки, колбасных изделий, освоение рынков Ирана, Украины, Казахстана. В 1 квартале 2011 года планируется получение СТБ ИСО 22000, что обеспечит предприятию  возможность выхода на европейский  рынок. 

С учетом расширения товарной  номенклатуры махровых изделий, улучшения качественных показателей   на фабрике «Текстильщик» запланировано  увеличение экспорта в 2011 году на 15,8%.  

Освоение новых видов продукции на ОАО «Птицефабрика Слонимская» - углубленная переработка яйца, производство мяса цыплят бройлеров -  позволит увеличить экспорт продукции   на 7%. 

В 2011 году в районе будет уделяться большое внимание реализации импортозамещающих проектов, созданию новых  экспортоориентированных предприятий, привлечению  к осуществлению экспортной деятельности чистых импортеров.

   
За счет увеличения объемов  транспортных и строительно-монтажных услуг, выполняемых  частными предприятиями «Стэлкарго» и «Буммонтаж»,  экспорт услуг увеличится  на 18% к уровню 2010 года.  

Одним из  основных условий  выполнения доведенного показателя по сальдо внешнеэкономической деятельности товарами и услугами  является оптимизация импорта. Снижение поставок по импорту промежуточных товаров, за счет снижения материальных затрат в производстве, замены отечественными аналогами, работы с региональными   представителями даст возможность решения данного вопроса.

   
Основной задачей  внешнеэкономической  деятельности в 2011 году остается  расширение рынков товаров и услуг, активизация  маркетинговой деятельности,  развитие товаропроводящей сети.  

В 2011 году за счет нового строительства, перепрофилирования и реконструкции будет открыто 15 объектов торговли и общественного питания. В 2011 году обществом с ограниченной ответственностью «Алсем» планируется начало строительства крупного торгового объекта общей площадью 2200 метров квадратных по проспекту Независимости. Предусмотрено строительство новых торговых объектов ОАО «1000 мелочей» по ул.Мицкевича, ОАО «Слоним-Исса» по ул.Южная, строительство объекта общественного питания  на рынке Слонимского районного потребительского общества. 


 
Продолжится оснащение организаций торговли и общественного питания платежными терминалами для осуществления безналичных расчетов с использованием банковских пластиковых карточек. В 2011 году в объектах торговли и общественного питания будет функционировать более 180 платежных терминалов. 

С целью внедрения прогрессивных форм торговли и для ведения дифференцированного учета движения товаров и денежных средств, будут внедряться автоматизированные системы учета движения товаров в ОАО «Верасок», ОАО «Дом торговли».

Главной задачей бытового обслуживания будет увеличение объемов и рационализация ассортиментной структуры бытовых услуг в соответствии с изменяющимся спросом населения, поддержание государственных социальных стандартов обслуживания. Для решения  этих задач предусматривается внедрение новых видов услуг, дальнейшее обновление и модернизация материально-технической базы. 

Продолжится работа по вовлечению в хозяйственный оборот неиспользуемых объектов недвижимости коммунальной собственности (продажа, безвозмездная передача, сдача в аренду, использование для собственных нужд), по организации и проведению аукционов по продаже неиспользуемых объектов недвижимости. 
Малое предпринимательство занимает прочное место в структуре экономики района и играет существенную роль в социальной жизни населения, способствует формированию конкурентной среды, росту производства потребительских товаров, развитию сферы услуг, созданию новых рабочих мест.

На протяжении последних нескольких лет наблюдается положительная динамика численности занятых в малом предпринимательстве. По состоянию на 1 января 2011 года в районе насчитывалось 297 коммерческих организаций, 1743 индивидуальных предпринимателя, в данной сфере  занято 4,5 тыс. человек, что составляет  более 15% от численности занятых  в экономике района. 

В 2011 году будет продолжена реализация мероприятий Программы государственной поддержки малого предпринимательства на 2010-2012 годы.

Государственной инвестиционной программой на 2011 год предусмотрено строительство ряда важных объектов в Слонимском районе. На финансирование этих объектов предполагается направить 15,2 млрд. рублей средств республиканского бюджета.


На завершение 1-ой очереди и продолжение строительства 2-й очереди водозабора «Подгорная дача» в 2011 году прогнозируется направить 2,4 млрд. рублей средств республиканского бюджета и 3,6 млрд. рублей областного бюджета.

 На реконструкцию очистных сооружений канализации  водоканалом планируется использовать   1,2 млрд. рублей средств республиканского бюджета.

Будет продолжено строительство  здания районного отдела внутренних дел по ул. Брестская. 

Также будут вестись работы по реконструкции и возрождению Жировичского Свято-Успенского монастырского комплекса и Минской духовной академии и семинарии. На эти цели  выделяется 5,3 млрд. руб. из  средств республиканского бюджета.

В планах на 2011 год - реконструкция здания бывшего Народного дома под Слонимский драматический театр, продолжение строительства городской бани, лыжероллерной трассы, благоустройство центральной площади г. Слонима и набережной канала Огинского.

На строительные организации   Слонимского района возложено решение задач по созданию новых производственных и непроизводственных фондов, проведению модернизации в сельском хозяйстве, развитию социальной сферы и обеспечению жильем нуждающихся слоев население.

Начиная с 2006 года по 2010 год, отмечается поэтапное увеличение объемов вводимого жилья в среднем в 1,3 раза в год. Ежегодно в сельских населенных пунктах сдается в эксплуатацию более 5 тысяч общих объемов жилья.
     
Несмотря на активное строительство, спрос на жилье постоянно растет. Увеличение очереди граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, связано с либерализацией законодательства, а также расширением перечня оснований для признания граждан нуждающимися в улучшении жилищных условий. 

Из доведенного задания по строительству жилья в 2011 году предстоит ввести в эксплуатацию 48 тыс. метров квадратных жилья, это на 23% больше, чем в 2010 году.  Под эти объемы запланировано  к вводу более 31 тыс. метров квадратных в жилищно-строительных кооперативах за счет строительства 142-х квартирного жилого дома по ул. Брестская ЖСПК «Купалинка», 132-х квартирного жилого дома по ул. Тополевая ЖСПК-56,  134-х квартирного жилого дома по ул. Тополевая ЖСПК-54,  72-х квартирного жилого дома ЖСПК «Милосердие», 72-х квартирного жилого дома ЖСПК-57 и  120-ти квартирного жилого дома в микрорайоне «Юго-Запад». 

Особое внимание уделяется улучшению жилищных условий на селе: будет введено около 5 тыс. метров квадратных в сельской местности, 12 тыс. метров квадратных  общей площади домов, построенных индивидуальными застройщиками. За счет средств областного бюджета будут выполняться работы по прокладке инженерных сетей к строящимся жилым домам. 
Для качественного выполнения поставленной задачи строительным организациям необходимо акцентировать внимание на развитии материально-технической базы и повышении уровня профессиональной подготовки персонала для эффективного использования новых методов, технологий и машин в выполнении строительно-монтажных работ, а также возведении крупнопанельных домов.
            2011 год предполагает увеличение прогнозных показателей и в организациях жилищно-коммунального хозяйства  по доходам в целом на 9%, платным услугам -5%, целевому показателю по энергосбережению – минус 6%, использованию инвестиций -40%.

             Программа по энергосбережению Слонимского района на 2011 год предусматривает экономию топливно-энергетических ресурсов в пределах  3235 тыс. условного топлива.

              В программу входит 38 организационно-технических мероприятий  с годовым экономическим эффектом 5598 тыс. условного топлива. Затраты на их выполнение составят 11,4 млрд. рублей. Среди них: внедрение теплообменных аппаратов ТТАИ (кедр) на котельной ОАО «Слонимская камвольно-прядильная фабрика», замена парового котла на ТЭЦ ОАО «Слонимский картонно-бумажный завод «Альбертин», замена линии убоя свиней на новую, более энергоэффективную на ОАО «Слонимский мясокомбинат».  Замена тепловых сетей с использованием предизолированных труб включена в программы по энергосбережению Слонимских городского и районного унитарных предприятий жилищно-коммунального хозяйства. Остальные мероприятия связаны с заменой оборудования, внедрением новых технологических процессов.

         В целом по району на 2011 год доведен целевой показатель по энергосбережению на уровне минус 6,0%.

         Доля местных видов топлива в котельно-печном топливе в 2011 году предусмотрена на уровне  21,8%. Для этого организациям района необходимо увеличить по сравнению с предыдущим годом потребление местных видов топлива на 440 тыс. условного топлива.

Стабильные показатели организаций агропромышленного комплекса района в предыдущем пятилетии создали необходимые условия и предпосылки для более быстрых темпов развития отрасли в 2011 году.

Прогнозируется увеличить валовую продукцию сельского хозяйства на 13 % к уровню 2010 года. Как и прежде,  приоритетным направлением в сельскохозяйственном производстве является производство зерна, сахарной свеклы, картофеля, льна, маслосемян рапса.  

В земледелии важнейшей задачей в 2011 году остается дальнейшее повышение продуктивности земли на основе увеличения внесения доз органических и минеральных удобрений, улучшения эффективности защитных мероприятий в посевах сельскохозяйственных культур. 

Структура посевных площадей сельскохозяйственных культур разработана с учетом расширения более высокоурожайных востребованных зерновых и зернобобовых культур: пшеницы, ячменя, гречихи, гороха, проса. Увеличение урожайности зерновых обеспечивается обязательным внедрением интенсивных технологий возделывания сельскохозяйственных культур с интегрированной системой защиты растений. 
В общественном секторе планируется довести посевные площади зерновых и зернобобовых культур до 24,8 тыс. га, что составит  52 % к площади пашни. Валовой сбор планируется на уровне 96,2 тысячи тонн зерновых и зернобобовых культур при урожайности 38,7 центнеров с одного гектара, что составит 15% роста к уровню 2010 года.

С учетом потребностей промышленной переработки, почвенно-климатических условий будет проводиться дальнейшая концентрация посевов отдельных культур. Так, посевы сахарной свеклы будут размещены на площади 900 гектаров. Учитывая востребованность и рентабельность этой культуры, выращиванием ее будут заниматься в 4-х хозяйствах - СПК имени Дзержинского, СПК «Василевичи», СПК им.Суворова и крестьянском фермерском хозяйстве «Роса-Агро». Планируем произвести 38,4 тыс. тонн, что в 1,6 раза больше, чем в 2010 году, при урожайности 426 ц/га.

Посевами рапса в 2011 году будет занято 4,5 тысяч гектаров,  валовой сбор составит 6,7 тысячи тонн. Выращиванием рапса будут заниматься все хозяйства района.

Наращивание объемов льноволокна будет осуществляться на основе  увеличения посевных площадей и повышения продуктивности каждого гектара льняного поля путем применения новых перспективных сортов льна, сбалансированных доз макро- и микроудобрений, пестицидов, полной механизации возделывания и уборки. Производством льна будут заниматься СПК «Мижевичи», «Драпово», «Дружба-Агро», «Сеньковщина» и ОАО «Слонимский льнозавод» на арендованных землях. Посевы льна на площади 1350 га будут формироваться на основе сортов различной скороспелости с выдерживанием необходимых сроков сева, что позволит обеспечить  производство высококачественного льноволокна в количестве 1,3 тысячи тонн.

Картофель разместится в 6 хозяйств района на площади 550 га -  СПК имени Дзержинского, «Василевичи», им. Суворова, «Сеньковщина»,  районные унитарные сельскохозяйственные предприятия «Новодевятковичи» и «Победитель». Овощи – в РУСП «Новодевятковичи» на площади 70 га. Валовой сбор  картофеля запланирован в объеме 11,4 тысячи тонн, овощей – 800 тонн. 

Одной из важнейших задач в растениеводстве в 2011 году остается увеличение производства высококачественных кормов. Исходя из этого,  прогнозируется произвести всех видов кормов, включая летние зеленые, в количестве 140 тыс. тонн к.ед., что составит не менее 36 центнеров кормовых единиц на одну условную голову скота на год, а на зимне-стойловый период – 27 центнеров кормовых единиц, в том числе травяных по 21. Для выполнения этой задачи в 2011 году будут расширены посевные площади кукурузы до 8,5 тыс. гектар. Предусматривается 6,5 тыс. га кукурузы использовать на производство силоса и на зеленый корм, и 2,0 тыс. га  убрать на зерно, что дополнительно  позволит получить около 15 тыс. тонн зерна. Таким образом, валовой сбор зерна составит более 111 тыс. тонн.

Для обеспечения скота качественными травянистыми кормами предполагается провести подсев многолетних трав на площади 3500 га, в том числе бобовых и бобово-злаковых на площади 3350 га, для чего в хозяйствах района имеется 41 тонна семян бобовых и 39 тонн злаковых многолетних трав.

С целью увеличения продуктивности сельхозугодий в 2011 году за счет средств республиканского и областного бюджета планируется проведение реконструкции ранее мелиорированных земель на площади 719 гектаров. Предусматривается раскорчевать 137 га старовозрастных садов низкого бонитета, провести перезалужение 1700 га улучшенных луговых угодий.
Производство продукции животноводства запланировано в следующих объемах: реализация скота и птицы на мясо  - 10,5 тысяч тонн, производство молока – 61,0 тысяча тонн, что  больше уровня 2010 года соответственно на 9,0 и 8,0 %, яиц – 61,8 миллиона штук.

Основное внимание уделяется реконструкции и техническому перевооружению животноводческих помещений под интенсивные технологии производства молока, мяса крупного рогатого скота, свиней и птицы.

В молочной отрасли района рост производства молока будет обеспечен за счет увеличения поголовья коров в силу строительства новой МТФ в СПК «Мижевичи» и увеличения продуктивности коров основного стада на 240 килограммов к уровню 2010 года за счет целенаправленной племенной работы и воспроизводства стада, полноценного и сбалансированного кормления животных с применением компьютерных программ по составлению рационов кормления скота.  В хозяйствах района будет продолжена работа по организации раздоя новотельных коров и первотелок на основе их авансированного кормления. Эта работа будет организована на всех молочно-товарных фермах района.

В мясной отрасли района рост производства мяса будет получен за счет увеличения производственных мощностей на  комплексе «Восток» СПК «Сеньковщина» и СПК «Мижевичи»,  где ведется строительство  трех животноводческих помещений на 360 голов для откорма крупного рогатого скота в каждом из хозяйств, а также за счет наращивания объемов производства мяса птицы в силу строительства 2-х помещений для содержания цыплят-бройлеров по 50 тыс. голов. 

В свиноводческой отрасли района рост производства мяса свиней будет обеспечен за счет увеличения откормочного поголовья свиней, благодаря проведенной реконструкции животноводческих помещений в РУСП «Новодевятковичи», «Победитель», а также намеченной на 2011 год реконструкции свинофермы СПК «Драпово». Планируется в районе строительство свиноводческого комплекса на 2400 тонн мяса свиней в год.

Развитие АПК района будет осуществляться путем совершенствования организационно-экономического механизма управления и хозяйствования, реформирования низкорентабельных сельскохозяйственных организаций, их интеграции с высокоэффективными предприятиями, а также специализации хозяйств по производству отдельных видов сельскохозяйственной продукции.

На особый контроль будет поставлена работа по сортообновлению, внедрению энергосберегающих технологий, применению комбинированных почвообрабатывающих посевных агрегатов, экономному расходованию горюче-смазочных материалов, эффективному использованию минеральных удобрений и средств защиты растений, рациональному использованию кормов.

Увеличение роли человеческого фактора через меры морального и материального стимулирования позволит выполнять обозначенные задачи и обеспечить рентабельную работу сельскохозяйственных организаций в переделах 7-9 %.

Следует отметить, что приоритетными услугами в 2011 году должны стать информационные, телекоммуникационные, финансовые.
Опережающими темпами будут развиваться услуги, способствующие развитию человеческого потенциала и определяющие качество жизни  населения - услуги образования, здравоохранения, культуры, связанные с рационализацией быта, организацией досуга. 

С целью  качественного развития системы образования района в укреплении материальной базы и финансово-хозяйственной деятельности в 2011 году необходимо обеспечить:
принятие исчерпывающих мер по рациональному использованию бюджетных средств и проведению жесткого режима экономии;

приобретение товаров только отечественных производителей;

поддержание достигнутого уровня выполнения государственных социальных стандартов в сфере образования;

увеличение объемов внебюджетной деятельности по сравнению с 2010 годом и  выполнение прогнозного показателя по платным образовательным услугам;

расширение перечня оказываемых платных образовательных услуг;

выполнение мероприятий программы «Энергосбережение», в том числе прогнозного показателя на минус 8 %;

качественную подготовку учреждений образования к новому учебному году и к работе в осенне-зимний период.
Учреждениями физической культуры, спорта и туризма принимаются необходимые меры, направленные на обеспечение выполнения параметров прогноза социально-экономического развития в области физической культуры, спорта и туризма. 

Учреждением здравоохранения  «Слонимская центральная районная больница» запланировано выполнение  следующих прогнозных показателей социально-экономического развития здравоохранения Слонимского района на 2011 год:

	№

п/п
	Показатели 
	План

	1.
	Бюджетная обеспеченность расходов на 1 жителя (руб.)
	495400

	2.
	Прогнозный показатель роста заработной платы (руб.)
	1 млн.085 тыс.

	3.
	Темп рост платных услуг
	122,5

	4.
	Показатель энергосбережения 
	-5


	Здравоохранение

	№

п/п
	Наименование показателя 
	Прогнозный показатель на 2011 год 

	1.
	Рождаемость на 1 тыс. населения 
	10,4

	2.
	Смертность на 1 тыс. населения
	14,9

	3.
	Естественный прирост
	-4,5

	4.
	Заболеваемость туберкулезом на 100 тыс. населения
	47,2

	5.
	Количество работающих 
	1427

	6.
	Количество врачей-пенсионеров 
	43

	7.
	Количество вакансий врачей
	

	8.
	Средняя заработная плата по здравоохранению 
	1 млн. 085 тыс. 

	9.
	Платные медицинские услуги (%)
	122,5

	10.
	Показатель по энергосбережению 
	-5


По линии управления по труду, занятости и социальной защиты райисполкома в 2011 году необходимо обеспечить: 

рост номинальной среднемесячной заработной платы в районе за декабрь 2011 года к декабрю 2010 года – 113,0%, за январь-декабрь 2011 года к январю-декабрю 2010 года – 122,0%;

своевременность выплаты заработной платы в организациях района в соответствии со сроками, определенными коллективными договорами, и усиление спроса с руководителей организаций за факты несвоевременной выплаты заработной платы;


выполнение требований Директивы Президента Республики Беларусь от 11 марта 2004 г. № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины», по улучшению условий охраны труда и профилактики производственного травматизма с усилением контроля и мер  воздействия к нарушителям трудовой дисциплины;


соблюдение требований Закона Республики Беларусь от 23 июня 2008г. № 356-З «Об охране труда»;


выполнение мероприятий по снижению производственного травматизма;


соблюдение условий Соглашения между Слонимским райисполкомом, объединением нанимателей и районным координационным советом профсоюзов на 2009 – 2011 годы;


соблюдение нормативных документов  по оплате и охране труда;


внедрение в организациях государственных стандартов Республики Беларусь СТБ 18001-2005 «Системы управления охраной труда. Общие требования» и СТБ 18002-2005 «Системы управления охраной труда. Руководство по применению СТБ 18001-2005» согласно утвержденному  графику;
продолжить работу по реализации требований Декрета Президента Республики Беларусь №18 «О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях»  в части трудоустройства родителей, обязанных возмещать расходы на содержание детей;
продолжить работу по оказанию всесторонней помощи ветеранам Великой Отечественной войны, одиноким гражданам по выполнению заявок, поступивших в ходе обследования материально-бытовых условий проживания;
осуществлять систематический анализ хода реализации заявительного принципа «одно окно», уделяя особое внимание соблюдению законодательства при осуществлении административных процедур по обращениям граждан, требований Директивы Президента Республики Беларусь от 27 декабря 2006 г. № 2 «О мерах по дальнейшей дебюрократизации государственного аппарата», качественному и оперативному решению проблем населения;
с 2011 года начать реализацию Комплексной программы развития социального обслуживания на 2011–2015 годы, утвержденной постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 29 июля 2010 г. № 1126;  

продолжить работу по оказанию нуждающимся малообеспеченным семьям и гражданам государственной адресной социальной помощи и обеспечению бесплатным питанием детей в возрасте до 2-х лет. 

Учреждениями культуры Слонимского района в 2011 году планируется  выполнение прогнозного показателя по энергосбережению в размере минус 6 за счет: 

рационального использования светильников и электроприборов (снижение расхода электроэнергии);

снижения энергозатрат на содержание зданий и сооружений (экономия топлива).

Прогнозный показатель по темпу роста инвестиций в основной капитал планируется выполнять за счет выделения средств из внебюджета в размере 7,5 млн. рублей на укрепление материально-технической базы учреждений культуры (приобретение компьютерной техники и звукового оборудования).

 
В 2011 году идеологической вертикали района необходимо:

продолжить работу по сохранению стабильности  общественно-политической ситуации в районе, совершенствованию идеологической и воспитательной работы в трудовых коллективах и с населением по месту жительства; 

продолжить последовательное осуществление мер по привлечению населения к активной социально-экономической и общественно​политической жизни района;
разработать и обеспечить выполнение Плана мероприятий в районе по реализации Республиканской программы по увековечению памяти защитников Отечества и жертв войн на 2011-2015 гг.;

продолжить работу, направленную на защиту и поддержку общественно-политических, социальных и других прав и интересов молодежи, создание необходимых условий для реализации государственной молодежной политики в регионе.
Таким образом, 2011 год станет важной вехой в экономическом развитии не только всей страны, но и нашего региона.
