На территории района вновь проведены

акции  «Не упусти свой шанс»

и «Благовесть»

На территории Слонимского района 22.06.2016 была проведена профилактическая акция «Не упусти свой шанс», «Благовесть» с  участием граждан имеющих неснятую и не погашенную судимостью.  

Сотрудники уголовно-исполнительной инспекции организовали и провели указанную акцию в актовом зале службы занятости Слонимского района во взаимодействии с управлением по труду занятости и социальной защите исполкома и при поддержке наблюдательной комиссии.

Отделом государственной службы занятости управления были подготовлены списки организаций, имеющих неквалифицированные трудовые вакансии и организаций, где установлена броня для трудоустройства ранее судимых лиц.

В проведении акции приняло участие 15 представителей предприятий, организаций и учреждений Слонимского района, представители службы занятости и социальной защиты,  наблюдательной комиссии, прокуратуры, учреждений здравоохранения, отдела принудительного исполнения, духовенства.

На мероприятие обеспечивалась явка лиц,  незанятых трудовой деятельностью. Всего присутствовало 8 лиц нуждающихся в трудоустройстве.

С ранее судимыми лицами провел беседу священник отец Николай, который призвал осужденных стать на путь исправления, а с цельюформирования у судимых лиц законопослушного поведения, привития им духовных и нравственных ценностей.
Перед присутствующими выступили представители отдела принудительного исполнения, прокуратуры, здравоохранения, наблюдательной комиссии. Представители отдела государственной службы занятости управления по труду и социальной защите райисполкома  довели информацию об имеющихся квалифицированных трудовых вакансиях в организациях и предприятиях города и района. 

С целью формирования у ранее судимых лиц желания исправиться, честно трудиться и вести законопослушный образ жизни, информирования их об оказываемой материальной, гуманитарной, психологической, юридической и другой помощи, выступили приглашенные представители иных субъектов профилактики. 

В ходе проведения акции, ранее судимые граждане были ознакомлены с вакансиями, заявленными в отдел занятости. Всем гражданам предложены различные варианты трудоустройства и обучения.

В результате проведенного мероприятия выдано шесть направлений для трудоустройства: из них двое проходят медкомиссию для трудоустройства, один проходит медкомиссию для получения индивидуальной программы реабилитации инвалида в счет адаптации, один восстанавливает документы для последующего трудоустройства.

В период времени с 22.06.2016 по 15.07.2016 трудоустроено два ранее судимых лица.

Начальник уголовно-исполнительной инспекции 

отдела внутренних дел Слонимского райисполкома      
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