Проведена «Ярмарка вакансий»
Для того, чтоб оказать вчерашним заключенным поддержку в трудоустройстве, Уголовно-исполнительной инспекцией совместно с управлением по труду занятости и социальной защите населения Слонимского райисполкома  проведена  «Ярмарка вакансий». 
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Цель данного мероприятия - оказать реальную помощью гражданам, освобожденным из мест лишения свободы в трудоустройстве, адаптация к  условиям нормального существования после нахождения в местах лишения свобо​ды. Для участия в профилактических мероприятиях были приглашены представители отделов кадров предприятий Слонимского района, духовенства, главврач психоневрологического диспансера.
На  мероприятии присутствовало восемь бывших заключенных, не имеющих в настоящее время постоянного места работы. Три гражданина были трудоустроены в ходе проведения акции, а остальным выданы направления в организации района, где имеются вакансии для трудоустройства. Подобные акции будут проводиться на территории Слонимского района и в дальнейшем.
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