Месячник приёма ртути и ртутьсодержащих отходов
ВНИМАНИЕ – РТУТЬ!

Слонимский районный отдел по чрезвычайным ситуациям информирует население и организации Слонимского района, что с 30 сентября по 31 октября 2016 года в Гродненской области проводится месячник приёма ртути у населения и организаций.
Сбор отработанных непригодных ртутьсодержащих отходов (непригодных ртутьсодержащих ламп и приборов) от населения Слонимского района осуществляется мастерами жилищно-эксплуатационных участков ЖРЭП Слонимского ГУП ЖКХ по адресам в г. Слониме:

- участок № 1 – ул. Я. Купалы, д.13а, тел: 2-34-98;

- участок № 2 – ул. Ершова, д.52, тел: 5-43-94;
- участок № 3 – ул. Красноармейская, д.83 «а», тел: 4-28-62;
От организаций и предприятий приём и утилизацию люминесцентных ртутьсодержащих ламп, термометров производит на платной основе «Участок утилизации и газового хозяйства» филиала «Завод химволокно».

Адрес: 230026, г. Гродно, ул. Славинского, 4 контактный телефон: (0152) 73-87-67.
Приём от населения ртути в чистом виде осуществляется Слонимским районным отделом по чрезвычайным ситуациям ул. Хлюпина д.7 (ПАСЧ-1)  тел. 2-76-30.

Напоминаем Вам, что ртуть выделяет пары, приводящие к тяжёлым отравлениям организма. В случае розлива ртути необходимо вызвать службу спасения по тел. 101 и исключить нахождение людей в непосредственной близости от места розлива. Не рискуйте здоровьем своим и окружающих вас людей.
