Очередные проверки пожарной безопасности в Слонимском районе
С начала 2013 года инспекцией пожарного надзора в Слонимском районе было проверено 12 объектов. Из них 5 объектов образования: ГУО «Средняя школа №4 имени П.И.Батова г.Слонима», ГУО «Средняя школа №7 г. Слонима», ГУО «Средняя школа №2 г. Слонима», ГУО «Средняя школа №8 г. Слонима», ГУО «Ясли-сад №18 г. Слонима». Нарушения на объектах образования схожие: из года в год не предусматривается выделение необходимых средств на выполнение мероприятий по обеспечению пожарной безопасности в учреждении, работники школы, являющиеся членами ДПД, и работники, задействованные в реализации плана эвакуации людей из здания при пожаре не обеспечены самоспасателями. Покрытие полов коридоров выполнено из материалов с высокими показателями пожарной опасности; стены коридоров и лестничных клеток окрашены масляной краской на всю высоту; многие здания не оборудованы молниезащитными устройствами; приборы отопления, расположенные в лестничных клетках выступают за плоскость стен и расположены на высоте менее 2,2 метра от поверхности площадок; в некоторых зданиях двери не оборудованы устройствами для самозакрывания и уплотнениями в притворах; эвакуационные выходы не везде соответствую требованиям; а в школе № 7 эвакуационный выход в лестничной клетке в здании начальной школы и вовсе заложен кирпичом.

Типовые нарушения выявлены и при проверке сельскохозяйственных предприятий СПК «Мижевичи» и СПК «ДРУЖБА-АГРО»
Анализ противопожарного состояния территории, зданий и сооружений показал, что за проверяемый период времени, финансирование противопожарных мероприятий, направленных на своевременное обнаружение пожара, на обеспечение безопасных условий эвакуации людей в случае пожара, противопожарной устойчивости зданий не осуществлялось. Имеет место несоответствие нормам путей эвакуации и эвакуационных выходов из этажей зданий, помещений, неисправность или отсутствие системы обнаружения и оповещения людей о пожаре, несоответствие объектов наружным противопожарным водоснабжением, несоответствие противопожарной устойчивости зданий, несоответствие электрооборудования и приборов отопления, несоблюдение противопожарного режима и другие нарушения.

В строительной организации ООО «Зодчий» выявлены такие недостатки как перепады высот на путях эвакуации, лестница на 2-й этаж выполнена из горючих материалов; складские помещения на территории производственной базы не оборудованы автоматической системой пожарной сигнализации.
В административном здании УЧПП «Орбита Слоним» на первом этаже двери, ведущие в лестничную клетку, не оборудованы доводчиком, обеспечивающим надежное самозакрывание дверей, отсутствует уплотнение в притворах; степень защиты электросети на некоторых участках не соответствует классу пожароопасной зоны; пожарные шкафы, расположенные в производственном здании, не соответствуют требованиям; территория предприятия не обеспечена пожарным щитом с набором противопожарного инвентаря.

Руководством УРПП «Слонимская фабрика художественных изделий» Выделены значительные средства на оборудование здания предприятия системой автоматической пожарной сигнализации. Налажена система обучения мерам пожарной безопасн6ости работников, контролю за соблюдением противопожарного режима. Вместе с тем на протяжении многих лет остаются не выполненными ряд противопожарных мероприятий, касающихся демонтажа сгораемой отделки на путях эвакуации и отделению производственных помещений противопожарными преградами. 

При проверке ЧТУП «МыСлава» и Гродненского республиканского унитарного предприятия энергетики «ГРОДНОЭНЕРГО» нарушений выявлено не было.

Не все руководители стремятся привести свои организации и заведения в пожаробезопасное состояние. А ведь от этого зависит жизнь и здоровье персонала, а в учебных заведениях – жизнь и здоровье детей.
