«Золотой лев» «поселился» в колледже сельхозпроизводства

«Золотой лев» с каждым годом становится все более желанным трофеем. Интеллектуальная игра на этот приз набирает популярность, оттого растет накал борьбы на «ринге». Девять команд (в составе каждой по 6 человек) сели за столы в Центре культуры и отдыха, чтобы в четвертый раз разыграть «Золотого льва»: «21 век» (Слонимский мясокомбинат), «САМИТА» (СГПТК СП), «Альбертин» (ОАО «СКБЗ «Альбертин»), «Фортуна» (медицинский колледж), «Без ума от ума» (СШ № 9), «Парадокс» (СШ № 8), «Экстремалы» (Слонимская ЦРБ), «Семья в тренде» (ОО «Матери против наркотиков»), «5 элемент» (СШ № 5).

Участие в мероприятии принимала еще одна замечательная команда – жюри, которое успешно совмещало роль судий с ролью ведущих: Анна Кислая, главный специалист одела идеологической работы, культуры и по делам молодежи райисполкома, Максим Маслов, заведующий сектором воспитательной и социальной работы одела образования, спорта и туризма райисполкома, и Ольга Игнатик, председатель Слонимского РС ОО БРПО.

В первом конкурс «Медиа-азбука» участники должны были назвать имя и фамилию выдающихся людей, изображенных на экране. Причем первая буква в ответе игрокам была известна, кроме того, рядом с портретом располагались две картинки-подсказки. Все участники хорошо справились с этим заданием, победа досталась двум командам – «5 элемент» и «Парадокс».

Далее следовала традиционная «Своя игра». Вопросы в предложенных темах отличались уровнем сложности, а значит и количеством баллов, которые начислялись за правильные ответы (в каждой было по 5 вопросов). Участникам были предложены следующие темы – «Фильм, фильм, фильм», «Сотня», «Третьи», «Иван», «От В до Н» и «Матрица -ква-». Наибольшее количество баллов в «Своей игре» набрала команда «САМИТА».

В третьем конкурсе играли в «Что? Где? Когда?». В самом сложном конкурсе блистали игроки команды «Парадокс».

По итогам всех конкурсов первое место заняла команда «САМИТА» (СГПТК СП), второе – «Парадокс» (СШ № 8), третье – «5 элемент» (СШ № 5).

