Проблемные вопросы подростковой среды
В 2015 году в Слонимском районе 15 несовершеннолетних совершили 16 преступлений, что на 6 фактов больше предыдущего года. Особенно обстановка обострилась на территории сельской местности, где было зарегистрировано 10 преступлений, участниками которых стали 10 подростков.

Из 16 деяний криминального характера одиннадцать было совершено по ст.205 УК Республики Беларусь (кража), два по ст.206 УК Республики Беларусь (грабеж), два по ст.339 УК Республики Беларусь (хулиганство), еще одно по ст.366 УК Республики Беларусь (угроза насилия в отношении лица, выполняющего общественный долг). Двум преступлениям предшествовало употребление подростками алкогольных напитков.
Например, 17-летний учащийся УО «СГПТК СП» Г. 10 марта с наступлением ночного времени из хулиганского умысла развлекался стрельбой металлическими шариками из пневматического пистолета по стеклам автомобилей, чем навлек на себя не только гнев Фемиды, но и значительные материальные растраты. Легкомысленные действия молодого человека были квалифицированы по ст.339 ч.1 УК Республики Беларусь (хулиганство) и логично увенчались судимостью. 
Не осталась безнаказанной пьяная удаль для двух недорослей Л. и Н. на пороге 18-летия, один из которых за государственный счет на курсах пытался квалифицироваться в каменщика, а второй являлся учащимся УО «СГПТК СП», когда  15 мая около 22.30 они из хулиганских побуждений умышленно повредили городскую «Доску Почета». Спустя несколько дней тайная злость фигурантов к порядку, имеющих низкий уровень воспитанности и культуры поведения, стала явной для правоохранителей. Как итог – уголовное дело по ст.339 ч.2 УК Республики Беларусь (хулиганство) и головная боль родителям о возмещении материального ущерба.

В ушедшем году алчность и жажда наживы за чужой счет часто были спутниками некоторых преступлений, совершенных подростками и квалифицированных предварительным следствием как кражи. 
Так, в июле ученик ГУО «Мижевичская СШ» 15-летний С. не постеснялся совершить квартирную кражу у односельчанки. В августе ученик ГУО «СШ №10» 16-летний З. и учащийся УО «СГПТК СП» 17-летний П. не устояли перед соблазном краж велосипедов, оставленных хозяевами без присмотра в общественных местах. В октябре ученик ГУО «УПК Раховичский ЯССШ» 16-летний Н. из дома знакомого тайно похитил 4 автомобильные шины. Во всех случаях воровская склонность подростков была замечена, а их юная репутация заслуженно запятнана ст.205 УК Республики Беларусь.

Ярким примером безответственного отношения родителей к воспитанию детей стало преступление, которое совершила группа из трех учащихся УО «СГПТК СП» 15-летних П. и М., 16-летнего Т. и ученика ГУО «СШ №10» 13-летнего Л. Так, 7 ноября около двух часов ночи, когда папы и мамы спали, один из участников криминального квартета уехал от дома за подельниками на родительском автомобиле. Затем путем срыва металлической решетки в окне подвального помещения частного дома в д.Чемеры, принадлежащего индивидуальному предпринимателю, юные воры проникли внутрь, откуда тайно похитили товарно-материальные ценности на сумму около 10 миллионов рублей. Отсутствия детей дома той злополучной ночью родители так и не заметили, а об их порочных способностях и тяге к чужому узнали спустя некоторое время от сотрудников милиции и следственного комитета.    

Необходимо отметить, что рост преступлений несовершеннолетних в 2015 году произошел в 15 из 19 районов Гродненской области. Их было совершено 345, что на 43 больше, чем в 2014 году.
В наступившем году родителям и педагогам необходимо учитывать, что в 2015 году в Гродненской области с 66 до 82 возросло количество преступлений несовершеннолетних, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, ответственность за которые предусмотрена ст.328 УК Республики Беларусь и недавно была значительно ужесточена Декретом Президента №6 «О неотложных мерах по противодействию незаконному обороту наркотиков». Также в области с 9 до 30 увеличилось количество преступлений, совершенных подростками в состоянии наркотического возбуждения. 

Итоги 2015 года показали, что для подростковой среды остается актуальной  проблема пьянства, обострилась ситуация по токсикомании.

По ст.17.3 КоАП Республики Беларусь, предусматривающей ответственность за распитие пива, слабоалкогольных или алкогольных напитков, за появление в общественном месте в пьяном виде на лиц с 16 до 18 лет сотрудниками ИДН было составлено 139 административных протоколов, что на 37 больше, чем в 2014 году. Еще милицией было выявлено 32 факта нарушения данной статьи КоАП Республики Беларусь несовершеннолетними, которые на момент совершения деяния не достигли возраста административной ответственности (лица до 16 лет). К сожалению не единичными были случаи помещения детей в реанимацию в состоянии алкогольной интоксикации. Употребление горячительных напитков стало основанием для постановки на учет в милицию для 86 из 211 несовершеннолетних. Из шести подростков, изолированных в прошедшем году в специальные учреждения закрытого типа, большинство уличалось в нарушениях антиалкогольного законодательства, допускали факты вдыхания паров клея.

Сотрудниками ИДН в 2015 году на лиц до 18 лет было составлено 7 административных протоколов по п.11 Декрета Президента Республики Беларусь №6, который карает штрафом минимум в 5 базовых величин за появление в общественном месте в состоянии, вызванном потреблением токсических веществ, оскорбляющем человеческое достоинство и нравственность. В этой части необходимо знать, что повторность в течение года данного вида правонарушения влечет уголовную ответственность.
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