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Главному редактору 
газеты «Слонимский вестник»


Слонимский РОВД в соответствии с Законом Республики Беларусь «Об основах деятельности по профилактике правонарушений» от 10.11.2008 года просит разместить в ближайшем номере газеты «Слонимский вестник» статью следующего содержания:
«Откуда вы их берете!?»
Откуда вы их берете!? Такой вопрос мной был услышан от специалиста по кадрам одного из предприятий Слонимского района. Сказанное несколько шокировало меня. Разговор шел о гражданах, которые в обществе более известны как «обязанные лица». С 24 ноября 2006 года на территории Республики Беларусь действует Декрет Президента Республики Беларусь № 18 «О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях». Целью данного Декрета является обеспечение защиты прав и законных интересов детей в неблагополучных семьях, повышение ответственности родителей, не выполняющих обязанностей по воспитанию и содержанию своих детей. Родители, дети которых признаны нуждающимися в государственной защите, лишенные родительских прав, обязаны возмещать расходы, затраченные государством на содержание детей. Женщине я ответил, что около 5 лет занимаюсь исполнением требований Декрета и не понаслышке знаю «откуда они берутся».

Скорее всего, нет таких людей, которые бы не знали лично или от своих родственников или знакомых о семьях, где родители злоупотребляют спиртными напитками, ведут аморальный образ жизни и где в таких семьях проживают несовершеннолетние дети. А «берутся» они от нашего безразличия к происходящему вокруг: вот мастер Сидоров закрыл глаза на то, что его работник Петров сразу после работы за углом завода решил отметить возлиянием спиртного конец рабочего дня; вот соседка сделала телевизор погромче, чтобы не слышать звуки скандала, происходящего за стенкой в соседней квартире; а вот Марья Ивановна, которая как обычно вечером выгуливает собачонку, оставила без внимания пьяную мамашу, которая, шатаясь, тянула за руку ребенка через дорогу вне пешеходного перехода. Вот и получается, что народ сначала делает вид, что не замечает происходящего, а потом кто-то недоумённо спрашивает у милиционера: «Откуда вы их берете?!». Большинство «обязанных лиц», будучи поначалу просто «лицами», как все работали в СПК, на заводах, фабриках. Коллектив, не видя то, как человек скатывается по наклонной, выдавливал «лиц» из своих дружных рядов, а через некоторое время получал их обратно, но уже не просто «лицами», а лицами с приставкой «обязанный» и с множеством проблем для самого коллектива. Бытует еще одна крылатая фраза среди тех, кто занимается выполнением требований Декрета: «Когда ж вы его от нас заберете?!». И опять диву даешься… Хочется спросить: «А кому от этого станет легче?». Думалось бы что коллективу? Но как говорится свято место пусто не бывает. Ушел пьяница Петров, но через месяц вместо него придет еще больший поклонник «зеленого змия» Иванов. И опять закрутится маховик административной машины со всеми сопутствующими проблемами. В итоге прогульщик и пьяница Петров полгода отдыхает в местах не столь отдаленных, государство недополучает деньги, а еще и больше тратит. Деньги идут не только на содержание детей, но еще и на содержание самого Петрова, у отобранных детей, которые, что ни делай, все равно тянутся к родителю,  еще одно «приятное» воспоминание о детстве. А по возвращению такого Петрова в общество, ему ведь опять нужно найти работу. Вот и получается такой своеобразный круговорот Петровых и Ивановых с клеймом «обязанное лицо» между предприятиями и организациями города и района. И думается, что в выигрыше тут только эти самые «обязанные лица». Но представьте, что вышеупомянутый мастер Сидоров не оставил бы без внимания то, что его подчиненный Петров после работы не домой к детям пошел, а к вино-водочному магазину. И на следующий день среди коллег пристыдил бы Петрова за подобный образ жизни. Вдруг поучилось бы у выпиваки затронуть что-то внутри? И глядишь одним «обязанным лицом» в будущем стало бы меньше. И это не высокопарные слова витающего в небе идеалиста, ведь многие знают примеры из жизни, когда человек из отъявленного негодяя становится полноценным членом нашего общества.  Да и ходить далеко не надо. К примеру, на предприятии «Ром-Гиль» работала гражданка Н., которая долгое время злоупотребляла спиртными напитками, прогуливала работу, но проведя с ней работу с задействованием как трудового коллектива, так и других заинтересованных государственных органов, и, что важно с наличием желания исправиться самой гражданки, она смогла стать на путь исправления, и в данный момент никаких претензий к её образу жизни ни у кого не возникает. Работают такие граждане и на других предприятиях города:  на Слонимской фабрике художественных изделий, в Слонимском ГУП ЖКХ,  в ОАО «Слонимский водоканал» и в ряде других предприятий и организаций. В данных трудовых коллективах люди смогли поправить свое положение и избавится от звания «обязанное лицо».
Прошу о всех выявленных фактах семейного неблагополучия прошу сообщать в Слонимский РОВД по телефонам  5-52-00, 5-29-98, 5-52-21 или 102.
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