РЕКОНСТРУКЦИЯ 
жилых и (или) нежилых помещений в многоквартирных, блокированных жилых домах, одноквартирных жилых домов, а также нежилых капитальных построек на придомовой территории.

Слонимский районный исполнительный комитет информирует, что в соответствии с Положением о порядке реконструкции жилых и (или) нежилых помещений в многоквартирных, блокированных жилых домах, одноквартирных жилых домов, а также нежилых капитальных построек на придомовой территории, утвержденным Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 16 мая 2013 г. № 384 к работам по реконструкции относятся следующие виды работ:
· по изменению назначения, количества и (или) общей площади жилых и (или) нежилых помещений в многоквартирных, блокированных жилых домах, одноквартирных жилых домов и (или) нежилых построек;

· по изменению строительного объема или общей площади жилых и (или) нежилых помещений в многоквартирных, блокированных жилых домах, одноквартирного жилого дома и (или) нежилых построек;

· по замене несущих конструкций (отдельных видов таких конструкций) жилых и (или) нежилых помещений в многоквартирных, блокированных жилых домах, одноквартирного жилого дома и (или) нежилых построек;

· по устройству балконов, лоджий, веранд, террас, а также пандусов для передвижения инвалидов-колясочников с первого этажа на придомовую территорию;

· по устройству неотапливаемых кладовых и погребов в пространстве под балконами и лоджиями первых этажей многоквартирных, блокированных жилых домов без использования подвальных помещений таких домов с обустройством доступа в эти кладовые и погреба с балконов и лоджий посредством люков;

· по инженерному оборудованию (переоборудованию) жилых и (или) нежилых помещений в многоквартирных, блокированных жилых домах, одноквартирных жилых домов, а также нежилых построек;

· по устройству (переустройству) наружных сетей, кроме магистральных.

Иные работы не являются работами по реконструкции, и для их проведения не требуется решение о разрешении на реконструкцию.

Основаниями для отказа в разрешении реконструкции являются:

- представление застройщиком документов, в которых содержатся недостоверные сведения;

- запрещение реконструкции в соответствии с законодательством;

- возникновение угрозы обрушения конструкций жилых и (или) нежилых помещений в многоквартирных, блокированных жилых домах, одноквартирных жилых домов, а также нежилых построек в результате реконструкции.

Действия 

гражданина для получения разрешения на реконструкцию жилых и (или) нежилых помещений в многоквартирных, блокированных жилых домах, одноквартирных жилых домов, а также нежилых капитальных построек на придомовой территории.
1. Обратиться в райисполком с соответствующим заявлением и предоставить перечень документов: 

- паспорт или иной документ, удостоверяющий личность;

- технический паспорт – для собственника помещения, дома, постройки;

- документ, подтверждающий право собственности на помещение, дом, постройку, – для собственника помещения, дома, постройки;

- удостоверенное нотариально письменное согласие совершеннолетних граждан, имеющих право владения и пользования помещением, домом, постройкой, и участников общей долевой собственности, в том числе временно отсутствующих таких граждан и участников, на реконструкцию помещения, дома, постройки либо копия решения суда об обязанности произвести реконструкцию – в случае, если судом принималось такое решение;

- описание работ и планов застройщика по реконструкции помещения, дома, постройки, составленное в произвольной форме.

2. Получить решение о разрешении реконструкции либо об отказе в разрешении с указанием причин отказа. 
Основаниями для отказа в разрешении реконструкции являются:

- представление документов, в которых содержатся недостоверные сведения;

- запрещение реконструкции в соответствии с законодательством;

- возникновение угрозы обрушения конструкций жилых и (или) нежилых помещений в многоквартирных, блокированных жилых домах, одноквартирных жилых домов, а также нежилых построек в результате реконструкции.

Отказ райисполокма в выдаче разрешения на реконструкцию может быть обжалован застройщиком в вышестоящий орган и (или) в суд.

3. Заключить договор подряда на выполнение проектных работ с разработчиком проектной документации. Разработчик проектной документации или инициатор согласовывает проект с отделом архитектуры и строительства райисполкома. 
4. Получить соответствующие разрешения до начала производства строительно-монтажных работ по реконструкции в случаях и порядке, предусмотренных законодательством.

5. Обеспечить осуществление технического надзора за производством работ по реконструкции, предусмотренных проектом реконструкции, в соответствии с законодательством.
При реконструкции жилых и (или) нежилых помещений в многоквартирных и блокированных жилых домах, а также нежилых капитальных построек на придомовой территории этих домов запрещается:

- производить в выходные и праздничные дни строительно-монтажные работы, создающие шум или вибрацию, а также начинать такие работы ранее 9 часов и заканчивать их позднее 19 часов в рабочие дни;

- загромождать и загрязнять строительными материалами и их отходами коридоры, лестничные марши и площадки, проходы, запасные выходы и другие вспомогательные помещения жилого дома;

- использовать пассажирские лифты для транспортировки строительных материалов и их отходов без упаковки.

6. В случаях повреждения подрядчиком или застройщиком в процессе производства строительно-монтажных работ инженерных систем, появления деформаций, трещин и других изменений в несущих и ограждающих конструкциях жилых и (или) нежилых помещений в многоквартирных, блокированных жилых домах, одноквартирных жилых домов, а также нежилых построек такие работы следует немедленно прекратить и принять меры по недопущению усиления этих повреждений, деформаций и изменений, а также информировать отдел архитектуры и строительства или организацию, осуществляющую эксплуатацию жилищного фонда и (или) предоставляющую жилищно-коммунальные услуги (в случае ее наличия). Выявленные повреждения и их последствия устраняются за счет средств лиц, допустивших такие повреждения.

Если эти повреждения не могут быть устранены незамедлительно, то все работы по реконструкции приостанавливаются. Подрядчик и (или) застройщик не позднее первого рабочего дня, следующего за днем обнаружения повреждения, создают комиссию, в которую кроме них входит представитель отдела архитектуры и строительства или организации, осуществляющей эксплуатацию жилищного фонда и (или) предоставляющей жилищно-коммунальные услуги, а также при необходимости разработчик проектной документации и представитель организации, осуществляющей технический надзор. Указанная комиссия в двухдневный срок со дня ее создания принимает решение о возможности дальнейшего продолжения работ по реконструкции после устранения повреждений либо вносит предложение в райисполком об их запрете и выполнении восстановительных работ.

При устранении причин, послуживших основанием для запрета проведения работ по реконструкции, запрет может быть отменен райисполкомом.

7. Обратиться в райисполком после завершения работ по реконструкции с заявлением о выдаче утвержденного акта приемки в эксплуатацию реконструированных жилых и (или) нежилых помещений в многоквартирных, блокированных жилых домах, одноквартирных жилых домов, а также нежилых капитальных построек на придомовой территории и представить проектную документацию на реконструкцию жилых и (или) нежилых помещений в многоквартирных, блокированных жилых домах, одноквартирных жилых домов, а также нежилых капитальных построек на придомовой территории, согласованную отделом архитектуры и строительства райисполкома

8. Обеспечить доступ к реконструируемым объектам для постоянно действующей приемочной комиссии. 

9. Получить в райисполкоме утвержденный акт приемки в эксплуатацию и решение райисполкома об утверждении данного акта.

10. Обратиться в Слонимский филиал РУП «Гродненское агентство по государственной регистрации и земельному кадастру» с утвержденным актом приемки в эксплуатацию и решением райисполкома об утверждении данного акта для дальнейшего составления технического паспорта на соответствующее недвижимое имущество и государственной регистрации изменения недвижимого имущества в результате реконструкции.
