Информация о выполнении подпрограммы 4 «Безбарьерная среда жизнедеятельности инвалидов и физически ослабленных лиц» в Слонимском районе в 2018 году, планируемых обьектах на 2019 год.
В соответствии с подпрограммой 4 «Безбарьерная среда жизнедеятельности инвалидов и физически ослабленных лиц» Комплекса мероприятий по реализации в Слонимском районе Государственной программы о социальной защите и содействии занятости населения на 2016–2020 годы, утвержденного решением Слонимского районного Совета депутатов от 27 декабря 2016 г. № 125, в редакции от  27 июня 2017 г. № 150 (далее – Комплекс мероприятий), на 2018 год было запланировано и выполнено создание безбарьерной среды на 4 объектах социальной инфраструктуры. 

Так, согласно Комплексу мероприятий установлены: пандус в психоневрологическом отделении учреждения здравоохранения «Слонимская центральная районная больница», пандус и поручни входной группы здания филиала «Озерницкая сельская библиотека» государственного учреждения культуры  «Слонимская районная библиотека им. Я.Коласа», пандус и поручни в Гловсевичском и Мелькановичском фельдшерско-акушерских пунктах.

Помимо обустройства безбарьерной среды согласно Комплексу мероприятий Слонимским городским унитарным предприятием жилищно-коммунального хозяйства в 2018 году обустроено 4 тротуара с учетом требований по их адаптации для инвалидов по зрению и инвалидов, использующих при передвижении инвалидную кресло-коляску, выполнены работы по устройству и ремонту пандусов по улице В.Крайнего, по проспекту Независимости 23, 13/3, на улице Ершова 38, на улице Брестской 109, выполнены работы по ремонту пандуса и устройству поручней в четырех подъездах дома №26 по улице 1-й Семилетки.
В открытом акционерном обществе «Свитанок» произведено расширение дверного проема и установка пандуса в магазине №1, установлен поручень во входном тамбуре магазина №10, установлена двухстворчатая распашная дверь входной группы в  магазине №36. Кроме этого выполнены работы по созданию безбарьерной среды (нанесена контрастная окраска первой и последней ступеней лестничного марша, покрытие противоскользящей плиткой, ремонт поручней, маркировка дверей непрозрачной надписью) на 25 объектах торговли.
В учреждении образования «Средняя школа №9 г.Слонима»  (опорное учреждение для детей с нарушением опорно-двигательного аппарата) установлены поручни в классных кабинетах. Произведена окраска желтой краской первой и последней ступеней лестничных маршей  при входе и внутри зданий в  24  учреждениях общего среднего образования, 22 учреждениях дошкольного образования.

Библиотечный фонд 3-х библиотек  укомплектован  аудиокнигами.  В государственном учреждении культуры «Слонимская центральная библиотека имени Я.Коласа» имеется в наличии 56 аудиокассет и 144 аудиодиска для инвалидов по зрению.
Филиал «Автобусный парк № 3 г.Слонима» открытого акционерного общества «Гроднооблавтотранс» в 2018 г. приобрел еще 2 низкопольных автобуса,  которые будут использованы на городских и пригородных перевозках (располагает 24 низкопольными автобусами). На автобусах установлены указатели с увеличенными номерами маршрутов, автобусы оборудованы речевыми информаторами.
На автобусном вокзале «Слоним» имеются 2 машино-места для автотранспорта, управляемого инвалидами с нарушением опорно-двигательного аппарата, обновлена желтая разметка, нанесенная на первую и последнюю ступеньку, и желтая разметка по краю посадочной платформы, обновлена разметка 1.28 Инвалид. Автовокзал «Слоним» оборудован речевыми информаторами, парапетами, пандусами, входные двери промаркированы непрозрачной надписью.

На парковках для легкового автотранспорта около общественных зданий (в том числе административное здание райисполкома) оборудованы дополнительные машино-места для автомобилей, управляемых инвалидами.

Инструкторами по социальной реабилитации общественных организаций БелОИ и БелТИЗ проводятся  обучающие занятия с работниками транспорта. Распространяются памятки о правилах поведения при обслуживании незрячих людей. 
Регулярно проводятся  акция «Поставь тележку на место!», целью которой является привлечение внимания общественности к проблемам инвалидов, распространение идей создания безбарьерной среды и интеграции инвалидов в общество. 

В 2019 году в Слонимском районе по подпрограмме 4 «Безбарьерная среда жизнедеятельности инвалидов и физически ослабленных лиц» планируется создание безбарьерной среды на следующих объектах: административное здание Жировичского сельского исполнительного комитета (установка пандуса, поручней); учреждение образования «Жировичский государственный аграрно-технический колледж» (установка пандуса, поручней); магазин общества с ограниченной ответственностью «Санта Ритейл» (нулевой порог, расширенный дверной проем). 

Кроме того в 2019 году в городе Слониме планируется обустройство тротуаров по улицам  Огинского, Оперная, участков улиц 1-я Береговая, 2-я  Береговая, Чапаева (понижение бортового камня до «0», контрастное покрытие тротуара  по отношению к проезжей части). 
Общественными организациями БелОИ и БелТИЗ планируется проведение двух занятий по обучению работников транспорта, занятых в перевозках пассажиров, взаимодействию с пассажирами-инва​лидами. 
