И Н Ф О Р М А Ц И Я

о соблюдении законодательства о труде в организациях Слонимского района за 4 квартал 2017 года
Новогрудским межрайонным отделом Гродненского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 16 октября 2009 года № 510 «О совершенствовании контрольной (надзорной) деятельности в Республике Беларусь» в 4 квартале 2017 года по Слонимскому району проведено 7 проверок, из них 3 плановые и 4 контрольные проверки по вопросу соблюдения законодательства о труде.

По результатам проверок составлено 3 акта с изложением в них 16 нарушений (в среднем на один акт 5,3 нарушения). Выдано 3 предписания с изложением в них 8 требований об устранении выявленных нарушений (в среднем 2,6 нарушения на одно предписание). 
Следует отметить, что многими нанимателями не всегда соблюдаются требования законодательства в части своевременной выплаты заработной платы работникам. При проведении плановых проверок в СООО «Антарес» и ЧТПУП «ЮриксБел» выявлены нарушения сроков выплаты заработной платы, сумм причитающихся работнику от нанимателя при увольнении, и среднего заработка за все время трудового отпуска.
         В ЧТПУП «Антарес» установлены нарушения порядка предоставления работникам предприятия трудовых отпусков, а именно: трудовые отпуска  работникам предоставлялись за рабочий год не в течение рабочего года, у некоторых работников установлена задолженность по трудовым отпускам, работники о времени начала трудового отпуска не позднее, чем за пятнадцать календарных дней не уведомлялись, что является нарушением требований статей 169 и 170 Трудового кодекса Республики Беларусь.  Так, например, установлена задолженность по трудовым отпускам у заместителя директора Бута С.В. за период работы с 02.04.2015 по 02.04.2017 (имеет право на 2 трудовых отпуска), у мастера Подсадного В.М. за период работы с 01.08.2016 по 31.07.2017 (имеет право на 1 трудовой отпуск), у слесарей Живулько А.В. за период работы с 10.06.2016 по 09.06.2017 (имеет право на 1 трудовой отпуск) и Куделько С.П. за период работы с 20.07.2016 по 19.07.2017 (имеет право на 1 трудовой отпуск), и других работников. 
В ЧТПУП «ЮриксБел» выявлены нарушения срока выплаты среднего заработка за все время трудового отпуска работникам предприятия. Так, например, станочникам деревообрабатывающих станков Алб В.В. и Жадейко Д.А., столяру Валерьянову А.А., заместителю директора Залевскому А.Г, специалисту по дилерской деятельности Коско Ю.В., директору Нестеровичу Ю.Л., водителю Пасюку И.И., кладовщику Сирица С.Г. и начальнику производства Седлецкому И.Ф. трудовые отпуска предоставлены приказом №21 от 27 декабря 2016 г. с 28 декабря 2016 г., а средний заработок за все время трудового отпуска выплачен 29 декабря 2016 г. платежным поручением №1596.
В отчетном периоде ДСУП «Слонимская МПМК-164» допустило задолженность по выплате заработной платы работникам предприятия. 

         За допущенные нарушения законодательства о труде к административной ответственности привлечено 5 должностных лиц на сумму штрафа 0,414 тыс. рублей и 5 юридических лица на сумму 1,15 тыс. рублей.

         От граждан Слонимского района в Новогрудский МРО в 4 квартале 2017 года поступило 25 обращений, в том числе письменных 15 и устных 10.  

По 3 обращениям граждан факты, изложенные в письме, имели место. Так, например, в отдел поступили письменные обращения работников  Слонимского РУСП «Победитель» по вопросам несвоевременной выплаты заработной платы и ненадлежащего обеспечения средствами индивидуальной защиты, за что к административной ответственности привлечено должностное лицо и наниматель. 3 обращения переадресовано в другие структурные подразделения Департамента госинспекции труда. 4 обращения отозвано заявителями. По остальным обращениям разъяснено.
По всем устным обращениям даны разъяснения. 

Следует отметить, что количество обращений граждан по Слонимскому району остается еще очень высоким по сравнению с другими районами, подконтрольными Новогрудскому межрайонному отделу. Основная масса граждан обращается по вопросу несвоевременной выплаты заработной платы и всех сумм, причитающихся работнику при увольнении.
С целью недопущения нарушений законодательства о труде, необходимо чаще проводить правовую учебу с приглашением первых руководителей сельхозпредприятий и организаций малого бизнеса. Со стороны управления сельского хозяйства и продовольствия райисполкома необходимо активизировать проведение проверок по вопросам соблюдения законодательства о труде, внедрить в практику проведение проверок по заявлению проверяемых субъектов с приглашением специалистов инспекции труда. 
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