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Предприятия Слонимского района под пристальным вниманием инспекторов МЧС

Слонимским районным отделом по чрезвычайным ситуациям проведены мониторинги объектов, расположенных в г.Слониме и Слонимском районе. 
При проведении мониторинга открытого акционерного общества «Слонимская камвольно-прядильная фабрика» (директор Самокиш С.А.) инспекторы надзора и профилактики установили, что хранение горючих веществ и материалов в складских помещениях магазина предприятия осуществляется на деревянных стеллажах. Кроме этого, автошины в складе хранятся на полу в штабелях без поддонов, а также для данного помещения не определена категория по взрывопожарной опасности. При проверке качества технического обслуживания на предприятии систем пожарной автоматики, проводимого Слонимским производственным участком ПТУП «ГО КППР» РГОО «БДПО» (начальник участка Бобин Ю.И.), нарушений не выявлено.

Проверка Слонимского районного унитарного сельскохозяйственного предприятия «Победитель» (исполнительный директор Салевич Р.А.) показала, что в здании конторы и в доме механизатора не соответствуют нормам поэтажные планы эвакуации людей при пожаре и не обеспечена возможность свободного открывания изнутри без ключа наружных эвакуационных дверей. Также в доме механизатора эвакуационные выходы не обозначены указательными знаками пожарной безопасности, а в здании конторы на площадке лестничной клетки второго этажа размещена мебель, уменьшающая минимальную эвакуационную ширину прохода. На территории ремонтно-механических мастерских д.Деревянчицы инспекторы выявили, что хранение автошин осуществляется на открытой площадке навалом, а место для курения не обозначено специальным указателем. Кроме этого, помещения ремонтно-механических мастерских не очищены от подтеков моторного масла и мусора. Имеют место на предприятии и нарушения по порядку проведения инструктажей и обучению работников по программам пожарно-технического минимума, а общеобъектовая инструкция в сельхозпредприятии не соответствует нормам. Также на предприятии не определены категории по взрывопожарной опасности для топочной в доме животновода и склада ГСМ, отопительная печь в кабинете заведующей фермы д.Деревянчицы имеет трещины в массиве, молниезащитные устройства на здании сенохранилища в д.Деревянчицы находятся в неисправном состоянии. В д.Гловсевичи спасатели обнаружили, что здание зерносклада находится в аварийном состоянии, а в неэксплуатируемые здания на территории бывшего зерносушильного комплекса, находящиеся также в аварийном состоянии, не ограничен доступ посторонних лиц. 
В ходе проверки филиала «Слонимский винно-водочный завод» открытого акционерного общества «Дятловский ликеро-водочный завод «Алгонь» (исполняющий обязанности директора Вавришевич С.В.) было установлено, что на предприятии отсутствуют стенды с информацией о пожарной безопасности, имеющиеся огнетушители на проходной и в здании мастерской по ул.Коммунистической не перезаряжены, пожарные краны внутреннего противопожарного водопровода участка розлива вина и ЛВИ, лаборатории по ул.Коммунистической и склада готовой продукции не укомплектованы пожарными стволами. Кроме этого, проверка состояния наружного противопожарного водоснабжения в установленном порядке не проводилась. 

В государственном учреждении образования «Жировичская школа искусств» (директор Хавтур О.А.) инспекторы выявили, что в учреждении не соответствует нормам общеобъектовая инструкция, не обеспечена возможность свободного открывания изнутри без ключа наружных эвакуационных дверей и дверей в помещениях с массовым пребыванием людей, а также отсутствуют стенды с информацией о пожарной безопасности.
При проведении мониторинга Слонимского производственного участка ПТУП «ГО КППР» РГОО «БДПО» (начальник участка Бобин Ю.И.) по техническому обслуживанию систем пожарной автоматики на объектах филиала «Слонимский винно-водочный завод» ОАО «Дятловский ликеро-водочный завод «Алгонь» и ГУО «Жировичская школа искусств» выявлены следующие нарушения законодательства о пожарной безопасности: отсутствуют записи о проведенном плановом контроле качества технического обслуживания систем пожарной автоматики в журнале регистрации работ по техническому обслуживанию и текущему ремонту, не проведено техническое освидетельствование систем после 5 лет с момента приема их в эксплуатацию, а также не проведен инструктаж с персоналом Заказчика по вопросам правильного содержания и технической эксплуатации таких систем.
Проверка частного транспортного унитарного предприятия «ЮТ-ТРАНС-ЛАЙН» (Директор Цыбульский Ю.Т.) показала, что на предприятии не соответствует нормам общеобъектовая инструкция, а также не обеспечена возможность свободного открывания изнутри без ключа наружных эвакуационных дверей. Вместе с тем, обществом с ограниченной ответственностью «Техохрана» (директор Шейпак В.И.), осуществляющим техническое обслуживание систем пожарной автоматики на предприятии, нарушений не допущено.
Проверяя общежитие по адресу: г.Слоним, ул.Красноармейская, 18, ГП «МПМК-163» (директор Харитончик Н.П.) инспекторы установили, что производственным участком ПТУП «ГО КППР» РГОО «БДПО» при техническом обслуживании систем пожарной автоматики нарушений не допущено. Вместе с тем, в общежитии при проведении ремонтных работ в одном из арендуемых помещений дымовые пожарные извещатели системы автоматической пожарной сигнализации были скрыты за подвесным потолком.
Также работниками МЧС проведен контроль за выполнением противопожарных мероприятий государственным учреждением образования «Поречская базовая школа Слонимского района» (директор Борисик В.М.) и учреждением «Новодевятковичский дом-интернат для одиноких и престарелых граждан» (директор Хахалкин Д.М.), в ходе которого установлено, что указанные в рекомендациях противопожарные мероприятия выполнены в полном объеме.
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