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Проверки состояния пожарной безопасности предприятий и учреждений на Слонимщине продолжаются 
Слонимским районным отделом по чрезвычайным ситуациям проведены очередные мониторинги объектов, расположенных в г.Слониме и Слонимском районе, в ходе которых вновь выявляются нарушения законодательства о пожарной безопасности. 
Так, при проверке учреждения «Новодевятковичский дом-интернат для одиноких и престарелых граждан» (директор Хахалкин Д.М.) и государственного учреждения образования «Учебно-педагогический комплекс Раховичский ясли-сад-средняя школа Слонимского района» (директор Янушевич Н.И.) инспекторы МЧС установили, что в учреждениях не соответствуют нормам общеобъектовые инструкции, а также не обеспечена возможность свободного открывания изнутри без ключа наружных эвакуационных дверей. 

Также не обеспечена возможность свободного открывания изнутри без ключа наружных эвакуационных дверей в государственном учреждении образования «Новодевятковичская средняя школа Слонимского района» (директор Близнюк Д.И.) и в государственном учреждении образования «Учебно-педагогический комплекс Партизановский ясли-сад-базовая школа Слонимского района» (директор Окулевич В.И.).
Кроме этого Слонимским производственным участком ПТУП «ГО КППР» РГОО «БДПО» (начальник производственного участка Бобин Ю.И.) при техническом обслуживании систем пожарной автоматики в государственных учреждениях образования «Учебно-педагогический комплекс Раховичский ясли-сад-средняя школа Слонимского района», «Новодевятковичская средняя школа Слонимского района», «Учебно-педагогический комплекс Партизановский ясли-сад-базовая школа Слонимского района» не проведен плановый контроль качества систем и техническое освидетельствование после 5 лет с момента приема их в эксплуатацию.
В государственном учреждении образования "Новодевятковичский ясли-сад Слонимского района" (и.о. заведующего Кулак Н.Г.) кроме того, что общеобъектовая инструкция не соответствует нормам, еще и не проведена проверка состояния пожарных кранов, а Слонимским производственным участком ПТУП «ГО КППР» РГОО «БДПО» при техническом обслуживании в учреждении систем пожарной автоматики не проведен плановый контроль качества системы и техническое освидетельствование после 5 лет с момента приема ее в эксплуатацию.
Проверка коммунального сельскохозяйственного унитарного предприятия «Имени Суворова» (и.о. директора Жуковский А.П.) показала, что в административном здании в д.Суринка не обеспечена возможность свободного открывания изнутри без ключа наружных эвакуационных дверей, не обновлена информация о пожарной безопасности на информационном стенде и не обозначены пути эвакуации и эвакуационные выходы указательными знаками пожарной безопасности. В мехмастерских в д.Суринка не обеспечена возможность свободного открывания изнутри без ключа наружных эвакуационных дверей из здания диспетчерской, помещение мастерской не обеспечено первичными средствами пожаротушения и на наружной стороне дверей мехмастерских не размещены категории по взрывопожарной опасности. Также инспекторы надзора и профилактики установили, что молочно-товарная ферма в д.Забулье не обеспечена первичными средствами пожаротушения в соответствии с нормами.
Также проведен контроль за выполнением противопожарных мероприятий в государственном учреждении «Детско-юношеская спортивная школа № 1 г.Слонима» (директор Марутик Ю.В.) и государственном учреждении образования «Учебно-педагогический комплекс Большешиловичский ясли-сад-базовая школа Слонимского района» (директор Леонович О.Л.), в ходе которого установлено, что указанные в рекомендациях противопожарные мероприятия выполнены в полном объеме. Устранены выявленные недостатки по техническому обслуживанию систем пожарной автоматики и Слонимским производственным участком ПТУП «ГО КППР» РГОО «БДПО» на следующих объектах: государственное учреждение образования «Учебно-педагогический комплекс Большешиловичский ясли-сад-базовая школа Слонимского района», унитарное республиканское производственное предприятие «Слонимская фабрика художественных изделий», дорожно-эксплуатационное управление № 54  г.Слонима  республиканского унитарного предприятия «Гродноавтодор», учреждение образования «Жировичский государственный аграрно-технический колледж», а также обществом с ограниченной ответственностью «Защита-Сервис» (директор Рябов Игорь Витальевич) на объектах: дорожно-эксплуатационное управление № 54  г.Слонима, филиал «Автобусный парк № 3 г.Слоним», государственное учреждение образования «Ясли-сад № 15 г.Слонима», государственное учреждение образования «Ясли-сад № 5 г.Слонима»,  государственное учреждение образования «Ясли-сад № 8 г.Слонима», филиал «Слонимский хлебозавод» открытого акционерного общества «Гроднохлебпром».
При проведении мониторинга качества технического обслуживания систем пожарной автоматики Слонимским производственным участком ПТУП «ГО КППР» РГОО «БДПО» в государственном учреждении образования «Поречская базовая школа Слонимского района» нарушений не выявлено.
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