
ЛИКВИДАЦИЯ (ПРЕКРАЩЕНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ) субъектов хозяйствования осуществляется по соответствующим основаниям в порядке, установленном Положением о ликвидации (прекращении деятельности) субъектов хозяйствования, утвержденным Декретом Президента Республики Беларусь от 16 января 2009г. №1 «О государственной регистрации и ликвидации (прекращении деятельности) субъектов хозяйствования».

ПЕРЕЧЕНЬ ДОКУМЕНТОВ,
ПРЕДСТАВЛЯЕМЫХ ПРИ ЛИКВИДАЦИИ ЮРИДИЧЕСКОГО ЛИЦА
ПО РЕШЕНИЮ СОБСТВЕННИКА ИМУЩЕСТВА (УЧРЕДИТЕЛЕЙ, УЧАСТНИКОВ):

– заявление о ликвидации по установленной форме (утверждено постановлением Министерства юстиции Республики Беларусь от 27 января 2009 г. № 8);

– решение о ликвидации.

ПРИ НАЛИЧИИ ЗАДОЛЖЕННОСТИ перед кредиторами председатель ликвидационной комиссии (ликвидатор) назначаются в соответствии с требованиями постановления Совета Министров Республики Беларусь                    от 24 апреля 2013 г. № 314 «О некоторых вопросах назначения председателя ликвидационной комиссии (ликвидатора). 

ДЛЯ ИСКЛЮЧЕНИЯ ЮРИДИЧЕСКОГО ЛИЦА ИЗ ЕГР по завершении связанных с ликвидацией мероприятий представляются лично председателем ликвидационной комиссии (ликвидатором):


– печати либо заявление собственника имущества (учредителей, участников) об их неизготовлении или сведения о публикации объявлений об их утрате;


– ликвидационный баланс, подписанный членами ликвидационной комиссии (ликвидатором) и утвержденный собственником имущества (учредителями, участниками);


– оригинал свидетельства о государственной регистрации или заявление о его утрате с приложением сведений о публикации объявления об утрате.

Юридическим лицам необходимо сдать в архив на хранение документы, в том числе по личному составу, подтверждающие трудовой стаж и оплату труда его работников. Телефон для справок: (801562) 50489 Слонимский районный архив г. Слоним, ул. Красноармейская, 40, каб. 217.
 
ПЕРЕЧЕНЬ ДОКУМЕНТОВ,
ПРЕДСТАВЛЯЕМЫХ ПРИ ПРЕКРАЩЕНИИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ИНДИВИДУАЛЬНОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯ:

- заявление о прекращении деятельности по установленной форме  (утверждено постановлением Министерства юстиции Республики Беларусь от 27 января 2009 г. № 8).

 
ДЛЯ ИСКЛЮЧЕНИЯ ИНДИВИДУАЛЬНОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯ ИЗ ЕГР по завершении связанных с прекращением деятельности мероприятий представляются: 

– печати либо заявление индивидуального предпринимателя об их неизготовлении или сведения о публикации объявлений об их утрате;


– оригинал свидетельства о государственной регистрации индивидуального предпринимателя, а при его отсутствии - заявление об его утрате с приложением сведений о публикации объявления об утрате;


– уведомление о завершении процесса прекращения деятельности по установленной форме (утверждено постановлением Министерства юстиции Республики Беларусь от 27 января 2009 г. № 8).

Индивидуальным предпринимателям, привлекавшим за период деятельности физические лица по трудовым и (или) гражданско-правовым договорам, необходимо сдать в архив на хранение документы, в том числе по личному составу, подтверждающие трудовой стаж и оплату труда его работников. Телефон для справок: (801562) 50489 Слонимский районный архив г. Слоним, ул. Красноармейская, 40, каб. 217.
	СВЕДЕНИЯ О ЛИКВИДАЦИИ (ПРЕКРАЩЕНИИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ) СУБЪЕКТОВ ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ 

размещаются в глобальной компьютерной сети  Интернет на официальном сайте юридического  научно-практического журнала «Юстиция Беларуси» (www.justbel.info) на основании оформленной заявки.

Для опубликования объявления о ликвидации юридического лица (прекращения деятельности индивидуального предпринимателя) необходимо: 

1. Оплатить публикацию.

 Реквизиты для оплаты:



  Учреждение «Редакция журнала «Юстиция Беларуси», УНП 101473130


  220004, г. Минск, ул. Кальварийская, 1-1, каб. 703


  Р/с 3015000000873 в ОАО «АСБ Беларусбанк», код 795


  220089, г. Минск, пр-т Дзержинского, 18


  Стоимость объявления – 9,00 белорусских рублей.


  Объявление можно оплатить через систему «Расчет» (ЕРИП).

Для проведения платежа необходимо:

1. Выбрать пункт: Система «Расчет» ЕРИП > СМИ > Юстиция Беларуси > Объявление о ликвидации.

2. Ввести учетный номер плательщика (УНП) и фамилию, имя и отчество.

3. Проверить корректность информации.

4. Совершить платеж.

    2. Заполнить заявку и направить ее в редакцию.

    Форму заявки можно заполнить непосредственно на сайте журнала «Юстиция Беларуси» (www. justbel.info) в режиме online, либо скачать форму на указанном сайте, либо получить форму заявки в органах, осуществляющих государственную регистрацию.

    Заявку можно направить в редакцию  одним следующих  способов: 


     - заполнить непосредственно на сайте журнала (www. justbel.info) в режиме online; 

     - по факсу: + 375 17 306-53-69, +375 17 200-02-46; 


- по e-mail: justbel@tut.by (на e-mail, с которого была отправлена заявка придет ответ  получении заявки);

     - по почтовому адресу: 220004, г. Минск, ул. Кальварийская, 1-1, каб. 703.


     - заполнить лично по адресу: г. Минск, ул. Кальварийская, 1-1, каб. 703.


3.Проверить наличие объявления на следующий рабочий день после 18.00 часов на сайте http://justbel.info/Liquidation/FindMyRequest


