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Новогрудским межрайонным отделом Гродненского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты в августе 2018 года проведен мониторинг соблюдения законодательства об охране труда на строительных объектах г.Слоним. В ходе мониторинга на строительных объектах были выявлены нарушения законодательства об охране труда.

Строительный объект ООО УКХ «Зодчий» - «Реконструкция здания бывшей военной комендатуры по пер.Водопроводному 11В в г.Слоним под жилой дом»
На строительном объекте «Реконструкция здания бывшей военной комендатуры по пер.Водопроводному 11В в г.Слоним под жилой дом» штукатур Притулик А.М. находился и выполнял работу без применения защитной каски. В местах непосредственного передвижения работников организации кабель временного электроснабжения располагался по земле. В РБУ отсутствовало защитное ограждение муфты привода элеваторного колеса. Не все работники применяли подбородочный ремень в защитных касках. На объекте эксплуатировалась деревянная лестница, ступени которой не врезаны в тетивы. Каменщик Рыбин С.В. на строительном объекте выполнял работу с бензорезом без применения средств индивидуальной защиты непосредственно обеспечивающих безопасность производства работ – защитных очков. Каменщик Малаш А.Л. выполнял, находясь на расстоянии ближе 2м от не огражденного перепада по высоте более 1,5м без применения страховочных поясов. В момент работы крана автомобильного «Клинцы» рег. знак АВ 7702-4 по подъему и перемещению груза под стрелой крана с грузом находились работники организации Гончар К.Б. и Гурский И.

Строительный объект ОАО «Строительное управление №187» - «Текущий ремонт брамы-вход костела по ул.Первомайская в г.Слоним»
На строительном объекте «Текущий ремонт брамы-вход костела по ул.Первомайская в г.Слоним» работники организации (штукатуры - Романчук Е.В., Веселуха А.А., Дунько С.А., Анисимова М.А.) находились и выполняли работы на строительных лесах без применения защитных касок. В местах непосредственного передвижения работников организации кабель временного электроснабжения располагался по земле. Настилы на лесах не были закреплены к поперечинам лесов. На настилах металлических лесов отсутствовало бортовое ограждение. При выполнении работ со строительных лесов (работы на высоте) внизу под местом проведения работ не в полном объеме была выделена и ограждена опасная зона (не была ограждена с внутренней стороны брамы-вход). На строительном объекте металлические строительные леса были установлены на обрезки деревянных брусков и досок На строительных лесах защитное ограждение не соответствует требованиям безопасности, расстояние между горизонтальными элементами в вертикальной плоскости более 0,45 м. Ручной электроинструмент (миксер) был оставлен во время перерыва в работе присоединенным к электросети. На строительном объекте имелась не укомплектованная в полном объеме медицинская аптечка. На строительном объекте руководитель работ (старший мастер Евхута Н.И.) находилась без применения защитной каски.

Строительный объект ОАО «Гродножилстрой» - «Строительство многоквартирного жилого дома в микрорайоне «Юго-Запад» по пр.Независимости в г.Слоним»
На строительном объекте имелся не огражденный котлован. В местах непосредственного передвижения работников организации кабель временного электроснабжения располагался по земле. На территории строительного объекта имелись колодцы, на которых отсутствовали крышки. На строительном объекте эксплуатировалась электрическая лебедка для подачи строительного материала на этажи строящегося здания, на которой электрощит находился в открытом состоянии, что позволяет свободный доступ работников к открытым токоведущим частям. На строительном объекте эксплуатировался подъемник двухместный инв. №10050 г/п 300 кг., на котором с правой стороны отсутствовало защитное ограждение механизма вращения приводной станции. Ручной электроинструмент (миксер) был оставлен во время перерыва в работе присоединенным к электросети. В местах непосредственного передвижения работников организации внутри строящегося здания кабель временного электроснабжения располагался по полу. На первом этаже строящегося здания было снято ограждение лифтовой шахты. На строительном объекте работники организации (Снитко В.В. – плотник, Гриц С.В. – маляр, Богдевич В.В., Халецкий С.И. - кровельщики) находились без применения строительных касок. На крыше строящегося здания эксплуатировалась электрическая лебедка без защитного ограждения ременной передачи привода. На крыше строящегося здания эксплуатировался кабель временного электроснабжения с поврежденной изоляцией, соединение проводки кабеля на скрутке.

«Строительство жилого дома №13 в микрорайоне «Юго-Запад» по пр.Независимости в г.Слоним»
На строительном объекте имелся не огражденный котлован. В местах непосредственного передвижения работников организации кабель временного электроснабжения располагался по земле. На территории строительного объекта имелись колодцы, на которых отсутствовали крышки. На объекте эксплуатировалась деревянная лестница, ступени которой не врезаны в тетивы. На 6-м этаже строящегося здания имелись открытые (без крышек) вентиляционные шахты. Отсутствовало перильное ограждение лестничного марша с 5-го на 6-й этаж. На 6-м этаже строящегося здания эксплуатировался электросварочный аппарат с кабелем, проводка которого в отдельных местах соединена скруткой.

Строительный объект ДСУП «Слонимская МПМК-163» - «Капитальный ремонт балконов жилого дома по 
ул.Комсомольская 3В в г.Слоним»
На строительном объекте «Капитальный ремонт балконов жилого дома по ул.Комсомольская 3В в г.Слоним», работники организации (Кулешевич И.И. и Белоус М.В.) находились без применения строительных касок. На объекте эксплуатировалась деревянная лестница сбитая гвоздями без врезания ступеней в тетивы. На момент проведения мониторинга на строительном объекте  Кулешевич И.И. и Белоус М.В. находились на кровле здания  и выполняли подготовительные работы по гидроизоляции кровли, находясь на расстоянии ближе 2м от не огражденного перепада по высоте более 1,5м без применения страховочных поясов. На строительном объекте эксплуатировался трактор МТЗ-82.1 рег. знак СВ-4 0953 не укомплектованный огнетушителем и медицинской аптечкой. На строительном объекте эксплуатировалась мобильная подъемная рабочая платформа на базе автомобиля МАЗ рег. знак АВ 1963-4, на которой отсутствовала информация о прохождении технического освидетельствования. На строительном объекте «Капитальный ремонт балконов жилого дома по ул.Комсомольская 3В в г.Слоним», производитель работ Панкевич Е.А. находился без строительной каски.
По результатам мониторинга нанимателям выданы рекомендации об устранении выявленных нарушений законодательства об охране труда. 
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