ОТКРЫВАЕМ СВОЕ ДЕЛО: АГРОЭКОУСАДЬБА
        В целях дальнейшего развития агроэкотуризма принят Указ Президента Республики Беларусь от 9 октября 2017 г. № 365 «О развитии агроэкотуризма» (далее — Указ 365), который вступил в силу с 12.01.2018г. 
Агроэкотуризм - деятельность, направленная на ознакомление агроэкотуристов с природным и культурным потенциалом республики, национальными традициями в процессе отдыха, оздоровления, временного пребывания в агроэкоусадьбах.

Вправе заняться агроэкотуризмом могут граждане, постоянно проживающие в одноквартирном или блокированном жилом доме, в том числе квартире в блокированном жилом доме, в сельской местности, малых городских поселениях, производящие сельскохозяйственную продукцию на земельных участках, предоставленных для строительства и (или) обслуживания жилого дома, или ведущие личное подсобное хозяйство на земельных участках, предоставленных для этих целей.
Деятельность по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма может осуществляться при соблюдении в совокупности следующих условий:

наличие свободных комнат в агроэкоусадьбе для размещения агроэкотуристов;

осуществление субъектами агроэкотуризма деятельности по производству и (или) переработке сельскохозяйственной продукции;

наличие возможностей для ознакомления агроэкотуристов с природными и архитектурными объектами, национальными культурными традициями соответствующей местности.

Субъекты агроэкотуризма вправе оказывать следующие виды услуг в сфере агроэкотуризма:

предоставление комнат в агроэкоусадьбе для размещения агроэкотуристов;

обеспечение агроэкотуристов питанием (как правило, с использованием продукции собственного производства);

ознакомление агроэкотуристов с природными, сельскохозяйственными и архитектурными объектами, народными традициями соответствующей местности, проведение спортивно-массовых, физкультурно-оздоровительных и культурных мероприятий;

проведение презентаций, юбилеев, банкетов;

оказание услуг бань, саун и душевых;

катание на животных, за исключением диких, и гужевом транспорте;

предоставление инвентаря для спорта и отдыха;

транспортное обслуживание агроэкотуристов.

До начала осуществления деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма субъекты агроэкотуризма обязаны:

1) уплатить сбор за осуществление деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма. Ставка сбора (вне зависимости от количества осуществляемых  видов услуг в сфере агроэкотуризма) устанавливается в размере одной базовой величины в календарный год, определяемой на дату его уплаты.

2) направить письменное уведомление по форме, установленной Министерством спорта и туризма Республики Беларусь, с указанием даты начала осуществления такой деятельности в районный исполнительный комитет по месту нахождения агроэкоусадьбы субъекта агроэкотуризма.

       Деятельность по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма осуществляется физическими лицами без государственной регистрации в качестве индивидуальных предпринимателей.

Более подробную информацию о порядке осуществления физическими лицами деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма можно получить в инспекции МНС Республики Беларусь по Слонимскому району (г.Слоним, ул. Пушкина, 34, каб. № 5, 6) или по телефону 66379.
                                                                           Отдел налогообложения имущества физических лиц                                                                                                                               

                                                                            ИМНС РБ по Слонимскому району

