О порядке осуществления физическими лицами ремесленной деятельности

      
 Если Вы человек творческий, умеете своими руками создавать красивые, нужные и полезные вещи, тогда вам будет интересно, как на законных основаниях осуществлять ремесленную деятельность.

С 12.01.2018г. вступил в силу Указ от 09.10.2017 N 364 "Об осуществлении физическими лицами ремесленной деятельности" (далее - Указ N 364), который уточняет понятие "ремесленная деятельность", устанавливает новый перечень видов  деятельности, устанавливает правила их осуществления, права и запреты при осуществлении ремесленной деятельности, порядок обучения ремесленной деятельности.

Ремесленная деятельность - не являющаяся предпринимательской деятельность физических лиц по изготовлению и реализации товаров, выполнению работ, оказанию услуг с применением ручного труда и инструмента, осуществляемая самостоятельно, без привлечения иных физических лиц по трудовым или гражданско-правовым договорам и направленная на удовлетворение бытовых потребностей граждан.

Указом N 364 значительно расширены возможности граждан заниматься ремесленной деятельностью. К ремесленной деятельности отнесены все виды творчества, недорогостоящие, осуществляемые гражданами на основе ручного труда и необходимые в бытовой жизни работы и услуги. Ремесленникам предоставлено право использовать в своей деятельности любые устройства, механизмы, станки и оборудование (в том числе электрическое), предназначенные для производства товара (выполнения работ, оказания услуг), без использования которых осуществлять виды ремесленной деятельности невозможно, продавать товары на рынках, ярмарках и в мастерских, рекламировать их в интернете, доставлять и пересылать потребителю.

Выпускаемая в обращение в результате осуществления ремесленной деятельности продукция, выполняемые работы, оказываемые услуги не подлежат обязательному подтверждению соответствия. Вместе с тем физические лица, осуществляющие ремесленную деятельность, обязаны обеспечить безопасность выпускаемой в обращение продукции, выполняемых работ, оказываемых услуг.

Указ N 364, как и ранее, предоставляет право ремесленникам на безвозмездной основе осуществлять обучение ремесленной деятельности. Обучение осуществляется на основании договора об обучении ремесленной деятельности, заключаемого в письменной форме, сторонами которого являются физическое лицо, осуществляющее ремесленную деятельность, и ученик ремесленника.

Для занятия ремесленной деятельностью не требуется государственная регистрация физического лица в качестве индивидуального предпринимателя, т.е. физические лица осуществляют указанную деятельность по заявительному принципу. Для этого гражданин, изъявивший желание осуществлять ремесленную деятельность, обязан до начала такой деятельности  уплатить сбор в размере одной базовой величины (на сегодняшний день базовая величина составляет 24 рубля 50 копеек) и стать на учет в налоговом органе по месту регистрации. Сбор уплачивается в таком размере, даже если вы решите осуществлять не один, а несколько видов ремесленной деятельности. За каждый последующий календарный год уплата сбора производится не позднее 28-го числа последнего месяца текущего календарного года, в котором осуществляется ремесленная деятельность. Кроме того у каждого ремесленника должна быть Книга учета проверок, приобрести которую можно в магазине "Белбланкавыд", расположенном по адресу: г.Слоним, ул. Красноармейская, 15/35.

Осуществление физическими лицами ремесленной деятельности без постановки на учет в налоговом органе и уплаты сбора за осуществление ремесленной деятельности запрещается.

        Более подробную информацию по вопросам осуществления ремесленной деятельности граждане могут получить в каб. № 5-6 инспекции МНС РБ по Слонимскому району или по телефонам 66378, 66379, 66389. 
                                                                                           Отдел налогообложения имущества физических лиц
                                                                            ИМНС РБ по Слонимскому району

