Об обеспечении безопасности граждан в местах активного отдыха и на водоемах в зимне-весенний период.
По статистическим данным за 2018 год в Республике Беларусь от утопления погибло 372 человека, из них 30 несовершеннолетних. В Слонимском районе  утонуло 4 чел. (трое находились в состоянии алкогольного опьянения, для одного слонимчанина утопление стало следствием приступа болезни).  В зоне действия спасательной станции утоплений не допущено, спасено 2 человека.
Первые жертвы на воде пришли с наступлением нового года.

По оперативным данным ОСВОД с начала года по 13.01.2019 г. в Республике Беларусь от утопления уже погибло 5 человек. Двое их них-жители Гродненской области.
Причиной таких трагических последствий стало несоблюдение правил безопасности при нахождении на льду. 
Несмотря на печальную статистику, в поисках развлечений на хрупкий лёд продолжают выходить дети. Один из несчастных случаев с детьми произошёл  30 ноября 2018 г. Два брата вышли с санками на лёд реки (под Добрушем). В какой-то момент оба провалились. Один из братьев упал в воду недалеко от берега и смог выбраться самостоятельно. Однако спасти 14-летнего парня не удалось, его унесло течением реки. Тело водолазы нашли спустя 5 дней. Катание на коньках чуть не обернулось трагедией для 10-летнего мальчика в Дрогичине. Он и его старший брат пошли кататься на озеро. В один момент четвероклассник попал в промоину и провалился. Очевидцы и работники МЧС успели его спасти. 
РОДИТЕЛИ! ПРИЗЫВАЕМ ВАС! Усильте контроль за детьми! Ни в коем случае не позволяйте ребенку играть вблизи водоемов. Малолетних детей не оставляйте без присмотра. Не допускайте нахождение детей на льду! Если взрослый, выходя на лёд, осознаёт всю угрозу, то ребёнок не чувствует опасности, не понимает, чем это может закончиться. Особенно стремятся выйти на лёд те, кто проживает вблизи водоёмов. Необходимо объяснить   детям, что играть вблизи водоёмов, даже если они и скованы льдом, опасно!
Особую угрозу лёд представляет для любителей зимней подлёдной рыбалки. Эта категория граждан в особой группе риска! Рыбаки подчас пренебрегают мерами безопасности и, как следствие, оказываются в холодной воде. Очередное трагическое происшествие зафиксировано  02.01.2019 года около 7ч.40 мин. Находясь на льду без средств спасения на озере «Локно» агрогородка "Озеры"  при рыбной ловле провалился под лёд мужчина 1967 г.р. и самостоятельно из ледяного плена выбраться не смог.

В целях безопасности каждому рыболову рекомендуется иметь при себе спасательный жилет и линь (верёвку) длиной 10-15 метров с петлёй на одном конце и грузом весом 400-500 гр. на другом. Кроме того, важно иметь с собой на рыбалке так называемые «ледовые штыри» с заостренными наконечниками, соединенные между собой веревкой. Вешается такое приспособление на шею, с помощью таких штырей в случае проваливания под лёд можно вытащить себя на поверхность.  Лунки необходимо сверлить не ближе 5-6 метров друг от друга. Запрещено бегать, прыгать по льду, собираться большими группами, а своими впечатлениями целесообразно делиться после завершения лова -  на берегу.  Ежегодно зимой при ловле рыбы в Республике Беларусь тонет 80-90 человек, большинство из которых находились в состоянии алкогольного опьянения. Уважаемые любители рыбной ловли — не пренебрегайте техникой безопасности на льду, берите с собой средства спасания, спасательный жилет, веревку и т.д., не ловите рыбу в «диких» безлюдных местах!!! Безопаснее всего рыбачить на охраняемых водоёмах. Рыбаки, помните! Никакой улов не стоит вашей жизни! Вас ждут дома и без улова!

Относительно безопасным для пребывания одного человека считается лёд толщиною 7 см. Но толщина льда не везде одинакова. Самый тонкий лёд в местах, где быстрое течение, вблизи выступающих на поверхность кустов, где имеются родники или впадают ручьи. Следует остерегаться мест, где лёд запорошен снегом.
ПОМНИТЕ! Выход на лёд, если его толщина не достигла 7 см, а также в период его таяния и разрушения,  ЗАПРЕЩЁН!
Прежде, чем встать на лёд, нужно убедиться в его прочности, используя для этого пешню или палку. Категорически запрещается испытывать прочность льда ударом ноги или прыжками. Не выходите на лёд в одиночку и в тёмное время суток.  Двигайтесь друг за другом на расстоянии 5-6 метров, обходя участки, покрытые толстым слоем снега, тёмные пятна, предупреждающие о наличии проталины или полыньи.

ПОМНИТЕ! КАТАТЬСЯ НА КОНЬКАХ РАЗРЕШАЕТСЯ ТОЛЬКО НА СПЕЦИАЛЬНО ОБОРУДОВАННЫХ ЛЕДОВЫХ ПЛОЩАДКАХ (КАТКАХ).
Провалившись под лёд, следует действовать быстро и решительно. Не паникуйте! Громко зовите на помощь. Обопритесь локтями об лёд, переведите тело в горизонтальное положение так, чтобы ноги оказались у поверхности воды. Затем поочерёдно вытаскивайте ноги на лёд. НЕ ВСТАВАЯ, отползите, откатитесь от опасного места, а затем ползите в ту сторону, откуда шли.

Если Вы увидели провалившегося под лёд человека, крикните, что идёте ему на помощь, это придаст ему силы. Сразу вызывайте профессиональных спасателей по телефону 101.
При оказании помощи провалившемуся под лёд, помните, приближаться к месту пролома можно только ползком, продвигая впереди себя спасательное средство.  Используйте лестницы, доски, верёвки и другие подручные средства, такие как ремень, шарф, куртку.Оказывая помощь, не подходите к полынье ближе 3-4 метров.  Извлечённого из воды человека нужно немедленно отвести в тёплое помещение и до прибытия врача успокоить, переодеть в сухую одежду, согреть, дать тёплое питьё.
 Соблюдение правил поведения на льду спасёт Вам жизнь!
Будьте бдительны!
 Морозы нестабильны. При плюсовых температурах ТОЛЩИНА ЛЬДА НА ВОДОЁМАХ УМЕНЬШАЕТСЯ В СРЕДНЕМ НА ЧЕТВЕРТЬ!!! 
Примите к сведению: в таких условиях  ТОЛЩИНА ЛЬДА НЕ КРИТЕРИЙ ПРОЧНОСТИ, лёд становится рыхлым и ненадежным!
НЕ РИСКУЙТЕ! БЕРЕГИТЕ СВОЮ ЖИЗНЬ!
Вслед за установившейся морозной и снежной погодой также вполне справедливо в тренды вышли катание на лыжах, коньки и почти в каждом спальном микрорайоне города имеются укрытые снежным одеялом горки. 
Все чаще юные жители отдают предпочтение так называемым мобильным санкам – тюбингам или «ватрушкам». Нынешней зимой это – хит сезона, но, делая своим детям такие подарки, взрослые должны особенно внимательно следить за малышами. И лишнее доказательство тому – истории, когда прямиком с горок юные отдыхающие попадают на больничную койку. 
Безобидными воздушные санки не назовешь. «Ватрушка» способна разогнаться до внушительной скорости. А при таком развитии событий ее можно сравнить с автомобилем, у которого отказали тормоза: довольно непросто управлять, а уж тем более быстро среагировать, заметив препятствие на своем пути. В этом году как никогда наблюдается всплеск пациентов, травмированных в результате катания на тюбингах. У них диагностированы и черепно-мозговые травмы, и множественные переломы ребер, и ушибы легких, также множественные переломы различных отделов позвоночника и разрывы внутренних органов. За выходные в Беларуси было тяжело травмировано 5 детей, один взрослый умер.
 
Детям до 12 лет разрешается кататься только в присутствии родителей или ответственных за них лиц. Отдыхающим младше этого возраста рекомендуется надевать шлем. Вдвоем на одном тюбинге можно спускаться со склона только если речь идет о катании ребенка до 6 лет с одним взрослым. Стартовать же нужно исключительно в положении сидя на «ватрушке», а не запрыгивая на нее с разбегу. 
Не будет лишним учитывать такие рекомендации и пользуясь воздушными санками на дворовых горках, но предпочтение все же лучше отдать специализированной. 
Кроме того, запрещается останавливаться и тормозить во время спуска. Но если остановки или даже падения все же не избежать, то как можно быстрее освободите трассу. Вставать следует только после полной остановки тюбинга, а, поднявшись, лучше не поворачиваться спиной к трассе и как можно скорее покинуть зону выката в нашем случае в направлении подъемника. 
Напоминаем, что склон – не место для пешеходов. Пеший подъем допускается только вдоль подъемника или за пределами трассы. 
Берегите себя и своих близких! Жизнь – это самое дорогое, что есть у человека!
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