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Об образовании избирательных округов по выборам депутатов Гродненского областного Совета депутатов двадцать восьмого созыва

 	В соответствии со статьями 15 и 16 Избирательного кодекса Республики Беларусь Гродненская областная избирательная комиссия РЕШИЛА: 
Образовать по представлению Гродненского областного исполнительного следующие избирательные округа по выборам депутатов Гродненского областного Совета депутатов двадцать восьмого созыва:

Слонимский избирательный округ № 51.
 	Часть Слонимского района в границах: часть города Слонима в границах: от пересечения с автомобильной дорогой М-11/Е 85 Граница Литовской Республики (Бенякони)-Лида-Слоним-Бытень по реке Щаре в северном направлении (включая дома, расположенные на прилегающих к ней улице Огинского и переулке Набережном) до городской черты и далее по границе города в западном направлении до улицы Брестской; по улице Брестской (включая только дома №№ 42, 63, 63А, 65, 71/1, 73, 75, 77/1, 79, 81, расположенные на ней) до дворового проезда между домами №№ 61 и 59, расположенными на данном отрезке улицы; по дворовым проездам в северном направлении вдоль домов №№ 61, 69/1, 69/2, 69/3, 69/4, расположенных на улице Брестской (не включая их), до улицы Ершова; по улице Ершова (включая дома, расположенные на данном отрезке улицы) до улицы Тополевой; по улице Тополевой (не включая дома №№ 41, 43, 43/1, 45, 45/1, расположенные на ней) до проспекта Независимости; по проспекту Независимости (не включая дома, расположенные на данном отрезке проспекта) до дворового проезда между домом № 18, расположенным на проспекте Независимости, и домом № 41, расположенным на улице Тополевой; по дворовым проездам в северо- восточном направлении вдоль домов № 41 (не включая его), №№ 37, 27/2, 27/1 (включая их), расположенных на улице Тополевой, до улицы Кирпичной; по улице Кирпичной (включая дома, расположенные на ней) до улицы Шоссейной; по улице Шоссейной (включая дома, расположенные на данном отрезке улицы) до улицы Доватора; по улице Доватора (не включая дома, расположенные на ней, и не включая дома, расположенные на прилегающей к ней улице 17 Сентября) до улицы 25 Красноармейской; по улице Красноармейской (включая дома, расположенные на данном отрезке улицы) до автомобильной дороги М-11/Е 85 Граница Литовской Республики (Бенякони)-Лида-Слоним- Бытень и далее по ней в восточном направлении до пересечения с рекой Щарой; Василевичский, Сеньковщинский сельсоветы. 
Количество избирателей – 11 892.
Место нахождения окружной избирательной комиссии – город Слоним, улица Первомайская, 1. 

Альбертинский избирательный округ № 52
Часть Слонимского района: часть города Слонима в границах: от пересечения с автомобильной дорогой М-11/Е 85 Граница Литовской Республики (Бенякони)-Лида-Слоним-Бытень по реке Щаре в северном направлении (не включая дома, расположенные на прилегающих к ней улице Огинского и переулке Набережном) до городской черты и далее по границе города (включая прилегающие к ней дома №№ 110, 112, 114, 116, расположенные на улице Подлесной) в восточном, южном и западном направлениях до реки Щары; Жировичский, Новодевятковичский сельсоветы; часть Деревянчицкого сельсовета, включая населенные пункты: агрогородок Большие Шиловичи, деревни Новая Стража, Чепелево, Савичи, Якимовичи, Шиловичи (спиртзавод), Верболоты, Литва; часть Павловского сельсовета, включая населенные пункты: деревни Петралевичи І, Петралевичи ІІ.
Количество избирателей – 12 153. 
Место нахождения окружной избирательной комиссии – город Слоним, улица Гоголя, 16. 

Коссовский избирательный округ № 53.
 Часть Слонимского района в границах: часть города Слонима в границах: от пересечения с городской чертой по реке Щаре в северном направлении до пересечения с автомобильной дорогой М-11/Е 85 Граница Литовской Республики (Бенякони)-Лида-Слоним-Бытень и далее по ней в западном направлении до улицы Красноармейской; по улице Красноармейской (не включая дома, расположенные на данном отрезке улицы) до улицы Доватора; по улице Доватора (включая дома, расположенные на ней, и включая дома, расположенные на прилегающей к ней улице 17 Сентября) до улицы Шоссейной; по улице Шоссейной (не включая дома, расположенные на данном отрезке улицы) до улицы Кирпичной; по улице Кирпичной (не включая дома, расположенные на ней) до дворового проезда между домами №№ 27/2 и 27/1; по дворовым проездам в юго-западном направлении вдоль домов №№ 27/2, 37, 41, 26 расположенных на улице Тополевой (не включая их), до проспекта Независимости; по проспекту Независимости до дома № 92, расположенного на улице Коссовский Тракт, и далее по местному проезду в юго-западном направлении до городской черты; по границе города в восточном направлении до пересечения с рекой Щарой; Мижевичский сельсовет; часть Деревянчицкого сельсовета, не включая населенные пункты: агрогородок Большие Шиловичи, деревни Новая Стража, Чепелево, Савичи, Якимовичи, Шиловичи (спиртзавод), Верболоты, Литва. 
Количество избирателей – 12 162. 
Место нахождения окружной избирательной комиссии – город Слоним, улица Коссовский Тракт, 76.

Фабричный избирательный округ № 54.
 Часть Слонимского района в границах: часть города Слонима в границах: от пересечения с городской чертой по улице Брестской (не включая дома №№ 42, 63, 63А, 65, 71/1, 73, 75, 77/1, 79, 81, расположенные на ней) до дворового проезда между домами №№ 61 и 59, расположенными на данном отрезке улицы; по дворовым проездам в северном направлении вдоль домов №№ 61, 69/1, 69/2, 69/3, 69/4, расположенных на улице Брестской (включая их), до улицы Ершова; по улице Ершова (не включая дома, расположенные на данном отрезке улицы) до улицы Тополевой; по улице Тополевой (включая дома №№ 41, 43, 43/1, 45, 45/1, расположенные на ней) до проспекта Независимости; по проспекту Независимости (включая дома, расположенные на данном отрезке проспекта) до дома № 92, расположенного на улице Коссовский Тракт, и далее по местному проезду в юго-западном направлении до городской черты; по границе города в северо-западном направлении до пересечения с улицей Брестской; Озгиновичский, Озерницкий сельсоветы. 
Количество избирателей – 12 414. 
Место нахождения окружной избирательной комиссии – город Слоним, улица Брестская, 103/6. 
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