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  Прэзідыум Слонімскага                                         Президиум Слонимского

раённага Савета дэпутатаў                                  районного Совета депутатов

     Слонімскі раённы                                                 Слонимский районный 

     выканаўчы камітэт                                              исполнительный комитет

         РАШЭННЕ                                                                  РЕШЕНИЕ

24 ноября 2017 г.               № 199/939
Об образовании Слонимской районной избирательной комиссии по выборам депутатов местных Советов депутатов двадцать восьмого созыва

На основании статей 34 и 35 Избирательного кодекса Республики Беларусь, рассмотрев протоколы, представленные общественными объединениями, трудовыми коллективами, а также заявления избирателей о выдвижении представителей в состав Слонимской районной избирательной комиссии по выборам депутатов местных Советов депутатов двадцать восьмого созыва президиум Слонимского районного Совета депутатов и Слонимский районный исполнительный комитет РЕШИЛИ:

1. Образовать Слонимскую районную избирательную комиссию по выборам депутатов местных Советов депутатов двадцать восьмого созыва в количестве 13 человек в следующем составе:
Вишевский Дмитрий Иванович, выдвинут путем подачи заявления граждан;

Дубина Андрей Михайлович, выдвинут Слонимской районной организацией Белорусского профессионального союза работников образования и науки;
Котляренко Наталья Федоровна, выдвинута Слонимской районной организацией Белорусского общественного объединения ветеранов;

Кривошапкина Галина Ивановна, выдвинута Слонимской районной организацией общественного объединения «Белорусский фонд мира»;
Лыщик Витольд Болеславович, выдвинут трудовым коллективом государственного учреждения «Слонимский городской диспансер спортивной медицины»;

Мачалина Елена Никодимовна, выдвинута Слонимской районной организацией общественного объединения «Белорусский союз женщин»;

Мелешко Светлана Викторовна, выдвинута Слонимской районной организацией Белорусского профессионального союза работников культуры, информации, спорта и туризма;

Назаренко Геннадий Николаевич, выдвинут путем подачи заявления граждан;

Радионова Оксана Георгиевна, выдвинута Слонимской районной организацией Белорусского профессионального союза работников агропромышленного комплекса;

Рогозик Сергей Александрович, выдвинут Слонимской районной организацией республиканского общественного объединения «Белая Русь»;

Слиж Светлана Вячеславовна, выдвинута Слонимской районной организацией общественного объединения «Белорусский республиканский союз молодежи»;
Шермукс Елена Александровна, выдвинута путем подачи заявления граждан;

Шуляк Елена Васильевна, выдвинута Слонимской районной организацией Белорусского профессионального союза работников государственных и других учреждений.
2. Предоставить Слонимской районной избирательной комиссии по выборам депутатов местных Советов депутатов двадцать восьмого созыва помещение по адресу: город Слоним, улица Красноармейская, дом 40, кабинет № 417 (телефоны 2 72 87, 5 04 42).
3. Уполномочить представителя Слонимского районного исполнительного комитета представлять интересы президиума Слонимского районного Совета депутатов и Слонимского районного исполнительного комитета в суде в случаях обжалования настоящего решения в судебном порядке.
4. Провести первое заседание Слонимской районной избирательной комиссии по выборам депутатов местных Советов депутатов двадцать восьмого созыва 24 ноября 2017 г.
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