Слонимский районный отдел по чрезвычайным ситуациям:

проводит отбор кандидатов из числа юношей 6 классов средних школ для поступления в Государственное учреждение образования «Специализированный лицей при университете гражданской защиты» МЧС Беларуси и дальнейшей подготовки в высшие учебные заведения Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь и иные учреждения образования. 
Воспитанники обеспечиваются бесплатным обмундированием, питанием, медицинским обслуживанием, коммунально-бытовыми услугами и проживанием в общежитии.
Кандидаты после прохождения медицинского свидетельствования сдают вступительные испытания по математике (письменно), русскому или белорусскому языку (диктант) по выбору, в соответствии с программами для общеобразовательных учреждений. 
Зачисление кандидатов проводится по конкурсу на основании суммы баллов, набранных на вступительных испытаниях по математике и русскому (белорусскому) языку, и контрольных цифр приема, устанавливаемых МЧС.
Вне конкурса при условии получения на вступительных испытаниях отметок не ниже 4 (четырех) баллов в Лицей в порядке перечисления зачисляются:
дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей;
дети лиц, перечисленных в подпунктах 12.2 и 12.3 пункта 12 статьи 3 Закона Республики Беларусь от 14 июня 2007 года                   «О государственных социальных льготах, правах и гарантиях для отдельных категорий граждан» (Национальный реестр правовых актов Республики Беларусь, 2007 г., № 147, 2/1336). 
[bookmark: _GoBack]Необходимую информацию о «Специализированном лицее при УГЗ» МЧС Беларуси можно найти на сайте http://liceymes.by/
За более подробной информацией обращаться по адресу: г. Слоним, ул. Хлюпина, 7 или по тел. 5-09-48.
