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Инспекция Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Слонимскому району просит разместить на официальном сайте Слонимского РИК – SLONIM.gov.by  информацию,  прилагаемую к настоящему письму.

Приложение: на 1 л. в 1 экз.
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О ПОРЯДКЕ ПРИЕМА ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ НА ПЕРИОД РЕМОНТА КАССОВОГО ОБОРУДОВАНИЯ

Инспекция Министерства  по налогам и сборам по Слонимскому району в связи с возникающими вопросами о порядке приема наличных денежных средств в период ремонта кассового оборудования и при временном  отсутствии электроэнергии сообщает, что  при выходе кассового оборудования из строя субъекты хозяйствования должны обратиться в центры технического обслуживания и ремонта кассового оборудования (далее - ЦТО) для замены такого кассового оборудования  на исправное  из подменного фонда ЦТО. В период до предоставления ЦТО исправного кассового оборудования (в том числе кассового оборудования с установленным средством контроля налоговых органов), а также при отсутствии у ЦТО подменного фонда  кассового оборудования и отсутствии электроэнергии, субъекты хозяйствования вправе использовать  для приема наличных денежных средств  при реализации товаров (работ, услуг) квитанции. 
Форма квитанции о приеме наличных денежных средств при продаже товаров (выполнении работ, оказании услуг) без применения кассового оборудования и платежных терминалов утверждена постановлением Министерства торговли Республики Беларусь  от 23.08.2011 № 34  «О мерах по реализации постановления Совета Министров Республики Беларусь от 6 июля 2011г. №912».
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