Об использовании талонов формы 20-фс

Инспекция Министерства по налогам и сборам по Слонимскому району разъясняет:

В Положении о порядке использования кассового оборудования, платежных терминалов, автоматических электронных аппаратов, торговых автоматов и приема наличных денежных средств, банковских платежных карточек при продаже товаров, выполнении работ, оказании услуг, осуществлении деятельности в сфере игорного бизнеса, лотерейной деятельности, проведении электронных интерактивных игр, утвержденном постановлением Совета Министров Республики Беларусь и Национального банка Республики Беларусь от 06.07.2011 № 924/16 (далее – Положение № 924/16), определены случаи, когда субъекты хозяйствования при продаже товаров, выполнении работ, оказании услуг и осуществлении лотерейной деятельности вправе принимать наличные денежные средства без использования кассового оборудования. При этом, согласно пунктам 23 и 32 Положения № 924/16 юридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие прием наличных денежных средств при продаже товаров (работ, услуг) без использования кассового оборудования обязаны оформлять в соответствии с законодательством каждый факт приема наличных денежных средств документом с определенной степенью защиты, информация об изготовлении и реализации бланка которого включена в электронный банк данных бланков документов и документов с определенной степенью защиты и печатной продукции (далее – документ, электронный банк данных).

В настоящее время таким документом является квитанция о приеме наличных денежных средств при продаже товаров (выполнении работ, оказании услуг) без применения кассового оборудования и платежных терминалов. Ранее таким документом являлся талон формы 20-фс, информация об изготовлении и реализации бланка которого включалась в электронный банк данных.

В соответствии с постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 06.07.2011 г. № 912 «О вопросах создания и ведения электронного банка данных бланков документов и документов с определенной степенью защиты и печатной продукции, признании утратившими силу некоторых постановлений Совета Министров Республики Беларусь» бланки талонов формы 20-фс не включены в перечень бланков документов, информация о которых подлежит включению в электронный банк данных. В этой связи 
с 19 августа 2011 г. бланки талонов формы 20-фс не изготавливаются и  информация об их  изготовлении и реализации в электронный банк данных не подлежит. В то же время информация о приобретенных субъектами хозяйствования в установленном порядке до 19 августа 2011 г. бланках талонов формы 20-фс в электронном банке содержится.

С учетом изложенного, в случае наличия в электронном банке данных информации о реализации субъекту хозяйствования бланков талонов формы 20-фс, такой субъект хозяйствования вправе при приеме наличных денежных средств при продаже товаров (работ, услуг) в качестве документа с определенной степенью защиты, информация об изготовлении и реализации бланка которого включена в электронный банк данных, использовать талон формы 20-фс. 
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