О ПРИЗНАНИИ В 2021 ГОДУ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ 
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ ПЛАТЕЛЬЩИКАМИ НДС

С 2021 года в соответствии с Налоговым кодексом Республики Беларусь (далее - НК) индивидуальные предприниматели - плательщики подоходного налога с физических лиц признаются плательщиками НДС по реализации товаров на территории Республики Беларусь в следующих случаях:

если сумма определяемых в порядке, установленном статьей 205 НК, выручки от реализации товаров (работ, услуг), имущественных прав и доходов в виде операций по сдаче в аренду (передаче в финансовую аренду (лизинг)) имущества нарастающим итогом с начала года превысит 465 255 белорусских рублей без учета налогов и сборов, исчисляемых из выручки (подпункт 1.1 пункта 1 статьи 113 НК);

если индивидуальным предпринимателем принято решение об уплате НДС и в срок не позднее 20-го числа месяца, в котором будет уплачиваться НДС, представлено в налоговый орган по месту постановки на учет уведомление о принятом решении об уплате НДС по установленной форме (подпункт 1.3 пункта 1 статьи 113 НК).

Обращаем внимание, что до утверждения формы уведомления индивидуальный предприниматель вправе сообщить налоговому органу о принятом решении об уплате НДС в произвольной форме в письменном или электронном виде. К примеру, если индивидуальный предприниматель принял решение об уплате НДС с 1 января 2021 года, то ему следует уведомить налоговый орган о своем решении не позднее 20 января 2021 года.

Согласно пункту 2 статьи 113 НК индивидуальный предприниматель до окончания налогового периода признается плательщиком НДС в отношении всех объектов налогообложения:

при превышении выручки - начиная с 1-го числа месяца, следующего за месяцем возникновения такого превышения;

при принятии решения об уплате НДС - начиная с 1-го числа месяца, указанного в уведомлении о принятом решении об уплате НДС.

Индивидуальный предприниматель, государственная регистрация которого осуществлена в текущем налоговом периоде, представивший уведомление о принятом решении об уплате НДС в месяце его государственной регистрации, признается плательщиком в отношении всех объектов налогообложения начиная со дня его государственной регистрации и до окончания налогового периода.

Порядок применения индивидуальными предпринимателями упрощенной системы налогообложения с уплатой НДС определен пунктом 3 статьи 326 НК и с 2021 года не изменился.
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