ОБ ИЗМЕНЕНИЯХ БЮДЖЕТНОЙ КЛАССИФИКАЦИИ.

Инспекция Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Слонимскому району сообщает, что с 2020 года изменены коды платежей физических лиц – плательщиков подоходного налога. 

При оплате физическими лицами подоходного налога в фиксированной сумме за сдачу жилого помещения внаем, в платежном документе указывается код платежа 00107 (до 2020 года – 00101). В системе ЕРИП выбирается название налога – подоходный налог (квартсдача).

При оплате подоходного налога с физических лиц, не признаваемых налоговыми резидентами Республики Беларусь, в платежном документе указывается код платежа 00105 (до 2020 года – 00101). В системе ЕРИП выбирается название налога – подоходный налог (нерезиденты).

При оплате подоходного налога с физических лиц с доходов, исчисленных в соответствии с законодательством исходя из сумм превышения расходов над доходами, в платежном документе указывается код платежа 00106 (до 2020 года – 00101). В системе ЕРИП выбирается название налога – подоходный налог (ДДИ).

Налоговая инспекция напоминает размеры ставках подоходного налога за сдачу жилых (нежилых) помещений внаем:

-  за каждую сдаваемую комнату в г. Слониме в сумме 14 руб. 70 коп.;

-  за каждую сдаваемую комнату в Слонимском районе в сумме 9 руб. 10 коп.;

- за сдачу кирпичного или железобетонного гаража в г. Слониме в сумме 5 руб. 30 коп., металлического или деревянного гаража в сумме 4 руб. 20 коп.;

- за сдачу других нежилых помещений в г. Слониме в сумме 1 руб. 82 коп. за 1 кв. метр площади.

Подоходный налог уплачивается не позднее 1-го числа месяца, за который осуществляется уплата.

Следует отметить, что за неуплату или неполную уплату в установленные сроки подоходного налога законодательством предусмотрена административная ответственность, а также в соответствии со статьей 52 Общей части Налогового кодекса Республики Беларусь за каждый день просрочки начисляются пени. 

        По возникающим вопросам необходимо обращаться по адресу: г. Слоним, ул. Пушкина, 34, каб. № 5, 6 или по тел.  66389, 66378, 66379.

                                                                         Отдел налогообложения физических лиц                                                                                                                               

                                                                                      ИМНС РБ по Слонимскому району

