ГУ «СЛОНИМСКИЙ ЗОНАЛЬНЫЙ ЦЕНТР ГИГИЕНЫ  И ЭПИДЕМИОЛОГИИ»



Алкоголь снимает страх, нервозность - это кратковременный эффект. Лица,  употребляющие алкоголь для снятия страха  постепенно становятся нервными, тревожными и не уверенными в себе

Алкоголь помогает решать проблемы, стоящие перед человеком - помогает на время их забыть. Проблемы приходиться решать все равно, и на «трезвую голову» их решать гораздо лучше.

Пиво не алкоголь, а оно содержит алкоголь и в больших количествах оказывает такое же действие, как вино и водка.
Потребление алкоголя не сказывается на внешности. Злоупотребление алкоголем производит  обезвоживание и преждевременное старение кожи, волос, ногтей. Оно приводит к стойкому расширению сосудов кожи, вызывая ее покраснение. У хронических алкоголиков меняется форма носа, его кончик утолщается, и становиться красным.

Алкоголь помогает улучшить отношение со сверстниками. На первый взгляд это так. Однако «снятие тормозов» в конечном счете, приводит к резкому ухудшению взаимоотношений, поскольку возникают ссоры, взаимные подозрения, драки.
Употребление алкоголя - личное дело человека. Как и где и сколько он потребляет никого не касается. Употребление алкоголя сказывается на взаимоотношениях в семье, на работе в общественных местах. Значительное число  ранений, убийств, аварий на транспорте, сексуальных насилий совершается в состоянии алкогольного опьянения.
 Алкоголь увеличивает сексуальность. Интенсивное употребление вызывает  падение мужских половых гормонов, что приводит к уменьшению полового влечения и может стать причиной импотенции. У женщин, склонных к алкоголизму, увеличивается частота гинекологических расстройств, таких как бесплодие и нарушение менструального цикла.
Умеренное потребление алкоголя не сказывается на возможностях человека.  Более половины транспортных происшествий происходит по вине пьяных водителей.  Человек не может полноценно работать на другой день после принятия  алкоголя, скорость реакции уменьшается.

Не воздействует на умственную деятельность, вызывая ухудшение возможности восприятия знаний и их усвоение.

  Приводит к нарушению структуры клеток печени, что приводит к перерождению печеночных клеток и развитию цирроза печени, и в последствие к летальному исходу.

  Обжигает внутреннюю поверхность желудка, затрудняет процесс переваривания и усваивания пищи, что неблагоприятно сказывается на слизистой желудка, вызывая гастриты язвенную болезнь.

  Около 10%  принятого алкоголя удаляется через легкие,  вызывая токсическое воздействие на нежную ткань бронхов, открывая ворота для инфекции.

  Обменные процессы в мышечных клетках сердца изменяются, что мешает полному формированию мышечного и нервного аппарата сердца молодого человека.

  Действие на кровь - ослабляет иммунную систему, замедляет поступление  кислорода к тканям, изменяет функцию свертываемости крови. 
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