СПРАВКА

о соблюдении законодательства об охране труда, принимаемых мерах по предупреждению производственного травматизма в организациях Слонимского района в 1-м квартале 2017 года
В первом квартале 2017 года Новогрудским межрайонным отделом Гродненского областного управления Департамента государственной инспекции труда в организациях г.Слонима и Слонимского района проведено 8 проверок соблюдения законодательства об охране труда, из них 6 плановых проверок  и 2 внеплановые (контрольные) проверки соблюдения законодательства об охране труда. По результатам проверок составлено 7 актов, нанимателям выдано 7 требований об устранении 231 пункта выявленных нарушений. Запрещена эксплуатация 22 единиц оборудования и автотракторной техники. За допущенные нарушения к административной ответственности в виде штрафа привлечено 16 должностных лица на сумму 1978 руб.
 В ходе проведения вышеупомянутых проверок наиболее существенные нарушения были выявлены в КСУП «Дружба-Агро», КСУП «Мижевичи», КСУП «Василевичи», ТЧУП «Стэлкарго». В данных организациях выявлены нарушения по ведению организационно-распорядительной документации по охране труда, по локальным нормативным актам по охране труда, по проведению обучения, стажировки инструктажа и проверки знаний по вопросам охраны труда, по эксплуатации машин и оборудования, проведением контроля за соблюдением законодательства об охране труда. 
            Так в ходе проведения плановой проверки в КСУП «Дружба-Агро» было установлено, что в организации не проводятся общие (весенний и осенний) технические осмотры зданий и сооружений, в организации имелись факты не соблюдения сроков выдачи средств индивидуальной защиты, имелись нарушения по проведению обучения, инструктажа и проверки знаний по вопросам охраны труда, имелись инструкции по охране труда не пересмотренные в установленный срок. Был допущен к эксплуатации трактор МТЗ-82 гос. знак 90-02 в сцепке с тележкой ПТК-10, загруженной рулонами соломы,  без проведения предрейсового технического осмотра на техническую исправность трактора и тележки, с нерабочей тормозной системой на тележке, с нерабочими сигналами поворотов. Тележка ПТК-10 не прошла очередной государственный технический осмотр. На территории МТФ д.Костени в канализационно-насосных станциях (2ед.) имелись проемы, находящиеся в открытом состоянии (отсутствовали крышки).  На территории фермы был допущен к эксплуатации трактор МТЗ-82 гос. знак 9827 СА в сцепке с кормораздатчиком «Хозяин» без наличия защитного ограждения на соединительной крестовине карданного вала, также был допущен был допущен к эксплуатации трактор МТЗ-1221 гос. знак 6976 СА в сцепке с бочкой МЖТ-11 без защитного ограждения карданной передачи привода, в тракторе отсутствовали огнетушитель и медицинская аптечка, был допущен к эксплуатации автопогрузчик Амкодор 342С гос. знак 1184 СВ со снятой кабиной, с неисправной блокировкой запуска двигателя при включенной передаче.

        В ходе проведения плановой проверки в КСУП «Мижевичи» было установлено, что имелись нарушения по проведению обучения, инструктажа и проверки знаний по вопросам охраны труда. На МТП д.Острово на кран-балке г.п.3т инв. №2 не работал ограничитель рабочего движения для автоматической остановки механизма подъема грузозахватного органа в его крайнем верхнем положении, кран-балка не прошла ПТО. На редукторе кислородного  и газового баллонов использовались манометры, не прошедшие государственную поверку в установленные сроки. Для проведения электросварочных работ использовался самодельный (из резинового шланга) электрододержатель. На МТФ д.Острово на ременных передачах привода транспортера навозоудаления отсутствовали защитные ограждения. Была допущена к эксплуатации доильная установка без защитного ограждения на 4-х ременных передачах привода. На территории комплекса в д.Мижевичи был допущен к эксплуатации трактор МТЗ-1221 гос. знак 4531 СА в сцепке с бочкой МЖТ-16 без проведения предрейсового технического осмотра на техническую исправность трактора, без защитного ограждения карданной передачи привода, в тракторе отсутствовали огнетушитель и медицинская аптечка, в бочке МЖТ-16 не работала тормозная система, был допущен к эксплуатации трактор МТЗ-82 гос. знак 4531 СА в сцепке с кормораздатчиком «Хозяин» без проведения предрейсового технического осмотра на техническую исправность трактора, без защитного ограждения карданной передачи привода, в тракторе отсутствовали огнетушитель и медицинская аптечка, был допущен к эксплуатации автопогрузчик Амкодор 332С4 гос. знак СА-4 без проведения предрейсового технического осмотра на техническую исправность погрузчика. Автопогрузчик допущен к эксплуатации без проведения очередного государственного технического осмотра, с неисправной блокировкой запуска двигателя при включенной передаче. На территории фермы д.Мижевичи был допущен к эксплуатации трактор МТЗ-82 гос. знак 7482 без проведения предрейсового технического осмотра на техническую исправность трактора. В тракторе не работала блокировка запуска двигателя при включенной передаче. В мехмастерских д.Мижевичи на обдирочно-шлифовальном станке отсутствовала блокировка запуска шпинделя при поднятом защитном экране. На кран-балке г.п.3,2т не работал ограничитель рабочего движения для автоматической остановки механизма подъема грузозахватного органа в его крайнем верхнем положении, кран-балка не прошла ЧТО и ПТО, на крюке кран-балки отсутствовал предохранительный замок.

      Аналогичные нарушения были установлены и входе проведения плановой проверки в КСУП «Василевичи».

      В ходе проведения плановой проверки в ДЭУ-54 было установлено, что в организации имелись инструкции по охране труда не пересмотренные в установленный срок, имелись нарушения по проведению обучения, инструктажа и проверки знаний по вопросам охраны труда, в организации имелись факты не соблюдения сроков и норм выдачи средств индивидуальной защиты. Был допущен к эксплуатации трактор МТЗ-82.1 гос. знак 6683 СА с неисправной блокировкой запуска двигателя при включенной передаче.
           В ходе проведения плановой проверки в ТЧУП «Стэлкарго» было установлено, что имелись нарушения по проведению обучения, инструктажа и проверки знаний по вопросам охраны труда, имелись нарушения по проведению с работниками медицинского осмотра. В организации не обеспечена выдача средств индивидуальной защиты водителям автомобиля и сторожам. На кране консольном РА-1000А г.п.1т не работает ограничитель рабочего движения для автоматической остановки механизма подъема грузозахватного органа в его крайнем верхнем положении. В помещении реммастерской на двух тупиковых осмотровых канавах отсутствовали направляющие реборды предотвращающие падение транспортного средства в канаву, на полу одной из канав отсутствовали деревянные решетки.
          В ООО «БелПрофЛес» была проведена контрольная проверка выполнения ранее выданного требования по результатам плановой проверки. В ходе контрольной проверки было установлено, что из 41 пункта ранее выданного по результатам плановой проверки требования (предписания) было не выполнено 20 пунктов, что составило практически 50%. Данный факт свидетельствует о формальном исполнении руководителем своих обязанностей в области охраны труда. По итогам проведенной контрольной проверки на руководителя организации был составлен протокол об административном правонарушении и направлен для рассмотрения в суд. 

В первом квартале 2017 года зарегистрированы несчастные случаи, приведшие к тяжелой производственной травме, произошедшие 16.01.2017 с Соловей Е.В., прессовщиком картоноделательных машин ОАО «Слонимский картонно-бумажный завод «Альбертин» и 06.02.2017 с Адамовичем О.Р., водителем автомобиля ГЛХУ «Слонимский лесхоз». 
Согласно проведенного специального расследования несчастного случая, приведшего к тяжелой производственной травме, произошедшего 16.01.2017 с Соловей Е.В., прессовщиком картоноделательных машин ОАО «Слонимский картонно-бумажный завод «Альбертин» установлено, что причиной несчастного случая явилась неудовлетворительная организация производства работ на картоноделательной машине КДМ-1 выразившаяся в:
 - допуске к эксплуатации картоноделательной машины КДМ-1 без проведения проверки её соответствия требованиям по охране труда и составления акта ввода оборудования в эксплуатацию; 
- допуске к эксплуатации картоноделательной машины КДМ-1 с недостаточным ограждением зоны вращающихся в захват сеточного цилиндра и прижимного валика, с открытым проемом между обслуживающей площадкой и станиной машины;
- отсутствии в технологическом регламенте №09-1-18 производства продукции на потоке КМ-1 информации о безопасных способах и приемах выполнения работы прессовщиком картоноделательной машины;
- отсутствии в инструкции «По охране труда для прессовщиков картоноделательных машин цеха производства картона» информации о безопасных способах и приемах выполнения работ;

- отсутствии в организации программы обучения по вопросам охраны труда по профессии прессовщик картоноделательной машины.
Специальное расследование несчастного случая в ГЛХУ «Слонимский лесхоз» не завершено.
Также в г.Слоним произошел несчастный случай, приведший к тяжелой производственной травме с Дмитриевым Р.С., грузчиком универсама «АЛМИ» - филиала закрытого акционерного общества «Юнифуд» по Гродненской области.
С целью повышения ответственности должностных лиц и работников организаций сельского хозяйства за обеспечение здоровых и безопасных условий труда, предупреждения случаев производственного травматизма Гродненским облисполкомом инициировано проведение месячника безопасности труда в организациях агропромышленного комплекса Гродненской области во время весенних полевых работ с 1 по 30 апреля 2017 года.
Первые выезды мобильной группы в сельскохозяйственные организации Слонимского района показали, что по-прежнему имеют место случаи эксплуатации технически неисправных тракторов, сельскохозяйственных машин и агрегатов с отсутствующими или неисправными защитными ограждениями и блокировочными устройствами движущихся частей машин и механизмов.

        Так в ходе обследования КСУП «Мижевичи» был допущен к эксплуатации агрегат, состоящий из трактора 1221 и загрузчика зерна КЗР-10 без защитного ограждения ременной передачи привода выгрузного шнека. В ремонтно-механической мастерской д.Острово в гаражном компрессоре эксплуатировался не поверенный манометр, было снято защитное ограждение ременной передачи привода компрессора. Работники, задействованные на работах с пестицидами, агрохимикатами и минеральными удобрениями не были обеспечены средствами индивидуальной защиты органов дыхания.

      В мехмастерских д.Драпово КСУП «Драпово» при проведении мониторинга было установлено, что проводился ремонт трактора МТЗ-1221 с рассоединенным задним мостом без использования противооткатных упоров, аппарат для газопламенной сварки эксплуатировался с неисправными манометрами, кислородные баллоны хранились не в специально отведенном месте. На бригадном стане д.Озерница производился ремонт трактора МТЗ-920 с рассоединенным задним мостом с использованием вместо противооткатных упоров деревянных досок, брусков, не была проведена госповерка манометра на ресивере гаражного компрессора, на ременной передаче привода компрессора было снято защитное ограждение.

Выводы и предложения
В целях улучшения вопросов безопасности труда в организациях города и района необходимо:

1. Следует продолжить практику организации обучения по вопросам охраны труда руководителей и специалистов предприятий, не имеющих вышестоящих органов управления, а также их централизованного обеспечения нормативно-правовой литературой. Проводимая работа заметно сокращает количество грубых нарушений по охране труда, что позволяет сделать вывод, что многие ошибки были допущены из-за незнания элементарных требований действующих нормативных документов.

2. Руководителям организаций больше внимания необходимо уделить контролю за надлежащим оснащением кабинетов по охране труда, исключить случаи формального проведения инструктажей и периодического контроля по охране труда, совершенствовать систему поощрения лиц, оказывающих содействие в выявлении и пресечении нарушений требований охраны труда и производственной дисциплины.

3. Следует продолжить практику проведения в составе мобильных групп мониторинга безопасных условий труда при проведении строительно-монтажных работ, а также в сельскохозяйственных организациях.

   Начальник Новогрудского МРО            И.С. Стромский

