СПРАВКА

о соблюдении законодательства об охране труда, принимаемых мерах по предупреждению производственного травматизма в организациях Слонимского района во 2-м квартале 2017 года
Во втором квартале 2017 года Новогрудским межрайонным отделом Гродненского областного управления Департамента государственной инспекции труда в организациях г.Слонима и Слонимского района проведено 9 проверок соблюдения законодательства об охране труда, из них 5 плановых проверок  и 4 внеплановые проверки соблюдения законодательства об охране труда (1 проверка по письменному заявлению и 3 контрольные проверки). 
По результатам проверок составлено 7 актов, нанимателям выдано 7 требований об устранении 178 пунктов выявленных нарушений. Запрещена эксплуатация 26 единиц оборудования и автотракторной техники. За допущенные нарушения к административной ответственности в виде штрафа привлечено 17 должностных лица на сумму 2024 руб.
 В ходе проведения проверок больше всего устанавливаются нарушения по ведению организационно-распорядительной документации по охране труда, по локальным нормативным актам по охране труда, по проведению обучения, стажировки инструктажа и проверки знаний по вопросам охраны труда, по допуску к эксплуатации машин и оборудования не соответствующих требованиям безопасности. 
            Так в ходе проведения плановой проверки в КСУП «Драпово» было установлено, что в организации не проводятся общие (весенний и осенний) технические осмотры зданий и сооружений, с работниками отрасли животноводства не был проведен периодический медицинский осмотр, имелись нарушения по проведению с работниками инструктажа по охране труда, руководитель организации Янушевич Ю.И. не прошел своевременно проверку знаний по вопросам охраны труда (последний раз проверку знаний Янушевич Ю.И. проходил 10.02.2014).

        На момент проведения проверки  был допущен к эксплуатации трактор МТЗ-82 гос. знак 2930 СА с неисправной блокировкой запуска двигателя при включенной передаче, в тракторе отсутствовали  огнетушитель и медицинская аптечка. Был допущен к эксплуатации трактор МТЗ-2022.3 гос. знак 1200 СВ в сцепке с бочкой МЖУ-16 без защитного ограждения карданной передачи привода, в тракторе не работала блокировка запуска двигателя при включенной передаче, отсутствовал огнетушитель. Был допущен к эксплуатации трактор МТЗ-82 гос. знак 0958 СВ-4 в сцепке с кормораздатчиком «Хозяин без защитного ограждения карданной передачи привода, в тракторе не работала блокировка запуска двигателя при включенной передаче, отсутствовал огнетушитель и медицинская аптечка. Был допущен к эксплуатации трактор МТЗ-82 гос. знак 7331 СА в сцепке с бочкой МЖТ без защитного ограждения карданной передачи привода, в тракторе не работала блокировка запуска двигателя при включенной передаче, отсутствовал огнетушитель и медицинская аптечка. В предоставленных путевых листах имелись отметки специалистов хозяйства о выпуске на линию трактора в технически исправном состоянии. Данный факт свидетельствует о формальном подходе руководителей и специалистов к выполнению своих обязанностей в части выпуска на линию автотракторной техники в технически исправном состоянии. Отдельная техника выпускалась на линию без оформления путевого листа. 

       По результатам проверки нанимателю выдано требование (предписание) об устранении 51 пунктов выявленных нарушений, запрещена эксплуатация 5 единиц автотракторной техники. За допущенные нарушения законодательства об охране труда к административной ответственности в виде штрафа привлечено 4 должностных лица на сумму 529 рублей.
         Аналогичные нарушения по безопасной эксплуатации автотракторной техники были установлены и при проведении плановой проверки в Слонимском ГУП ЖКХ. Так на момент проведения проверки был допущен к эксплуатации трактор МТЗ-82 рег. знак СВ-4 9884 в сцепке с бочкой для транспортировки воды, в котором имелся не огражденный участок карданной передачи привода и соединительной крестовины. Был допущен к эксплуатации трактор МТЗ-82.1 рег. знак СВ-4 9059 с неисправной блокировкой запуска двигателя при включенной передаче. Был допущен к эксплуатации автопогрузчик АМКОДОР 332С-4 рег. знак СА-4 9839 с неисправной блокировкой запуска двигателя при включенной передаче. Был допущен к эксплуатации трактор МТЗ-80 рег. знак 96-17 ГЖ с неисправной блокировкой запуска двигателя при включенной передаче. 

В ходе проведения плановой проверки в ОАО СУ-187 было установлено, что работникам организации не выдавались средства индивидуальной защиты, имелись факты допуска работников к выполнению работ без проведения инструктажа по охранет руда, к работе на деревообрабатывающих станках допускался работник без наличия у него удостоверения подтверждающего о прохождении им профессиональной подготовки по профессии станочник деревообрабатывающих станков.

На лесопильной вертикальной раме  Р-634Б отсутствовало блокировочное устройство, исключающее пуск лесопильной рамы при открытой входной дверце для доступа обслуживающего персонала в зону вращающихся и движущихся деталей лесопильной рамы, расположенных ниже уровня пола. На обдирочно-шлифовальном станке отсутствовала блокировка запуска шпинделя при поднятом защитном экране. Была допущена к эксплуатации кран-балка без проведения частичного и полного технического освидетельствования.

На строительном объекте «Строительство придорожного сервиса по ул.Коссовский тракт 63 в г.Слоним» отсутствовал проект производства работ, работники находились на объекте без защитных касок.
         По результатам проверки нанимателю выдано требование (предписание) об устранении 30 пунктов выявленных нарушений, запрещена эксплуатация 8 единиц оборудования. За допущенные нарушения законодательства об охране труда к административной ответственности в виде штрафа привлечено 4 должностных лица на сумму 460 рублей.
        В ходе проведения плановой проверки в УЗ «Слонимская ЦРБ» было установлено, работникам организации средства индивидуальной защиты выдаются с нарушением сроков носки норм выдачи, имелись отдельные факты по допуску работников к выполнению работ без проведения обучения, инструктажа и проверки знаний по вопросам охраны труда. На территории организации около гаражных помещений имеется не эксплуатируемая кирпичная труба, в верхней части которой имеется трещина и разрушение кирпичной кладки. Данная труба расположена в непосредственной близости от эксплуатируемых помещений, в которых располагаются работники организации. Новогрудским МРО было потребовано от администрации УЗ «Слонимская ЦРБ» разработать мероприятия и организовать проведение работ по ремонту вышеназванной трубы (либо ее демонтажу), а также принять все возможные меры безопасности, предотвращающие травмирование работников.  

         По результатам проверки нанимателю выдано требование (предписание) об устранении 23 пунктов выявленных нарушений. За допущенные нарушения законодательства об охране труда к административной ответственности в виде штрафа привлечено 4 должностных лица на сумму 460 рублей.
        В ходе проведения специального расследования несчастного случая, приведшего к тяжелой производственной травме, произошедшего 03.04.2017 с заведующей складом КСУП «Имени Суворова» Марченко С.В.  по заявлению руководителя организации проведена внеплановая проверка соблюдения законодательства об охране труда. В ходе проведения проверки было установлено, что 03.04.2017 на территории свинофермы «Забулье» был допущен к эксплуатации трактор МТЗ-82 регистрационный знак 8013 СА в сцепке с прицепом одноосным 1 ПТС-2 не прошедший в установленный срок очередной государственный технический осмотр (последний государственный технический осмотр проведен 17.03.2016). На территории мехмастерских в д.Суринка был допущен к эксплуатации трактор МТЗ-82 рег. знак СВ-4 5782 в сцепке с картофелесажалкой с недостаточным ограждением карданной передачи привода (не была закрыта соединительная крестовина). На территории МТФ д.Забулье был допущен к эксплуатации трактор МТЗ-1221 рег. знак СА 4537 в сцепке с бочкой МЖУ-16 с недостаточным ограждением карданной передачи привода (не была закрыта соединительная крестовина). На территории фермы был допущен к эксплуатации трактор МТЗ-82 рег. знак СА-4 9819 с неисправной блокировкой запуска двигателя при включенной передаче, в тракторе отсутствовал огнетушитель. На деревообрабатывающем станке для продольной распиловки древесины отсутствовал расклинивающий нож, имеющееся ограждение дисковой пилы не обеспечивает безопасность производства работ. На комбинированном деревообрабатывающем станке отсутствовало защитное ограждение дисковой пилы. На лесопильной вертикальной раме отсутствовало блокировочное устройство, исключающее пуск лесопильной рамы при открытой входной дверце для доступа обслуживающего персонала в зону вращающихся и движущихся деталей лесопильной рамы, расположенных ниже уровня пола.
По результатам проведенного специального расследования несчастного случая в КСУП «Имени Суворова» было установлено, что причинами несчастного случая явились:

- выполнение транспортных работ по доставке корма в помещении свинофермы «Забулье» на тракторе МТЗ-82 в сцепке с полуприцепом одноосным 1 ПТС-2  при наличии пострадавшей в кузове полуприцепа;  

- нахождение пострадавшей в кузове движущегося тракторного полуприцепа одноосного 1 ПТС-2, агрегатируемого трактором МТЗ-82 при проведении транспортных работ по доставке корма в помещении свинофермы «Забулье».

      По результатам проверки нанимателю выдано требование (предписание) об устранении 41 пункта выявленных нарушений, запрещена эксплуатация 8 единиц оборудования. Так как проверка проводилась по заявительному принципу, меры административного воздействия не применялись.
Также завершено специальное расследование несчастного случая произошедшего 06.02.2017  при проведении работ по загрузке древесины  на лесовоз, в 7 квартале Деревновского лесничества ГЛХУ «Слонимский лесхоз», в результате падения гидроцилиндра манипулятора ОМТЛ-70-04 получил открытую проникающую тяжелую ЧМТ водитель автомобиля Адамович О.Р., управляющий манипулятором. 

Причинами, приведшими к несчастному случаю, являются:

1. Неудовлетворительная организация работ по техническому обслуживанию эксплуатируемого оборудования, у которого превышен нормативный срок службы, выразившееся в:

- не проведении осмотра и контроля технического состояния деталей гидравлического манипулятора ОМТЛ-70-04 в соответствии с требованиями руководства по эксплуатации;
2. Неудовлетворительная организация погрузочно-разгрузочных работ, с применением гидравлического манипулятора ОМТЛ-70-04, выразившееся в:

- не применение оператором гидравлического манипулятора выданных средств индивидуальной защиты (защитной каски);
- отсутствии контроля со стороны должностного лица ответственного за организацию и безопасное производство погрузочно-разгрузочных работ, что привело к выполнению работ по погрузке древесины оператором гидроманипулятора без применения средств индивидуальной защиты (защитной каски).

       Исходя из вышеназванных нарушений можно сделать вывод, что руководителями отдельных организаций снижен спрос со специалистов за выполнение своих обязанностей по вопросам охраны труда, вопрос соблюдения законодательства об охране труда поставлен на второй план. Создавшаяся обстановка по допуску к эксплуатации оборудования и автотракторной техники не соответствующей требованиям безопасности может привести к травмированию работников.

Выводы и предложения
В целях улучшения вопросов безопасности труда в организациях города и района необходимо:

1. Следует продолжить практику организации обучения по вопросам охраны труда руководителей и специалистов предприятий, не имеющих вышестоящих органов управления.

2. Руководителям организаций больше внимания необходимо уделить контролю за исполнением руководителями и специалистами своих обязанностей по охране труда, исключить случаи формального проведения инструктажей и периодического контроля по охране труда, совершенствовать систему поощрения лиц, оказывающих содействие в выявлении и пресечении нарушений требований охраны труда и производственной дисциплины.

3. Следует продолжить практику проведения в составе мобильных групп мониторинга безопасных условий труда при проведении строительно-монтажных работ, а также в сельскохозяйственных организациях.

   Начальник Новогрудского МРО                                И.С. Стромский
