Производственно-экономическая характеристика коммунального сельскохозяйственного унитарного предприятия «Дружба-Агро»

Коммунальное сельскохозяйственное унитарное предприятие «Дружба-Агро» находится в центре Слонимского района. Общая земельная площадь хозяйства составляет 4663 га, площадь сельскохозяйственных угодий составляет 4435 га, пашни – 3662 га. Балл кадастровой оценки сельскохозяйственных угодий составляет 39,3; пашни – 41,0.

Среднесписочная численность работников за январь-сентябрь 2019 года составляет 141 человек, в том числе за сентябрь 2019 года – 144 человека.

Среднемесячная заработная плата за 9 месяцев текущего года составляет 605,4 рубля, в том числе в сентябре – 652,8 рубля.
Хозяйство специализируется на производстве молока и мяса крупного рогатого скота в животноводстве и на производстве зерна и маслосемян рапса в растениеводстве.
На территории хозяйства имеется три животноводческие фермы: МТК «Костени» на 800 голов, МТК «Соколово» на 360 голов, ферма «Мелькановичи».

Хозяйство располагает 22 единицами тракторов, в том числе 3 энергонасыщенных; 7 зерноуборочными комбайнами, 2 кормоуборочными комбайнами, 10 грузовыми автомобилями, 2 зерноочистительно-сушильными комплексами (М-819).

За январь-сентябрь 2019 г. произведено валовой продукции сельского хозяйства в сопоставимых ценах на сумму 5472,8 тыс. руб., что составляет 125,1 % к соответствующему периоду 2018 года 

За январь-июль текущего года валовое производство молока составило 2615 тонн. Продуктивность коров с начала года составила 2241 кг. 

За январь-сентябрь 2019 г. получено мяса крупного рогатого скота 200 тонн. Среднесуточный привес крупного рогатого скота составил 442 грамма. 

На 1 октября 2019 года поголовье крупного рогатого скота составляет 2671 голов, в том числе коров молочного стада 1190 голов. 
В текущем году валовой сбор зерна в бункерном весе составил 5589 тонн при средней урожайности 34,3 ц/га. Маслосемян рапса намолочено 455 тонны при средней урожайности 13,0 ц/га.
По итогам работы за январь-август 2019 г. КСУП «Дружба-Агро» получено выручки от реализации продукции 3803 тыс. рублей, прибыль от реализации составила 29 тыс. рублей. Рентабельность реализованной продукции составила – 0,9 %, рентабельность продаж – 0,8 %. 

Общие долги на 1 сентября 2019 года составляют 10235 тыс. руб., в том числе кредиторская задолженность 8323 тыс. руб. 

КСУП «Дружба-Агро» с августа 2017 года находится в процедуре санации. Антикризисным управляющим является коммунальное унитарное предприятие по оказанию услуг «Слонимский центр по банкротству и антикризисному управлению».

Производственно-экономическая характеристика коммунального сельскохозяйственного унитарного предприятия «Василевичи»

Коммунальное сельскохозяйственное унитарное предприятие «Василевичи» находится в центре Слонимского района. Общая земельная площадь хозяйства составляет 3567 га, площадь сельскохозяйственных угодий составляет 3301 га, пашни – 2074 га. Балл кадастровой оценки сельскохозяйственных угодий составляет 33,1; пашни – 38,7.

Среднесписочная численность работников за январь-сентябрь 2019 года составляет 135 человек, в том числе за сентябрь 2019 года – 139 человек.

Среднемесячная заработная плата за 9 месяцев текущего года составляет 467,7 рубля, в том числе в сентябре – 492,1 рубля.
Хозяйство специализируется на производстве молока и мяса крупного рогатого скота в животноводстве и на производстве зерна и маслосемян рапса в растениеводстве.
На территории хозяйства имеется четыре животноводческие фермы: МТК «Ходевичи» на 400 голов, МТФ «Василевичи», МТФ «Поречье», МТФ «Быбиничи».

Хозяйство располагает 14 единицами тракторов, в том числе 3 энергонасыщенных; 6 зерноуборочными комбайнами, 2 кормоуборочными комбайнами, 6 грузовыми автомобилями, 1 зерноочистительно-сушильный комплекс КЗСВ-30.

За январь-сентябрь 2019 г. произведено валовой продукции сельского хозяйства в сопоставимых ценах на сумму 2736,1 тыс. руб., что составляет 104,8 % к соответствующему периоду 2018 года. 

За январь-сентябрь текущего года валовое производство молока составило 1658 тонн. Продуктивность коров с начала года составила 2128 кг. 

За январь-сентябрь 2019 г. получено мяса крупного рогатого скота 130 тонн. Среднесуточный привес крупного рогатого скота составил 458 грамм. 

На 1 октября 2019 года поголовье крупного рогатого скота составляет 1686 голов, в том числе коров молочного стада 776 голов. 
В текущем году валовой сбор зерна в бункерном весе составил 2855 тонн при средней урожайности 33,8 ц/га. Маслосемян рапса намолочено 336 тонны при средней урожайности 16,4 ц/га.
По итогам работы за январь-август 2019 г. КСУП «Василевичи» получено выручки от реализации продукции 2076 тыс. рублей, убыток от реализации составил 117 тыс. рублей. Рентабельность реализованной продукции составила – минус 5,9 %, рентабельность продаж – минус 5,6%. 

Общие долги на 1 сентября 2019 года составляют 13137 тыс. руб., в том числе кредиторская задолженность 12249 тыс. руб. 

КСУП «Василевичи» с августа 2017 года находится в процедуре санации. Антикризисным управляющим является коммунальное унитарное предприятие по оказанию услуг «Слонимский центр по банкротству и антикризисному управлению».
Производственно-экономическая характеристика коммунального сельскохозяйственного унитарного предприятия «Деревновский»

Коммунальное сельскохозяйственное унитарное предприятие «Деревновский» находится на севере Слонимского района. Общая земельная площадь хозяйства составляет 4561 га, площадь сельскохозяйственных угодий составляет 4145 га, пашни – 2338 га. Балл кадастровой оценки сельскохозяйственных угодий составляет 30,7; пашни – 33,8.

Среднесписочная численность работников за январь-сентябрь 2019 года составляет 113 человек, в том числе за сентябрь 2019 года – 112 человек.

Среднемесячная заработная плата за 9 месяцев текущего года составляет 501,1 рубля, в том числе в сентябре – 507,1 рубля.
Хозяйство специализируется на производстве молока и мяса крупного рогатого скота в животноводстве и на производстве зерна и маслосемян рапса в растениеводстве.
На территории хозяйства имеется четыре животноводческие фермы: МТК «Деревная» на 400 голов, МТФ «Деревная», ферма «Хорошевичи», ферма «Исаевичи».

Хозяйство располагает 14 единицами тракторов, в том числе 2 энергонасыщенных; 5 зерноуборочными комбайнами, 2 кормоуборочными комбайнами, 5 грузовыми автомобилями, 1 зерноочистительно-сушильный комплекс КЗСВ-30.

За январь-сентябрь 2019 г. произведено валовой продукции сельского хозяйства в сопоставимых ценах на сумму 3197,5 тыс. руб., что составляет 88,7 % к соответствующему периоду 2018 года. 

За январь-сентябрь текущего года валовое производство молока составило 2300,9 тонны. Продуктивность коров с начала года составила 2913 кг. 

За январь-сентябрь 2019 г. получено мяса крупного рогатого скота 125 тонн. Среднесуточный привес крупного рогатого скота составил 402 грамма. 

На 1 октября 2019 года поголовье крупного рогатого скота составляет 1739 голов, в том числе коров молочного стада 790 голов. 
В текущем году валовой сбор зерна в бункерном весе составил 2561 тонну при средней урожайности 21,8 ц/га. Маслосемян рапса намолочено 138 тонн при средней урожайности 9,9 ц/га.
По итогам работы за январь-август 2019 г. КСУП «Деревновский» получено выручки от реализации продукции 1855 тыс. рублей, убыток от реализации составил 76 тыс. рублей. Рентабельность реализованной продукции составила – минус 4,4 %, рентабельность продаж – минус 4,1%. 

Общие долги на 1 сентября 2019 года составляют 9242 тыс. руб., в том числе кредиторская задолженность 8657 тыс. руб. 

КСУП «Деревновский» с августа 2017 года находится в процедуре санации. Антикризисным управляющим является коммунальное унитарное предприятие по оказанию услуг «Слонимский центр по банкротству и антикризисному управлению».
Производственно-экономическая характеристика Слонимского районного унитарного сельскохозяйственного предприятия «Новодевятковичи»
Слонимское районное унитарное сельскохозяйственное предприятие «Новодевятковичи» находится на юго-востоке Слонимского района. Общая земельная площадь хозяйства составляет 4956 га, площадь сельскохозяйственных угодий составляет 4469 га, пашни – 3728 га. Балл кадастровой оценки сельскохозяйственных угодий составляет 30,7; пашни – 31,6.

Среднесписочная численность работников за январь-сентябрь 2019 года составляет 133 человека, в том числе за сентябрь 2019 года – 122 человека.

Среднемесячная заработная плата за 9 месяцев текущего года составляет 480,5 рубля, в том числе в сентябре – 518,0 рубля.
Хозяйство специализируется на производстве молока и мяса крупного рогатого скота в животноводстве и на производстве зерна в растениеводстве.
На территории хозяйства имеется три животноводческие фермы: МТК «Окуниново» на 560 голов, МТФ «Стародевятковичи», ферма «Прихилы».
Хозяйство располагает 19 единицами тракторов, в том числе 4 энергонасыщенных; 7 зерноуборочными комбайнами, 2 кормоуборочными комбайнами, 7 грузовыми автомобилями, 2 зерноочистительно-сушильными комплексами, в том числе 1 единица КЗСВ-40.

За январь-сентябрь 2019 г. произведено валовой продукции сельского хозяйства в сопоставимых ценах на сумму 2397,8 тыс. руб., что составляет 110,5 % к соответствующему периоду 2018 года. 

За январь-сентябрь текущего года валовое производство молока составило 1278 тонн. Продуктивность коров с начала года составила 1590 кг. 

За январь-сентябрь 2019 г. получено мяса крупного рогатого скота 100 тонн. Среднесуточный привес крупного рогатого скота составил 289 грамм. 

На 1 октября 2019 года поголовье крупного рогатого скота составляет 1967 голов, в том числе коров молочного стада 743 головы. 
В текущем году валовой сбор зерна в бункерном весе составил 3043 тонн при средней урожайности 21,6 ц/га. 
По итогам работы за январь-август 2019 г. СРУСП «Новодевятковичи» получено выручки от реализации продукции 1657 тыс. рублей, убыток от реализации составил 534 тыс. рублей. Рентабельность реализованной продукции составила – минус 26,4 %, рентабельность продаж – минус 32,2%. 

Общие долги на 1 сентября 2019 года составляют 13973 тыс. руб., в том числе кредиторская задолженность 13244 тыс. руб. 

СРУСП «Новодевятковичи» согласно определению экономического суда Гродненской области с 25.02.2019 года находится в процедуре ликвидации. Проведена сплошная инвентаризация имущества, готовиться независимая оценка для продажи предприятия как имущественного комплекса инвесторам.
Производственно-экономическая характеристика Слонимского районного унитарного сельскохозяйственного предприятия «Победитель»
Слонимское районное унитарное сельскохозяйственное предприятие «Победитель» находится в центре Слонимского района. Общая земельная площадь хозяйства составляет 4007 га, площадь сельскохозяйственных угодий составляет 3158 га, пашни – 2638 га. Балл кадастровой оценки сельскохозяйственных угодий составляет 32,8; пашни – 37,3.

Среднесписочная численность работников за январь-сентябрь 2019 года составляет 140 человек, в том числе за сентябрь 2019 года – 136 человек.

Среднемесячная заработная плата за 9 месяцев текущего года составляет 534,3 рубля, в том числе в сентябре – 617,6 рубля.
Хозяйство специализируется на производстве молока и мяса крупного рогатого скота в животноводстве и на производстве зерна и маслосемян рапса в растениеводстве.
На территории хозяйства имеется 2 животноводческие фермы:    МТК «Верболоты» на 777 голов, ферма «Деревянчицы».
Хозяйство располагает 27 единицами тракторов, в том числе 3 энергонасыщенных; 9 зерноуборочными комбайнами, 3 кормоуборочными комбайнами, 8 грузовыми автомобилями, 1 зерноочистительно-сушильным комплексом КЗСВ-40.

За январь-сентябрь 2019 г. произведено валовой продукции сельского хозяйства в сопоставимых ценах на сумму 4094,2 тыс. руб., что составляет 119,1 % к соответствующему периоду 2018 года. 

За январь-сентябрь текущего года валовое производство молока составило 2438 тонн. Продуктивность коров с начала года составила 2436 кг. 

За январь-сентябрь 2019 г. получено мяса крупного рогатого скота 162 тонны. Среднесуточный привес крупного рогатого скота составил 483 грамма. 

На 1 октября 2019 года поголовье крупного рогатого скота составляет 2238 голов, в том числе коров молочного стада 1006 голов. 
В текущем году валовой сбор зерна в бункерном весе составил 4162 тонны при средней урожайности 31,0 ц/га. Маслосемян рапса намолочено 355 тонн при средней урожайности 31,9 ц/га.
По итогам работы за январь-август 2019 г. СРУСП «Победитель» получено выручки от реализации продукции 2641 тыс. рублей, убыток от реализации составил 153 тыс. рублей. Рентабельность реализованной продукции составила – минус 6,1 %, рентабельность продаж – минус 5,8%. 

Общие долги на 1 сентября 2019 года составляют 17001 тыс. руб., в том числе кредиторская задолженность 8702 тыс. руб. 

СРУСП «Победитель» с августа 2017 года находится в процедуре санации. Антикризисным управляющим является коммунальное унитарное предприятие по оказанию услуг «Слонимский центр по банкротству и антикризисному управлению».
Краткая характеристика ОАО «Птицефабрика Слонимская» Слонимского района

В отношении ОАО «Птицефабрика Слонимская» экономическим судом Гродненской области 14.03.2017 вынесено решение об открытии конкурсного производства. Антикризисным управляющим назначен КУП по оказанию услуг «Слонимский центр по банкротству и антикризисному управлению».

Отраслевая принадлежность предприятия – Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь.

В состав птицефабрики входят следующие структурные подразделения:

-участок для содержания кур-несушек (8 птичников общей вместимостью 292 тысячи голов);

-участок выращивания ремонтного молодняка птицы (птичник №9 общей вместимостью 80 тысяч голов);

-участок для выращивания цыплят бройлеров общей вместимостью до 220 тысяч голов;

-участок санитарного убоя птицы;

-автотракторный парк;

-участок по производству и доработке кормов;

-участок сортировки и упаковки яиц;

-цех по производству меланжа;

         -фирменная торговля, которая состоит из 2-х магазинов и 17 торговых точек.

В соответствии с заключенным договором аренды № 1 от 20 декабря 2018 г. на производственных мощностях открытого акционерного общества (далее – ОАО) «Птицефабрика Слонимская» осуществляет деятельность филиал «Скидельская птицефабрика» ОАО «Агрокомбинат «Скидельский». Действие договора аренды истекает 20 декабря 2019 г.

