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Мониторинги противопожарного состояния объектов Слонимского района продолжаются
Слонимский районный отдел по чрезвычайным ситуациям с целью предотвращения пожаров и чрезвычайных ситуаций продолжает проводить мониторинги противопожарного состояния объектов с массовым пребыванием людей и торгово-развлекательных объектов на территории Слонимского района.
В ходе мониторингов выявлены мероприятия режимного характера на объектах филиала «Деревянчицкий центр культуры», филиала «Большешиловичский центр культуры», филиала «Новоселковский центр культуры», филиала «Сеньковщинский центр культуры», филиала «Жировичский центр культуры», филиала «Деревновский центр культуры», филиала «Мижевичский центр культуры», филиала «Драповский центр народной культуры», филиала «Селявичский центр культуры», филиала «Новодевятковичский центр культуры», филиала «Суринский центр досуга», филиала «Костровичский центр досуга», филиала «Островской сельский клуб», филиала «Костеневский сельский клуб», филиала «Партизановский сельский клуб», филиала «Сосновский центр досуга», филиала «Василевичский цент народного творчества», государственного учреждения культуры «Слонимский районный центр культуры, народного творчества и ремесел» в части снятия приборов для самозакрывания дверей эвакуационных выходов, эксплуатации помещений не по целевому назначению. Нарушения устранены должностными лицами учреждений в ходе проведения мониторинга. 
Мониторинг состояния пожарной безопасности частного торгово-производственного предприятия «Тихий дворик» показал, что на предприятии не заключен договор на техническое обслуживание автоматической системы пожарной сигнализации.

Мониторинг состояния пожарной безопасности магазина 479 в г.Слоним ООО «Евроторг» показал, что в противопожарных разрывах между зданиями допускается складирование горючих материалов, на путях эвакуации и в коридоре около складов складируется товар, тем самым допускается уменьшение минимальной эвакуационной ширины коридора. В магазина 481 в г.Слоним ООО «Евроторг» пожарный кран №3 не оборудован стволом и на путях эвакуации, в коридоре около складов, складируется товар, тем самым допускается уменьшение минимальной эвакуационной ширины коридора.
В ходе мониторингов было выявлено, что не организована подготовка работников по программам пожарно-технического минимума и не обеспечена возможность свободного открывания изнутри без ключа эвакуационных дверей на таких объектах, как ООО «ФиксМаркет» магазин «Три цены», ООО «Алмаз-Текстиль» магазин «Одежда для всей семьи», Слонимское ОАО «Дом торговли», ОАО «Элема» фирменный магазин «Элема №1», ОАО «Мегатоп в г.Гродно», ОАО «Дзержинская швейная фабрика «Элиз» магазин «Элиз», ООО «Марко-Сервис» магазин «Марко», магазин «Брестский» и магазин «Спутник» Слонимского ОПО, железнодорожный вокзал, магазин «Домашний» ООО «ГаммаРитеил», ЧТУП «ЗападХимТорг», ИП Яговдик магазин «Кредитка», ИП Бузулуцкий, ООО «ЛенПродуктСервис» магазин «Светофор», ТУП «Пинскдрев-Гродно» магазин «Пинскдрев», ООО «ФаворитГруппСервис» магазин «Керамин», ИП Шедерский торговый цент «Альбион», ООО «БелинвестТорг» магазин «Аккумуляторы», ЧУП «Сас ИМ» парикмахерская «Империя», ЧТУП «Технослоним», ИП Воробъева, ООО «Дизель-Парк», ЧТУП «Промебель» магазин «Промебель», ИП Федорова, ИП Трофимчик, ИП Волкова, ОАО «Белая Ромашка» магазин «Верасок», «1000 мелочей», «Салют», «Перекресток», «Восход», «Ленок», «Стройматериалы», столовая №1, магазин «АЛМИ», гостиница ЧТУП «ЮТ-ТРАНС ЛАЙН», автовокзал филиала «Автобусный парк № 3 г.Слоним», ПЧУП Черкеса В.И. «Селена», ООО «Квалита Плюс», УП «Торговый дом «Лагуна» магазины «АМИ», ЧП «Макбар», магазин «8 Марта», ООО «Неманинвест» магазин «Одежда», ЧТПУП «ЮриксБел» магазин «Добрый Дом», ЧТУП «Юнисейл» магазин «Одежда», ИП Печко Д.Н. магазин «Автозапчасти», СОАО «Товары для дома» магазин №1 «Товары для дома», ЧПУП «Анмикс» магазин «Мебель», ТУП «Слонимский торгмаркет» магазин «Инструменты ОМА стройматериалы», магазин «Модные детки» ИП Матушко Е.В., ТУП «Престиж Трейд» магазин «Апельсин», ООО «Торговый дом престиж». 
Повторные мониторинги состояния пожарной безопасности показали, что мероприятия, изложенные в рекомендациях, устранены в полном объеме на таких объектах, как магазин 479 в г.Слоним ООО «Евроторг», ЧТУП «Тихий дворик», магазин 481 в г.Слоним ООО «Евроторг», ДОЛ «Лесной» управления образования Слонимского райисполкома, ДОЦ «Исса» санатория «Магистральный» УП «Барановичское отделение Белорусской железной дороги», ГУК «Слонимский драматический театр», ресторан «Слоним» Слонимского торгового ОАО «СВIТАНАК», торговый центр «Арена» ИП Довыденко, ООО «ФиксМаркет» магазин «Три цены», ООО «Алмаз-Текстиль» магазин «Одежда для всей семьи», Слонимское ОАО «Дом торговли», ОАО «Элема» фирменный магазин «Элема №1», ОАО «Мегатоп в г.Гродно», ОАО «Дзержинская швейная фабрика «Элиз» магазин «Элиз», ООО «Марко-Сервис» магазин «Марко», магазин «Брестский» и магазин «Спутник» Слонимского ОПО, железнодорожный вокзал, магазин «Домашний» ООО «ГаммаРитеил», ЧТУП «ЗападХимТорг» ИП Яговдик магазин «Кредитка», ИП Бузулуцкий, ООО «ЛенПродуктСервис» магазин «Светофор», ТУП «Пинскдрев-Гродно» магазин «Пинскдрев», ООО «ФаворитГруппСервис» магазин «Керамин», ИП Шедерский торговый цент «Альбион», ООО «БелинвестТорг» магазин «Аккумуляторы», ЧУП «Сас ИМ» парикмахерская «Империя», ЧТУП «Технослоним», ИП Воробъева, ООО «Дизель-Парк», ЧТУП «Промебель» магазин «Промебель», ИП Федорова, ИП Трофимчик, ИП Волкова, ОАО «Белая Ромашка» магазин «Верасок», «1000 мелочей», «Салют», «Перекресток», «Восход», «Ленок», «Стройматериалы», столовая №1, магазин «АЛМИ», гостиницы ЧТУП «ЮТ-ТРАНС ЛАЙН», автовокзал филиала «Автобусный парк № 3 г.Слоним», ПЧУП Черкеса В.И. «Селена», ООО «Квалита Плюс», УП «Торговый дом «Лагуна» магазины «АМИ», ЧП «Макбар», магазин «8 Марта», ООО «Неманинвест» магазин «Одежда», ЧТПУП «ЮриксБел» магазин «Добрый Дом», ЧТУП «Юнисейл» магазин «Одежда», ИП Печко Д.Н. магазин «Автозапчасти», СОАО «Товары для дома» магазин №1 «Товары для дома», ЧПУП «Анмикс» магазин «Мебель», ТУП «Слонимский торгмаркет» магазин «Инструменты ОМА стройматериалы», магазин «Модные детки» ИП Матушко Е.В., ТУП «Престиж Трейд» магазин «Апельсин», ООО «Торговый дом престиж».
В месте с тем инспекторами инспекции надзора и профилактики Слонимского райотдела по ЧС мероприятий противопожарного режима не выявлено при проведении мониторингов ГУО «Василевичский ясли – сад Слонимского района», ГУО «Поречская базовая школа Слонимского района», ГУО «Учебно-педагогический комплекс Новосёлковский ясли-сад-средняя школа Слонимского района», частного торгового унитарного предприятия «Клуб Оскар», ГУО «Ясли – сад №3 г.Слонима», ГУО «Ясли-сад №8 г.Слонима», ГУО «Ясли-сад №9 г.Слонима», ГУО «Ясли-сад №14 г.Слонима», ГУО «Ясли-сад №18 г.Слонима», ГУО «Санаторный ясли-сад», магазина «Доброном» филиала Волковысского ЗАО «Доброном», ГУО «Специальный ясли-сад г.Слонима», учреждения дошкольного образования филиала Слонимского УМГ ОАО «Газпром Трансгаз Беларусь», ГУО «Учебно-педагогический комплекс Большешиловичский ясли-сад-базовая школа Слонимского района», ГУО «Костеневская базовая школа Слонимского района», ГУО «Учебно-педагогический комплекс Раховичский ясли-сад-средняя школа Слонимского района», ГУО « Ясли – сад №7 г.Слонима», ГУО «Учебно-педагогический комплекс Деревянчицкий ясли-сад-начальная школа Слонимского района», общежитий №№2, 3, 4 и 5 учреждения образования «Жировичский государственный аграрно-технический колледж», ГУО «Слонимский дошкольный центр развития ребенка», ГУО «Сеньковщинская средняя школа Слонимского района», ГУО «Ясли-сад №6 г.Слонима», ГУО «Костровичский ясли-сад Слонимского района», ГУО «Сеньковщинский ясли-сад Слонимского района», магазина «Рублевский» СООО «Белинтерпродукт», ГУО «Учебно-педагогический комплекс Деревновский ясли-сад-средняя школа Слонимского района», ГУО «Средняя школа №2 г.Слонима», ГУО «Средняя школа №9 г.Слонима», ГУО «Жировичская средняя школа Слонимского района» по адресу: Слонимский район, ГУО «Гимназия №1 г.Слонима», ГУО «Драповский ясли-сад Слонимского района», ГУО «Озерницкая средняя школа Слонимского района», ГУО «Учебно-педагогический комплекс Селявичский ясли-сад-базовая школа Слонимского района», ГУО «Ясли-сад №16 г.Слонима», ГУО «Средняя школа №3 г.Слонима», ГУО «Средняя школа №4 г.Слонима», ГУО «Средняя школа №8 г.Слонима», ГУО «Ясли-сад №5 г.Слонима», ГУО «Ясли-сад №11 г.Слонима», гостиницы «Щара» Слонимского ГУП ЖКХ, ГУО «УПК Новодевятковичская средняя школа Слонимского района», ГУО «Мижевичская средняя школа Слонимского района», ГУО «Мижевичский ясли-сад Слонимского района», ГУО «Ясли-сад №15 г.Слонима», общежития учреждения образования «Слонимский государственный профессионально-технический колледж сельскохозяйственного  производства», общежития учреждения образования «Слонимский государственный политехнический профессиональный лицей», общежития учреждения образования «Слонимский государственный медицинский колледж», ГУО «Средняя школа №10 г.Слонима», ГУО «Слонимский районный лицей», Кафе «Пятачок» ЧТПУП «Золотой феникс», бара «Оазис» ЧТПУП «Местечко», ГУО «Средняя школа №5 г.Слонима», ГУО «Средняя школа №7 г.Слонима», магазин «Градус» ЧПТУП «Альфамагер».
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