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Слонимскими спасателями выявлены нарушения в обеспечении пожарной безопасности
Слонимским райотделом по ЧС в период с 21 по 25.01.2019 проведены мониторинги десяти объектов учреждений образования и трех предприятий, имеющих в своем составе взрывопожароопасные производства. Проверки показали, что должностные лица не всегда ответственно относятся к обеспечению пожарной безопасности на подведомственных объектах, что приводит к ухудшению пожарной обстановки в целом. Как результат, специалистами МЧС выявлены нарушения законодательства о пожарной безопасности на каждом проверенном объекте. 
Типичными нарушениями для учреждений образования являются отсутствие возможности свободного открывания дверей из помещений с массовым пребыванием людей и наружных эвакуационных дверей изнутри без ключа. Подобная ситуация сложилась в таких учебных заведениях,  как ГУО «Средняя школа №2 г.Слонима» (директор Лопатей Людмила Николаевна), ГУО «Слонимский районный экологический центр детей и молодежи» (директор Масло Светлана Васильевна), ГУ «Детско-юношеская спортивная школа № 2 г. Слонима» (директор Дубина Андрей Михайлович), ГУО «Специальный ясли-сад г.Слонима (исполняющий обязанности заведующего Яговдик Лариса Владимировна), ГУО «Средняя школа №5 г.Слонима» (директор Свита Наталья Михайловна), ГУО «Костенёвская базовая школа Слонимского района» (директор Криштопчик Денис Викторович), УО «Слонимский государственный профессионально-технический колледж сельскохозяйственного производства» (директор Завадский Вадим Михайлович), ГУО «Ясли – сад №3 г.Слонима» (заведующий Войтко Ирина Антоновна).
Вместе с тем, есть и не типичные для всех нарушения в обеспечении безопасности на каждом из проверяемых объектов. 
Так, в средней школе №2 Слонима не обеспечено проведение проверки работоспособности и водоотдачи пожарного гидранта, расположенного на территории учреждения. В средней школе №7 Слонима не осуществляется контроль за оформлением журнала учета вызова специализированной организации при сработках автоматической системы пожарной сигнализации. В Слонимском районном экологическом центре детей и молодежи не заведен журнал учета вызовов специализированной организации, осуществляющей техническое обслуживание установок пожарной автоматики. В специальном ясли-саду Слонима пожарные краны в подвальном помещении не оборудованы рукавами и стволами. Не учтены все требования норм при составлении поэтажных планов эвакуации людей при пожаре в учреждении дошкольного образования филиала Слонимского УМГ ОАО «Газпром Трансгаз Беларусь» (заведующий Ляшевич Ириной Сергеевной). 
Наиболее сложная в пожарном отношении сложилась обстановка в учреждении образования «Слонимский государственный профессионально-технический колледж сельскохозяйственного производства», директором которого является Завадский Вадим Михайлович. В здании общественно-бытового корпуса не проведена проверка состояния внутреннего противопожарного водоснабжения, а пожарные краны, расположенные в коридоре 2 и 3 этажей не оборудованы рукавами и стволами. Также не произведена проверка работоспособности и определение водоотдачи пожарных гидрантов, расположенных на территории учреждения. Планы эвакуации в учебном заведении выполнены не в соответствии с нормами. К тому же здания и помещения учреждения не в полной мере обеспечены первичными средствами пожаротушения.

Нарушения правил пожарной безопасности выявлены работниками МЧС и на производственных предприятиях. Так, на ОАО «Слонимский агросервис» поэтажные планы эвакуации людей при пожаре и общеобъектовая инструкция не соответствуют требованиям норм, а  наружные эвакуационные двери зданий не обеспечены возможностью свободного открывания изнутри без ключа. Кроме этого директору предприятия Лагутику Валерию Ивановичу указано на своевременное  обновление информации о пожарной безопасности на стенде.
В зданиях коммунального унитарного предприятия мелиоративных систем «Слонимское ПМС» (директор Штаймнец Елена Ивановна) не обеспечено открывание изнутри без ключа наружных эвакуационных дверей, а поэтажные планы эвакуации людей при пожаре на предприятии не соответствуют требованиям норм.

Поэтажные планы эвакуации людей при пожаре не соответствуют и в Гродненском областном унитарном полиграфическом предприятии «Слонимская типография» (исполняющий обязанности директора Ковш Ирина Евгеньевна). Также на предприятии не обозначены пути эвакуации и эвакуационные выходы из административного здания указательными знаками пожарной безопасности и не организована подготовка работников по программам пожарно-технического минимума.
Руководителям проверенных объектов предписано устранить выявленные нарушения в кратчайшие сроки.
