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Пожарная безопасность предприятий Слонима
Слонимским районным отделом по чрезвычайным ситуациям проведены выборочные проверки и мониторинги объектов, расположенных в Слониме и Слонимском районе, в ходе которых спасателями выявлены многочисленные нарушения требований пожарной безопасности.
Так, при проверке Слонимского филиала Гродненского областного потребительского общества (директор Подольский А.М.) установлено, что планы эвакуации людей при пожаре не соответствует нормам в магазинах «Овощи №1», «Дориан», «Овощи №2», «Брестский», «Овощи №6», д.Тальковщина, д.Петралевичи, «Павлинка», д.Деревная, д.Вишево, д.Саковичи, «Спутник», д.Б.Шиловичи, д.Жировичи, ул.Соборная, 42, «Купалинка» д.Жировичи, д.Партизановка, д.Новодевятковичи, д.Костени, д.Ст.Переволока, д.Селявичи, д.Мижевичи, д.Острово, д.Бобыничи, д.Василевичи, д.Ходевичи, д.Пасиничи, д.Сосновка, д.Гловсевичи, «Торфзавод» д.Жировичи, д.В.Кракотка, д.Озерница, д.Мыслово, д.Кокощицы, д.Збочно, д.Чемеры, д.Костровичи, д.Сеньковщина, д.Раховичи, д.Чепелево, д.Деревянчицы, д.Поречье, д.Загритьково, бутербродной д.Б.Шиловичи, а также в административном здании филиала.

Не обеспечена возможность свободного открывания изнутри без ключа наружных эвакуационных дверей в магазинах «Овощи №1», «Дориан», «Овощи № 2», «Брестский», «Овощи №6», д.Тальковщина, д.Петралевичи, «Павлинка» д.Павлово, д.Деревная, д.Саковичи, «Спутник», д.Б.Шиловичи, д.Жировичи, ул.Соборная, 42, «Купалинка» д.Жировичи, д.Партизановка, д.Новодевятковичи, д.Ст.Переволока, д.Мижевичи, д.Острово, д.Бобыничи, д.Василевичи, д.Ходевичи, д.Пасиничи, д.Сосновка, д.Гловсевичи, «Торфзавод» д.Жировичи, д.В.Кракотка, д.Озерница, д.Мыслово, д.Збочно, д.Чемеры, д.Кастровичи, д.Сеньковщина, д.Раховичи, д.Чепелево, д.Поречье, д.Загритьково, закусочной «Пицца-Венеция», бутербродной д.Б.Шиловичи, на рынке в магазине «Мясная лавка», модуле и административном здании, заготовительной конторе и административном здании филиала.

Работники МЧС обнаружили огнетушители с истекшим сроком эксплуатации в магазинах «Овощи №1», «Брестский», «Овощи №6», «Павлинка» д.Павлово, д.Деревная, д.Збочно, д.Чемеры, автобазе и заготовительной конторе.

Не определена категория по взрывопожарной опасности для складских помещений в магазинах «Овощи №1», «Овощи № 2», «Брестский», «Овощи №6», д.Тальковщина¸ д.Петралевичи, «Павлинка» д.Павлово, д.Деревная¸ д.Вишево, д.Саковичи, д.Б.Шиловичи, д.Жировичи, ул.Соборная, 42, д.Новодевятковичи, д.Костени, д.Селявичи, д.Мижевичи, д.Острово, д.Василевичи, д.Пасиничи, д.Сосновка, д.Гловсевичи, «Торфзавод» д.Жировичи, д.В.Кракотка, д.Мыслово, д.Кокощицы, д.Збочно, д.Чемеры, д.Кастровичи, д.Чепелево, д.Деревянчицы, д.Поречье, д.Загритьково, д.Раховичи, торгово-распределительных складах, закусочной «Пицца-Венеция», бутербродной д.Б.Шиловичи и заготовительной конторе.

Стеллажи выполнены из горючих материалов в складских помещениях магазинов «Дориан», «Брестский», д.Тальковщина, д.Петралевичи, «Павлинка» д.Павлово¸ д.Деревная, д.Вишево, д.Саковичи¸ «Спутник», д.Б.Шиловичи, д.Жировичи, ул.Саборная, 42, «Купалинка» д.Жировичи, д.Партизановка, д.Новодевятковичи, д.Костени, д.Ст.Переволока, д.Селявичи, д.Мижевичи, д.Острово, д.Бобыничи, д.Ходевичи, д.Пасиничи, д.Сосновка, д.Гловсевичи, «Торфзавод» д.Жировичи, д.В.Кракотка, д.Озерница, д.Мыслово, д.Кокощицы, д.Збочно, д.Костровичи, д.Сеньковщина, д.Раховичи¸ д.Чепелево, д.Деревянчицы¸ д.Поречье¸ д.Загритьково¸ закусочной «Пицца-Венеция», бутербродной д.Б.Шиловичи и материальном складе на автобазе.

Не обеспечены первичными средствами пожаротушения в полном объеме магазины «Овощи № 2», «Овощи №6»¸ д.Павлово, ул.Школьная, д.2¸ д.Вишево¸ д.Саковичи, «Спутник», д.Б.Шиловичи¸ д.Костени, д.Ст.Переволока, д.Мижевичи¸ д.Острово, д.В.Кракотка, д.Кокощицы¸ д.Збочно и автобаза.

Загромождены двери эвакуационных выходов в магазинах «Брестский», «Спутник», д.Селявичи, д.Василевичи¸ д.Кастровичи, д.Жировичи, ул.Саборная, 42, а в магазинах «Брестский», «Спутник» и д.Б.Шиловичи загроможден доступ к ручным пожарным извещателям. Кроме этого в магазинах д.Селявичи, д.Мижевичи, д.Острово, д.Бобыничи, д.Василевичи, д.Ходевичи, д.В.Кракотка, д.Озерница, д.Мыслово, д.Кокощицы, д.Збочно, д.Костровичи и д.Сеньковщина подключение холодильников осуществляется через удлинители.

В торгово-распределительных складах в здании бытовки для грузчиков отопительно-варочная печь имеет трещины в массиве, а в магазине д.Ходевичи с трещинами эксплуатируется оголовок дымохода отопительного котла.

Вдобавок ко всем нарушениям работники МЧС установили, что торговые места на рынке размещены не в соответствии с разработанной схемой.

При проведении проверки дорожно-строительного управления №65 открытого акционерного общества «Дорожно-строительный трест №6» (директор Герман И.П.) спасатели выявили, что в административном здании не обеспечена возможность свободного открывания изнутри без ключа наружных эвакуационных дверей, а количество огнетушителей не соответствует нормам. На столярных участках не перезаряжены четыре огнетушителя, а в помещении гаража эксплуатируется металлическая отопительная печь Кроме этого, на предприятии не организована подготовка работников по программам пожарно-технического минимума.
При проведении мониторинга коммунального сельскохозяйственного унитарного предприятия «Имени Дзержинского» (директор Шейко А.К.) установлено, что в здании конторы не обеспечена возможность свободного открывания наружных эвакуационных дверей изнутри без ключа, план эвакуации не соответствует нормам, а в помещении архива устроены деревянные стеллажи. Не соответствует требованиям норм и общеобъектовая инструкция. Также инспекторы выявили, что в зданиях коровников на молочно-товарных фермах в д.Селявичи, д.В.Кракотка, д.Рудавка, д.Юхновичи электрические светильники эксплуатируются без защитных колпаков, а в административной части здания фермы д.Рудавка в бытовом помещении подключение холодильника осуществляется через удлинитель. Кроме этого, на ферме д.Рудавка в слесарной осуществляется хранение личного имущества работников. Вдобавок, в административной части здания на молочно-товарных фермах д.Рудавка, д.В.Кракотка огнетушители, расположенные в складских помещениях, находятся в неисправном состоянии, а здание цеха откорма в д.Вороничи не обеспечено огнетушителями.
Во время мониторинга дорожно-эксплуатационного управления № 54  г.Слонима  республиканского унитарного предприятия «Гродноавтодор» (начальник Хвесеня Н.Н.) работники МЧС выявили, что в помещениях мастерских не проверены пожарные краны, общеобъектовая инструкция не соответствует требованиям норм, а инструктажи по пожарной безопасности проводятся не качественно. Кроме этого, обществом с ограниченной ответственностью «Защита-Сервис» (директор Рябов И.В.), обслуживающим системы пожарной автоматики на предприятии, не проведен плановый контроль качества технического обслуживания систем и не проведено их техническое освидетельствование.

При мониторинге ООО «НовитаМебель» в части технического обслуживания систем пожарной автоматики обществом с ограниченной ответственностью «Техохрана» (директор Шейпак В.И.) нарушений законодательства не выявлено.
Также инспекторами проведен контроль за выполнением противопожарных мероприятий в государственном учреждении образования «Средняя школа №2 г.Слонима» (директор Лопатей Л.Н.), государственном учреждении образования «Специальный ясли-сад г.Слонима» (заведующий Герасимчик О.А.), государственном учреждении образования «Слонимский районный экологический центр детей и молодежи» (Директор Масло С.В.), государственном учреждения образования «Ясли-сад №7 г.Слонима» (заведующий Сафонова А.Н.), государственном учреждения образования «Ясли-сад №18 г.Слонима» (заведующий Трубило Г.А.), государственном учреждения образования «Слонимский санаторный ясли-сад» (заведующей Боровская Е.А.), государственном учреждении образования «Средняя школа №3 г.Слонима» (директор Клебанова И.М.), ОАО «Белая Ромашка» (директор Витковская И.А.), в ходе которого установлено, что указанные в рекомендациях противопожарные мероприятия выполнены в полном объеме.
Евгений Максимович

