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Пожарная безопасность объектов Слонимщины
Слонимским районным отделом по чрезвычайным ситуациям в период с 01 по 12 февраля текущего года проведены мониторинги пожарной безопасности объектов Слонимщины. 
Проверки школ и детских садов показали, что, как и на ранее проверенных объектах образования, допускаются однотипные нарушения правил пожарной безопасности. Так, спасатели выявили, что не обеспечена возможность свободного открывания изнутри без ключа наружных эвакуационных дверей и дверей в помещениях с массовым пребыванием людей в государственном учреждении образования «Озерницкая средняя школа Слонимского района» (директор Трофимович И.П.) и в государственном учреждении образования «Драповский ясли-сад Слонимского района» (заведующий Цуприк Г.Н.). В государственном учреждении образования «Учебно-педагогический комплекс Новосёлковский ясли-сад-базовая школа Слонимского района» (директор Смолик О.В.), кроме вышеупомянутого нарушения, не определены категории по взрывопожарной опасности для сарая, который даже не обеспечен первичными средствами пожаротушения в соответствии с требованиями норм. В подвальном помещении детского сада этого учреждения устроен склад, где хранятся деревянные кровати, тумбочки, матрацы и другие горючие материалы.
При проверке магазина «Салют» ОАО «Белая Ромашка» (директор ОАО «Белая ромашка» Витковская И.А.) работники МЧС выявили целый ряд нарушений: планы эвакуации людей при пожаре не соответствуют требованиям норм, холодильник в магазине подключен через удлинитель, огнетушитель в торговом зале не перезаряжен, пожарные краны не проверены, эвакуационный выход в торговом зале заставлен лотками, пути эвакуации не обозначены указательными знаками пожарной безопасности. Вдобавок ко всем нарушениям, автоматическая система пожарной сигнализации в магазине находится в неисправном состоянии, а в арендуемом помещении ОАО «Слонимский мясокомбинат», демонтирована.
Вызывает озабоченность пожарная обстановка и в обществе с ограниченной ответственностью «НовитаМебель» (директор Швайдюк О.А.). В ходе мониторинга инспекторы МЧС установили, что приказом по предприятию не назначены лица, ответственные за эксплуатацию автоматической системы пожарной сигнализации, в зданиях не обеспечена возможность свободного открывания изнутри без ключа наружных эвакуационных дверей, планы эвакуации людей при пожаре не соответствуют нормам, а также не обновлена информация о пожарной безопасности на стенде. В производственном цеху пожарные краны не только не проверены на водоотдачу, но и заставлены посторонними предметами.
Также инспекторами надзора и профилактики проведены мониторинги соблюдения лицензионных условий и требований организациями района в части технического обслуживания систем пожарной автоматики. Работники МЧС проверили четыре объекта, обслуживаемых обществом с ограниченной ответственностью «Защита-Сервис», три объекта, обслуживаемых Слонимским городским унитарным предприятием жилищно-коммунального хозяйства, восемнадцать объектов, обслуживаемых Слонимским производственным участком ПТУП «ГО КППР» РГОО «БДПО», и по одному объекту, обслуживаемых обществом с ограниченной ответственностью «Техохрана» и филиалом ОДО «Брандстройпроект». Нарушений законодательства спасатели не выявили.
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