«Во исполнение распоряжения Министерства внутренних дел №44 от 27.07.2017 «О проведении мероприятий в ходе уборочной компании», сотрудниками Слонимского РОВД в период времени с 27.07 по 10.09.2017 осуществляется мониторинг хода проведения сельскохозяйственных работ по уборке урожая, оценки состояния и готовности к таким работам сельхозтехники, в особенности зерноуборочных комбайнов, выявления фактов бесхозяйственности со стороны руководителей и материально-ответственных лиц сельскохозяйственных предприятий.

В указанный период времени из числа сотрудников РОВД ежедневно создаются рейдовые рабочие группы для установления фактов хищения нового урожая, горюче-смазочных материалов, выявления работников организаций АПК на рабочем месте в состоянии алкогольного опьянения, нарушений условий хранения ТМЦ, а также проверки несения службы сторожевой охраной и работоспособности сельскохозяйственной техники,  особенно зерноуборочных комбайнов. 

По состоянию на 24.08.2017 рейдовыми группами Слонимского РОВД осуществлены неоднократные проверки всех 11 сельскохозяйственных предприятий Слонимского района. За указанный отрезок проводимых мероприятий сотрудниками РОВД выявлено 12 административных нарушений по линии ГАИ, связанных с  эксплуатацией транспортных средств без прохождения в установленном порядке государственного технического осмотра, а также без требуемого укрытия тентом нового урожая. Участковыми инспекторами милиции совместно сотрудниками взвода патрульно-постовой службы милиции Слонимского РОВД установлено 13 фактов нахождения работников сельскохозяйственных предприятий в состоянии алкогольного опьянения в рабочее время на рабочем месте. Также установлено 6 фактов мелкого хищения сельскохозяйственной продукции. 

Сотрудниками ОБЭП РОВД в ходе мониторинга проведения сельскохозяйственных работ по уборке урожая, оценки состояния и готовности к таким работам сельхозтехники в КСУП «Мижевичи» установлен факт хранения на территории механического двора данного КСУП несостоящего на балансе металлолома в общем количестве 66750 кг на сумму 4338,75 рублей, а также узлов и агрегатов от сельскохозяйственной техники на сумму 9094,02.  В результате предпринятых мер, на баланс указанного КСУП оприходовано неиспользуемое имущество на общую сумму 13170,97 рублей, чем не допущено причинение вреда государственному предприятию. 

В ходе мониторинга сотрудниками РОВД в 10 сельскохозяйственных организациях района установлено 19 нарушений условий хранения нового урожая, а также сельскохозяйственной техники. В указанные предприятия направлены соответствующие представления об устранении причин и условии, способствующих совершению правонарушений. 

