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Нарушения правил пожарной безопасности на объектах Слонимщины
Слонимским районным отделом по чрезвычайным ситуациям проведены мониторинги объектов, имеющих в своем составе взрывопожароопасные производства. В ходе мониторингов на ряде объектов выявлены нарушения требований законодательства о пожарной безопасности.
Так, на ДСУ № 65 ОАО «Дорожно-строительный трест № 6» не обозначены знаками пожарной безопасности места установки ручных пожарных извещателей и огнетушителей. Руководством объекта не организована подготовка работников по программе пожарно-технического минимума. Помещения административного здания не в полном объеме обеспечены первичными средствами пожаротушения, а также не обеспечена возможность свободного открывания наружных эвакуационных дверей изнутри без ключа. Кроме этого, на предприятии не выполнена проверка внутреннего противопожарного водоснабжения в здании мастерских.
На ОАО «Управляющая компания холдинга «Слониммебель» не организована подготовка работников по программе пожарно-технического минимума. Помещения административного здания, цеха брусковых изделий, отделочного цеха не в полном объеме обеспечены первичными средствами пожаротушения. Пути эвакуации и эвакуационные выходы из административного здания не обозначены указательными знаками пожарной безопасности, а наружные эвакуационные двери не возможно свободно открыть изнутри без ключа. В производственных зданиях не проведена проверка внутреннего противопожарного водоснабжения, пожарные краны №32 и №33 в цеху брусковых изделий не оборудованы стволами, а в пожарном кране №30 неправильно смонтирован пожарный шкаф.
В коммунальном сельскохозяйственном унитарном предприятии «Деревновский» помещения и территория ремонтно-механических мастерских не обеспечены в полном объеме первичными средствами пожаротушения, а для отопления здания установлена печь не заводского изготовления. Также не обеспечены первичными средствами пожаротушения в соответствии с нормами территория и здания фермы в д. Исаевичи, комплекса, молочно-товарной фермы, КЗС и зерноскладов  в а.г. Деревная. 
Проблема по обеспечению первичными средствами пожаротушения имеется в коммунальном сельскохозяйственном унитарном предприятии «Мижевичи». Не в полном объеме обеспечены территория, здание и помещения склада горюче-смазочных материалов на участке а.г. Мижевичи. Кроме этого на наружной стороне дверей производственных и складских помещений здания склада ГСМ в а.г. Мижевичи, а также на наружных установках не размещены категории по взрывопожарной опасности, а территория склада не очищена от пролитых горючих жидкостей. Электросветильники в здании склада ГСМ и зерносклада не оборудованы защитными плафонами.

В филиале «Павлово-Агро» ОАО «Слонимский мясокомбинат» помещения ремонтно-механических мастерских в а.г. Павлово, ферм в д. Милошевичи  и д. Азаричи не обеспечены согласно нормам первичными средствами пожаротушения. В помещении красного уголка МТФ д. Милошевичи установлена печь не заводского изготовления. 
На филиале «Слонимский хлебозавод» ОАО «Гроднохлебпром» после проведения текущего ремонта не восстановлена автоматическая система пожарной сигнализации в женских бытовых помещениях хлебобулочного участка №1.
Руководителям предприятий органами государственного пожарного надзора вручены рекомендации для устранения выявленных нарушений. В настоящее время должностными лицами принимаются меры по приведению объектов в надлежащее противопожарное состояние.
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