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ПЕРВЫЙ ГОД НОВОЙ ПЯТИЛЕТКИ: ОСНОВНЫЕ ОРИЕНТИРЫ 
СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ СТРАНЫ 
В 2011 ГОДУ
(для информационно-пропагандистских групп)
2011 год является стартовым годом новой пятилетки. Стратегия и основные задачи социально-экономического развития страны на ближайшие пять лет были вынесены на широкое общественное обсуждение и одобрены на четвертом Всебелорусском народном собрании.

Глава государства, расставляя акценты дальнейшего развития страны, подчеркнул: «Наш социально-политический курс не на словах, а на деле доказал свою эффективность… Мы научились решать любые задачи и способны успешно работать в условиях мировой конкуренции. Сейчас нельзя останавливаться… Наша работа в прошлом по своим масштабам и сложности не идет в сравнение с тем, что предстоит сделать. Следующая пятилетка станет периодом обновления, нацеленным на качественно новое развитие Беларуси».
В связи с этим основные целевые ориентиры и прогнозные параметры на 2011 год являются крайне напряженными, обеспечивающими форсированное движение вперед.

На основе поступательного роста и модернизации национальной экономики будет обеспечиваться повышение доходов и качества жизни населения. За год реальные доходы граждан увеличатся на 8–9,5%. Это развеивает сомнения, которые пытались посеять оппозиционные силы в обществе во время последних президентских выборов, в последовательности и действенности усилий власти в данном направлении.

Среднегодовая заработная плата работников бюджетной сферы возрастет на 35%.

Существенно повысится оплата труда в реальном секторе. При этом значительная часть ее прироста должна быть получена за счет модернизации производства, внедрения инновационных проектов, достижения европейских и мировых стандартов.

Минимальная заработная плата, которая в ноябре 2010 г. была повышена до 400 тыс. руб., с начала 2011 года увеличится еще на 15%. Минимально гарантированный размер оплаты труда в стране превысит черту бедности в 1,6 раза и будет соответствовать уровню минимального потребительского бюджета.
С начала текущей пятилетки реальная заработная плата в Гродненской области увеличилась на 57,2 % (по Программе социально-экономического развития Республики Беларусь на 2006 - 2010 годы предусмотрено 52-58 процентов).

Размер номинальной среднемесячной заработной платы в области повысился с 519,5 тыс. рублей (241 долларов США в эквиваленте)  на конец 2005 года до 1435,0 тыс. рублей (458 долларов США) на конец пятилетки или в 2,7 раза.  

По уровню заработной платы среди других областей Гродненская с 2008 года находится на третьем месте (в 2006 – на пятом, в 2007 – на четвертом). 

Рост заработной платы как основного источника доходов населения обеспечил повышение её покупательной способности. Соотношение номинальной заработной платы и минимального потребительского бюджета в январе-ноябре 2010 года составило 2,57 против 1,87 в 2005 году. 

Главным результатом социально-экономического развития области в 2011-2015г.г. станет дальнейший рост благосостояния и улучшение условий жизни населения.

Реальная заработная плата за пятилетие в Гродненской области должна возрасти в 1,7-1,8 раза (2011 год – 106,9 %), что обусловлено  необходимостью приближения средней заработной платы в 2015 году к ее уровню в сопредельных европейских странах.
В 2011 году останется неизменной высокая социальная направленность бюджета страны.

За счет повышения заработной платы, пенсий, стипендий, обеспечения иных социальных гарантий граждан предполагается значительный рост в структуре бюджета так называемого «социального пакета». Так, если в 2009 году доля зарплаты и трансфертов населению составляла 31,5% расходов бюджета, в 2010-м – 34,3%, то в 2011 году – 43,5%.

Увеличение бюджетных ассигнований запланировано по всем базовым отраслям социальной сферы – здравоохранения, образования, культуры, спорта и др. Если в целом расходы бюджета возрастут в 2011 году на 18%, то расходы на здравоохранение, образование и социальный блок – на 40.

Активными темпами будут вестись строительство и реконструкция школ, детских садов-яслей и других образовательных учреждений. В 2011 году предусмотрено построить и реорганизовать 122 школы, сдать более 20 дошкольных учреждений, другие объекты.

Так, Государственной инвестиционной программой на текущий год запланировано ввести в эксплуатацию: корпус факультета международных отношений БГУ, студенческие общежития № 9 и № 10 комплекса «Студенческая деревня», третью очередь корпуса механизации БАТУ, Духовно-образовательный центр Белорусской православной церкви в г. Минске, школу на 
1 240 учащихся в микрорайоне № 2 жилого района Аэропорт г. Полоцка, общеобразовательную школу № 16 в микрорайоне № 4 г. Мозыря, учебно-педагогический комплекс «Детский сад – общеобразовательная школа» в н. п. Хильчицы Житковичского района.
Основные усилия органов управления  образованием Гродненской области будут направлены в 2011 году: 
В дошкольном образовании -  на  устранение  перегрузки списочного состава групп за счет реконструкции, оптимального использования имеющихся площадей учреждений дошкольного образования. Планируется строительство 8 дошкольных учреждений, в том числе в г.Гродно – 3. На контроле вопросы  создания безопасных, здоровьесберегающих условий жизнедеятельности детей в дошкольных учреждениях. Будет уделено значительное внимание  организации эффективного  межведомственного взаимодействия по регулированию и коррекции факторов, влияющих на здоровье детей;
В общем среднем образовании -  на совершенствование преподавания иностранных языков в свете современных требований  к владению языками,  расширение сферы употребления белорусского языка. На  оснащение общеобразовательных учреждений современными средствами обучения и учебным оборудованием (в том числе компьютерными классами с соответствующим программным обеспечением и сервисным обслуживанием) в 2011 году предусмотрено 2,1 млрд.руб.  Планируется строительство  3 школ (микрорайон «Вишневец – 3» г.Гродно,  д. Дотишки Вороновского района, д.Лелюки Ивьевского района)

 В воспитательной работе -  на  профилактику противоправного поведения среди несовершеннолетних,  продолжение работы по формированию культуры досуга, престижа здорового образа жизни, отказа от вредных привычек, курения среди учащихся. Будет  реализован комплекс дополнительных мер, направленных на профилактику насилия в отношении несовершеннолетних, своевременное признание детей нуждающимися в государственной защите, организацию индивидуальной работы  по защите их прав и законных интересов.
В укреплении материальной базы и финансово-хозяйственной деятельности - на  принятие исчерпывающих мер по рациональному использованию финансовых ресурсов, сохранение и увеличение поступления доходов от внебюджетной деятельности к аналогичному периоду 2010 года, безусловному выполнению прогнозных показателей социально-экономического развития. С целью увеличения объема средств, направляемых на укрепление материально-технической базы, планируется  проведение целенаправленной работы по привлечению инвестиций в основной капитал за счет различных источников. 
В ближайшей перспективе должна быть закончена проводимая в стране
крупномасштабная
модернизация организаций здравоохранения.

В 2011 году предусматривается реконструировать ряд корпусов и блоков 5 республиканских научно-практических центров (гематологии и трансфузиологии, неврологии и нейрохирургии, психического здоровья, пульмонологии и фтизиатрии, «Мать и дитя»), ввести в эксплуатацию библиотеку Витебского государственного медицинского университета и завершить проектирование лабораторного корпуса Белорусского государственного медицинского университета, медико-административный корпус ГУ «Республиканский интернат ветеранов войны и труда» в пос. Ждановичи-1 Минского района, начать строительство диагностического корпуса РНПЦ «Кардиология».

Для нужд республиканских научно-практических центров и организаций здравоохранения областного и межрайонного уровней предусмотрена закупка изделий медицинского назначения и медицинской техники импортного производства на сумму более 100 млн. долл. США. При этом в рамках импортозамещения запланирован прирост производства продукции отечественной медицинской промышленности не менее
чем
на 15 млн. долл. ежегодно.
Развитие здравоохранения Гродненской области в 2011 году планируется по следующим основным направлениям:

1. Укрепление материально-технической базы учреждений здравоохранения Гродненской области, для чего разработан и утвержден Министерством здравоохранения Республики Беларусь План строительства и реконструкции учреждений здравоохранения Гродненской области. В 2011 году запланирован ввод в строй хирургического корпуса УЗ «Гродненская областная детская клиническая больница», хирургического отделения УЗ «Гродненский областной кардиологический диспансер» и лечебного корпуса УЗ «Гродненский специализированный дом ребенка для детей с органическим поражением центральной нервной системы и нарушением психики» (справочно: объем финансирования на эти объекты составит 96,8 млрд. рублей). 

Будет продолжено строительство на 3 объектах здравоохранения (УЗ «Гродненская областная станция переливания крови», врачебная амбулатория в д. Гольшаны Ошмянского района, врачебная амбулатория с дневным стационаром в г.п. Новоельня Дятловского района), запланирована реконструкция в 7 учреждениях здравоохранения (реконструкция планируется в лечебном корпусе УЗ «Гродненская областная детская клиническая больница», на пищеблоке УЗ «Ошмянская ЦРБ», в лечебном корпусе и пищеблоке УЗ «Городская клиническая больница скорой медицинской помощи г. Гродно», УЗ «ГОКЦ «Фтизиатрия», УЗ «Гродненская областная инфекционная клиническая больница», поликлиническом отделении УЗ ГОКЦ «Фтизиатрия», главном корпусе ОПБ «Жодишки»). Объем финансовых средств для проведения капитальных ремонтов в 2011 году предполагается в размере 93,4 млрд. рублей.

2. Развитие и внедрение новых высокотехнологичных видов медицинской помощи, повышение доступности медицинской помощи, развитие стационарзамещающих видов медицинской помощи, для чего разработаны показатели по видам и объемам медицинской помощи на 2011 год. Развивая высокотехнологичные виды медицинской помощи запланировано произвести 200 имплантаций электрокардиостимуляторов, 500 операций стентирования коронарных артерий,150 стентирований периферических артерий, 50 аорто-коронарного шунтирования, а также 850 операций имплантаций суставов, впервые в 2011 году будут имплантироваться голеностопные суставы.

3. Прогнозируется дальнейшее развитие организация оказания медицинской помощи женщинам и детям, для чего будет проводиться укрепление материально-технической базы перинатальных центров 1 и 2 уровней (УЗ «Волковысская ЦРБ», УЗ «Зельвенская ЦРБ», УЗ «Ошмянская ЦРБ»), а также детских поликлиник г. Гродно.

4. В целях обеспечения доступности населения Гродненской области в получении высокотехнологичной медицинской помощи на основе использования современных коммуникационных технологий планируется создание полномасштабных цифровых телемедицинских систем для передачи медицинской информации между организациями здравоохранения по цифровым каналам связи на основе использования специализированной аппаратуры по сбору, преобразованию и передаче медицинской информации, а также с применением программного обеспечения, связывающего в единый комплекс все элементы системы.

5. Привлечение дополнительных источников финансирования в сумме 31,1 млрд. рублей за счет роста платных медицинских услуг до 107% к уровню 2010 года и роста экспорта платных медицинских услуг до 110%.

6. Для привлечения иностранных инвестиций в целях оснащения высокотехнологичным оборудованием учреждений здравоохранения и внедрения новых технологий в диагностике и лечении больных с туберкулезом и онкологическими заболеваниями планируется совместно со странами Евросоюза реализовать 4 проекта трансграничного сотрудничества на 3 млн. евро (находится на этапе утверждения).
В бюджете республики наблюдается  нарастание государственных субсидий по оказанию услуг ЖКХ, транспортных услуг, финансированию строительства жилья и ремонта жилого фонда. Суммарно эти расходы возрастут на 45%.
В 2011 году в Беларуси должно быть введено 7,5 млн. кв. м жилья – на 7,8% больше, чем в 2010 году. При этом в сельских населенных пунктах и малых городах предусмотрено построить 2 198 тыс. кв. м, или 29,3% от общего объема жилищного строительства в стране.

В разрезе регионов запланированные к вводу 
площади жилья составят: Брестская область – 
1 230 тыс. кв. м (112% к 2010 году), Витебская – 
830 тыс. кв. м (115,3%), Гомельская – 1 090 тыс. кв. м (113,5%), Гродненская – 950 тыс. кв. м (110,5%), Минская – 1 350 тыс. кв. м (101,5%), Могилевская область – 850 тыс. кв. м (107,6%), г. Минск – 1 200 тыс. кв. м (100%).

Из общего объема нового жилищного строительства в республике предусмотрено построить: для граждан, состоящих на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий, в многоквартирных жилых домах в городах – 3 087 тыс. кв. м; многодетных семей – 328 тыс. кв. м; социального жилья – 142 тыс. кв. м.

На финансирование строительства жилья для льготных категорий граждан предусматривается направить 140 млрд. руб.
В Гродненской области в 2011 году предусматривается ввести в эксплуатацию 950 тыс. кв. метров жилья. Объем строительства многоквартирного жилья в городах для граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, планируется в размере до 80% от общего объема ввода многоквартирных жилых домов в городах.


В сельской местности и малых городских поселениях планируется ввести в строй 256 тыс. кв. метров жилья (27% от общего ввода жилья), в сельскохозяйственных организациях - 49,3 тыс. кв. метров (616 квартир).
Будут расширены объемы оказываемых населению жилищно-коммунальных услуг при повышении их качества.

Так, задания по капитальному ремонту и тепловой модернизации жилищного фонда на 2011 год увеличены до 1 402 тыс. кв. м,
запланировано
заменить 740 км тепловых сетей. 

Для обеспечения населения качественной питьевой водой до 2016 года
предусмотрено
построить
768
станций обезжелезивания, ввести 2 035 км водопроводных сетей и 476 артезианских скважин. В частности, предполагается осуществить поэтапный перевод г. Минска на водоснабжение из подземных источников. Реализация первого этапа позволит заменить к 2015 году более 31% подаваемой потребителям поверхностной воды на артезианскую.

Будет продолжена работа по строительству мусороперерабатывающих заводов в областных центрах и крупных городах республики с применением новейших технологий.

При этом сохранится субсидирование услуг ЖКХ, что позволит избежать значительного роста тарифов на них.

С целью последовательного повышения качества жизни семей с детьми продолжено действие президентской программы «Дети Беларуси» и Национальной программы демографической безопасности Республики Беларусь на новый пятилетний период. Их реализация предусматривает периодическое повышение размеров детских пособий, развитие системы льготного кредитования при строительстве (реконструкции) или приобретении жилья для молодых и многодетных семей, усиление дифференциации социальной поддержки семей в зависимости от числа детей, приоритетное стимулирование рождения вторых и последующих детей. В 2011 году на 14 календарных дней предполагается увеличить дородовый отпуск.
Приоритетное внимание по-прежнему будет уделяться строительству и реконструкции спортивных сооружений, привлечению населения к систематическим занятиям спортом.

В республике функционирует более 25,8 тыс. объектов физкультурно-спортивного назначения, в том числе более 12 тыс. плоскостных спортивных сооружений, 24 спортивных сооружения с искусственным льдом. За последние годы введены в строй ледовые дворцы в городах Жлобин, Пружаны, Мозырь, Барановичи, Бобруйск, Пинск, Лида. Готовится к сдаче в эксплуатацию аналогичный объект в г. Лунинце Брестской области, на очереди – строительство спортивных объектов в городах Орша, Молодечно, Ивацевичи.

В агрогородках проведены реконструкция и ремонт 715 физкультурно-спортивных сооружений, введено в строй 180 новых объектов.

В 2011 году предусмотрен ввод ряда новых спортивных объектов, в том числе крытого манежа с конюшней Республиканского центра олимпийской подготовки по конному спорту и коневодству в пос. Ратомка Минского района, второй очереди Дворца тенниса и общежития Республиканского государственного училища олимпийского резерва в г. Минске.

Предполагается, что численность населения, регулярно занимающегося физической культурой и спортом, возрастет с 16% в 2010 году до 17 – в 2011-м и 20–25% в 2015 году.
В Гродненской области в 2011 году запланировано начать строительство универсального спортивного комплекса по игровым видам спорта, крытого ледового катка в г. Гродно, завершить строительство спортивного комплекса с бассейном в г. Лида, провести реконструкцию сооружений филиала училища Олимпийского резерва в г. Лида, многих спортивных площадок и помещений в других регионах Гродненщины. 
Во исполнение постановления Олимпийского собрания, утвержденного Президентом Республики Беларусь А.Г. Лукашенко,  в течение 2011 года все спортивные школы системы образования Гродненщены перейдут в систему управления отделов физической культуры, спорта и туризма горрайисполкомов.  В ближайшее время будут созданы областные центры олимпийского резерва по гребным видам спорта на базе Мостовской СДЮШОР, по легкой атлетике и прикладным видам спорта на базе ЦСК «Неман». 
2011 год будет определяющим в подготовке к ХХХ летним Олимпийским играм и ХIV Паралимпийских играм 2012 года в г. Лондоне (Великобритания). 
Решением Гродненского областного исполнительного комитета  от 23 июня 2009 г. № 454 утверждены мероприятия по развитию детско-юношеского спорта, подготовке спортивного резерва на период 2009-2012 годов и подготовке спортсменов Гродненской области к ХХХ летним Олимпийским играм и ХIV Паралимпийских играм 2012 года в г. Лондоне (Великобритания),   создан организационный комитет по обеспечению подготовки спортсменов Гродненской области к летним Олимпийским играм 2012 года. 


Решением Гродненского областного исполнительного комитета увеличено до 40 число стипендий для молодых перспективных спортсменов, которые могут стать потенциальными участниками Олимпийских игр 2012 года, назначены и выплачиваются стипендии Гродненского городского  исполнительного комитета.

Необходимо создать максимально комфортные условия для подготовки ведущих спортсменов области к главному старту четырехлетия. Одной из главных задач является обеспечение качественного проведения учебно-тренировочного и соревновательного процесса для этого потребуются значительные финансовые затраты, консолидация и объединение усилий различных учреждений.
В ближайшие годы качественное развитие должна получить и сфера туризма в республике.

Активизируется работа по обновлению действующих и разработке новых экскурсий и туров по Беларуси, созданию международных трансграничных туристических маршрутов с использованием потенциала международных организаций.

При этом приоритетное внимание будет уделяться развитию туристической индустрии, обустройству национальных парков и заказников, зон отдыха, сопутствующей инфраструктуры рек и озер, санаторно-курортных и оздоровительных организаций, автомобильных дорог. В ближайшие 5 лет в стране планируется построить, реконструировать и отремонтировать не менее 200 туристических объектов.

В рамках выполнения Государственных программ по развитию Припятского Полесья и Нарочанского региона будут внедрены туры и экскурсии ботанико-экологической направленности и региональные туристические маршруты, в том числе с активными способами передвижения.

На 2011 год в связи с предстоящим 200-летием Отечественной войны 1812 года запланирована разработка с участием турагентов из России туров по местам исторических событий.

Инвестиционной программой в числе основных культурно-туристических объектов в текущем году предусмотрено ввести: первый этап второго пускового комплекса Национального историко-культурного музея-заповедника «Несвиж», автомобильную дорогу в обход территории Национального парка «Беловежская пуща» и др.
В Гродненской области в сфере туризма в 2011 году планируется:


- проведение рекламных туров для представителей туристического бизнеса и средств массовой информации Республики Польша, Литовской Республики и других стран;


- участие в международных и национальных туристических выставках в г. Минске, г. Белостоке, Варшаве, Познани (Республика Польша), Вильнюсе (Литовская Республика);


- планируется издание рекламной продукции по туристической тематике на бумажных и электронных носителях, сопровождение интернет-сайтов по Гродненской области и Августовскому каналу;


- продолжение строительства и реставрации объектов историко-культурного наследия (замка в г. Лиде, дворцово-паркового комплекса в д. Святск Гродненского района, замка в д. Крево Сморгонского района), гостиниц в Новогрудке, домиков охотника в Гродненском, Щучинском и Лидском районах, ресторанно-гостиничного комплекса «Дом купца Муравьева» в г. Гродно, агротуристических комплексов в Мостовском, Новогрудском, Слонимском районах, обустройство основных автомагистралей области путем строительства придорожных сервисов, зон отдыха, а также строительство объектов инфраструктуры туризма по периметру Национального парка «Беловежская пуща» (Свислочский район). 
Получат дальнейшее развитие социальное обслуживание и адресная социальная помощь нуждающимся гражданам.
В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 14 сентября 2010 г. № 458 «О государственной адресной социальной помощи» в Гродненской области на 1 января 2011 года государственная адресная социальная помощь (далее – ГАСП) оказана 17 256 гражданам на сумму 5,2 млрд. рублей, в том числе в виде ежемесячного социального пособия – 14 367 гражданам на сумму 3,9 млрд. рублей, в виде единовременного социального пособия – 1 323 гражданам на сумму 0,3 млрд. рублей, социального пособия на оплату технических средств социальной  реабилитации – 1 566 гражданам на сумму около 1 млрд. рублей.

Из общей суммы средств, затраченных на оказание ГАСП, 4,7 млрд. рублей назначено в наличной форме, 0,5 млрд. рублей – в безналичной форме, 0,05 млрд. рублей – в натуральной форме.

Средний размер ежемесячного социального пособия по области составляет 45,2 тысячи рублей на одного получателя, единовременного социального пособия – 227,4 тысячи рублей. 

Наибольший процент получателей ГАСП в Лидском (13,5% от общего числа получателей по области), Ивьевском и Сморгонском (по 7,8%), Волковысском (7,3%) районах.
Наименьшая численность получателей  ГАСП в  Мостовском (1,9 % от общего числа получателей по области), Зельвенском (2,5%),  Кореличском (2,7 %), Берестовицком (3 %) районах. 

 В предстоящие годы будут активизированы усилия государства и общества по созданию безбарьерной среды для инвалидов и физически ослабленных лиц, их интеграции в общество.

Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 1 ноября 2010 г. № 1602 утверждена Государственная программа по созданию безбарьерной среды жизнедеятельности физически ослабленных лиц на 2011-2015 годы, в настоящее время ведется работа по формированию областной программы.

Задачи данной программы - формирование правового, организационного и контрольного механизмов, обеспечивающих создание условий для преобразования среды жизнедеятельности в доступную для инвалидов и других категорий физически ослабленных лиц; увеличение удельного веса объектов социальной и другой инфраструктуры, приспособленных к доступу инвалидов и других категорий физически ослабленных лиц; совершенствование системы транспортного обслуживания, в том числе адаптация мест перемещения инвалидов и других категорий физически ослабленных лиц; развитие систем коммуникации и информационного общения инвалидов с нарушениями слуха и зрения.

Финансирование программы будет осуществляется за счет средств областного, городского и местных бюджетов, средств организаций-исполнителей и иных средств.

На реализацию программы предполагается направить 2056,4 млн. рублей, в том числе за счет средств местного бюджета – 1539,9 млн. рублей, средств исполнителей – 516,5 млн. рублей. На 2011 год запланировано 473,8 млн. рублей.

Гродненской областной комплексной программой развития социального обслуживания на 2011 – 2015 годы предусмотрена реализация подпрограммы «Предупреждение инвалидности и реабилитация инвалидов», основными задачами которой является совершенствование медицинской, профессиональной, трудовой, социальной реабилитации инвалидов и подпрограммы «Социальная поддержка ветеранов, лиц, пострадавших от последствий войн, пожилых людей и инвалидов», задачи которой - содействие более полному обеспечению конституционных гарантий ветеранов, лиц, пострадавших от последствий войн, пожилых людей и инвалидов, удовлетворению их потребностей в социальной поддержке и социальном обслуживании, создание условий, способствующих поддержанию их здоровья. Финансирование подпрограмм будет осуществляться в пределах средств местных бюджетов, выделенных на их реализацию.
Беларусь по праву может гордиться высоким уровнем занятости в стране.

Количество занятого населения в республике возросло с 4 403 тыс. человек
в
2006 году до 4 649 тыс. – в январе–октябре 2010 г. Уровень безработицы сократился с 1,5% на начало 2006 года до 0,7% на 1 декабря 2010 г.
Важным итогом осуществляемых в этом направлении мер стало решение проблем сельской и региональной безработицы. По сравнению с 2005 годом количество безработных на селе в республике снизилось более чем в 15 раз и практически сравнялось с числом имеющихся там вакансий. Уровень безработицы в малых городах, как правило, уже не превышает среднеобластных значений. Указанные позитивные тенденции получат дальнейшее закрепление.

При этом на пути инновационного развития белорусской экономики приоритетное значение приобретает обеспечение не только полной, но и эффективной занятости с ориентацией на высокую производительность труда. В 2011 году в Беларуси будет создано и модернизировано 160 тыс. новых рабочих мест, значительная часть из них – в высокотехнологичных производствах и сфере услуг.

В Гродненской области задачи, определенные в сфере занятости населения в прошедшей пятилетке, в основном выполнены. Численность занятых в экономике увеличилась на 27,5 тыс. человек и составила в ноябре 2010 года 508,2 тыс. человек. Уровень безработицы на 1 января 2011 года составил 0,8 % к численности экономически активного населения. За последние 15 лет это самый низкий уровень безработицы.


На 2011 год Государственной программой содействия занятости населения Республики Беларусь определены не менее напряженные задачи в сфере занятости населения, в том числе в малых городах и в сельской местности. В целом, основные направления проводимой до настоящего времени активной политики занятости на рынке труда будут сохранены и в текущем году. 


В целях достижения поставленных задач в области и  в каждом районе  разработаны мероприятия по обеспечению занятости населения на 2011 год. 
Согласно прогнозным расчетом в 2011 году в области может быть зарегистрировано 28,7 тыс. безработных. С учетом численности безработных на конец 2010 года, общая численность безработных, нуждающихся в трудоустройстве, составит 33 тыс. человек.

Для трудоустройства незанятых граждан планируется создать 21,0 тыс. новых рабочих мест, что позволит с учетом имеющихся вакансий трудоустроить 31,1 тыс. человек, в том числе 17,5 тыс. безработных.

Уровень безработицы к численности экономически активного населения прогнозируется в пределах 0,9 - 1,4 процента, по малым и средним городским поселениям до 1,0 процента. 

Вследствие сокращения численности населения и трудовых ресурсов предполагается, что численность занятого населения области будет к концу 2011 года находиться в пределах 509,1 - 514,6 тыс. человек, в том числе в малых и средних городских поселениях до 164,0 тыс. человек. 
Рост главного макроэкономического показателя – валового внутреннего продукта (ВВП) – прогнозируется на уровне 109–110%. Причем прирост произойдет к уже достигнутой достаточно высокой базе.

Объемы производства увеличатся во всех отраслях народного хозяйства, в том числе в промышленности – на 
9–9,5%, сельском хозяйстве – на 7–8%. Опережающее развитие получит сфера услуг.

Особое внимание уделяется качественным параметрам работы предприятий и экономики в целом. Важным ориентиром станет показатель рентабельности продаж, который в промышленности должен составить не менее 8–9%, сельском хозяйстве – 6–8%.

Смещение акцента с количественных на качественные показатели прослеживается и в самом Указе Президента Республики Беларусь, утвердившем важнейшие параметры прогноза социально-экономического развития на 2011 год (№ 596 от 19 ноября 2010 г.).

В отличие от прошлогодних аналогичных документов в перечень основных прогнозных показателей не включены некоторые объемные параметры (темпы роста розничного товарооборота, производства потребительских товаров, оказания платных услуг населению).

В то же время прогноз дополнен новыми качественными показателями-заданиями: рентабельность продаж в сельском хозяйстве; удельный вес отгруженной инновационной продукции; прямые иностранные инвестиции, которые будут рассчитываться на чистой основе (то есть не просто «вал», поступивший в страну, а количество оставшегося здесь капитала).
Основными направлениями развития организаций промышленности Гродненской области в 2011 году являются: модернизация и техническое перевооружение действующих производств и предприятий, внедрение прогрессивных технологий и современного высокотехнологичного оборудования, проведение активной и целенаправленной маркетинговой политики, обеспечивающей постоянное изучение потребностей рынка, обновление ассортимента вырабатываемой продукции.

Область осуществляет торговую деятельность с 109 странами мира, продукция экспортируется на рынки 74 стран, импортируется из 99 стран. 

Основными партнерами являются: Россия, Германия, Польша, Китай, Украина, Казахстан, Литва, Италия, Индия, Франция, Бразилия, Нидерланды, Тайвань. 
В целях обеспечения сбалансированного развития регионов и достижения установленных параметров экономического роста облисполкомам и Минскому горисполкому впервые устанавливаются задания по объемам валового регионального продукта (ВРП).

С одной стороны, данный показатель усиливает ответственность территорий за конкретный вклад в конечный результат развития экономики республики, с другой – регионы получают возможность большей самостоятельности при выборе приоритетов своего развития с учетом территориальных особенностей.

В 2011 году предусматриваются темпы роста ВРП от 109–110% в Витебской, Гомельской, Гродненской, Минской и Могилевской областях до 109,5–110,5% в Брестской области и г. Минске.
Для обеспечения объемов и темпа роста валового регионального продукта 109-110% в экономике Гродненской области предполагается создать 15 тысяч новых и модернизированных рабочих мест. 
Одной из важнейших задач является выход в течение ближайших лет (до 2014 года) на положительное сальдо внешней торговли.

В 2011 году сальдо внешней торговли товарами и услугами останется отрицательным (минус 8,9–9% от ВВП). Это обусловлено, в основном, увеличением цен на импортируемые энергоносители, а также активной инвестиционной политикой предприятий.
Прогнозируется, что в 2011 году в Гродненской области сальдо внешней торговли товарами и услугами составит 185 млн. долларов США. 

Работа по обеспечению положительного сальдо будет проводиться по следующим основным направлениям:

- увеличение объемов экспортных поставок основными организациями-экспортёрами области (ОАО «Гродненский мясокомбинат» - планируемый темп роста экспорта – 111,5%, ОАО «Слонимский молочный комбинат» - 110%, ОАО Ошмяны «Сыродельный завод» - 120,6%), в том числе за счет расширения товарной номенклатуры (ОАО «Щучинский маслосырзавод» - 3 новых вида сыров с низким содержанием жира);
- освоение новых рынков сбыта (ОАО «Лидский молочно-консервный комбинат» планирует осуществить поставки сухого молока в Алжир и Египет, СП ЗАО «Биган» - полиамидную оболочку в Тунис, Алжир, Конго);

- создание новых экспортоориентированных предприятий, в том числе с привлечением иностранных инвестиций (будет организовано производство джинсовой и верхней одежды в ИООО «Радер», продолжится работа по организации производства полимерминеральных отделочных материалов и производства сухих строительных смесей» в ПТ ООО «Тайфун»);

- реализация импортозамещающих проектов (производство кормовых добавок, заменителей молока для сельскохозяйственных животных» в ООО «Биоком», производство антикоррозийных материалов и железобетонных конструкций» в СООО «АКЗ Мерлан» и др.);

- привлечение к осуществлению экспортной деятельности чистых импортеров области.

Валовую продукцию сельского хозяйства в сельскохозяйственных организациях области прогнозируется увеличить на 12% к уровню 2010 года. Приоритетным направлением в сельскохозяйственном производстве является производство зерна, кукурузы на зерно, сахарной свеклы, маслосемян рапса, а также создание прочной кормовой базы для животноводства. 

Производство продукции животноводства запланировано в следующих объемах: реализация скота и птицы на мясо во всех категориях хозяйств - 275 тысяч тонн, производство молока – 1050 тысяч тонн, яиц – 412 миллионов штук.

Объемы производства растениеводческой и животноводческой продукции запланированы в количестве необходимом для обеспечения населения продуктами питания и удовлетворение потребности организаций перерабатывающих отраслей в сырье.    
Сокращению дефицита внешней торговли будет способствовать дальнейшее наращивание экспортного потенциала. В 2011 году прогнозируется рост объемов экспорта товаров и услуг на 16–16,4%.

За последнюю пятилетку объем экспортных поставок промышленной продукции увеличился в 3 раза, продовольствия – в 2.

В настоящее время республика экспортирует бесшовные горячекатаные трубы, железнодорожные вагоны, автобусы, зерноуборочные комбайны, полированное стекло, микроволновые печи, автоматические стиральные машины, продовольственные товары и др. На экспорт поставляется более 77% продукции, производимой металлургическими предприятиями, около 
75% продукции тракторостроения и свыше 32,4% – сельхозмашиностроения. 

В целях активизации экспортных поставок реализуются меры по расширению географии продаж, созданию новых объектов товаропроводящей сети, совершенствованию финансовых механизмов поддержки экспорта.

За последние два года Беларусь вышла на рынки 
34 новых государств (Малайзии, Таиланда, стран Африки, Латинской Америки и др.). Создано в три раза больше сборочных предприятий за пределами республики. Так, если в 2008 году страна имела 27 сборочных предприятий за пределами государства, то в 2010-м – 92.

В условиях высокой зависимости белорусской экономики от внешних факторов, нестабильной конъюнктуры мировых рынков внешнеэкономическая политика государства направлена на улучшение условий доступа белорусских товаров и услуг на мировые рынки; достижение эффективного уровня защиты внутреннего рынка товаров и услуг; обеспечение доступа к международным ресурсам, имеющим стратегическое значение для развития экономики (в первую очередь к энергетическим ресурсам, инвестициям и технологиям).

Важнейший фактор обеспечения экономического роста в 2011 году – дальнейшее осуществление политики ресурсо-сбережения. Энергоемкость ВВП должна быть снижена за год на 6–7%.

За последние пять лет энергоемкость валового внутреннего продукта сокращена на четверть. По сравнению с Россией и Украиной энергоемкость ВВП республики ниже в 1,2–1,3 раза. Однако по сравнению с энергоемкостью мировой экономики выше в 1,6 раза (в 1995 году − в 2,9 раза).

За 3 года Беларусь обеспечила большее снижение энергоемкости ВВП, чем такие страны как Канада и Швеция за последние 13 лет.

Выход на целевые прогнозные показатели предполагает реализацию мер по повышению конкурентоспособности белорусской экономики, активизацию процессов модернизации и структурной перестройки.

Беларусь существенно продвинулась по пути инновационного развития. В течение последних лет были модернизированы практически все отрасли экономики.

В стране построено и модернизировано более 
500 предприятий, создано 105 новых производств, внедрено 359 новых технологий.

Только в области электроэнергетики в 2006–
2010 гг. реализован 21 проект, в том числе модернизация энергоблоков на Лукомльской ГРЭС, Минской 
ТЭЦ-3, Гродненской ТЭЦ-2, Лидской ТЭЦ. Построено 
6 мини-ГЭС и 3 ТЭЦ на местных видах топлива, введено в эксплуатацию более 1,4 тыс. котлоагрегатов на местных видах топлива.

Активно переоснащаются предприятия нефтехимической отрасли, машиностроения, сельского хозяйства. Практически полностью модернизирована перерабатывающая промышленность.

Вместе с тем сегодня уже недостаточно просто модернизации отдельных предприятий или отраслей. Предусматривается последовательное изменение облика белорусской экономики посредством создания новых отраслей экономики, основанных на знаниях, информационных технологиях и использующих местные ресурсы.

Главой государства поставлена задача реализовать в каждой области и г. Минске не менее 25–30 знаковых государственных инвестиционных и инновационных проектов.

Именно создание новых производств обеспечит рост инновационной продукции с высокой добавленной стоимостью и высокой конкурентоспособностью, станет одним из основных путей выхода белорусских предприятий на мировые рынки.
Приоритетными направлениями создания новых производств в 2011 году будут: светодиодная техника; увеличение производства строительных материалов; освоение выпуска легковых автомобилей и комплектующих для них; создание производства листового проката для отечественного машиностроения, а также новых производств, основанных на глубокой переработке нефтепродуктов, древесины, сельхозпродукции.

Для оценки результатов инновационной активности предприятий впервые вводится показатель «удельный вес отгруженной инновационной продукции».
В 2011 году его величина в целом по экономике должна составить 12–13%. Наибольшее значение прогнозируется в Министерстве промышленности – 38%.

Основной источник роста и модернизации – инвестиции в основной капитал. На развитие экономики в 2011 году будет направлено более 68 трлн. руб. инвестиций в основной капитал. По сравнению с 2010 годом их объем возрастет на 16–17%.

Свыше 55% от общего объема инвестиций предполагается использовать на модернизацию и создание рабочих мест, порядка 27% – на строительство жилья и более 16% – на социальные программы и проекты.
Темп роста инвестиций в основной капитал по подчиненным (входящим в состав) коммунальным унитарным организациям, хозяйственным обществам, в которых  Гродненская область обладает акциями в размере более 50 процентов, в 2011 году составит 117-118%.

Планируется завершить строительство Рогозницкого крахмального завода, техническое перевооружение ОАО «Мостовдрев», ОАО «Красносельскстройматериалы», ОАО «Скидельский сахарный комбинат», Скидельская птицефабрика, ОАО «Стеклозавод «Неман», продолжится строительство завода горячего оцинкования. 

Особую актуальность приобретает привлечение прямых иностранных инвестиций. В первую очередь речь идет об иностранных инвестициях, позволяющих заимствовать достижения научно-технического прогресса, передовые инновационные технологии, а также обеспечивать доступ на мировые рынки товаров и услуг.
В Гродненской области основной объём прямых иностранных инвестиций будет привлечён в сферу агропромышленного комплекса – здесь начнётся реализация таких значимых инвестиционных проектов, как  строительство птицефабрики мощностью 200 тыс. тонн мяса в живом весе, сахарного завода, птицефабрики яичного направления в районе д.Коптёвка ООО «БелЯрШпехт», завода по выращиванию осетровых видов рыб ООО «Элинор Браслав» и ряд других проектов.

В области созданы условия привлечения иностранного капитала в строительство торговых и торгово-развлекательных центров. Инвестиционные проекты в этой сфере в 2011 году будут реализовывать ООО «Алсем», ОДО «Закрама на Партизанском», ООО «Табак Инвест» и другие инвесторы. Обозначенные организации уже определили для себя инвестиционные площадки на территории области. Кроме того, сформирован перечень земельных участков, которые могут быть предоставлены инвестору под строительство торговых и торгово-развлекательных центров без проведения аукциона, что придаст дополнительный импульс для привлечения иностранных инвесторов в эту сферу.

С привлечением иностранных инвестиций продолжится модернизация производств ПТ ООО «Тайфун», СООО «Зов-ЛенЕвроМебель». ИЧПУП «Армакан – ПВХ» реализует проект по производству труб из полиэтилена и другие. 
В 2011 году с привлечением иностранных инвестиций начнётся строительство двух транспортно-логистических центров. Эти проекты будут реализовывать ИЧУП «Вестнамус – Логистик» и ООО «БелЛогистикГрупп». Активизирована работа по привлечению иностранных инвесторов в сферу придорожного сервиса  и в сферу туристической инфраструктуры. В 2011 году организацией с участием турецкого капитала ООО «Седнат» будет начато строительство гостиницы, туристического спортивного комплекса и объекта придорожного сервиса в Островецком районе.
Поставлена задача привлечения в 2011 году в экономику страны 6,4–6,5 млрд. долл. прямых иностранных инвестиций. Ее достижению будет способствовать выполнение поручения Главы государства о вхождении республики в число 30 государств с лучшим бизнес-климатом.

Денежно-кредитная политика в 2011 году нацелена на сохранение финансовой стабильности, содействие устойчивому экономическому росту.

Сохранится стабильность на валютном рынке. Изменения курса белорусского рубля к корзине иностранных валют в 2011 году запланированы в пределах плюс/минус 8% (в 
2010 году – плюс/минус 10%).

Золотовалютные резервы до конца года возрастут не менее чем на 1,2 млрд. долл. США.

Процентная ставка по банковским кредитам может снизиться в среднем до 11–13% годовых, а доходность рублевых депозитов в 9–11% годовых позволит сохранить их привлекательность.

Особенностями 2011 года станут использование новых мотивационных механизмов и переход к экономике инициатив.
Страна делает ставку на максимальную активизацию предпринимательской инициативы, использование лучшего мирового опыта для повышения эффективности хозяйствования во всех отраслях и на всех предприятиях.

Важно, чтобы развитие малого бизнеса осуществлялось не только в столице и областных центрах, но и в малых и средних городских поселениях сельской местности.

На создание условий для стабильного роста и либерализации экономики, обеспечение благоприятного климата для инвестиций и инноваций ориентирована налоговая политика.

С 2011 года отменяются пять обязательных платежей (местный сбор на развитие территорий, налог на услуги и три платежа экологического налога), что приведет к снижению налоговой нагрузки на 0,4% к ВВП и оставит в распоряжении плательщиков свыше 700 млрд. руб.

Существенно упрощен порядок уплаты налога на прибыль и налога на добавленную стоимость. Только по НДС количество платежей сократится с 72 до 4–12 в год. Расширены возможности применения налоговой льготы по прибыли, направляемой на капитальные вложения.

2011 год станет важной вехой в экономическом развитии Беларуси, в дальнейшем повышении благосостояния населения, реализации главной стратегической задачи нового пятилетия – войти в число первых 50 стран мира с наивысшим индексом развития человеческого потенциала.
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