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Дополнительный материал

О мерах по предотвращению пожаров и других чрезвычайных ситуаций в Гродненской области и Слонимском районе
(Материал в помощь докладчикам)

За 4 месяца текущего года в Гродненской области произошло 275 пожаров, на которых погибло 39 человек. Материальный ущерб от пожаров составил 4,8 млрд. рублей. 212 пожаров (77% от общего количества) произошло в жилом секторе, на них погибло 24 человека.

Справочно: за аналогичный период 2012 года в области произошло 365 пожаров (снижение составило 24,7%), в огне погибло 55 человек (снижение составило 29%). 
22 погибших на пожарах (56,4%) находились в нетрезвом состоянии, 12 человек (30,7%) старше трудоспособного возраста. Основные причины гибели людей на пожарах: неосторожность при курении (18 погибших, 46,2%) и неосторожность при пользовании огнем (5 погибших, 12,8%).

Не уменьшается количество погибших людей на пожарах по причине пьянства и курения в постели.

В воскресенье вечером 7 апреля загорелся жилой дом в деревне Асташин Кореличского района. К сожалению, пожар был обнаружен с большим запозданием, так как рядом расположенные дома пустуют, их хозяева используют как дачи. Пламя, вырывающееся из-под крыши, увидели проезжавшие мимо на автомобиле граждане. Об этом они сообщили местным жителям и попросили вызвать пожарных.  Прибывшие подразделения МЧС обнаружили открытое горение строения. Огонь уничтожил кровлю, повредил стены и имущество. Выяснилось, что в доме проживал 75-летний пенсионер с 44-летним сыном. При проведении осмотра в комнате огнеборцы обнаружили погибшим хозяина. В помещении кухни без признаков жизни обнаружены сын и гостья. Выяснилось, что утром мужчины продали картошку, а на вырученные деньги приобрели спиртное. На застолье пришла 49-летняя односельчанка. В результате, пристрастие к алкоголю и курению сыграло не последнюю роль в трагически закончившейся истории.
Сообщение о пожаре жилого дома в деревне Большая Мыса поступило сморгонским спасателям в ночь с 21 на 22 апреля. Местных жителей разбудили выстрелы горящего шифера. Прибыв к месту вызова, огнеборцы застали уже полностью охваченное огнем здание. Сбив пламя, в одной из жилых комнат спасатели обнаружили обгоревшее тело 59-летнего хозяина.. Огонь уничтожил кровлю, повредил стены и перекрытие. По предварительной версии наиболее вероятной причиной гибели стала роковая цепочка: выпил-закурил-уснул.

В области по причине нарушения правил пожарной безопасности при устройстве или эксплуатации печного отопления зафиксирован 61 пожар, на которых погибло 3 человека, ущерб составил 664,7 млн. рублей.
Существует закономерность: больше половины печных пожаров происходит в тех домах, где живут престарелые люди. И причиной тому - не только нарушение правил пожарной безопасности, но и неосторожность из-за плохого зрения и памяти. К сожалению, старики не всегда могут отремонтировать печное оборудование. А о том, чтобы они сложили новые печи, увы, порой позаботиться просто некому. Поэтому не удивительно, что в республике более 500 тысяч печей в частных домовладениях находятся в аварийном состоянии. Работа в этом направлении со стороны органов и подразделений Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь проводится постоянно. Инспекторы Государственного пожарного надзора систематически проверяют их и указывают хозяевам на необходимость принятия должных мер безопасности. Но зачастую  пенсионер не в состоянии отремонтировать и оштукатурить дымоход в пределах чердака, починить электропроводку, заменить утеплитель на чердаке на несгораемый или сделать необходимую разделку и отступку печи, прибить перед ней предтопочный лист. Прохудившийся домашний очаг становится очагом пожара.

В воскресенье 17 марта около пяти часов вечера поступило сообщение о загорании жилого дома по улице Солнечной в деревне Подболотье Зельвенского района. По прибытии к месту вызова обнаружено открытое горение кровли жилого дома. Выяснилось, что хозяева гостили в Брестской области. На момент возникновения пожара были в пути по дороге домой. Перед отъездом они попросили своего знакомого приглядывать за домом, протапливать печь. Накануне пожара мужчина протопил печь и пошел во двор рубить дрова. Через некоторое время увидел, что огонь вырывается из-под кровли строения. При пожаре уничтожена кровля жилого дома, повреждено перекрытие, стены и имущество. Предположительно, к пожару привел перекал печи.

В среду утром 23 марта в Берестовицкий районный отдел по чрезвычайным ситуациям поступил сигнал о загорании жилого дома в деревне Генюши.  Обнаружив загорание, хозяйка выбежала из дома и попросила соседей вызвать спасателей. Благодаря своевременному обнаружению и сообщению о пожаре удалось избежать серьезного ущерба. Огонь повредил 1 м.кв. перекрытия, закоптил  имущество в доме. Дом пригоден для дальнейшего проживания. Причиной пожара стало нарушение правил эксплуатации печи, а именно - трещина в дымоходе. На этом примере можно оценить справедливость пословицы: «Беду отводи до удара, искру туши до пожара».

Все пожары с гибелью людей произошли в жилище. На месте трагедии пожарные находили пустые бутылки из-под спиртного и окурки. Выяснилось, что большинство погибших на пожарах злоупотребляли спиртным и курили, что и явилось причиной трагедии.

Уважаемые граждане! Обратите внимание на поведение соседей. Посмотрите, как они проводят время в праздничные дни. Не допускают ли они грубые нарушения правил пожарной безопасности в своих жилищах? В случае, если ситуация вышла из-под контроля, немедленно звоните по телефону 101. Спасатели, если это необходимо, направят к Вам и скорую медицинскую помощь и милицию.

За текущий период 2013 года в Республике Беларусь погибло 12 детей. За весь 2012 год – 14 детей. 

Статистика говорит о том, что возраст наибольшего риска – до 5-6 лет, когда малыш не понимает всех последствий. Маленький ребенок остался без присмотра на 10 минут или на 1,5 часа – вероятность беды практически одинакова. Спасателям из практики известны случаи, когда мама выходила во двор, развесить белье и этих 15 минут было достаточно, чтобы ребенок поджег полметра пола и получил смертельную дозу угарного газа.

Объяснить последствия игр со спичками, зажигалками должны мы, взрослые. При пожаре дети чаще всего пугаются и прячутся. Не умея действовать и не понимая опасности дыма, они спасаются под кроватями, в шкафах. Необходимо тренировать детей в игровой форме действиям на случай пожара, научить их покидать опасное помещение.

18 марта днем в Лунинецкий райотдел по ЧС поступило сообщение о пожаре в жилом доме в д. Витчин по улице Сосновская. По прибытии к месту вызова обнаружено горение внутри дома. До прибытия подразделений МЧС хозяйкой дома (1981 г. рождения), вернувшейся домой с работы, а также двумя ее односельчанами проводился поиск детей. Сына хозяйки дома 2010 г. рождения без признаков жизни один из мужчин обнаружил в горевшей комнате. Дочь 2008 г. рождения обнаружил второй мужчина в другой задымленной комнате. Девочка еще была жива, но в бессознательном состоянии. До прибытия бригады скорой помощи реанимационные мероприятия проводились выездной группой врачебной амбулатории, но положительного результата не дали: девочка скончалась.

3 апреля в центр оперативного управления Хойникского РОЧС поступило сообщение о том, что в д. Храпково по ул. Полевой горит жилой дом. По прибытии к месту вызова установлено, что происходило открытое горение шиферной кровли и в жилых комнатах жилого дома. Со слов хозяйки дома, внутри находились ее двое малолетних детей. Хозяин утром ушел на работу, а хозяйка повела дочь и сына на остановку для отправки в школу и ясли-сад.  Вернувшись домой, она обнаружила пожар в жилом доме (дом находился на окраине деревни) и вызвала подразделения МЧС. В результате пожара уничтожены: кровля, потолочное перекрытие по всей площади дома и имущество внутри дома. Погибло двое детей. В углу комнаты, в месте расположения кровати, под обрушившимся потолочным перекрытием обнаружено тело малыша 2011 г.р., в другой спальне под обрушившимся потолочным перекрытием на полу обнаружено тело мальчика 2005 г.р. 

Безопасность ребенка зависит от умения взрослых предвидеть и предупреждать несчастье в его жизни. Необходимо помнить: спички детям - не игрушка. И относиться к этой прописной истине серьезно. Не оставлять спички в доступном для детей месте. 

Необходимо позаботиться о том, чтобы электрические розетки были безопасными для детей. А также не оставлять включенными утюг, миксер, мясорубку и другие домашние электроприборы. 

Было бы правильным провести с детьми "домашний урок" вызова по телефону пожарной аварийно-спасательной службы. Продумать свой вариант игры, в процессе которой вы убедитесь в том, что ваш ребенок знает назначение номера - 101, умеет его набрать и рассказать о происшествии, а также сообщить свой адрес и местонахождение в квартире.

Областное управление МЧС в очередной раз напоминает о недопустимости оставления малолетних детей одних без присмотра! Родителям необходимо помнить, что за оставление ребенка в опасности предусмотрена уголовная ответственность в соответствии со ст. 159 УК РБ.
Анализ пожаров последних лет показывает, что беда чаще всего приходит к людям в ночное время суток, когда ситуация в доме практически ими не контролируется. Пожар опасен, прежде всего, высокой температурой и сильным задымлением. Спящий человек вдыхает дым, который содержит большой перечень токсичных веществ, что смертельно опасно и может привести к смерти в течение нескольких минут.

Проблема гибели людей на пожарах давно беспокоит спасателей. Очень часто человек после напряжённого рабочего дня, поставив разогреваться на плиту пищу, включает телевизор, закуривает сигарету и, удобно устроившись в кресле или на кровати, засыпает.
Анализ статистических данных показывает, что более 50% пожаров с гибелью людей происходит именно в тот момент, когда человек спит. Во сне он не чувствует запаха дыма и поэтому наиболее беззащитен. Своевременно обнаружить загорание и тем самым предотвратить пожар, гибель людей и материальный ущерб можно, установив в квартире автономный пожарный извещатель.
Благодаря этому маленькому, недорогому прибору, который устанавливается на потолке, обязан жизнью уже не один житель нашей области. Только в ушедшем году, благодаря своевременной сработке АПИ при пожарах спасены жизни 34 человек, в том числе 9 детей, уже в текущем году в области зафиксировано 7 случаев сработки АПИ, спасено 12 человек, из них 1 ребенок.

В первый же день текущего года, благодаря сработке АПИ, спасся житель Свислочского района. 1 января в 17 часов 29 минут поступило сообщение о пожаре в деревне Старые Дешковцы Свислочского района. Буквально за несколько минут пламя разгулялось по одноэтажному деревянному дому. 55-летний хозяин в это время спал, но, услышав сигнал, проснулся и выбежал во двор. Два года назад мужчина приобрел и установил этот прибор, и, как оказалось, не напрасно. А причиной пожара стала неосторожность при курении.

В воскресенье вечером 24 марта ивьевские спасатели ликвидировали загорание жилого дома в деревне Пацевичи. О пожаре просигнализировали автономные пожарные извещатели. В прошлом году их установили с выводом свето-звукового сигнала на фасад за счет средств местного сельисполкома, так как хозяйка инвалид по зрению, а в доме еще проживает 13-летний сын. На момент возгорания в доме находились три человека: женщина, ее сын и супруг. Услышав пронзительный сигнал извещателей, жильцы самостоятельно покинули жилище и обратились за помощью к соседям. Как позже пояснили хозяева, горение стало распространяться с чердака. По всей вероятности в дымоходе имелись трещины, из-за чего искра попала на сгораемый утеплитель чердака. Быстрому развитию пожара способствовал и разгулявшийся ветер. Прибыв к месту вызова, подразделениям МЧС пришлось защищать соседние дома, стоящие на расстоянии 2-3-х метров от горящего.  В результате пожара дом и сарай уничтожены полностью. Три соседских дома у огня удалось отвоевать. Теперь семья будет проживать в другом доме в этой же деревне.

День смеха чуть не стал последним для троих жителей Свислочского района. В понедельник вечером в районный отдел по чрезвычайным ситуациям поступило сообщение о пожаре в жилом доме в д.Стоки. Прибывшие к месту пожарные застали уже охваченную пламенем крышу здания. В результате пожара уничтожена кровля, перекрытие, повреждены стены, имущество в доме. Как было установлено позже, накануне пожара хозяин дома растопил печь, и в компании двух гостей организовал застолье с горячительными напитками. Приняв изрядную долю алкоголя, после «пира» все трое улеглись спать. Печь продолжала топиться. Тревожный сигнал автономного пожарного извещателя разбудил хозяина дома, а тот, в свою очередь, поднял на ноги гостей, и они покинули здание. Попросив соседей вызвать пожарную службу, компания скрылась с места пожара. После того, как пламя уже было потушено, спасатели обыскали каждый уголок дома в поисках возможных жертв. Заглянув в соседствующий с домом сарай, они обнаружили мирно спящую на сеновале пьяную компанию. Вот так "пошутили"! А причиной огненного бедствия, вероятнее всего, стало нарушение правил эксплуатации печного отопления – выпадение углей из печи.

На сегодняшний день АПИ является одним из наиболее эффективных средств по предупреждению гибели людей от пожаров. Поэтому уже давно во всех передовых странах существует обязательное нормативное требование по оборудованию жилых помещений извещателями. Они должны устанавливаться во всех жилых комнатах жилых зданий, а также в зданиях и помещениях, указанных в строительных нормах при проектировании жилых зданий, в местах наиболее вероятного появления дыма, на потолке (стене), как правило, в середине помещения, но не ближе 10 см от стены (потолка).

В соответствии с правилами пожарной безопасности квартиросъемщики жилых помещений, съемщики комнат в общежитиях, собственники жилых домов, арендаторы зданий и гаражей обязаны поддерживать в исправном состоянии пожарные извещатели, в том числе и автономные, которые установлены в квартирах. Как показывают проверки жилого фонда, более 30% этих извещателей не работают, так как жильцы вынули батарейки, или забыли их заменить. В случае утери или расхищения АПИ владелец обязан за свой счет приобрести АПИ и установить в домовладении. За невыполнение данного требования правил предусмотрена административная ответственность в виде штрафа до тридцати базовых величин. 

Сам прибор не требует специальных навыков и дополнительных расходов при эксплуатации. Устанавливается в каждой жилой комнате. Работает от 1 батарейки типа «Крона». Рекомендуется раз в год очищать пожарный извещатель от пыли при помощи пылесоса и каждый месяц проверять его работоспособность, нажимая на тестовую кнопку. Он должен пищать около 5-10 секунд. Приобрести АПИ можно в магазинах, филиалах РГОО «БДПО». В соответствии с государственной программой социальной поддержки некоторым категориям граждан, например ветеранам ВОВ, одиноким престарелым гражданам, инвалидам 1-2 нерабочих групп автономные пожарные извещатели устанавливаются бесплатно. Местные исполнительные органы власти предусматривают финансирование на установку извещателей с выводом светозвукового сигнала на фасад здания, в домах, где проживают одинокие инвалиды, многодетные семьи, немощные и слабослышащие граждане, семьи, дети в которых находятся в социально-опасном положении. 

Для того чтобы уберечь себя и своих близких от огненных происшествий, необходимо запомнить следующие правила:

никогда не курите в постели;

не допускайте неосторожного обращения с открытым огнем;

не оставляйте без присмотра электроприборы;

научите детей правилу «спички не игрушка»;

не пользуйтесь самодельными предохранителями «жучками»;

не допускайте кладку печей, каминов, ремонт электрооборудования и сетей газового снабжения «мастерами-самоучками»;

не захламляйте чердаки, подвалы, пути выхода из жилища, балконы и лоджии;

следите за безопасностью не только своей квартиры, но и дома, двора;

закрывайте чердаки и подвалы от случайных людей;

установите в своей квартире или доме автономный пожарный извещатель (АПИ), предназначенный для обнаружения и оповещения о пожаре. 
С начала года в центры оперативного управления подразделений МЧС области поступило 92 сообщения о загораниях сухой растительности, подразделения МЧС привлекались на тушение 85 загораний создающих угрозу строениям. По всем фактам проводятся проверки, направленные на установление причин возгорания и виновных лиц. От выжигания сухой растительности с начала года произошло 4 пожара. В результате пожаров уничтожено 2 и повреждено 3 строения, травмирован 1 человек.
На территории Слонимского района за январь-апрель 2013 года произошло 7 пожаров (5 в сельской местности и 2 в городе), во время которых погиб 1 человек. За аналогичный период 2012 года произошло 24 пожара, 4 человека погибли в огне и 1 был травмирован.
Материальный ущерб от пожаров за истекший период составил 67,1 миллиона рублей, в 2012 году – 298,2 миллиона рублей. В результате пожаров в 2013 году огнем уничтожено 1 строение и 7 строений повреждено (за январь-апрель 2012 года – огнем уничтожено 2 строения и 18 повреждено огнем).
Наиболее неблагоприятная обстановка с пожарами и гибелью на них людей сложилась в Озгиновичском, Жировичском и Деревновском сельсоветах.

Наибольшее количество пожаров произошло в жилых домах – 5 или 71,4%, надворных постройках – 1 или 14,3%, на автотранспорте – 1 или 14,3%.
Основными причинами пожаров явились:

- неосторожное обращение с огнем – 5 случаев или 71,4%;

- умышленный поджог – 1 случай или 14,3%;

- несоблюдение правил устройства и эксплуатации теплогенераторов и печей – 1 случай или 14,3%.
Уважаемые граждане, будьте внимательны и осторожны с огнем, чтобы за печальными цифрами пожаров не спряталась ни ваша жизнь, ни ваша собственность. 
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