Бытовая преступность. Не оставайтесь равнодушными
В сфере быта, как правило совершается  каждое третье убийство и причинение тяжкого телесного повреждения. Причем при совершении бытовых преступлений возрастает немотивированная жестокость, зачастую поведение преступников не поддается логике.


И в этом смысле бытовая преступность представляет собой особую социальную опасность, вызывает необходимость постоянного совершенствования  работы по её профилактике.


Зачастую граждане, пострадавшие от семейного насилия за оказанием помощи в ОВД не обращаются, считая, что имевший место скандал угроза, оскорбление не содержат той информации, на которую должны реагировать органы правопорядка.


Однако, как показывает практика, лицо, однажды совершившее насилие в отношении члена семьи, станет и далее продолжать свои противоправные действия, т.к. чувствует свою безнаказанность, а на данном фоне и вседозволенность.


Совершению насильственных преступлений, в первую очередь, убийств, причинению тяжких телесных повреждений способствует безразличное отношение окружающих к фактам общественно-опасного поведения отдельных лиц. Названным деяниям предшествует обстоятельства, свидетельствующие о соответствующих намерениях преступника, они обычно выражаются в угрозах убийством, преследованиях жертвы, ее побоях, истязаниях. Подобное поведение, естественно, становиться известно широкому кругу людей: соседям, сослуживцам, представителем общественных организаций по месту жительства или работы семейного дебошира.

К  примеру: в 2010 году в Зельвенском районе с 3-мя детьми, 2 из которых н/л, проживала женщина по имени Елена. С ними на одной жилплощади проживал и муж Иван, отец семейства, который  злоупотреблял спиртными напитками, устраивал дома скандалы на почве алкоголя, подвергал домочадцев избиению, выгонял из дома, в результате чего Елене с детьми приходилось ночевать у соседей, в сарае, в том числе и в зимний период.

Видя такое поведение супруга, Елена неоднократно высказывала намерения  уйти от него, переехать на новое место жительства. В свою очередь Иван высказывал угрозы в её адрес физической расправы, убийства, если она это сделает. Все указанное, в том числе и об угрозах расправы, было известно соседям, но в милицию никто не обращался.


Не выдержав в очередной раз издевательств супруга, Елена с детьми ушла из дома и переехала жить в Слонимский район. Иван, узнав об этом, стал приезжать к ней, просить вернуться домой, однако получив отказ, устраивал скандалы на глазах других односельчан и уезжал домой. По месту жительства Иван высказывал намерения поджечь дом жены вместе с ней и детьми, что и сделал, находясь в состоянии алкогольного опьянения 06 июня 2010 года. Проснувшись от запаха гари, Елене удалось спасти детей, вытащив их из дома, но сама она погибла при попытке спасти имущество.
По данному факту прокуратурой Зельвеснкого района в отношении Ивана было возбуждено уголовное дело по ст. 139 ч.2 п.5 УК РБ.


Уважаемые граждане, если вам известно о насилии в семье, не оставайтесь равнодушными, сообщите об этом в органы власти, и ваша совесть будет чиста, так как вы  предпримете меры по оказанию помощи нуждающемуся человеку.

