Элементарная безопасность.

     В последнее время участились несчастные случаи поражения электрическим током среди населения. Причиной их служат невнимательность, хищение цветных металлов и непонимание опасности, которую представляет для человека электрический ток.

     Так 14.08.2014г. диспетчеру Бешенковичского РЭС поступил звонок от дежурного РОВД о том, что в н.п. Верхнее Кривило Витебской области под напряжение попал человек.

     Прибывшими на место происшествия работниками Бешенковичского РЭС установлено, что возле опоры воздушной линии н.п. Верхнее Кривило лежит труп человека и лошади. Пострадавший Овчинников  А.В., 1965 года рождения. 
     Как было установлено, на месте происшествия был оборван провод проводной линии вещания с изолятора жилого дома, на проводе находилась металлическая цепь, которая была накинута на ногу лошади. Линия проводного вещания имеет совместную подвеску с проводами воздушной линии 0,4 кВ на опорах. При осмотре воздушной линии, обнаружено, что в пролетах опор имеется место схлестывание проводов линии проводного вешания с фазным проводом воздушной линии 0,4 кВ и в данном месте обнаружены свежие следы от неустановленной крупногабаритной автотракторной техники.
     Причиной несчастного случая послужило попадание фазного провода воздушной линии 0,4 кВ  на провода линии вещания, обрыв проводной линии вещания от опоры к жилому дому и личная неосторожность пострадавшего. 

     Во избежания несчастных случаев от действия электрического тока необходимо помнить и выполнять правила охраны электрических сетей и правила электробезопасности, основными из которых являются:


- не приближайтесь на расстояние ближе 8 метров к оборванным и лежащим на земле или  конструкциях проводам воздушных линий электропередачи, обозначьте эти места, организуйте охрану и сообщите в эксплуатирующую организацию или МЧС;

- не набрасывайте на провода воздушных линий электропередачи посторонние предметы, не поднимайтесь на опоры и не запускайте вблизи воздушных линий воздушных змеев, модели летательных аппаратов;


- доверяйте производить монтаж и ремонт электропроводки в доме, квартире и других помещениях только специально обученным лицам из электротехнического персонала;


- не пользуйтесь самодельными удлинителями, электронагревательными приборами, электроинструментом;


- не прикасайтесь одновременно к корпусам включенных в сеть электроприборов и заземленным металлическим предметам (батареям отопления, водопроводным и газовым трубам и т.п.;


- не пользуйтесь включенными в сеть 220 В переносными лампами и бытовыми электроприборами в садах, огородах, подвалах, гаражах, сырых помещениях и в помещениях с токопроводящими полами (земляными, бетонными, кирпичными и т.п.);


- не пользуйтесь неисправными штепсельными розетками, выключателями, шнурами для включения электроприборов;


- в домах и квартирах со скрытой электропроводкой не пробивайте отверстия и борозды, не вбивайте гвозди в произвольных местах стен;


- не перегружайте электрическую сеть в Вашем доме, квартире.
     Еще раз хотелось напомнить, что пренебрежение мерами безопасности является основной причиной несчастных случаев.
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