К СВЕДЕНИЮ  НАСЕЛЕНИЯ!

Наступила осень, пожелтела листва, высохли травы. В этот период достаточно искры, чтобы вызвать лавину огня, но, не смотря на явную опасность, из года в год происходит выжигание сухой растительности, на своих приусадебных участках и дачах граждане сжигают мусор.
 В настоящее время допускается контролируемое разведение костров, в том числе для сжигания мусора, отходов, на площадках, окаймленных минерализованной (очищенной до минерального слоя почвы) полосой шириной не менее 0,25 м при слабом ветре (до 5 м/с) на расстоянии не менее: 

15 м от зданий (сооружений);
25 м от лесного массива;

30 м от скирд сена и соломы.

На территории жилых домов усадебной застройки, дачных и садовых домиков допускается приготовление пищи в специальных приспособлениях с использованием горящего угля (мангала, барбекю, гриля и аналогичных) при слабом ветре. При этом минимальное расстояние от края специальных приспособлений для приготовления пищи до зданий и сооружений должно быть не менее 4 м. 

Площадка для сжигания мусора (отходов) и место размещения  специальных приспособлений для приготовления пищи должны быть выбраны таким образом, чтобы исключалась возможность возникновения пожара, обеспечены огнетушителем с массой огнетушащего вещества не менее 2 кг или емкостью с водой объемом не менее 10 литров, а также  штыковой лопатой.

Не допускается:

- выжигание сухой растительности, стерни;
- сжигание мусора и размещение специальных приспособлений для приготовления пищи под кронами деревьев;

- оставление площадки для сжигания мусора и горящий уголь в специальных приспособлениях для приготовления пищи без присмотра.
После сжигания мусора и приготовления пищи, горящие материалы должны быть потушены до полного прекращения тления.

Так же напоминаем, что в соответствие с законодательством, за выжигание сухой растительности, трав на корню, а так же пожнивных остатков на полях либо непринятие мер по ликвидации палов предусмотрена административная ответственность в виде штрафа в размере от 10 до 40 базовых величин, а за разжигание костров в запрещенных местах – до 12 базовых величин.

Помните! Любая неосторожность с огнём приводит к уничтожению построек, лесов и торфяников, в огне погибают обитатели лесов и болот. Не бросайте непотушенные спички, и сигареты куда попало. Очистите территорию своего дома от горючего мусора и постоянно содержите её в чистоте. Обеспечьте свое жилище первичными средствами пожаротушения. 

В случае обнаружения пожара немедленно сообщите об этом по телефону «101», руководителям предприятий, учреждений, хозяйств или в лесхоз. А также срочно организуйте тушение имеющимися средствами.

Внимание, отопительный сезон!
С началом отопительного сезона происходит наибольшее число пожаров по причине неисправности печного отопления. Многие граждане эксплуатируют неисправные печи (имеющие трещины, неисправные дверцы, недостаточные разделки от дымохода до деревянных конструкций стен, перегородок и перекрытий, дымоходы не очищены и не побелены), допускается захламление чердачных помещений. 

Домовладельцам необходимо обратить внимание на элементарные правила пожарной безопасности, которые уберегут вас от беды: 

· чердаки содержите закрытыми, не храните там сено и домашнее имущество, не используйте в качестве утеплителя сгораемые материалы (опилки, стружки и т.п.). Дымоходы в пределах чердака содержите в исправном состоянии (без трещин, оштукатуренными и побеленными), проверьте наличие разделок вокруг трубы при проходе её через перекрытие и через крышу, устройство на чердаке горизонтальных дымоходов (лежаков) не допускается;
· при эксплуатации печного отопления следите за исправностью печи, очищайте дымоходы от сажи не реже одного раза в три месяца, не применяйте для растопки печей бензин, керосин и др. легковоспламеняющиеся жидкости, не следует перекаливать печи, а также оставлять топящиеся печи без присмотра и с открытыми топочными дверками. Перед топкой к полу должен  быть прибит металлический лист 50 х 70 см.

Слонимский районный отдел по чрезвычайным ситуациям рекомендует приобрести и установить в своих домах и квартирах автономные пожарные извещатели. Ежегодно в республике сотни человек остаются живы благодаря срабатыванию автономных пожарных извещателей.

Уважаемые граждане! 
Слонимский РОЧС убедительно просит Вас соблюдать правила пожарной безопасности в быту и повседневной жизни и приучать к этому своих детей. Будьте бдительны и осторожны при обращении с огнем, ведь предупредить пожар намного легче, чем ликвидировать его последствия. 

Нарушение законодательства о пожарной безопасности влечет наложение штрафа в размере до 30 базовых величин.

О всех чрезвычайных ситуациях и пожарах необходимо незамедлительно сообщать в службу спасения по телефону 101 или 112.

