ПРОЙДЕТ РЕСПУБЛИКАНСКАЯ АКЦИЯ 
«НЕ ОСТАВЛЯЙТЕ ДЕТЕЙ ОДНИХ»

Наступает лето, а соответственно у детей летние каникулы. В этот период резко возрастает количество пожаров по причине детской шалости с огнем в огне которых, к большому несчастью, иногда погибают дети. Наша общая задача сегодня – предотвратить гибель детей в чрезвычайных ситуациях. Это человеческий и общественный долг всех и каждого из нас.  Только за неполные четыре месяца текущего года на территории Республики произошло уже более двух тысяч пожаров, на которых погибло 261 человек, из которых 8 детей (в Гродненской области погибли 4 детей!!!). 

Предупредить чрезвычайные ситуации с подобными последствиями – цель республиканской акции «Не оставляйте детей одних!», посвященная Международному дню защиты детей, которая будет проходить во всех районах республики с 15 мая по 1 июня 2015 года. Акция пройдет в три этапа в местах с массовым пребыванием людей, в дошкольных и общеобразовательных учреждениях района.
Данная акция представляет собой достаточно масштабное мероприятие, рассчитанное на следующую целевую аудиторию: дети дошкольного и школьного возраста, их родители. В ходе проведения акции будут проводиться подвижные конкурсы, демонстрация аварийно-спасательной техники и оборудования и т.п.

Для проведения акции будут задействованы работники Слонимского РОЧС, ОСВОД, отдел образования, культуры и по делам молодежи райисполкома, члены Белоруской молодежной общественной организации спасателей пожарных, клуба юных спасателей пожарных, другие заинтересованные организации.
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