В ОГНЕ ГИБНУТ ПРЕСТАРЕЛЫЕ ЛЮДИ
Нынешняя зима хотя и не отличается особенно жгучими морозами, но в плане пожароопасной обстановки в республике побила «рекорды» 2012 года, особенно в январе месяце. За январь в республике произошло 704 пожара (728 – в 2012 году), в огне погиб 149 человек, из них 7 детей (в 2012 году –103 и 4 соответственно). И если гибель на пожарах детей – это безусловная вина взрослых, то смерть пожилых и престарелых людей зачастую происходит в результате равнодушия их детей, не проявляющих должную заботу о родителях.
Из всего количества погибших в этом году более половины (75 человек) были пенсионерами, возраст 24 из них составлял 70 лет и более, 12 человек – 80 лет и более, 1 человека – 94 года.
Основными причинами произошедших пожаров можно назвать неосторожное обращении с огнем при курении (в основном – в нетрезвом состоянии), нарушение правил эксплуатации печей и газовых приборов. Позднему обнаружению, а соответственно, и свободному развитию пожара способствовало отсутствие в большинстве домовладений автономных пожарных извещателей, их неисправное состояние либо отработавший свой срок элемент питания «Крона». 

Уважаемые земляки! Вспомните о тех людях, кто подарил вам жизнь, воспитывал и отдавал вам все лучшее, ставил вас на ноги! Установите в родительском доме автономный пожарный извещатель (АПИ), а если он есть – регулярно контролируйте состояние батареи в нем. Если у ваших родных проблемы со слухом, необходимо вывести сигнал о сработке АПИ на внешнее светозвуковое устройство, смонтированное на фасаде дома, чтобы его могли услышать и увидеть соседи. Следите за состоянием печей и своевременно, в теплое время года, проводите их ремонт.

Забота о немощных родителях – это не только ваш сыновний или дочерний долг, но и обязанность, которая закреплена законодательно в ст.100 Кодекса РБ о браке и семье. 

Помните, что правила пожарной безопасности написаны кровью и слезами.
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