Выпускники 2014! Учебные заведения 
      МЧС ждут вас.
Сегодня МЧС Республики Беларусь динамично развивающееся министерство, в котором созданы и  функционируют 17 специальных служб, в том числе службы пожаротушения и аварийно-спасательных работ, химической и радиационной безопасности, инженерных работ, водолазная, медицинская, взрывотехническая, Авиация МЧС и другие.

Профессия спасателя предъявляет высокие требования к кадровому составу МЧС. За короткий срок в МЧС создана стройная многоуровневая система профессионального образования, в состав которой входят два высших учебных заведения Командно-инженерный институт в г. Минске и Гомельский инженерный институт, два средних специальных учебных заведения Гомельский государственный машиностроительный и Солигорский государственный горно-химический колледжи, для ребят окончевших 6 классов обшеобразовательной школы создан Лицей при Гомельском инженерном институте. Институты осуществляют подготовку специалистов с высшим образованием для органов и подразделений по чрезвычайным ситуациям по специальности «Предупреждение и ликвидация чрезвычайных ситуаций». Каждое учебное заведение располагает современной учебно-лабораторной базой, представленной более 40 специализированными аудиториями, 15 компьютерными классами с прямым доступом в сеть «Интернет», учебно-тренировочным манежем, спортивными и тренажерными залами, информационно-библиотечными центрами (в т.ч. электронным) с фондом более 90 тыс. экземпляров учебной и специальной литературы. Институты имеют благоустроенные общежития, зал торжественных заседаний, а также учебную пожарную аварийно-спасательную часть с современной техникой и вооружением, которая успешно помогает курсантам на практике постигать азы профессии «спасатель». Учебной программой институтов предусмотрены занятия по парашютно-десантной и водолазной подготовке.

Преимуществами ВУЗов МЧС являются:

-полное государственное обеспечение: форменное обмундирование, питание, проживание, медицинское обеспечение; 

-поступившие в институты снимаются с воинского учёта, а время учёбы засчитывается в срок службы в Вооруженных Силах; 

-во время учёбы курсанты и студенты обучаются навыкам управления легковым автомобилем и получают водительское удостоверение;

-получение высшего образования за 4 года

-выпускники, отличившиеся в учёбе, сами могут выбрать место дальнейшей службы;
-выпускникам института присваивается специальное звание «лейтенант внутренней службы»;

-100%-ное трудоустройство;

-социальные гарантии государства, распространяющиеся на молодых специалистов;

Обратившись к нам в срок до 1 апреля, Вы имеете возможность получить направление для обучения в данных учебных заведениях. Наш адрес: г. Слоним, ул. Хлюпина, д.7; тел. 2-49-73.

