Пожарная безопасность в вашем доме

Несмотря на принимаемые меры по предупреждению пожаров, травматизма и гибели людей от них в текущем году в республике наблюдается сложная оперативная обстановка - с начала года уже произошло более пятисот пожаров, погибло более ста человек, из них шестеро детей. В целях активизации и повышения эффективности пожарно-профилактической работы в жилищном фонде работниками органов и подразделений по чрезвычайным ситуациям совместно с представителями местных исполнительных и распорядительных органов, органов внутренних дел, социальной сферы, здравоохранения, инспекцией Энергонадзора, работниками и членами РГОО «БДПО», РГОО «ОСВОД», ветеранами органов и подразделений по чрезвычайным ситуациям проводится профилактическая и разъяснительная работа в жилищном фонде.
В Слонимском районе 24 января были обследованы более четырехсот домовладений граждан, проведена разъяснительная работа по соблюдению правил пожарной безопасности, владельцам указаны нарушения, которые необходимо устранить.
Уважаемые граждане, по причине нарушений правил пожарной безопасности в республике на пожарах ежегодно погибают порядка тысячи человек, в огне гибнут дети. Соблюдайте правила пожарной безопасности, установите в каждом жилом помещении автономный пожарный извещатель. Никогда не оставляйте детей без присмотра, в 2012 году в огне погибло 14 детей, с начала 2013 уже погибло 6 детей. Как правило, в большинстве случаев дети были оставлены без присмотра, а причиной пожара послужила шалость с огнем. Обезопасьте себя и своих близких, в случае пожара или другой чрезвычайной ситуации звоните по номеру 101.
Взрыв газового баллона

На прошедшей неделе в центр оперативного управления РОЧС в городе Полоцке Витебской области поступило сообщение о взрыве газового баллона с последующим горением в металлическом торговом павильоне, где осуществлялась продажа рыболовных снастей и семян. В результате взрыва и пожара уничтожены имущество, остекление и внутренняя отделка, повреждены стены и кровля павильона. Населением спасен хозяин, индивидуальный предприниматель, который с ожогами 1-2 степени госпитализирован. Предполагаемая причина взрыва – нарушение правил эксплуатации газовых устройств и агрегатов (утечка газа из газового баллона самовольно установленного обогревателя). 

Согласно п.5 НПБ 3-97 «Нормы пожарной безопасности Республики Беларусь для торговых киосков и павильонов» в киосках (павильонах) следует предусматривать электрическое или водяное отопление. Устройство газового, печного отопления не допускается. В связи с этим индивидуальным предпринимателям, у которых данные требования не соблюдены, необходимо этот недостаток устранить, чтобы обезопасить покупателей и свое имущество.
