[bookmark: _GoBack]Какое участие принимают сотрудники органов внутренних дел при проведении посевной кампании?

Отвечает участковый инспектор милиции отдела охраны правопорядка и профилактики милиции общественной безопасности ОВД Слонимского райисполкома старший лейтенант милиции Дегтяренко Александр Сергеевич.
В целях обеспечения качественного проведения посевной кампании 2025 года, предотвращения преступных посягательств на товарно-материальные ценности сельскохозяйственных организаций, выявления фактов бесхозяйственности, бездействия должностных лиц, ответственных за выполнение указанных работ в 2025 году, в том числе не обеспечения должного состояния сельскохозяйственной техники, сотрудниками ОВД Слонимского райисполкома в период посевной кампании проводится комплекс оперативно-розыскных и профилактических мероприятий.
Сотрудники ОВД рекомендуют руководителям и работникам инженерно-технических служб агропромышленного комплекса района обратить внимание на персональную ответственности за техническое состояние и укомплектование  техники, задействованной в работе по посеву культур, узлами и агрегатами, влияющими на безопасную эксплуатацию, а также их исправность.
Если Вам стало известно о фактах хищений и других нарушениях законодательства в период проведения посевной кампании, необходимо немедленно сообщать об этом в милицию по телефону: 102. Ни одно Ваше сообщение не останется без внимания!
Отдел охраны правопорядка и профилактики Слонимского РОВД  напоминает, что каждую среду участковые инспекторы милиции осуществляют приём граждан в сельской местности с 10:00 до 13:00 часов, в городе с 17:00 до 20:00 часов. В ходе приёма граждан каждый может обратиться по вопросам, относящимся к компетенции органов внутренних дел.
