Кто такой беженец?

Беженцем является тот человек, который был

ВЫНУЖДЕН

покинуть свою родину или страну, где он (или она) постоянно проживал,

НЕ ПОТОМУ, ЧТО САМ ТОГО ХОТЕЛ,

А ПОТОМУ, ЧТО ТАМ СТАЛО

НЕБЕЗОПАСНО.


Его могут преследовать, угрожать его жизни из-за того, что у него другой цвет кожи, другая внешность — если он принадлежит к другой расе или у него другая национальность, или он верит в другого Бога, а может быть так, что он принадлежит к какой-либо политической или социальной группе. Человек спасается, если в той стране власти не защищают его от преследований или он сам не желает такой защиты из-за своих опасений стать жертвой. Поэтому он вынужден бежать и пытаться найти безопасное место проживания.

Согласно определению, данному в Конвенции ООН 1951 г. 
о статусе беженцев, БЕЖЕНЦЕМ считается тот, кто:

«в силу вполне обоснованных опасений стать жертвой преследований по признаку расы, вероисповедания, гражданства, принадлежности к определенной социальной группе или политических убеждений находится вне страны своей гражданской принадлежности и не может пользоваться защитой этой страны или не желает пользоваться такой защитой вследствие таких опасений; или, не имея определенного гражданства и находясь вне страны своего прежнего обычного местожительства в результате подобных событий, не может или не желает вернуться в нее вследствие таких опасений».

Как: получить статус беженца в Республике Беларусь?


Если Вы приехали в Республику Беларусь по одной (нескольким) из вышеперечисленных причин, Вы можете обратиться к представителям пограничных войск, милиции или непосредственно в областную (столичную) миграционную службу с ходатайством о признании Вас беженцем. Законодательство позволяет это сделать.
