Багрение – варварский способ добычи рыбы

Сотрудниками Слонимской межрайонной инспекции охраны животного и растительного мира в течение пяти дней на водоемах задержаны двое горе-рыболовов, добывающие рыбу запрещенным способом – багрением.
Багрение - это варварство и настоящее браконьерство. Прикрепленные к удочкам и спиннинговым снастям один, два, три тройника, приводят к травмированию рыбы и ее гибели. Только незначительная часть забагренной рыбы достается рыбаку, остальная же ложится на дно, где разлагается.
[bookmark: _GoBack]Для любителей «острых» ощущений расскажем об ответственности – добыча рыбы способом «багрения» влечет административную ответственность по части 1 статьи 16.25 КоАП Республики Беларусь в виде наложение штрафа в размере от десяти до тридцати базовых величин с конфискацией орудий добычи рыбы или других водных животных и иных предметов, явившихся орудием или средством совершения указанного нарушения, или без конфискации, а также возмещение вреда, причиненного окружающей среде. 
Слонимская межрайонная инспекция охраны животного и растительного просит Вас быть рациональными потребителями природных ресурсов, не оставаться в стороне и не быть равнодушными к проблемам сохранения и приумножения природных богатств, если Вы располагаете информацией о совершенных, совершаемых или готовящихся фактах нарушений природоохранного законодательства, просим сообщить об этом на круглосуточные телефоны «доверия» по номерам: 8 (01562) 25665, +375-33-364-33-36, +375-33-672-67-07 (мобильный оператор МТС) или отправить зафиксированные фото или видео-факты нарушения на мобильное приложение «Viber» (+375-29-511-21-86, +375-33-364-33-36).
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