о ходе выполнения мероприятий по созданию безбарьерной среды жизнедеятельности инвалидов и физически ослабленных лиц в рамках реализации Государственной программы о социальной защите и содействии занятости населения на 2016-2020 годы
Основные направления государственной политики в области создания безбарьерной среды определены подпрограммой «Безбарьерная среда жизнедеятельности инвалидов и физически ослабленных лиц» Государственной программы о социальной защите и содействии занятости населения на 2016–2020 годы, утвержденной постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 30 января 2016 г. № 73. Решением Слонимского районного Совета депутатов от 27 декабря 2016 г. № 125 утвержден комплекс мероприятий по реализации в Слонимском районе вышеназванной программы (далее – Комплекс мероприятий). 
В рамках реализации Комплекса мероприятий в Слонимском районе за период с 2016 года по 2019 год безбарьерная среда  создана  на 29 объектах социальной инфраструктуры: 

- на 6 объектах торговли (ОАО «Белая ромашка» магазин № 1, № 2; ООО «КВАЛИТА-ПЛЮС» ТЦ «Гармония»; кофейня «Бистрофф», магазин № 1 ОАО «Світанак»; магазин «Гардероб») установлены пандусы и поручни; 

- торговый объект и прилегающая территория общества с ограниченной ответственностью «Санта Ритейл» оборудованы следующими элементами безбарьерной среды: расширенный дверной проем с нулевым порогом, ровное дорожное покрытие, тактильная плитка, пониженный бордюрный камень, машино-места для водителей с инвалидностью, подьемник для инвалидов в месте перепада высот;

- на 7 объектах УЗ «Слонимская ЦРБ» (отделение дневного стационара; психоневрологическое отделение; стоматологическая поликлиника; Василевичская амбулатория; ФАПы в д. Костровичи, д. Чемеры, д. Мелькановичи, д. Гловсевичи) установлены пандусы и поручни; 

- в 2 учреждениях культуры (филиал «Василевичский центр народного творчества ГУК «Слонимский районный центр культуры, народного творчества и ремесел», филиал «Озерницкая сельская библиотека» ГУК «Слонимская районная библиотека им.Я.Коласа») установлены пандусы и поручни; 

- в ГУО «Средняя школа № 9 г. Слонима» установлен лифт;

- на 11 объектах жилищного фонда установлены поручни:              г. Слоним, ул. Брестская, д. 103/2, д. 77/2; ул. Франциска Скорины, д. 9, 11, 15; ул. Тополёвая, д. 27/2; ул. Хлюпина, д. 4; ул. Шоссейная, д. 14а; ул. 1-ой Семилетки, д. 18, 26; аг. Жировичи, ул. Молодёжная, д. 18; 

- при входе в административное здание Жировичского сельисполкома установлен бетонный пандус и металлические поручни. 

В Слонимском районе постоянно ведутся работы по обустройству безбарьерной среды помимо запланированного Комплекса мероприятий. 

Так, только за 2019 год элементами безбарьерной среды были оборудованы следующие объекты инфраструктуры: 

- произведен ремонт пандуса с полной заменой его плиточного покрытия в магазине № 15 «Продукты» СТ ОАО «Свiтанак»; 

- в административном здании и отделении дневного пребывания для инвалидов государственного учреждения «Центр социального обслуживания населения Слонимского района» установлены информационные таблички с использованием шрифта Брайля; 


- на железнодорожном вокзале «Слоним» при входе в пассажирское здание установлен пандус с поручнем, обустроен понижающий пандус с перрона на платформу, нанесена желтая разметка по краю посадочной платформы, положена тактильная плитка вдоль перрона, на выходе из здания вокзала, предусмотрено машино-место для автотранспорта, управляемого инвалидами с нарушением опорно-двигательного аппарата; 

- Слонимским ГУП ЖКХ выполнены работы по установке поручней внутри подъездов в домах № 16 по ул. 1-й Семилетки; № 77/2 по ул. Брестская; 
- обустроены тротуары с учетом требований по их адаптации для инвалидов по зрению и инвалидов-колясочников по улицам  Огинского, Оперная, участков улиц Береговая 1-я, Береговая 2-я, Чапаева, Комсомольская, Коммунистическая, Синичкина, Хлюпина;

- обустроена улица Огинского: уложено ровное дорожное покрытие, созданы зоны отдыха; 

- обустроен  лестничный марш при переходе с улицы Маяковского на улицу Оперная: произведен ремонт ступеней, оборудован многоступенчатый пандус, установлены поручни; предусмотрено машино-место для автотранспорта, управляемого инвалидами с нарушением опорно-двигательного аппарата; 

- в ГУ «СДЮШОР № 2 г. Слонима» открыта площадка для воркаута, оборудованная безбарьерной средой;
 
- учреждением культуры “Слонимский районный краеведческий музей им. И.И. Стабровского” приобретено 4 аудиогида;
- в гостинице «Щара» Слонимского ГУП ЖКХ оборудован номер для людей с ограниченными возможностями.

В 2020 году согласно запланированному Комплексу мероприятий элементами безбарьерной среды оборудованы следующие объекты:

- на торговом объекте ОАО «Белая Ромашка», расположенном по адресу: г. Слоним, ул. Коссовский Тракт 100, расширен дверной проем путем заменены входной группы;

- в ГУО «Средняя школа № 2 г. Слонима» и  ГУО «Средняя школа № 3 г. Слонима» выполнены работы по оборудованию санузлов поручнями; 

До конца 2020 года оборудование санузлов поручнями  будет произведено в  ГУО «Средняя школа № 5 г. Слонима». 

Помимо запланированных мероприятий в 2020 году:
 - сданы в эксплуатацию дома № 25 и № 20 по пр. Независимости, полностью оборудованные элементами безбарьерной среды; 
- на 6 объектах жилого фонда, где проживают инвалиды,  расширены дверные проемы, установлены поручни внутри подъездов, нанесена контрастная разметка на ступени;
- в 2 домах (ул. Доватора, д. 7, ул. Красноармейская, д. 267) в рамках капремонта выполнены работы по обустройству входных групп, оборудованы пандусы с поручнями;

- обустроено 5 тротуаров с учетом требований по их адаптации для инвалидов по зрению и инвалидов-колясочников; 
- в доме самостоятельного совместного проживания ГУ «Центр социального обслуживания населения Слонимского района» выполнены работы по устройству пандуса и поручней.


Министерством труда и социальной защиты совместно с заинтересованными проводится работа по формированию подпрограммы «Доступная среда жизнедеятельности инвалидов и физически ослабленных лиц» Государственной программы «Социальная защита» на 2021–2025 годы, ведется работа по составлению планов-графиков по поэтапному созданию безбарьерной среды с учетом комплексного подхода. 
