«Безопасность труда при заготовке травяных кормов»

В агропромышленной отрасли производства на смену массовым механизированным полевым работам по посеву и посадке сельскохозяйственных культур приходит пора заготовки кормов. Для проведения работ по заготовке кормов и уборке продукции растениеводства привлекается большое количество людей.
Современные технологии заготовки кормов связаны с вовлечением в процесс их производства сложной сельскохозяйственной техники, управлять которой должны квалифицированные, имеющие специальную подготовку работники. Работы по заготовке кормов требуют от назначенных ответственными должностных лиц сельскохозяйственных организаций четкой организации труда, а от работников, их выполняющих, точного и строгого соблюдения требований безопасности, трудовой и производственной дисциплины. Игнорирование требований по охране труда влечет за собой травмирование, а иногда и смерть работников. При этом следует отметить, что обстоятельства и причины многих из происшедших несчастных случаев на производстве повторяются из года в год.
В этой связи перед началом работ по заготовке кормов в 2025 году считаем необходимым напомнить об основных требованиях безопасной эксплуатации сельскохозяйственной техники, а также при выполнении работ по заготовке травяных кормов: 
Эксплуатация сельскохозяйственных машин, малых сельскохозяйственных машин, средств механизации должна осуществляться в соответствии с требованиями, установленными техническими нормативными правовыми актами, а также эксплуатационными документами организаций-изготовителей.
Сельскохозяйственные машины должны быть снабжены противооткатными упорами. При агрегатировании прицепных (навесных) машин необходимо учитывать тяговый класс тракторов. 
[bookmark: _GoBack]При переезде сельскохозяйственной машины с одного объекта (участка) на другой установить навесное (прицепное) оборудование и другие рабочие органы (выгрузные шнеки, транспортеры, иные) в транспортное положение и надежно зафиксировать. При подъеме и опускании навесного оборудования необходимо убедиться в отсутствии в опасной зоне людей.
При применении сельскохозяйственной машины (малой сельскохозяйственной машины) не допускается нахождение работающих в опасной зоне действия сельскохозяйственной машины, а также работа со снятыми защитными ограждениями опасных зон эксплуатируемой техники.
Техническое обслуживание и ремонт сельскохозяйственных машин следует осуществлять только после остановки и выключения двигателя (привода) при исключении возможности случайного пуска двигателя, самопроизвольного движения машины и ее частей. Под колеса машины, установленной для технического обслуживания и ремонта, в целях предупреждения ее самопроизвольного передвижения необходимо установить не менее двух противооткатных упоров. Не допускается выполнять работы на сельскохозяйственной машине, вывешенной только на подъемных механизмах (домкратах или талях), без установки специальных подставок (козелков).
Ремонтные работы, смену, очистку и регулировку навесного оборудования сельскохозяйственных машин под поднятыми рабочими органами сельскохозяйственной машины, платформами прицепов можно производиться только после установки специальных упоров, предотвращающих их самопроизвольное опускание. Очистку следует осуществлять с применением предназначенных для этих целей приспособлений (крючков, чистиков, иных). При очистке сельскохозяйственных машин сжатым воздухом следует применять средства индивидуальной защиты глаз, органов дыхания, а струю воздуха направлять от себя.
При выполнении работ по заготовке сена (соломы, в том числе льнотресты) работающим не допускается находиться на пути движения сельскохозяйственных машин.
Во время работы пресс-подборщика работающим не допускается находиться на пресс-подборщике, направлять руками вязальный шпагат, иной упаковочный материал в вязальном аппарате, проталкивать руками массу сена (соломы) в приемную камеру.
При укладке рулонов (валков) сена (соломы) с применением грузоподъемных машин или погрузчиков не допускается нахождение работающих под поднятым грузом и в радиусе действия стрелы грузоподъемных машин или погрузчиков.
Работы по закладке силоса (сенажа) должны проводиться в светлое время суток. В траншеях заглубленного типа допускается трамбовка силосной (сенажной) массы в темное время суток одной сельскохозяйственной машиной при отсутствии в траншее работающих и стационарном освещении всей поверхности рабочей зоны. Трамбовка силосной (сенажной) массы на курганах и буртах должна осуществляться только одной сельскохозяйственной машиной.
Правила охраны труда и другие локальные документы созданы для защиты работников и недопущения несчастных случаев, поэтому не соблюдение данных требований рано или поздно приводит к печальным последствиям. Только неукоснительное соблюдение правил техники безопасности, развитие чувства ответственности работающих за собственную безопасность, должная требовательность и контроль со стороны должностных лиц позволит создать здоровые и безопасные условия труда, а работникам вернуться домой живыми, здоровыми.
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