   МИЛИЦИЯ ИНФОРМИРУЕТ!!!

Уважаемые граждане!
Распитие алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива на улице, стадионе, в сквере, парке, общественном транспорте или в других общественных местах, кроме мест, предназначенных для употребления алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива, либо появление в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность влекут административную ответственность по ст. 17.3 КоАП Республики Беларусь в виде штрафа до пятнадцати базовых величин или административный арест. 
Оскорбительное приставание к гражданам и другие умышленные действия, нарушающие общественный порядок, деятельность организаций или спокойствие граждан и выражающиеся в явном неуважении к обществу, предусматривают административную ответственность по ст. 17.1 КоАП Республики Беларусь и влекут наложение штрафа в размере от двух до тридцати базовых величин или административный арест.
За купание в запрещенных местах рек, озер или иных водоемов предусмотрена административная ответственность по ст. 23.63 КоАП и наказание в виде штрафа от 1 до 3 базовых величин.
В соответствии со ст. 15.58 КоАП разведение костров в запрещенных местах влечет предупреждение или штраф до 12 базовых величин.

Отдел охраны правопорядка и профилактики 
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