Добровольная дружина и ее предназначение!
В соответствии с действующим законодательством, одной из основных организационно-правовых форм участия граждан в охране правопорядка является членство в добровольных дружинах. Добровольная дружина является объединением граждан Республики Беларусь, принимающими участие в охране правопорядка совместно с сотрудниками органов внутренних дел.

В настоящее время на территории Слонимского района действует 8 добровольных дружин, из них 3 в г. Слониме. В состав добровольных дружин входит 42 дружинника, которые на постоянной основе оказывают помощь милиции в охране правопорядка, как в самом городе, так и на селе. В основном, на практике, дружинники оказывают помощь в охране общественного порядка, в выявлении и пресечении правонарушений, задержании и доставлении в дежурную часть лиц, совершивших административно-наказуемый проступок.  К примеру, за январь текущего года с помощью членов добровольных дружин выявлено 9 административных правонарушений (мелкое хулиганство и распитие алкогольных напитков в общественных местах или появление в таких местах в пьяном виде). 

Быть участником добровольной дружины действительно может быть очень значимым и полезным опытом. Вот несколько причин, почему: 

- вклад в общество: участие в добровольной дружине позволяет людям активно участвовать в обеспечении безопасности и порядка в своем районе. Это создает чувство гордости за вклад в общество.

- развитие навыков: члены дружин получают возможность развивать различные навыки, такие как работа в команде, лидерство, коммуникация и даже навыки первой помощи. Это может быть полезно не только в службе, но и в жизни.

- социальные связи: участие в дружине помогает завести новых друзей и укрепить связи с соседями. Это создает чувство общности и поддержки.

- обучение и подготовка: многие дружины предлагают обучение по различным аспектам безопасности, что может быть полезно в повседневной жизни. Члены дружин учатся реагировать на чрезвычайные ситуации и предотвращать правонарушения.

- поддержка правоохранительных органов: сотрудничество с милицией дает возможность более эффективно решать проблемы безопасности и правопорядка, что способствует созданию безопасной среды для всех граждан.

- личное развитие: участие в добровольной дружине может способствовать личностному росту, укреплению уверенности в себе и развитию чувства ответственности.

Таким образом, быть частью добровольной дружины – это не только престижно, но и полезно как для самого участника, так и для общества в целом.

