Добровольная сдача сетей!

В целях профилактики и предупреждения совершения административных правонарушений природоохранного законодательства, Слонимская межрайонная инспекция охраны животного и растительного мира предлагает гражданам в добровольном порядке сдать в Государственную инспекцию охраны животного и растительного мира при Президенте Республики Беларусь хранящиеся сетематериалы, рыболовные сети и иные запрещенные орудия рыболовства изготовленных из сетематериалов.
К разрешенным орудиям любительского рыболовства, изготовленным из сетематериалов, согласно Правил любительского рыболовства, утвержденным Указом Президента Республики Беларусь от 21.07.2021 № 284, вступившим в действие с 29.07.2022 года, относятся:
- экран-телевизоры размером не более 1 х 1,5 метра и шагом ячеи не более 30 миллиметров, лов которыми осуществлять разрешено в количестве не более 2 штук;
- сачки, имеющие форму круга с диаметром окружности не более 0,6 метра или иную форму с максимальным расстоянием между противоположными сторонами не более 0,6 метра с шагом ячеи менее 10 миллиметров и подъемные сетки размером не более 1 х 1 метр и шагом ячеи менее 10 миллиметров для лова рыбы в качестве наживки;
- подсачки (без ограничений по размеру окружности и шагу ячеи) для подъема из воды рыбы, выловленной указанными в настоящей части орудиями рыболовства.
[bookmark: _GoBack]Иные орудия рыболовства, изготовленные из сетематериала являются запрещенными, в том числе, как для добычи рыбы, так и хранения, приобретения.
Согласно административного законодательства, лица, заявившие о добровольной сдаче сетематериалов, рыболовных сетей и иных запрещенных орудий рыболовства, изготовленных из сетематериалов, освобождаются от административной ответственности.
Добровольно сдать сетематериалы, рыболовные сети и иные запрещенные орудия рыболовства, изготовленные из сетематериалов, возможно позвонив по номерам: 8 (033) 672 67 07,    8 (01562) 2 56 65.
Вся поступившая информация строго конфиденциальна.
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