Республиканская профилактическая акция «Дом без насилия!»
В период времени с 10 по 16 марта 2025 года на территории Слонимского района отделом внутренних дел Слонимского райисполкома совместно с заинтересованными государственными органами проводится основной этап республиканской профилактической акции «Дом без насилия!»  Цель акции - принятие системных мер индивидуальной профилактики правонарушений, мер превентивного воздействия к гражданам, совершающим домашнее насилие; привлечение максимального количества заинтересованных в разрешение проблем, связанных с домашним насилием, оказание квалифицированной помощи пострадавшим; разъяснение положений законодательства о профилактике домашнего насилия».

В рамках данной акции межведомственными рабочими группами будут проведены выступления в учреждениях образования, трудовых коллективах, по месту жительства граждан по теме предупреждения домашнего насилия, разъяснению положений законодательства о профилактике домашнего насилия. Посещены по месту жительства граждане, допускающие насилие в семье. С участием лиц, состоящих на профилактическом учете в ОВД, будут проведены выездные заседания суда по рассмотрению уголовных дел, дел об административных правонарушениях в отношении лиц, совершивших домашнее насилие.

В соответствии с Законом Республики Беларусь №122-3 от 04.01.2014 года «Об основах деятельности по профилактике правонарушений» лицам, допускающим домашнее насилие, будут объявлены решения об осуществлении профилактического учёта, применены защитные предписания. На заседаниях Советов общественных пунктов охраны правопорядка будут рассмотрены лица, совершившие домашнее насилие.
