«И снова – опасная высота!»

На строительном объекте вблизи аг.Раготно Дятловского района, 10 июня 2025 года произошел несчастный случай. При выполнении работ по монтажу светоаэрационных фонарей, с крыши телятника (с высоты 7 метров) упал гражданин, выполнявший работы по договору подряда с ОДО «Агростройсервис».  В результате падения данный гражданин получил тяжелую производственную травму.
В настоящее время Новогрудским МРО Гродненского областного управления Департамента государственной инспекции труда проводится специальное расследование несчастного случая. Уже сейчас можно сделать вывод, что организацией с которой был заключен договор подряда, были допущены многочисленные нарушения законодательства об охране труда, которые в результате и привели к несчастному случаю:
- потерпевший выполнял работы по монтажу светоаэрационных фонарей на расстоянии менее 2м от границы не огражденного перепада по высоте более 1,3м, без применения работником средств индивидуальной защиты непосредственно обеспечивающих безопасность производства работ - предохранительного пояса и страховочного каната.
- потерпевший был допущен к выполнению работ по монтажу светоаэрационных фонарей без наличия у него соответствующей квалификации, не прошедшего профессиональную подготовку, обучение и проверку знаний по вопросам охраны труда при выполнении работ по монтажу светоаэрационных фонарей, без прохождения обязательного медицинского осмотра и предсменного медицинского осмотра либо освидетельствования на предмет нахождения в состоянии алкогольного опьянения;
- отсутствовала необходимая организационно-технологическая документация на монтаж светоаэрационных фонарей, содержащая технические решения и специальные мероприятия по обеспечению безопасности производства работ.
- работы по монтажу светоаэрационных фонарей в пределах зон с постоянно действующими опасными производственными факторами выполнялись без оформления наряда-допуска, содержащего основные решения по безопасности выполнения работ.
В ходе проведения специального расследования установлено, что работа по охране труда в организации не налажена. В организации не назначены должностные лица, ответственные за организацию охраны труда и осуществление контроля за соблюдением работниками требований по охране труда в организации и структурных подразделениях, а также при выполнении отдельных видов работ. В штате организации отсутствует специалист по охране труда для организации работы по охране труда и осуществления контроля за соблюдением работающими требований по охране труда в организации, соответствующие обязанности по охране труда на уполномоченное должностное лицо не возлагались, юридическое лицо (индивидуальный предприниматель), аккредитованное на оказание услуг в области охраны труда не привлекалось. Не организовано проведение обязательных медицинских осмотров и предсменных освидетельствований. В организации не осуществляется контроль за соблюдением работниками требований по охране труда. Не проводятся необходимые инструктажи по вопросам охраны труда. Актуализация инструкций по охране труда, имеющиеся в организации, с 2015 года не проводилась, пересмотр вышеуказанных инструкций в установленные сроки не осуществлялся.
Анализируя причины данного несчастного случая, можно сделать вывод, что данный несчастный случай произошел не случайно. Это было дело времени. Многочисленные нарушения как со стороны должностных лиц организации, так и простая халатность самих работников привела к данному несчастному случаю.
[bookmark: _GoBack]Правила охраны труда и другие локальные документы созданы для защиты работников и недопущения несчастных случаев, поэтому не соблюдение данных требований рано или поздно приводит к печальным последствиям. Только неукоснительное соблюдение правил техники безопасности, развитие чувства ответственности работающих за собственную безопасность, должная требовательность и контроль со стороны должностных лиц позволит создать здоровые и безопасные условия труда, а работникам вернуться домой живыми, здоровыми.
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