Информация

об экологической ситуации в Слонимском районе
1. Краткая характеристика территории и состояния окружающей природной среды
        Слонимский район занимает площадь 147 тыс. га, в том числе 3600 га – земли г. Слонима. Земли сельскохозяйственных организаций – более 72 тыс. га. Климат района умеренно континентальный, с частыми атлантическими циклонами. Зима мягкая, с продолжительными оттепелями, лето умеренно теплое. Средняя температура воздуха января -4,40 С, июля 17,00 С, среднегодовое количество осадков от 550 до 700 мм. Население района составляет 61,2 тыс. человек, из них в городе Слониме проживают 49,3 тыс. человек, в Слонимском районе 11,9 тыс. человек.
По территории района протекает река Щара (средняя), 30 малых рек, 40 ручьев, имеется 3 озера и 27 водоемов. 24 водоема переданы в аренду для рыбоводства.

Река Щара (левый приток р. Неман) имеет общую длину 325 км., площадь водосбора - 6990 км2 (в створе г. Слоним 4860 км2), среднегодовой расход воды в устье - 37,7 м3/с (в створе г. Слоним - 26,7 м3/с). Долина реки в районе города трапециевидная, шириной 2-3 км, склоны ее крутые, высотой до 10-20 м. Пойма шириной 0,1-3 км с множеством стариц, рукавов, озер, сильно заболоченная, с прирусловыми валами. Русло извилистое, шириной 35-45 м. и глубиной 0,1-0,8 м. на перекатах и 2-3 м. на плёсах. Скорость течения – до 0,4 м/с. Берега крутые, высотой от 0,8 до 3 м. Основными притоками реки являются: правый – р. Исса и левый – р. Волобринка. 

Река Исса имеет длину 62 км, площадь водосбора - 554 км2, среднегодовой расход воды в устье - 3,6 м3/с.

Долина реки трапецеидальная, шириной 0,5-0,8 км, местами суживается до 250-300 м., у г. Слонима расширяется до 1-1,5 км. Высота склонов 10-15 м, у г. Слоним повышаются до 20 м. 

Пойма реки слабо заболоченная, чередующаяся по берегам, местами отсутствует. Ширина поймы - 100-180 м, у г. Слонима - 1-1,5 км. Пойма сложена торфяным грунтом, лишь изредка встречаются супеси. Пойма луговая, поросшая кустарником. Пойма р. Исса затапливается на глубину до 1 м, а при исключительно высоком подъеме воды до 1,5 м сроком до 2 недель.

На реке Исса построены в черте города два русловых пруда.

Пруд, имеющий название озеро Альбертинское, расположен на восточной окраине города Слонима. Площадь зеркала при НПУ - 138,4 м 0,45 км2, длина - 0,75 км, наибольшая глубина - 8 м, средняя глубина - 4 м, объем - 3,6 млн. м3, площадь водосбора - 1,15 км2. В прибрежной части озера находится производственное предприятие: Открытое акционерное общество «Слонимский картонно-бумажный завод «Альбертин».

В 250 м от устья р. Исса расположен русловой пруд, площадью зеркала при НПУ 132,2 м. - 12 га, длиной - 600 м., максимальной шириной - до 450 м.
В 2020 году учреждением образования «Брестский государственный технический университет» разработаны проекты водоохранных зон и прибрежных полос водных объектов Слонимского района. Проекты водоохранных зон и прибрежных полос для р. Щара, малых рек и водоемов района согласованы, утверждены решением Слонимского районного исполнительного комитета.
         Земли гослесфонда составляют более 55 тыс. га, лесистость района составляет 37,4 %, при средней по республике 34 %. По хозяйственному использованию леса делятся на две группы: к лесам первой группы относятся зеленые зоны вокруг городов, промышленных центров и крупных железнодорожных узлов, курортные леса, защитные полосы вокруг водных объектов, шоссейных и железных дорог, а также заповедные и лесопарковые леса. Леса второй группы являются эксплуатационными. 

         Государственным лесохозяйственным учреждением «Слонимский лесхоз» реализуются мероприятия по сохранению и поддержанию биологического разнообразия лесной флоры и фауны в процессе искусственного лесовосстановления, лесоразведения и естественного возобновления леса, включающие формирование оптимального породного состава насаждений, максимально возможное сохранение напочвенного покрова и верхних почвенных горизонтов (использование только колесной техники, оптимизация трелевочных работ и др.), создание благоприятных условий для жизнедеятельности полезной лесной фауны.

          В настоящее время зональными для района являются коренные формации еловых, дубовых, ясеневых, производные грабовых и сероольховых лесов. Преобладающая порода в наших лесах - сосна, которой заняты более 50 % покрытой лесом площади. Ель занимает несколько менее 11 %, береза - около 18, ольха около 10 %.

Среди земель лесного фонда под сосновыми и сосново-широколиственными, а также еловыми и елово-широколиственными лесами занято более 60%, твердолиственные леса занимают около 4 %, мягколиственные - более 33%. Небольшая площадь занята кустарниками. Уменьшение площади хвойных лесов в последние годы обусловлено вырубкой прежде всего ельников, сильно усыхающих вследствие засухи и повреждения стволовыми вредителями.
На территории района выявлены места произрастания  редких и находящихся под угрозой исчезновения видов растений и растительных сообществ. 
Всего в Слонимском районе под охрану пользователям земельных участков и водных объектов передано 15 мест произрастания 9 видов дикорастущих растений, относящихся к видам, включенным в Красную книгу;

         В 2018 году решением Слонимского районного исполнительного комитета от 14 февраля 2018 г. № 127 «О передаче под охрану мест произрастания дикорастущих растений, относящихся к видам, включенным в Красную книгу Республики Беларусь» передано под охрану землепользователям 12 мест произрастания дикорастущих растений (Кадило сарматское, Арника горная, Астра степная, Баранец обыкновенный, Дремлик темно-красный, Лапчатка скальная, Неоттианта клобучковая, Плющ обыкновенный, Черноголовка крупноцветковая), относящихся к видам, включенным в Красную книгу Республики Беларусь. 
В соответствии с требованиями Положения о порядке передачи мест обитания диких животных и (или) мест произрастания дикорастущих растений, относящихся к видам, включенным в Красную книгу Республики Беларусь, под охрану пользователям земельных участков и (или) водных объектов», утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 18.05.2009 № 638, Слонимской инспекцией совместно с работниками Слонимского лесхоза, учеными ГНУ «Центральный ботанический сад» национальной академии наук Беларуси были проведены текущие обследования состояния всех мест произрастания дикорастущих растений, относящихся к видам, включенным в Красную книгу Республики Беларусь по результатам которых составлены акты. 

         Выявлены редкие и типичные биотопы. Решением Слонимского районного исполнительного комитета от 14 февраля 2018 г. № 128 «О передаче под охрану типичных или редких биотопов» передано под охрану землепользователям 6 редких и типичных биотопов: белоусовые луга, естественные дистрофные озера, неморальные широколиственные леса с грабом, переходные болота, родники и родниковые болота. Решением Слонимского районного исполнительного комитета от 17 декабря 2019 г. № 1163 «О передаче под охрану редкого биотопа» передан под охрану ГЛХУ «Дятловский лесхоз» типичный биотоп «Пойменные дубравы».
         Мест обитания диких животных, относящихся к видам, включенным в Красную книгу Республики Беларусь на территории района достоверно не установлено.
         На территории Слонимского района имеется 16 особо охраняемых природных территорий и объектов:

- биологический заказник республиканского значения «Слонимский», площадью 4883,1 га.;

- ботанический памятник природы республиканского значения «Дуб зимний», площадью 367,1 м2;

- геологический памятники природы республиканского значения: валун «Расколотый камень», площадью 7,5 м2; валун «Большой камень кракотский», площадью 15,97 м2; валун «Большой камень» смовжитский, площадью 15,37 м2; валун «Кракотский», площадью 6,7 м2; гора «Колпак» площадью 2400,0 м2.

- ландшафтные заказники местного значения: «Загорьевский концово-моренный массив», площадью 1240,6 га; «Борковский концово-моренный массив», площадью 574 га.

- ботанический памятник природы местного значения «Двухсотлетний дуб» в окрестностях д. Ходевичи;

- геологические памятники природы местного значения: гора «Стражынае», площадью 95,13 га; приречная дюна, площадью 40 га; гора «Перовка», площадью 3,5 га; глыба Кракотская, площадью 6,21 м2; большой камень Сеньковщинский, площадью 6,4 м2, большой камень Рудавковский, площадью 5,9 м2.
         Места отдыха и стоянки автотранспорта на территории особо охраняемых природных территориях и объектах отсутствуют. Все особо охраняемые природные территории и объекты обозначены информационными, информационно-указательными знаками в соответствии с действующими требованиями.
         В районе установлены места произрастания инвазивных чужеродных видов растений: борщевика Сосновского, золотарника канадского. 
         В настоящее время на территории Слонимского района установлено 13 пользователей земельных участков, у которых обнаружено 48 мест произрастания борщевика Сосновского на площади 4,2 гектаров.
         В 2022 году проведена инвентаризация мест произрастания золотарника канадского. Выявлено 259 мест произрастания растения у 55 землепользователей. Общая площадь произрастания растения составила 255,5 га. Мероприятия по уничтожению золотарника канадского проведены на всей площади произрастания. 
2. Характеристика хозяйственной и иной деятельности
       В Слонимском районе действуют 6 сельскохозяйственных организаций: коммунальные сельскохозяйственные унитарные предприятия: «Драпово», «Имени Дзержинского», «Имени Суворова», открытое акционерное общество «Сеньковщина», сельскохозяйственное унитарное предприятие «АгроПавлово», государственное сельскохозяйственное учреждение «Жировичская сортоиспытательная станция». 

        В Слонимском районе проводят локальный мониторинг следующие организации:

         1. По объекту наблюдений «Выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух стационарными источниками»: 

- Открытое акционерное общество «Слонимский картонно-бумажный завод «Альбертин»;

- Открытое акционерное общество «Слониммебель»;

- Открытое акционерное общество «Слонимская камвольно-прядильная фабрика».

         2. По объекту наблюдений «Сточные воды, сбрасываемые в поверхностные водные объекты или систему канализации населенных пунктов, и поверхностные воды в фоновых створах, расположенных выше по течению мест сброса сточных вод, и контрольных створах, расположенных ниже по течению мест сброса сточных вод»:

- Открытое акционерное общество «Слонимский водоканал».

         3. По объекту наблюдений «Подземные воды в районе расположения выявленных или потенциальных источников их загрязнения»:

- Слонимское городское унитарное предприятие жилищно-коммунального хозяйства.

3. Атмосферный воздух
Предприятия, оказывающие наибольший вклад в выброс загрязняющих веществ в атмосферный воздух:

- Филиал «Слонимское управление магистральных газопроводов» ОАО «Газпром трансгаз Беларусь»;

- ОАО «Слониммебель»;

- ОАО «Слонимский водоканал»;

- ОАО «Слонимский картонно-бумажный завод «Альбертин»;

- ОАО «Слонимская камвольно-прядильная фабрика»;

- ДСУ № 65 ОАО «ДСТ № 6»;

- ПУ «Слониммежрайгаз»;

- Слонимское ГУП ЖКХ.

4. Водопользование        
         На территории Слонимского района 45 водопользователя осуществляют специальное водопользование на основании разрешений на специальное водопользование или комплексных природоохранных разрешений. Разрешенный годовой объем добычи воды из артскважин 1133,8 тыс. кубических метров, объем изъятия воды из поверхностных водоисточников 14852,5 тыс. кубических метров. Из водопользователей, добывающих наибольшее количество воды из артскважин, можно отметить ОАО «Слонимский водоканал» (водозабор «Подгорная дача», около 4000 тыс. кубических метров в год), ОАО «Слонимский мясокомбинат», ОАО ОАО «Слонимская камвольно-прядильная фабрика», а также сельскохозяйственные организации. Из водопользователей, осуществляющих изъятие воды из поверхностных водных объектов на производственные нужды, можно отметить ОАО «Слонимский картонно-бумажный завод «Альбертин», ОАО «Слонимская камвольно-прядильная фабрика». Значительное количество воды используется арендаторами водных объектов для целей рыбоводства.
         Очистка хозяйственно-бытовых и производственных сточных вод от объектов города Слонима осуществляется на очистных сооружениях канализации ОАО «Слонимский водоканал». Очистные сооружения биологической очистки введены в эксплуатацию в 1972 году. Проводится поэтапная реконструкция очистных сооружений. Поверхностные сточные воды от микрорайонов многоэтажной застройки по ул. Брестская, ул. Ф. Скорины, ул. Е. Полоцкой, ул. Тополевая, пр. Независимости, ул. Коссовский Тракт подвергаются очистке на очистных сооружениях ливневой канализации. В сельских населенных пунктах отведение сточных вод осуществляется на поселковые очистные сооружения, где осуществляется их биологическая очистка в естественных условиях. 
         Сброс сточных вод в поверхностные водные объекты осуществляется пятью предприятиями г. Слонима. 

          Больше всего  сброс загрязняющих веществ в составе сточных вод осуществляется следующими предприятиями:

- ОАО «Слонимский водоканал»;

- ОАО «Слонимская камвольно-прядильная фабрика»;

- Слонимское городское унитарное предприятие жилищно-коммунального хозяйства.
5. Обращение с отходами
В 2022 году в Слонимском районе захоронено 13955,0 тонн отходов. 
Наибольший объём отходов в 2022 году образовался на следующих предприятиях:

1. ОАО «Слонимский водоканал»;

2. ОАО «Слонимский картонно-бумажный завод «Альбертин»;

3. ОАО «Слонимский мясокомбинат»;
4. ОАО «Слониммебель»;
5. ОАО «Слонимская камвольно-прядильная фабрика»;

6. ОАО «Дятловский ликёро-водочный завод «Алгонь» филиал «Слонимский винно-водочный завод»;

7. Слонимское ГУП ЖКХ.

На территории Слонимского района находится один полигон для захоронения ТКО Слонимского ГУП ЖКХ, расположенный около деревни Костени Слонимского района (общая площадь объекта 9 га, проектная вместимость 446,754 тыс. м3, схема складирования отходов - высотная с послойным  складированием с перекрытием слоем грунта).  

Слонимским городским унитарным предприятием жилищно-коммунального хозяйства закрыты все ранее действовавшие мини-полигоны. 

Схема обращения с коммунальными отходами Слонимского района утверждена решением Слонимского районного исполнительного комитета № 715 от 13.08.2019 года «Об утверждении схемы обращения с коммунальными  отходами». 

26 декабря 2017 года Слонимским ГУП ЖКХ введена в эксплуатацию линия сортировки твёрдых коммунальных отходов по ул. Брестская в г. Слониме мощностью 10 тысяч тонн в год.

Вторичные материальные ресурсы – отходы, которые после их сбора могут быть вовлечены в гражданский оборот в качестве вторичного сырья и для использования которых в Республике Беларусь имеются объекты по использованию отходов.

Основными видами вторичных материальных ресурсов являются:

- отходы бумаги и картона;

- ПЭТ-бутылки;

- полиэтилен;

- стеклянные отходы;

- текстильные отходы;

- изношенные шины;

- свинцовые аккумуляторы отработанные с неслитым электролитом; 

 - синтетические и минеральные масла отработанные.

Для сбора вышеуказанных ВМР в г. Слониме имеются следующие приёмозаготовительные пункты:

1. Слонимского филиала Гродненского областного потребительского общества (г. Слоним, ул. Минский тракт, 32; г. Слоним, ул. Ершова, 56б) принимают от юридических и физических лиц макулатуру, лом чёрных и цветных металлов, отработанные масла,  полиэтилен, ПЭТ-бутылки, текстильные отходы, стеклобой. 

График работы заготовительного пункта по ул. Минский тракт, 32:

понедельник-пятница с 8:00 до 17:00;

суббота с 9:00 до 15:00;

обеденный перерыв с 13:00 до 14:00

выходной: воскресенье

График работы заготовительного пункта по ул. Ершова, 56б:

вторник-суббота с 8:00 до13:30;

обеденный перерыв с 12:00 до 12:30

выходной: воскресенье

2. Слонимский филиал КУП по обеспечению топливом «Гроднооблтопливо» (г. Слоним, ул. Железнодорожная, 11) принимает от юридических лиц изношенные шины диаметром до 1200 мм, шириной до 400 мм.
График работы:

понедельник-пятница с 8:00 до 17:00;

обеденный перерыв с 13:00 до 14:00;

выходные: суббота, воскресенье

3. Слонимское городское унитарное предприятие жилищно-коммунального хозяйства осуществляет заготовку макулатуры, стеклобоя, отработанных масел, изношенных шин от  физических лиц по ул. 1-й Семилетки, 14а в г. Слониме.

График работы:

понедельник - пятница с 9:00 до 17:00
суббота с 09:00 до 14:00

обеденный перерыв с 13:00 до 14:00

выходной: воскресенье

Контактный телефон: 48829, 48826
Слонимское городское унитарное предприятие жилищно-коммунального хозяйства предоставляет транспорт для вывоза ВМР физическим и юридическим лицам.

4. ОАО «Слонимский картонно-бумажный завод «Альбертин» (г. Слоним, ул. Фабричная, 1, тел. 45142) осуществляет заготовку макулатуры от юридических лиц. Предприятие является переработчиком отходов бумаги и картона.
6. Минерально-сырьевые ресурсы

         Минерально-сырьевые ресурсы являются базой для развития производства и залогом устойчивого развития экономики. На территории Слонимского района строительными организациями осуществляется добыча общераспространенных полезных ископаемых: песка строительного, песчано-гравийной смеси в 5 промышленных карьерах общей площадью 55,13 га. В районе имеется 11 внутрихозяйственных карьеров общераспространенных полезных ископаемых общей площадью 11 га. 

         Глубина разработки внутрихозяйственных карьеров не превышает 5 метров, что соответствует требованиям кодекса Республики Беларусь «О недрах» от 14 июля 2008 г. № 406-З.
        Карьеры Слонимского района:

       Промышленные:

1. Коммунальное унитарное предприятие «Гроднооблдорстрой» ДРСУ №119, месторождение «Воробъевичи», площадью 1,28 га;
2. Коммунальное производственное унитарное предприятие «Слонимский дробильно-сортировочный завод», месторождение «Озерница», площадью 3,74 га, месторождение «Пасиничи - 1», площадью 14,1 га;
3. ОАО «Дорожно-строительный трест №6» ДСУ № 65, месторождение «Лобазовское», площадью 16,47 га;
4. Дочернее строительное унитарное предприятие «Слонимская межхозяйственная передвижная механизированная колонна – 163», месторождение «Митьковичское», площадью 6,25 га. 
        Внутрихозяйственные:

1. ООО «Белагрия», месторасположение д. Новодевятковичи, площадью 1,0 га;
2. ООО «Органик лэнд»,  месторасположение д. Хорошевичи, площадью 1,0 га;

3. Филиал ООО «Белагрия» «Василевичи»,  месторасположение д. Новоселки, площадью 1,0 га;

4. КСУП «Драпово»,  месторасположение д. Плавские, площадью 1,0 га);

5. КСУП имени Дзержинского,  месторасположение д. Мижевичи, площадью 1,0 га;

6. КСУП имени Суворова,  месторасположение д. Хмельница, площадью 1,0 га);

7. ОАО «Сеньковщина»»,  месторасположение д. Едначи, площадью 1,0 га;

8. ООО «РОДАНАГРОСЛОНИМСКИЙ», месторасположение д. Мелькановичи, площадью 1,0 га;

9. КФХ «Роса-Агро»,  месторасположение д. Ковали, площадью 1,0 га;

10. СУП «АгроПавлово» ОАО «Слонимский мясокомбинат»»,  месторасположение д. Павлово, площадью 1,0 га;

11. ИООО «Белдан», месторасположение д. Новодевятковичи, площадью 1,0 га. 

          Перечень внутрихозяйственных карьеров утвержден решением Слонимского РИК от 31.08.2021г. №812);

7. Наведение порядка на земле.
Региональный План мероприятий по наведению порядка на земле и благоустройству населённых пунктов Слонимского района утверждён председателем Слонимского райисполкома 27 февраля 2023 года. 
Все мероприятия, запланированные на 2022 год в Слонимском районе, выполнены в полном объеме.
Решением Слонимского РИК от 14.03.2016 года № 151 в г. Слониме определены 2 места массового отдыха населения на водных объектах: пруд, находящийся в 235 метрах от многоцелевой автозаправочной станции № 32 по ул. Багратиона (городской пляж), пруд, находящийся в 356 метрах от автозаправочной станции № 47 по просп. Независимости (микрорайон «Дружба»). Данные места отдыха по устройству и содержанию соответствуют действующим требованиям. Имеются туалеты, стоянки для автомашин, контейнеры для сбора отходов, спортивные сооружения и др. Организованы спасательные посты. В 2014-2015г.г. проведены работы по обустройству других водоемов в черте г. Слонима, используемых населением в рекреационных целях: озера в микрорайоне «Альбертин», набережной р. Щара в районе ул. Черняховского: подсыпка речного песка, установка мусоросборников, туалетов, кабинок. 

8. Иная информация:
       В Слонимском районе имеется районная газета «Слонімскі веснік», при которой действует редакция радиовещания, работает местное телевидение «Слоним-ТВ».
       На территории района при поддержке и содействии инспекции природных ресурсов ежегодно организуются и проводятся тематические конкурсы: 

- по максимальному извлечению вторичных материальных ресурсов из коммунальных отходов;

- конкурс на лучшую автотранспортную организацию в работе по снижению загрязнения атмосферного воздуха;
- конкурс на лучшее обустройство и содержание мест массового отдыха в границах водоохранных зон водных объектов;
- конкурс на лучший детский рисунок на экологическую тематику.

- конкурс на лучшую публикацию на экологическую тематику.

9. Имеющиеся или возникающие проблемные вопросы:

- Требуется проведение реконструкции очистных сооружений канализации г. Слонима (ОАО «Слонимский водоканал»). По объекту разработаны архитектурный и строительный проекты и получено заключение ГП «Главгосстройэкспертиза»..

- Тампонаж (санитарно-техническая ликвидация) неиспользуемых артезианских скважин в сельскохозяйственных организациях района. Мероприятия связаны со значительными затратами на разработку проектно-сметной документации и работами по тампонажу, в сельхозорганизациях отсутствуют необходимые денежные средства. 
