Применение лазерных устройств в направлении воздушных судов!
Воздушный либо наземный транспорт, ввиду специфической деятельности, сам по себе является потенциальным источником опасности, а если в его деятельность вмешаться незаконными агрессивными действиями, то потенциальная опасность становится реальной с тяжелейшими последствиями.
Воздействуя лучом лазера на людей, управляющих различными транспортными средствами, будь то самолет, поезд или автомобиль, можно причинить смерть и вред здоровью значительному числу людей.
Запомните:
- никогда не направляйте лазерный луч на самолет, поезд, автомобиль или на людей и животных, так как это может повлечь ослепление или ожоги;
- ослепление экипажей самолетов при помощи лазерного излучения и вызванные этим действием негативные последствия влекут ответственность в соответствии с законодательными актами Республики Беларусь.
Подобные действия, расцениваются как мелкое хулиганство (ст. 19.1 КоАП Республики Беларусь), за совершение которого предусмотрен штраф в размере от 2 до 30 базовых величин или общественные работы или административный арест. Если ребенка задержат за использование вышеуказанным способом лазерной указки, то к административной ответственности по ст. 10.3. КоАП Республики Беларусь («Невыполнение обязанностей по воспитанию детей») будут привлечены его родители. Статья предусматривает наложение штрафа в размере до 10 базовых величин.
[bookmark: _lsd7tv9332lg]Если же при использовании лазерной указки будет причинен значительный вред здоровью или имуществу окружающих, то нарушителям может грозить, в том числе, и уголовная ответственность.
	В случае, если вы стали очевидцем данного противоправного деяния, незамедлительно сообщите об этом в ближайший отдел милиции.	Участковые инспекторы милиции ОВД Слонимского райисполкома во всех общественных пунктах охраны правопорядка еженедельно по средам осуществляют приемы граждан. В сельской местности они проходят с 10.00 часов до 13.00 часов, в городе – с 17.00 часов до 20.00 часов. В это время все желающие могут обратиться к правоохранителям по вопросам, относящимся к компетенции отдела внутренних дел.

