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Не прохождение проверки знаний по вопросам охраны труда руководителями организаций
В соответствии со ст.25 Закона Республики Беларусь «Об охране труда» - руководители организаций, их заместители, ответственные за организацию охраны труда, главные специалисты организаций, работники служб охраны труда (специалисты по охране труда), члены комиссий организаций, не имеющих вышестоящих (не входящих в состав (систему)) республиканских органов государственного управления и иных государственных организаций, подчиненных Правительству Республики Беларусь, проходят проверку знаний по вопросам охраны труда в соответствующих комиссиях местных исполнительных и распорядительных органов по месту нахождения юридического лица.
Во исполнение п.42 Инструкции о порядке обучения, стажировки, инструктажа и проверки знаний работающих по вопросам охраны труда (утв. постановлением Минтруда и соцзащиты РБ 28.11.2008 N175) – предусмотрено прохождение проверки знаний по вопросам охраны труда руководителем организации. 

При этом, первичная проверка знаний по вопросам охраны труда руководителей осуществляется не позднее месяца со дня назначения на должность, периодическая проверка знаний по вопросам охраны труда - не реже одного раза в три года в соответствующих комиссиях для проверки знаний по вопросам охраны труда.
Вместе с тем, в текущем году будучи уведомленными о необходимости пройти проверку знаний по вопросам охраны труда путем СМС сообщения, посредством РУП «БЕЛТЕЛЕКОМ», поступившего из управления по труду, занятости и социальной защите одного из исполкомов Гродненской области, чему имеется подтверждение, ряд руководителей организаций проигнорировали данную информацию и не проходили первичную (периодическую) проверку знаний по вопросам охраны труда.
Гродненским областным управлением Департамента государственной инспекции труда за нарушение требований по охране труда такие руководители были привлечены к административной ответственности в виде штрафа и направлены в обязательном порядке в соответствующую комиссию местного исполнительного распорядительного органа для прохождения проверки знаний.
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