Ночь подростку не подруга.

Ежегодно в статистику правонарушений несовершеннолетних как в Слонимском районе, так и в целом по стране, входит немало противоправных деяний, совершенных ими в ночное время. Когда дети должны быть дома под присмотром родителей или иных законных представителей. Нередки, к сожалению, случаи, когда подростки, пользуясь бесконтрольностью со стороны взрослых и оставаясь вне жилищ беззащитными, в позднее время суток становятся жертвами преступников либо сами совершают преступления.
Так, в 2017 году в нашем районе 10 из 13 преступлений были совершены несовершеннолетними лицами в ночное время. 
Подводя итоги проведения республиканской межведомственной программы «Забота» в летний период, следует отметить, что единственное совершённое преступление несовершеннолетними совершено ночью. 22.08.2017 Слонимским РОСК возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 339 УК Республики Беларусь в отношении трёх подростков, которые 12.08.2017 в период времени с 04:00 до 05:00, будучи в состоянии алкогольного опьянения, беспричинно, из хулиганских побуждений, на участке автодороги М-11 вблизи аг. Жировичи Слонимского района умышленно повредили 6 сигнальных столбов и 5 стоек дорожных знаков, причинив ДЭУ №54 материальный ущерб в сумме 112,33 рублей. 
В летний период 2017 года сотрудниками Слонимской милиции было выявлено вне жилищ в ночное время 12 случаев, когда несовершеннолетние распивали алкогольные напитки и пиво в общественных местах либо находились в них в состоянии алкогольного опьянения. Некоторые из них неоднократно. К сведению, всего же с начала года выявлено 122 факта нарушения детьми антиалкогольного законодательства. Не единичны ночные нарушения общественного порядка, когда подростки громко «матерятся» или иным образом проявляют свою невоспитанность, мешая отдыху людей.

Вполне логичным на фоне существующих негативных явлений в подростковой среде выглядит желание властей повысить спрос с родителей или иных законных представителей несовершеннолетних за то, почему по ночам их дети не с ними, почему их воспитывает темная и порой опасная улица.
На основании Закона Республики Беларусь от 25.05.2012  №376-З  «О внесении изменений и дополнений в некоторые законы Республики Беларусь по вопросам профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» 5 сентября 2012 года вступило в силу Постановление Совета Министров Республики Беларусь от 22.08.2012 №772 «Об утверждении Положения о порядке передачи несовершеннолетних до шестнадцати лет, обнаруженных сотрудниками органов внутренних дел в период с двадцати трех до шести часов вне жилища без сопровождения родителей, опекунов или попечителей либо без сопровождения  по их поручению совершеннолетних лиц, родителям, опекунам или попечителям либо по их поручению совершеннолетним лицам и доставления таких несовершеннолетних в социально-педагогические центры».
Согласно данному Положению, сотрудники милиции обязаны с 23.00 до 06.00 выявлять и доставлять в территориальные органы внутренних дел, не достигших 16 лет безнадзорных детей и в течение трех часов передавать  их законному представителю или совершеннолетнему лицу либо (при невозможности передать детей указанным лицам) доставлять в социально-педагогический центр.

При этом запрещается передавать несовершеннолетнего законным представителям либо совершеннолетним лицам, не имеющим при себе документов, удостоверяющих их личность, либо находящимся в состоянии опьянения, а также с явными признаками психического расстройства.

При передаче несовершеннолетнего законному представителю либо совершеннолетнему лицу составляется акт о передаче несовершеннолетнего.

В Законе №376-З сказано, что "родители (опекуны, попечители) обязаны сопровождать детей, не достигших возраста шестнадцати лет, в период с двадцати трех до шести часов вне жилища либо обеспечивать их сопровождение совершеннолетними лицами."

Этим же Законом Кодекс Республики Беларусь об административных правонарушениях дополнен статьей следующего содержания: 

"Статья 17.13. Неисполнение обязанностей по сопровождению или обеспечению сопровождения несовершеннолетнего в ночное время вне жилища

1. Неисполнение родителями или лицами, их заменяющими, обязанностей по сопровождению несовершеннолетнего в возрасте до шестнадцати лет либо по обеспечению его сопровождения совершеннолетним лицом в период с двадцати трех до шести часов вне жилища -

влечет предупреждение или наложение штрафа в размере до двух базовых величин.

2. То же деяние, совершенное повторно в течение одного года после наложения административного взыскания за такое же нарушение, -

влечет наложение штрафа в размере от двух до пяти базовых величин."
В текущем году сотрудниками милиции выявлено 32 факта нарушения родителями данной нормы административного законодательства. 

Уважаемые родители и иные законные представители детей! Инспекция по делам несовершеннолетних Слонимского РОВД просит Вас отнестись со всей серьезностью к пребыванию детей ночью на улицах нашего города и района, иным вопросам, касающимся профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Это позволит Вам уберечь детей от плохого и самим не стать правонарушителями с нежелательной для любого семейного бюджета уплатой штрафа. 
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