Открытие сезона охоты на 
[bookmark: _GoBack]зайца-беляка и зайца-русака 
Слонимская межрайонная инспекция охраны животного и растительного мира информирует о том, что с 02 октября по 06 ноября 2021 года (в светлое время суток) открывается охота на зайца-беляка и зайца-русака животных любого пола и возраста.
Охоту разрешается проводить ружейным способом с подхода только с гончими собаками и безружейным с ловчими птицами и борзыми собаками.
Ружейным способом на зайца-русака, зайца-беляка с одной гончей собакой, имеющей полевой диплом по зайцу и (или) лисице, могут охотиться не более трех охотников. В охотничьих путевках, выдаваемых этим охотникам, в графе "Особые условия" указываются порода, кличка, номер и другие данные регистрационной карточки собаки, информация о наличии полевого диплома по зайцу и (или) лисице.
Разрешенные орудия охоты: 
- гладкоствольное охотничье оружие с использованием патронов, снаряженных дробью, охотничьи собаки: гончие, имеющие полевой диплом по зайцу и (или) лисице;
-  ловчие птицы, борзые собаки.
Уважаемые граждане! Если Вы располагаете информацией о совершенных, совершаемых или готовящихся фактах нарушений природоохранного законодательства, просим сообщить об этом на круглосуточные телефоны «доверия» по номерам: 8-017-3900000 (Минск), 8-015-62-2-56-65 (Слоним) или по номерам +375-33-672-67-07, +375-33-364-33-36 (мобильный оператор МТС).
Зафиксированные фото- или видеофакты нарушений можно отправлять на мобильное приложение «Viber» (+375-29-511-21-86, +375-33-364-33-36).
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