Открытие сезона загонной охоты
Слонимская межрайонная инспекция охраны животного и растительного мира информирует о том, что с 1 октября по 31 декабря в Республике Беларусь помимо ружейной охоты из засады и с подхода открывается ружейная загонная охота на нормируемые виды охотничьих животных (лось, кабан, косуля, олень благородный, олень пятнистый, лань, муфлон) любого пола и возраста.
Охоту разрешается проводить ружейным способом загоном и с собаками в светлое время суток, из засады и с подхода - в течение суток.
 Разрешенные орудия охоты: 
- для лося, оленя благородного, лани, взрослого кабана старше двух лет: нарезное охотничье оружие с дульной энергией пули свыше 3000 джоулей, гладкоствольное охотничье оружие с использованием патронов, снаряженных пулей, охотничьи луки и арбалеты (охотничий лук должен иметь силу натяжения не менее 27 кг, охотничий арбалет - не менее 43 кг, наконечник стрелы должен быть с острыми режущими краями и шириной в основании не менее 2 см, или режущие края должны раскрываться до данной ширины при попадании в объект охоты); 
- для оленя пятнистого, косули, муфлона и молодняка кабана: нарезное охотничье оружие с дульной энергией пули свыше 1500 джоулей, гладкоствольное охотничье оружие с использованием патронов, снаряженных пулей или картечью, охотничьи луки и арбалеты; 
- охотничьи собаки: породы по решению пользователя охотничьих угодий.
Уважаемые граждане! Если Вы располагаете информацией о совершенных, совершаемых или готовящихся фактах нарушений природоохранного законодательства, просим сообщить об этом на круглосуточные телефоны «доверия» по номерам: 8-017-3900000 (Минск), 8-015-62-2-56-65 (Слоним) или по номерам +375-33-672-67-07, +375-33-364-33-36 (мобильный оператор МТС).
Зафиксированные фото- или видеофакты нарушений можно отправлять на мобильное приложение «Viber» (+375-29-511-21-86, +375-33-364-33-36).
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