О сроках установки юридическими лицами средств контроля налоговых органов в кассовое оборудование

Юридические лица, осуществляющие деятельность в городах областного подчинения и г. Минске, с 1 августа 2018 г. наличные денежные средства и (или) банковские платежные карточки обязаны принимать с использованием кассового оборудования с установленным средством контроля налоговых органов (СКНО).

Юридическим лицам, осуществляющим деятельность в городах районного подчинения, до 1 июня 2018 г., а юридическим лицам, осуществляющим деятельность на оставшейся территории Республики Беларусь, до 1 июля 2018 г. необходимо заключить с РУП «Информационно – издательский центр по налогам и сборам» гражданско-правовой договор на установку, обслуживание, снятие СКНО (вся необходимая информация размещена на сайте: http://skko.by, вкладка «Владельцам» либо непосредственно обратиться по адресу: г.Гродно, ул.Академическая, 17, 2-ой этаж).

При наличии такого договора юридические лица, осуществляющие деятельность в городах районного подчинения и оставшейся территории Республики Беларусь, вправе использовать кассовое оборудование без установленного СКНО до 1 декабря 2018 г. и 1 января 2019 г. соответственно.
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