По результатам проведенного специального расследования несчастного случаям со смертельным исходом, происшедшего 02.09.2019 с Янович Е.П., животноводом КСУП «Деревновский»
Новогрудским межрайонным отделом Гродненского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь сообщает, что в рамках проведения специального расследования несчастного случая со смертельным исходом, происшедшего 02 сентября 2019 года с Янович Еленой Петровной, животноводом КСУП «Деревновский», установлены многочисленные нарушения законодательства об охране труда.

В ходе проведенного спецрасследования было установлено, что на предприятии не были назначены должностные лица, ответственные за организацию охраны труда, с декабря 2018 года отсутствует инженер по охране труда. Обязанности специалиста по охране труда до 27.07.2019 были возложены на главного энергетика. 
В организации отсутствует Положение о службе охраны труда.

В имеющемся кабинете по охране труда отсутствуют нормативные документы и оргтехника.

Руководитель и главные специалисты предприятия не прошли проверку знаний по охране труда в комиссии управления сельского хозяйства и продовольствия Слонимского районного исполнительного комитета. В организации отсутствовал приказ о создании комиссии по проверке знаний по вопросам охраны труда, вследствие чего не проведена проверка знаний специалистов среднего звена. По данной причине в организации не проводится обучение и проверка знаний по охране труда рабочих, занятых на работах с повышенной опасностью. 
В организации отсутствовал план мероприятий по охране труда.

Спецодежда, спецобувь и другие средства индивидуальной защиты работникам выдаются не в полном объеме и с нарушением сроков носки. Имеются факты допуска работников к выполнению работ без обеспечения их средствами индивидуальной защиты. 

В организации имеются факты допуска работников к выполнению работ без прохождения медицинского осмотра. 
В структурных подразделениях не проводится ежедневный контроль за соблюдением законодательства об охране труда. Также не проводится ежемесячный и ежеквартальный контроль. Не налажен общественный контроль за соблюдением законодательства об охране труда.
Решением №31 от 06.12.2010 введена в действие «Система управления охраной труда», которая в организации не функционирует. 
В организации отсутствовали программа вводного инструктажа, утвержденный руководителем перечень инструкций по охране труда, перечень профессий рабочих, которые должны проходить стажировку, перечень должностей руководителей и специалистов, которые должны проходить проверку знаний по вопросам охраны труда, перечень профессий и должностей работников, которые должны обеспечиваться смывающими и обезвреживающими средствами, перечень профессий работников, которые должны проходить проверку знаний по вопросам охраны труда, отсутствовали программы обучения работников по вопросам охраны труда, занятых на работах повышенной опасности.

Несчастный случай произошел при проведении трактористом-машинистом сельскохозяйственного производства Закудовским В.В. работ по транспортировке по территории молочно-товарного комплекса а.г.Деревная рулона с соломой в ковше погрузчика универсального Амкодор 320 с площадки хранения к помещению коровника. В организации отсутствовал приказ о закреплении вышеназванного погрузчика за Закудовским В.В., а также отсутствовало руководство по эксплуатации на погрузчик. 02.09.2019 тормозная система погрузчика универсального Амкодор 320 находилась в неисправном и неработоспособном состоянии. Неисправность заключалась в отсутствии педали тормоза, главного тормозного цилиндра, привода от педали к главному тормозному цилиндру, трубопроводов.

Согласно руководству по эксплуатации погрузчик универсальный Амкодор 320 одним из сменных рабочих органов является захват для рулонов грузоподъемностью 1,2т, предназначенный для транспортировки рулонов в диаметре от 850мм до 1750мм. Данный захват для рулонов в организации отсутствовал. 

Закудовский В.В. в связи с выполнением трудовых обязанностей, действуя согласно оформленному путевому листу 02.09.2019, на территории молочно-товарного комплекса «Деревная» в а.г.Деревная Слонимского района, управлял принадлежащим указанному предприятию погрузчиком универсальным Амкодор 320 рег. знак 30-93 СВ-4 и выполнял работы по перевозке грузов.

Осуществив в указанное время, на территории прилегающей к комплексу, погрузку рулона с соломой на расположенный в передней части погрузчика ковш и подняв его таким образом, что размещение указанного груза ограничило ему обзорность дороги, он в нарушение требований Правил дорожного движения начав движение к коровнику с грузом ограничивающим обзорность дороги по причине отсутствия обзорности дороги вблизи здания коровника на территории указанного комплекса совершил наезд с последующим переездом животновода предприятия Янович Е.П., находившуюся на территории движения погрузчика с тележкой, которых не мог видеть из-за допущенных нарушений правил перевозки грузов.

В результате дорожно-транспортного происшествия Янович Е.П. причинены тяжкие телесные повреждения, от которых скончалась на месте происшествия. 
    Начальник Новогрудского МРО
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