Весенний сезон лова щуки обыкновенной открыт!
Уважаемые любители рыбной ловли!

Слонимская межрайонная инспекция охраны животного и растительного мира информирует: 

- с 16 апреля разрешен лов щуки обыкновенной, с использованием одной удочки с одним крючком или одним спиннингом, оснащенным искусственной приманкой, с одним одинарным, или двойным, или тройным крючком в светлое время суток с берега (без захода в воду) либо с искусственных сооружений.	

[bookmark: _GoBack]	Также напоминаем, что с 15 апреля по 30 мая действует запрет на лов судака. Если Вы случайно поймали судака во время запрета, то его необходимо выпустить обратно в водоем, при этом нужно постараться нанести судаку как можно меньше повреждений. При возникновении ситуации, когда аккуратно извлечь крючок из рыбы не представляется возможным и рыба погибла, оставляйте рыбу на берегу водоема. Помните, нахождение в рыболовных угодьях с судаком без разрешительных документов в период запрета влечет к административной ответственности, а при определенных обстоятельствах и к уголовной. 
Слонимская межрайонная инспекция охраны животного и растительного мира при Президенте Республики Беларусь просит Вас быть взаимовежливыми в общении с окружающей средой, быть рациональными потребителями ее ресурсов, не быть равнодушными к проблемам сохранения и приумножения природных богатств. Если Вы располагаете информацией о совершенных, совершаемых или готовящихся фактах нарушений природоохранного законодательства, просим сообщить об этом на круглосуточные телефоны «доверия» по номерам: 8 (01562) 25665, +375-33-364-33-36, +375-33-672-67-07 (мобильный оператор МТС) или отправить зафиксированные фото или видео-факты нарушения на мобильное приложение «Viber» (+375-29-511-21-86, +375-33-364-33-36).
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