СПРАВКА

о соблюдении законодательства об охране труда, принимаемых мерах по предупреждению производственного травматизма в организациях Слонимского района за 2-й квартал 2022 года

        Новогрудским межрайонным отделом Гродненского областного управления Департамента государственной инспекции труда в организациях г.Слоним и Слонимского района в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 16 октября 2009 года №510 «О совершенствовании контрольной (надзорной) деятельности в Республике Беларусь» во втором квартале 2022 года были проведены выборочные проверки в открытом акционерном обществе «Слонимский водоканал». В соответствии с п. 195 плана выборочных проверок на 1 полугодие 2022 года в г.Минске, Новогрудским МРО была проведена проверка соблюдения законодательства об охране труда в Слонимском межрайонном отделе Гродненского филиала торгового республиканского унитарного предприятия «Белсоюзпечать». В соответствии с п. 503 плана выборочных проверок на 1 полугодие 2022 года в Минской области, Новогрудским МРО была проведена проверка соблюдения законодательства об охране труда в обществе с ограниченной ответственностью «ЕВРОЗАПЧАСТЬ» (магазин «Армтек» в г.Слониме).
При проведении проверки в Слонимском МРО Гродненского филиала ТРУП «Белсоюзпечать» были выявлены факты допуска работников к выполнению работ без проведения с ними необходимых инструктажей по охране труда (так к выполнению работ были допущены 23 продавца киосков,  2 сортировщика, рабочий по комплексному обслуживанию и ремонту зданий и сооружений без проведения с ними инструктажей по профессиям и виду выполняемых работ). Установлен факт допуска работника к выполнению работ с повышенной опасностью без прохождения проверки знаний по вопросам охраны труда (водитель автомобиля, работающий на 0,5 ставки рабочим по комплексному обслуживанию и ремонту зданий и сооружений был допущен к выполнению работ по комплексному обслуживанию и ремонту зданий и сооружений без прохождения проверки знаний по вопросам охраны труда).

       К эксплуатации были допущены электрический фен, электрическая дрель, электрический удлинитель, на которых, отсутствовала информация о прохождении проверки и испытания электрооборудования.
     Установлены факты не обеспечения работников организации средствами индивидуальной защиты (спецодеждой, спецобувью) в соответствии с Типовыми нормами выдачи СИЗ.

За допущенные нарушения законодательства об охране труда к административной ответственности привлечен руководитель структурного подразделения ТРУП «Белсоюзпечать».
По результатам проверки в ОАО «Слонимский водоканал» был составлен акт, в котором отражено 36 нарушений законодательства об охране труда.
При проведении проверки были установлены нарушения при проведении проверки знаний по вопросам охраны труда: в протоколе проверки знаний отсутствует подпись работника, прошедшего проверку знаний; не проведена проверка знаний по вопросам охраны труда у главного бухгалтера организации (за время работы никогда не проходила), и назначенного на должность более месяца назад руководителя структурного подразделения.
При проверке транспортного цеха были выявлены нарушения при проведении ремонта (Два автомобиля находились в зоне ремонта и технического обслуживания, под колесами данных автомобилей не были установлены противооткатные упоры (не менее двух). На рулевом колесе автомобилей не были установлены (вывешены) предупреждающие таблички с надписью "Двигатель не запускать! Работают люди!") В двух осмотровых канавах деревянные решетки, уложенные на дне осмотровой канавы повреждены, требуют ремонта или замены. Не использующиеся осмотровые канавы находились в открытом состоянии, не были закрыты имеющимися деревянными щитами. На рабочей поверхности сменных планках губок тисков отсутствовала насечка.
Автомобиль для перевозки людей, выпушенный на линию не был укомплектован противооткатными упорами; автомобиль укомплектован одним огнетушителем (вместо полагающихся двух – один в кабине водителя, второй в фургоне для перевозки людей). Имеющийся огнетушитель находится в разряженном состоянии. В путевом листе имелась отметка, что автомобиль исправен.  

       При проверке цеха канализации было установлено, что металлическая решетка, закрывающая жирокамеру, была повреждена (имеются крупные ячейки, не исключающие возможности падения работника в камеру). Не полностью был закрыт расположенный на территории канализационный колодец. Имеющиеся на территории организации очистные сооружения (канализационные отстойники) не были ограждены.

        Для прохода людей на территорию участка розлива бутилированной воды имелся проем в заборе, калитка отсутствовала. В цеху розлива бутилированной воды в зоне прохода работников на высоте 6-10 см от уровня пола поперек хода движения работников проходил трубопровод, не оборудованный переходным мостиком.

       На строительном объекте «Инженерные сети квартала усадебной жилой застройки в районе улицы Тутаринова г.Слоним» для подъема в санитарно-бытовой вагончик металлическая лестница высотой 1,3 метра не имеет перильного ограждения. Ступеньки лестницы изготовлены из прутковой стали. 
        За допущенные нарушения законодательства об охране труда должностные лица ОАО «Слонимский водоканал» привлечены к административной ответственности. 
	    В целях профилактики  нарушений законодательства об охране труда с согласия руководителей организаций Новогрудским МРО было проведено 10 мониторингов. По результатам мониторингов были направлены рекомендации на устранение выявленных нарушений.  
     Проведено 6 мониторингов соблюдения законодательства об охране труда в общедоступных местах (на строительных объектах) на территории г.Слоним. ООО «Зодчий», ГП Слонимская ПМК-163», ГП «Лидская ПМК-169» (г.Лида), ООО «Лордстар» (г.Лида), ООО «Профсантехсервис» (г.Гродно), ООО «СолСтройкомплект» (г.Солигорск). В ходе мониторингов выявлялись однотипные нарушения: выполнение строительных работ без использования работниками защитных касок. Отсутствие ограждений опасных зон для ограничения доступа людей в зоны, где возможно их травмирование падающими с высоты материалами, инструментом и другими предметами. Отсутствие сигнальных ограждений и знаков безопасности. Не применение предохранительных пояс работниками при нахождении на высоте более 1,3м и расстоянии менее 2м от границы перепада по высоте, при отсутствии  временных инвентарных ограждений рабочих мест. Эксплуатация строительных лесов и строительных машин, не отвечающих требованиям безопасности и с нарушением требований нормативных документов. По результатам проведенных мониторингов руководителям организаций были выданы рекомендации на устранение 54 нарушений. За допущенные нарушения 24 работникам вынесены предупреждения, 2 работника привлечены к административной ответственности в виде штрафа.   

 11.04.2022 около 10 часов в столярной мастерской религиозной организации «Свято-Благовещенский женский монастырь в г.Слоним» произошел несчастный случай на производстве. При  выполнении работы по распиловке древесины на  форматно-раскроечном станке SAC «KLASS 30», столяр Бабичев Александр Викторович, получил тяжелую производственную травму правой руки. Новогрудским МРО было проведено специальное расследование данного несчастного случая. Причиной несчастного случая явилась неудовлетворительная организация и проведение работ по эксплуатации деревообрабатывающего оборудования, выразившаяся в:     
1. допуске к эксплуатации станка форматно-раскроечного SAC «KLASS 30» зав. №310261 не соответствующего требованиям безопасности, а именно отсутствие защитных устройств, исключающих в процессе работы соприкосновение человека с движущимися элементами и режущим инструментом.

2. допуске к выполнению работ на деревообрабатывающих станках работника, не имеющего квалификации по профессии станочника деревообрабатывающих станков и соответствующего удостоверения на право работы на деревообрабатывающих станках, не прошедшего обучение, стажировку, инструктажи и проверку знаний по вопросам охраны труда.
    Лицом, допустившим нарушения законодательства о труде и об охране труда, технических нормативных правовых актов, локальных нормативных правовых актов, повлекшие несчастный случай, явилась настоятельница Монастыря. При проведении расследования несчастного случая были выявлены многочисленные нарушения законодательства об охране труда. Выдано требование на устранение 25 нарушений.
    В отношении должностного лица Монастыря, допустившего нарушения законодательства об охране труда, повлекшие несчастный случай, ведется административный процесс по привлечению его к ответственности. 
Два акта, составленные по результатам проведения расследования несчастных случаев в ОАО «СКБЗ «Альбертин», возвращены нанимателю для пересоставления. Работнику, допустившему нарушения законодательства об охране труда, которые повлекли несчастный случай на производстве (21.03.2022 в ОАО «СКБЗ «Альбертин»), вынесено предупреждение. За нарушение порядка проведения расследования несчастного случая (несвоевременное направление документов расследования в структурное подразделение Департамента государственной инспекции труда) к административной ответственности были привлечены должностные лица ГЛХУ «Слонимский лесхоз» и Слонимского ГУП ЖКХ, за несвоевременное направление запроса (о степени тяжести производственной травмы) в учреждение здравоохранения -  должностное лицо религиозной организации «Свято-Благовещенский женский монастырь в г.Слоним».    

  Новогрудским межрайонным отделом в ходе изучения и анализа документов, оформленных при приеме на работу в сельскохозяйственном унитарном предприятии «АгроПавлово» были установлены нарушения трудового законодательства. Так отдельные работники были трудоустроены без характеристик с предыдущих мест работ. По отдельным работникам характеристики были получены через месяц после их приема на работу. По работникам, принятых на руководящие должности, запросы в органы внутренних дел для получения сведений из единого государственного банка о правонарушениях не направлялись.

За нарушение требований п.6 статьи 26 Трудового кодекса Республики Беларусь, п.11 Декрета Президента Республики Беларусь от 15.12.2014 №5 «Об усилении требований к руководящим кадрам и работникам организаций» (в редакции Декретов Президента Республики Беларусь от 09.04.2020 №1, от 12.10.2021 №6) к административной ответственности по части 6 статьи 10.12 Особенной части Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях было привлечено должностное лицо СУП «АгроПавлово», ответственное за оформление приема, перевод и увольнение работников в соответствии с трудовым законодательством.   


	Выявленные в ходе проверок, при проведении расследований несчастных случаев, при проведении профилактических мероприятий, нарушения законодательства об охране труда, а также сами факты травматизма указывают, что должностными лицами предприятий и иных организаций принимаются не все меры по недопущению производственного травматизма. Необходимо на всех уровнях управления усилить контроль за исполнением должностными лицами своих обязанностей в области охраны труда, а работниками за неукоснительным исполнением требований охраны труда, активизировать профилактику производственного травматизма.  



         Заместитель начальника 

    Новогрудского межрайонного отдела                                           А.А. Бургун
