СПРАВКА

о соблюдении законодательства об охране труда, принимаемых мерах по предупреждению производственного травматизма в организациях Слонимского района за 2-й квартал 2023 года

    Новогрудским межрайонным отделом Гродненского областного управления Департамента государственной инспекции труда в организациях г.Слоним и Слонимского района в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 16 октября 2009 года №510 «О совершенствовании контрольной (надзорной) деятельности в Республике Беларусь» во втором квартале 2023 года была проведена выборочная проверка в ЧПУП "Слонимдревмебель". 
   При проведении проверки в ЧПУП "Слонимдревмебель" было выявлено 36 нарушений законодательства об охране труда: 

      К выполнению работ по профессии станочник деревообрабатывающих станков были допущены пять работников не имеющие профессиональной подготовки (удостоверения станочников деревообрабатывающих станков отсутствовали);

К выполнению работ без прохождения периодического медицинского осмотра были допущены двадцать два работника: швеи, отделочники изделий из древесины, станочники деревообрабатывающих станков, облицовщик деталей мебели, обойщики мебели, шлифовщики, рабочие по комплексному обслуживанию и ремонту зданий и сооружений (акты периодического медицинского осмотра за 2021, 2022 и 2023 годы отсутствовали);    

В организации не было организовано проведение предсменного медицинского осмотра либо освидетельствование работников на предмет нахождения в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения. Перед допуском к управлению механическими транспортными средствами (автомобилем, погрузчиком) не проводилось освидетельствование водителя автомобиля и водителя погрузчика (прибор для определения состояния алкогольного опьянения (Алкотест) в организации отсутствовал, договор с учреждением здравоохранения на проведение освидетельствования не заключался, журнал регистрация результатов освидетельствования отсутствовал;

      Не проводились сезонные осмотры всех зданий. Так, на «Здание специализированное для обработки древесины и производства изделий из дерева, включая мебель» акты осмотра за 2022 и 2023 год отсутствовали. Осмотры зданий и сооружений проводятся формально. Ступеньки в бытовое помещение повреждены, имеют выбоины и требуют ремонта, однако в акте весеннего технического осмотра бытового здания указано, что дефектов не обнаружено;

На допущенные к эксплуатации форматно-раскроечные станки «Filato mj1132B», «Hamech», «Altendort» отсутствовали акты ввода оборудования в эксплуатацию. На вышеуказанных станках защитные ограждения пильных дисков не исключало возможности соприкосновения работающих с режущим инструментом в процессе работы;

На допущенном к эксплуатации электромеханическом инструменте (электрическая дрель, электрическая углошлифовальная машина, электрический удлинитель) отсутствовала информация о прохождении проверки и испытания электрооборудования;
Допущенные к эксплуатации заточные станки «Einhell» (без инв.№) и «TOYA» (без инв.№) не соответствовали требованиям безопасности (частично отсутствовало защитное ограждение абразивных кругов, отсутствовали подручники);
 В местах присоединения (отсоединения) рукавов пневматического инструмента к воздухопроводу или отводах от основного воздухосборника отсутствуют запорные вентили;

Периодический контроль за соблюдением требований по охране труда не проводился (соответствующий журнал не предоставлен). В помещении цеха работники, выполнявшие окрасочные работы (маляры) с использованием краскопультов, не использовали средства индивидуальной защиты органов дыхания и зрения.  

      В ходе проверки 23 работника было отстранено от выполнения работ, выданы предложения на приостановку эксплуатации 5 единиц оборудования. За допущенные нарушения законодательства об охране труда два должностных лица организации привлечены к административной ответственности. Выдано требование на устранение выявленных нарушений законодательства об охране труда.
     В целях профилактики нарушений законодательства об охране труда, с согласия руководителей организаций, Новогрудским МРО были проведены мониторинги безопасных условий труда в СУП «АгроПавлово» и ЧПУП «Анмикс». По результатам мониторингов были направлены рекомендации на устранение выявленных нарушений.

     Новогрудским МРО был проведен мониторинг в общедоступном месте. В г.Слоним по ул.Красноармейская, 36, 27.04.2023 года в 09 часов 40 минут проводились работы по монтажу бил-борда на стену здания. Работы проводились при применении мобильной подъемной рабочей платформы на базе автомобиля «МАЗ» рег.знак АВ 3283-4. До начала работы рабочая зона машины и границы создаваемой ею опасной зоны определены не были. Опасные зоны, которые возникают или могут возникнуть во время работы машины, знаками безопасности и (или) предупредительными надписями обозначены не были. При выполнении работ с мобильной подъемной рабочей платформы двое работников не применяли предохранительные пояса для защиты от падения с высоты.

     В тот же день по ул.К.Маркса в г.Слоним работниками Слонимского ГУП ЖКХ проводились работы по нанесению дорожной разметки. Место проведения на дороге не были обозначены дорожными знаками, ограждающими устройствами, указателями объезда. При нанесении краски при помощи краскопульта работник не применял средства индивидуальной защиты органов дыхания (респиратор) и органов зрения (защитные очки).
     За допущенные нарушения законодательства об охране труда, троим работникам Слонимского ЖКХ вынесены предупреждения.
     Во втором квартале 2023 года на территории Слонимского района произошло два несчастных случая: один со смертельным исходом, второй приведший к тяжелой производственной травме.
На территории производственного участка «Слоним» ОАО «Дворецкий льнозавод» 4 мая в 14 часов 15 минут при проведении ремонта прицепного льноуборочного комбайна «ЛК-4А» произошел несчастный случай со смертельным исходом. 

В ходе специального расследования установлено, что при проведении ремонта льнокомбайна тракторист предприятия, прошедший необходимое обучение, периодическую проверку знаний по вопросам охраны труда и инструктаж по охране труда, в нарушение требований инструкции по охране труда, не зафиксировал предусмотренную конструкцией льнокомбайна заднюю подножку, предотвращающую опрокидывание льнокомбайна в отцепленном состоянии, произвел вывешивание льнокомбайна без использования домкрата,  под не поднимаемые колеса не установил специальные противооткатные упоры (башмаки) в количестве не менее двух, не установил под вывешенную часть транспортного средства козелки. При нахождении работника и выполнении им работ под льнокомбайном, находившийся до этого времени в шатком равновесии комбайн, ввиду незафиксированной задней подножки опрокинулся назад. В результате опрокидывания, работник оказался зажатым между землей и картером комбайна, получил травму от которой погиб на месте происшествия.

Нарушений законодательства о труде и об охране труда, приведших к несчастному случаю, со стороны работодателя и должностных лиц ОАО «Дворецкий льнозавод»» в ходе расследования не установлено.

В 16 часов 30 минут тракторист-машинист сельскохозяйственного производства ООО «Белагрия» управляя погрузчиком универсальным АМКОДОР 342С рег.знак СК-4 7367 двигался в направлении машинно-тракторного парка «Василевичи». Двигаясь по второстепенной автодороге со стороны д.Ходевичи Слонимского района он подъезжал к главной автодороге г.Слоним – д.Сеньковщина Слонимского района. При подъезде к перекрестку, спускаясь с уклона, нажав на педаль тормоза, начал притормаживать. Из объяснений тракториста-машиниста следует, что тормоз не сработал и видя, что по главной дороге движется автомобиль, по причине того, что не работал ручной тормоз, для экстренного торможения он переключил рычаг изменения направления движения погрузчика в положение «Назад». По причине резкого торможения погрузчика с рывком назад тракторист-машинист ударился грудной клеткой об рулевое колесо, в результате чего получил телесные повреждения.
В ходе проведения специального расследования было установлено, что погрузчик был допущен к эксплуатации без прохождения государственного технического осмотра, находился в технически неисправном состоянии (не работали рабочая тормозная система переднего моста и стояночный тормоз). С вышеуказанными неисправностями погрузчик эксплуатировался длительное время.

Причинами несчастного случая явились эксплуатация технически неисправного погрузчика.
Лицами, допустившими нарушения законодательства об охране труда, технических нормативных правовых актов, локальных нормативных правовых актов, приведших к несчастному случаю определены инженер-механик ООО «Белагрия», являющийся ответственным за выпуск на линию техники в технически исправном состоянии и сам тракторист-машинист сельскохозяйственного производства. 
  Необходимо отметить, что в первом полугодии 2023 в сравнении с аналогичным периодом 2022 года в организациях Слонимского района произошел рост производственного травматизма с 2 (ОАО «СКБЗ «Альбертин», религиозная организация «Свято-Благовещенский женский монастырь в г.Слоним» до 3 (ОАО «Слонимская КПФ», ОАО «Слонимский агросервис», ООО «Белагрия») случаев. Кроме этого в 2023 году произошло 2 несчастных случая в организациях, зарегистрированных в Дятловском районе, производственные участки которых расположены на территории г.Слоним (ОАО «Дворецкий льнозавод», ОАО «Дятловский ликеро-водочный завод «Алгонь»).
	Выявленные в ходе проверок, при проведении профилактических мероприятий, нарушения законодательства об охране труда, а также сами факты травматизма указывают, что должностными лицами предприятий и иных организаций принимаются не все меры по недопущению производственного травматизма. Необходимо на всех уровнях управления усилить контроль за исполнением должностными лицами своих обязанностей в области охраны труда, а работниками за неукоснительным исполнением требований охраны труда, активизировать профилактику производственного травматизма.  



         Заместитель начальника 

    Новогрудского межрайонного отдела                                           А.А. Бургун
