СПРАВКА

о соблюдении законодательства об охране труда, принимаемых мерах по предупреждению производственного травматизма в организациях Слонимского района за 3-й квартал 2023 года

    Новогрудским межрайонным отделом Гродненского областного управления Департамента государственной инспекции труда в организациях г.Слоним и Слонимского района в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 16 октября 2009 года №510 «О совершенствовании контрольной (надзорной) деятельности в Республике Беларусь» в третьем квартале 2023 года выборочные проверки не проводились. 
      В целях профилактики нарушений законодательства об охране труда, с согласия руководителей организаций, Новогрудским МРО были проведены мониторинги безопасных условий труда в автобусном парке №3 г.Слоним, ООО «Беллесинновации», КСУП «Имени Дзержинского», ЧПТУП «Леонид Строй», ЧТУП «Лукан», ОАО «Сеньковщина». По результатам мониторингов были направлены рекомендации на устранение выявленных нарушений.
     Новогрудским МРО 21.09.2023 года в 13 часов 30 минут был проведен мониторинг в общедоступном месте на строительном объекте «Капитальный ремонт с элементами модернизации жилого дома по ул.Янки Купала, 3 в г.Слониме». Работы проводились работниками ООО «ДенОлЮр» (г. Гродно). Строительная площадка, находящаяся в черте города, не была ограждена, что не исключало доступа на строительный объект посторонних лиц. На границах зон потенциальной опасности действия этих факторов сигнальные ограждения и знаки безопасности выставлены не были. Меры предосторожности такие, как ограждение опасной зоны, для ограничения доступа людей в зоны, где возможно их травмирование падающими с высоты материалами приняты не были. Входы в ремонтируемое здание (в магазины «Женский каприз» и «Спутник» не были оборудованы сверху защитными козырьками. Леса, расположенные в местах проходов в здание, не были оборудованы защитными козырьками (сплошным настилом сверху не менее ширины входа) и сплошной боковой обшивкой для защиты людей от случайно упавших сверху предметов. Рабочие места расположенные на кровле здания (на высоте более 1,3 м и расстоянии менее 2 м от границы перепада по высоте) не было ограждено временными инвентарными ограждениями. У допущенных к эксплуатации лесов частично отсутствовали перильные и бортовые ограждения. Леса не были оборудованы лестницами для подъема и спуска людей (подъем к рабочим местам и спуск обратно работники осуществляли по непредназначенным для этих целей конструкциям лесов, без использования предохранительных поясов). Зазоры между элементами настилов, допущенных к эксплуатации лесов, составляли более 20 см. Настилы на лесах не были закреплены к поперечинам лесов. Возле бытовки газовые баллоны (пропан) хранились в вертикальном положении, во избежание падения не были установлены в специально оборудованные гнезда и не были ограждены барьерами. Заглушки на боковых штуцерах вентилей баллонов, для предупреждения утечек газа, отсутствовали. Предохранительные колпаки также отсутствовали.

     При выполнении строительных работ, работники находились на строительной площадке без защитных касок, выполняя работы на кровле здания, на строительных лесах на уровне 4-го этажа (находясь на высоте более 1,3 м и расстоянии менее 2 м от границы перепада по высоте), осуществляли производство работ без применения предохранительных поясов. При выполнении работ с использованием электрической дрели (перфоратора) и электрической углошлифовальной машины не применяли средства индивидуальной защиты органов зрения (защитные очки). 

     По данному строительному объекту ООО «ДенОлЮр» направлены предложение о приостановлении (запрете) деятельности объекта строительства, а также рекомендации на устранение выявленных нарушений. В отношении четырех работников вынесены постановления
об освобождении от административной ответственности с вынесением предупреждения.

      В третьем квартале в организациях Слонимского района произошло четыре несчастных случая:
30.06.2023 года в 9 часов на МТК «Збочно» КСУП «Драпово» при проведении ветеринарных мероприятий, произошел несчастный случай, в результате которого ветеринарный врач данной организации получила травму ноги. Причиной несчастного случая явилась личная неосторожность потерпевшей.
     10 июня 2023 года в 12 часов в ООО «Органик лэнд» на поле вблизи д.Деревная Слонимского района произошел несчастный случай в результате которого, работающий по гражданско-правовому договору получил тяжелую производственную травму. В ходе проведения специального расследования было установлено, что при выполнении работ по загрузке минеральных удобрений работник, находясь на заднем наклонном борту прицепа «ПТС-6», на расстоянии менее 2-х метров от неогражденного перепада по высоте более 1,3 метра, оступился, не удержал равновесие и вследствие отсутствия средств индивидуальной защиты, предохраняющих от падения с высоты, упал на землю с высоты около 1,8 метра и получил травму.

Причиной данного несчастного случая явилось нарушение потерпевшим требований локальных актов по охране труда, выразившееся в выполнении работ на высоте (на расстоянии менее 2-х метров от неогражденного перепада по высоте более 1,3 метра) без использования средств индивидуальной защиты, предохраняющими работающего от падения с высоты. 

За допущенное нарушение в отношении работника вынесено постановление об освобождении от административной ответственности с вынесением предупреждения. За допуск к выполнению работ без прохождения обязательного медицинского осмотра к административной ответственности в виде штрафа привлечено должностное лицо ООО «Органик лэнд».

04 августа 2023 года 10 часов 15 минут   на машинном дворе аг.Новодевятковичи Слонимского района получил производственную травму тракторист-машинист сельскохозяйственного производства ООО «РОДАНАГОРОСЛОНИМСКИЙ». При проведении ежедневного технического обслуживания зерноуборочного комбайна РСМ 181 «Torum-765», потерпевший поднялся на наклонную камеру комбайна чтобы протереть лобовое стекло комбайна. Во время передвижения по наклонной камере, он оступился и не имея средств индивидуальной защиты, предотвращающих падение с высоты (предохранительного пояса) упал на площадку с асфальтным покрытием в результате чего получил травму.
В ходе проведения расследования установлено, что зерноуборочный комбайн, при техническом обслуживании которого произошел несчастный случай, оборудован стеклоомывателем и стеклоочистителем, которые находятся в исправном состоянии. Также на комбайне имеется рабочая площадка с защитным ограждением, с которой можно производить работы по очистке стекла, в подъеме на наклонную камеру не было необходимости.

Причиной несчастного случая явилось нарушение потерпевшим требований локальных нормативных актов по охране труда, выразившееся в том, что он, не поставив в известность непосредственного руководителя, не имея средств индивидуальной защиты, предотвращающих падение с высоты (предохранительного пояса), приступил к выполнению работ по очистке и мойке лобового стекла зерноуборочного комбайна располагаясь на наклонной камере зерноуборочного комбайна (высота около 2 метров от земли).

За допущенное нарушение в отношении работника вынесено постановление об освобождении от административной ответственности с вынесением предупреждения. 

     14 августа 2023 года в 16 часов произошел несчастный случай в ООО «ДимитриосГласс», в результате которого работающая по гражданско-правовому договору (шлифовка, мойка, укладка в ящики стекла) получила производственную травму руки. При выполнении работы по шлифовке стекла на станке для шлифовки и горизонтальной мойки листового стекла возникла неисправность станка, а именно произошло ослабление приводного ремня. Потерпевшая, не отключив станок и не уведомив непосредственного руководителя работ, решила самостоятельно подправить натяжение ремня. При устранении неисправности из-за отсутствия защитного ограждения ременной передачи, в результате захвата руки вращающимся ремнем получила травму правой руки. Причинами несчастного случая явились: допуск к эксплуатации станка без защитного ограждения ременной передачи, не укомплектованного эксплуатационными документами организации-изготовителя, введенного в эксплуатацию без проверки его соответствия требованиям по охране труда, а также нарушение самой потерпевшей требований локального нормативного акта по охране труда, выразившееся в самостоятельном, без остановки оборудования, устранении возникшей неисправности. 
За допуск к эксплуатации станка, не отвечающего требованиям безопасности к административной ответственности в виде штрафа привлечено должностное лицо ООО «ДимитриосГласс».
     Новогрудским МРО 21.09.2023 в ходе проведения месячника безопасности труда при уборке кукурузы, при посещении СУП «АгроПавлово» (поле вблизи д.Павлово, где проводилась уборка кукурузы на силос) были выявлены нарушения законодательства об охране труда непосредственно влияющие на безопасность людей.

    Уборка кукурузы осуществлялась кормоуборочным комбайном «КВК-800» рег.знак СК-4 4719 на котором отсутствовало защитное ограждение цепных передач измельчающего аппарата.

    К перевозке силосной массы был допущен трактор «Беларус 82.1» рег.знак СВ-4 9092 с прицепом «ПСТБ-12». Тяговый класс трактора «Беларус 82.1» составляет 1.4 т.с. Согласно паспорта на вышеуказанный прицеп, он должен эксплуатироваться с трактором тягового класса 3,0..4,0 т.с. 
	     Выявленные в ходе проведении профилактических мероприятий, нарушения законодательства об охране труда, а также сами факты травматизма указывают, что должностными лицами предприятий и иных организаций принимаются не все меры по недопущению производственного травматизма. Необходимо на всех уровнях управления усилить контроль за исполнением должностными лицами своих обязанностей в области охраны труда, а работниками за неукоснительным исполнением требований охраны труда, активизировать профилактику производственного травматизма.  



    Заместитель начальника 

    Новогрудского межрайонного отдела                                           А.А. Бургун
