СПРАВКА
о соблюдении законодательства об охране труда, принимаемых мерах по предупреждению производственного травматизма в организациях Слонимского района во 2-м квартале 2024 года

     Новогрудским межрайонным отделом Гродненского областного управления Департамента государственной инспекции труда в организациях г.Слоним и Слонимского района в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 16 октября 2009 года №510 «О совершенствовании контрольной (надзорной) деятельности в Республике Беларусь» во втором квартале 2024 года была проведена выборочная проверка в ООО «Белагрия».
     При проведении проверки в ООО «Белагрия» было выявлено 69 нарушений законодательства об охране труда: 

      Были установлены факты допуска к выполнению работ без проведения необходимых инструктажей по охране труда, а также периодической проверки знаний по вопросам охраны труда. Имелись факты нарушения сроков проведения необходимых инструктажей. 

      В большинстве структурных подразделений ООО «Белагрия» не осуществлялся периодический контроль за состоянием охраны труда.

     Были установлены факты нарушений при эксплуатации автотракторной техники: на бортах автомобилей-самосвалов не были нанесены надписи: «Не работать без упора под поднятым кузовом!»; На поле вблизи д.Ходевичи» к перевозке зеленой массы был допущен трактор «Джон-Дир» рег.знак СА-4 9155 с прицепом ПСС-15 рег.знак СК-4 7295, прицеп которого не был соединен с трактором страховочными тросами. В путевом листе отсутствовала подпись должностного лица о проверке технического состояния транспортного средства; 12.06.2024 и 13.06.2024 к выполнению работ по управлению транспортными средствами на РММ «Василевичи» были допущены 36 водителей и трактористов-машинистов без проведения предсменного освидетельствования. (Алкотест на РММ отсутствовал, в журнале регистрации освидетельствования записи отсутствовали).

      Ремонт автотракторной техники проводился с нарушением требований техники безопасности: проведение ремонта без установки противооткатных упоров, снятие с оси автомобиля «МАЗ» заднего колеса с разборным ободом без снижения давления в шине. 

       В помещении ремонтных мастерских к эксплуатации было допущено оборудование, не соответствующее правилам охраны труда: в помещении гаража ремонтной мастерской «Василевичи» была допущена к эксплуатации электрическая кран-балка (без инв. №), на грузовом крюке отсутствовал предохранительный замок, концевой выключатель который должен обеспечивать остановку механизма подъема груза так, чтобы зазор между грузозахватным органом и упором был не менее 50 мм, поврежден; В помещении гаража РММ «Василевичи» электрический распределительный щит был открыт (имелись оголенные токоведущие части), что не исключало возможности травмирования работников.    В помещении автогаража неиспользуемая более одной рабочей смены осмотровая канава не была перекрыта. Щиты для перекрытия канавы отсутствовали.

    При проведении проверки в отрасли «животноводство» также были установлены многочисленные нарушения угрожающие жизни и здоровью людей:

     В помещении вакуумной МТК «Окуниново» был допущен к эксплуатации компрессорный агрегат «REMEZA» на ресивере которого использовался манометр не прошедший поверку в установленном порядке. 07.06.2024 на данном комплексе проводились сварочные работы без наряда-допуска (наряд–допуск на проведение огневых работ на временных рабочих местах не выдавался). На допущенных к эксплуатации электрическом сварочном аппарате «Solaris», электрическом удлинителе отсутствовала информация о прохождении проверки и испытаний электрооборудования

      В помещении вакуумной МТК «Ходевичи» был допущен к эксплуатации вакуумный насос на котором отсутствовало защитное ограждение приводной муфты.

      В здании коровника МТФ «Бабыничи», поворотные звездочки скребковых навозоуборочных транспортеров допущенной к эксплуатации системы скребкового навозоудаления не были оборудованы легкооткрывающимися сетчатыми ограждениями, предохраняющими людей и животных от травмирования. На приводной станции системы навозоудаления отсутствовало защитное ограждение ременных передач. Подключение питания электродвигателей приводной станции навозоудаления было выполнено без применения клемной коробки.
      Ремонтные мастерские «Новодевятковичи» и «Василевичи» не были оборудованы санитарно-бытовыми помещениями (душевые, комнаты личной гигиены, помещения для приема пищи, обогревания, отдыха, оснащенные необходимыми устройствами и средствами. Умывальные раковины для мытья рук не оборудованы подводкой горячей воды, со стационарным смесителем, а также дозатором с жидким мылом и при необходимости средством дезинфекции для обработки рук, полотенцами разового пользования или устройством для сушки рук.

      Не была оборудована санитарно-бытовыми помещениями (умывальные, душевые, комнаты личной гигиены) животноводческая ферма «Поречье».
      Санитарно-бытовые помещения на МТФ «Бабыничи» не оборудованы умывальными раковинами для мытья рук с подводкой горячей и холодной проточной воды, со стационарным смесителем, а также дозатором с жидким мылом и при необходимости средством дезинфекции для обработки рук, полотенцами разового пользования или устройством для сушки рук.

      В организации установлены факты необеспечения работников средствами индивидуальной защиты (спецодеждой, спецобувью) в соответствии с Типовыми нормами выдачи СИЗ.

      В ходе проверки были выданы предложения на приостановку эксплуатации 4 единиц оборудования. Направлено письмо о рассмотрении вопроса о привлечении должностных лиц ООО «Белагрия» к дисциплинарной ответственности.
      В целях профилактики нарушений законодательства об охране труда, с согласия руководителей организаций, Новогрудским МРО были проведены мониторинги безопасных условий труда в ООО «Аквапак Индастриал», ГЛХУ «Слонимский лесхоз», ЧТПУП «ЮриксБел», ЧТУП «ТузинТрансАвто», ОАО «Слонимский мясокомбинат», ОАО «Слониммебель», ООО «СантэлМонтаж», ООО «Мебельная фабрика «Кастанье». По результатам мониторингов были направлены рекомендации на устранение выявленных нарушений.

     Новогрудским МРО были проведены мониторинги в общедоступных местах, где ЗАО «Интербудсервис», ОДО «Белтеплострой», ОАО ПМК-143 г.Волковыск производили строительно-монтажные работы. В ходе проведения мониторингов были выявлены многочисленные нарушения правил охраны труда. Руководителям организаций были выданы рекомендации на устранение нарушений. За допущенные нарушения законодательства об охране труда 17 работников были освобождены от административной ответственности с вынесением предупреждений.     
      29.03.2024 в результате контакта с животным (быком) получила тяжелую производственную травму животновод КСУП «Имени Суворова». В ходе проведенного специального расследования было установлено, что причинами несчастного случая явились отсутствие у потерпевшей необходимого инвентаря (ременного кнута, электропогонялки и др.) для безопасного подгона быков, а также нарушение потерпевшей локального нормативного акта по охране труда, выразившееся в том, что она, находясь на рабочем месте в рабочее время в состоянии алкогольного опьянения (содержание абсолютного этилового спирта в крови – 1,17‰), подгоняла быков, используя для этих целей колющий инвентарь (вилы). По результатам проведенного специального расследования к административной ответственности привлечен бригадир производственной бригады в животноводстве КСУП «Имени Суворова».
     03.04.2024 грузчик ООО «Тэрис Групп», находясь на производственной территории по адресу г.Слоним, ул.Красноармейская, 219В, выполнял работы по подготовке места для проведения технического обслуживания вилочного погрузчика. Около 10 часов 30 минут он, снимая один из деревянных щитов 6 кг), которыми была перекрыта осмотровая канава, потерял равновесие и упал в осмотровую канаву, получив травму ноги.  
     03.05.2024 в 9 часов на производственной территории Слонимского участка СМЭП Гродненского облисполкома (г.Слоним, ул.Советская, 103а) при переливании краски из покрасочного пистолета в бачок дорожно-разметочной машины “Контур 300”, произошло возгорание машины. В результате происшествия водитель автомобиля получил травмы, от который впоследствии скончался. Новогрудским МРО проводится специальное расследование данного несчастного случая.

      22.05.2024 в результате несчастного случая получила тяжелую производственную травму штукатур ООО «Зодчий». Причиной несчастного случая явилась явилось недостаточная прочность применяемых на строительном объекте «Капитальный ремонт жилого дома по ул.Ф.Скорины, 11 в г.Слоним» при проведении отделочных работ неинвентарных деревянных лесов, изготовленных без разработки индивидуального проекта с расчетами основных элементов на прочность, а лесов в целом на устойчивость, выразившаяся в обрыве горизонтальных перемычек от вертикальных стоек под воздействием нагрузки от находившихся на низ работников, что привело к обрушению настила, на котором находилась пострадавшая. По результатам проведенного специального расследования главный инженер и производитель работ ООО «Зодчий» привлечены к административной ответственности. 

      24.05.2024 произошел несчастный случай с варщиком битума дорожно-строительного управления №65 ОАО «ДСТ №6». Около 22 часов варщик битума направился к емкостям хранения битума проверить температуру его разогрева. Находясь в состоянии алкогольного опьянения (эйфории), поднявшись по лестнице на площадку хранения материалов, по собственной инициативе без всякой необходимости и видимой причины, при наличии безопасного пути (площадка имела ровное основание, без ям и выбоин), направился к лестнице для спуска в приямок, по фундаментным блокам. Не доходя до лестницы для спуска в приямок, потерпевший потерял равновесие и спрыгнул в приямок с высоты 1,25м. При приземлении получил тяжелую травму ноги.
Организационных и технических причин несчастного случая, нарушений законодательства о труде и об охране труда, приведших к несчастному случаю, со стороны работодателя и иных должностных лиц ДСУ №65 в ходе расследования не установлено. Таким образом, единственной причиной получения травмы потерпевшим явилось его нахождение в легкой степени острой интоксикации, вызванной употреблением алкоголя. Данный несчастный случай квалифицирован как «непроизводственный».
Выявленные в ходе проведении выборочных проверок, профилактических мероприятий, нарушения законодательства об охране труда, а также сами факты травматизма, а также факты нахождения работников на рабочих места в состоянии алкогольного опьянения, указывают, что должностные лица предприятий не в полной мере выполняют свои должностные обязанности в части охраны труда, чем создают предпосылки к производственному травматизму. 
	


         Заместитель начальника 

    Новогрудского межрайонного отдела                                           А.А. Бургун
