СПРАВКА

о соблюдении законодательства об охране труда, принимаемых мерах по предупреждению производственного травматизма в организациях Слонимского района в 3-м квартале 2024 года

     Новогрудским межрайонным отделом Гродненского областного управления Департамента государственной инспекции труда в организациях г.Слоним и Слонимского района в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 16 октября 2009 года №510 «О совершенствовании контрольной (надзорной) деятельности в Республике Беларусь» в третьем квартале 2024 года были проведены выборочные проверки в ДСУ №65 ОАО «ДСТ №6» и СУП «АгроПавлово».
     При проведении проверки в ДСУ №65 ОАО «ДСТ №6» было выявлено 30 нарушений законодательства об охране труда:

     Проход людей на территорию осуществлялся через въездные ворота, предназначенные для движения транспорта (Проходная или калитка, расположенная в непосредственной близости от ворот для прохода людей на территорию организации, отсутствовала). 

     На территории предприятия, при интенсивном движении транспортных средств, не обозначены проезды для движения транспортных средств и пешеходные дорожки, пешеходные переходы. 

     В помещении токарного участка был допущен к эксплуатации сверлильный станок не оборудованный устройством для надежного закрепления изделий и приспособлений. На заточном станке, не оборудованном устройством блокировки запуска шпинделя станка при поднятом защитном ограждении, была вывешена табличка «Не работает», однако станок не был отключен от источника энергии (видимый разрыв питающих цепей отсутствовал). В гидросистеме гидравлического пресса использовался манометр не прошедший поверку в установленном порядке.
     В помещении деревообрабатывающих участков к эксплуатации были допущены деревообрабатывающие станки не отвечающие требованиям безопасности: станок для продольной распиловки древесины «JET» у которого защитное ограждение дисковой пилы не исключало возможность контакта работника с режущим инструментом; фуговальный станок у которого защитное ограждение фуговального вала не возвращалось в исходное положение после прохождения обрабатываемого материала; станок для продольной распиловки древесины «ЦБ-2» у которого подвижное защитное ограждение дисковой пилы было заблокировано деревянным бруском; фуговальный станок «СФ-4» у которого было демонтировано защитное ограждение фуговального вала.

     На территории АБЗ к эксплуатации был допущен поворотный кран для подъема камней, у которого отсутствовало защитное ограждение барабана для намотки троса. На грузовом крюке крана отсутствовал предохранительный замок, предотвращающий выпадение съемных грузозахватных приспособлений     

      В организации установлены факты необеспечения работников средствами индивидуальной защиты (спецодеждой, спецобувью) в соответствии с Типовыми нормами выдачи СИЗ.

      В ходе проверки были выданы предложения на приостановку эксплуатации 7 единиц оборудования. За допущенные нарушения законодательства об охране труда, 3 должностных лица привлечены к административной ответственности по ч.1 ст.10.13 КоАП РБ.
      При проведении проверки в СУП «АгроПавлово» было выявлено 78 нарушений законодательства об охране труда:

     Были установлены многочисленные нарушения по ведении документации по охране труда. Так, в организации отсутствует (не разрабатывалась) инструкции по охране труда при выполнении работы на зерноуборочных, кормоуборочных комбайнах. В других инструкциях по охране требования безопасности при выполнении работ на зерноуборочной, кормоуборочной технике отсутствуют. Инструкции по охране труда для профессий рабочих, выполняющих работы с повышенной опасностью, а также инструкций по охране труда для работ с повышенной опасностью действующие в организации, утвержденные 07.07.2021 в установленный срок не пересмотрены. Руководителям структурных подразделений необходимые инструкции по охране труда выданы не в полном объеме.

       Установлены факты допуска к выполнению работ работников без проведения необходимых инструктажей, проверки знаний и медицинских осмотров. 22 работника, с которыми не были проведены необходимые инструктажи по охране труда, проверка знаний по вопросам охраны труда были отстранены от выполнения работ.
       Не прошли внеочередной проверки знаний по вопросам охраны труда инженер по охране труда, должностные лица организации (главный инженер, заведующие машинным двором) и работники (токарь) занимающиеся эксплуатацией металлообрабатывающего оборудования при принятии нового нормативного правового акта: «Правилам по охране труда при холодной обработке металлов», утвержденным постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь и Министерства промышленности Республики Беларусь 25.04.2024 №24/11, вступившими в силу с 26.06.2024
    Периодический контроль за соблюдением законодательства об охране труда в структурных подразделениях со стороны руководителей этих структурных подразделений, руководителем организации или его заместителем с участием работников службы охраны труда (специалиста по охране труда или уполномоченного должностного лица нанимателя, на которого возложены обязанности специалиста по охране труда), не осуществляется (в журналах контроля за соблюдением требований по охране труда на ТФ «Тальковщина», ТФ «Чепелево», мехмастерские «Шиловичи», ТФ «Приречье»  записи вышеуказанных лиц отсутствовали). На ТФ «Азаричи» журнал периодического контроля отсутствовал. В предоставленных актах ежеквартального контроля за 2023 и истекший период 2024 года указаны выявленные нарушения и одновременно имеются записи «нарушений не выявлено».

     Согласно приказу от 03.01.2024 «О возложении руководства, а также ответственности за обеспечение безопасных условий труда СУП «АгроПавлово» ответственными за охрану труда на животноводческой ферме «Приречье» назначен сторож, на животноводческой ферме «Азаричи» и на животноводческой ферме «Милошевичи» - животноводы, которые не являются должностными лицами организации.

     Животноводческая ферма «Чепелево», ремонтные мастерские «Шиловичи» не оборудованы санитарно-бытовыми помещениями (гардеробные, умывальные, туалеты, душевые, помещения для приема пищи, обогревания, отдыха, оснащенные необходимыми устройствами и средствами. Отсутствуют умывальные раковины для мытья рук с подводкой горячей и холодной проточной воды, со стационарным смесителем, а также дозатором с жидким мылом и при необходимости средством дезинфекции для обработки рук, полотенцами разового пользования или устройством для сушки рук.

      На допущенном к эксплуатации зерносушильном комплексе «КЗСВ-30» в д.Ненадовичи Дятловского района, на завальной яме (приемном бункере) металлические предохранительные решетки не были заперты на замок (другими устройствами), исключающими возможность падения в бункер работающих. На шахте отсутствовало защитное ограждение ременной передачи вентилятора. Электрический кабель, используемый для питания электронасоса системы пожаротушения, был проложен по земле в местах передвижения работников и не был защищен от повреждений.

      На территории машинного двора «Павлово» была допущена к эксплуатации эстакада для ремонта автотранспортных средств, у которой ограждения перила были установлены только с одной стороны, с другой стороны ограждение (перила) отсутствовало.

     На территории машинного двора «Павлово» находился на ремонте автомобиль «ВАЗ», в помещении ремонтной мастерской на ремонте находился автомобиль «УАЗ», под колесами которых, не были установлены противооткатные упоры, предупреждающие самопроизвольное передвижение транспортных средств. Под вывешенным автомобилем «ВАЗ» вместо специальных подставок (козелков) были установлены случайные предметы.
        В помещении ремонтной мастерской машинного двора «Павлово» был допущен к эксплуатации стационарный компрессорный агрегат «ECO» на ресивере которого использовался манометр не прошедший поверку в установленном порядке.
    В помещении ремонтной мастерской машинного двора «Павлово» была допущена к эксплуатации электрическая кран-балка у которой, предохранительное замыкающее устройство грузового крюка не предотвращало самопроизвольное выпадение грузозахватных элементов. Стальной тросик, на котором должен подвешиваться пусковой аппарат ручного управления, был оборван (пульт был подвешен только на электрическом кабеле).  Крюки съемных грузозахватных приспособлений (чалки) не были оборудованы предохранительными замками.

      В помещении аккумуляторного отделения отсутствовали вата в упаковке, полотенца и нейтрализующие растворы (при работе с кислотными батареями). В умывальнике вода была отключена.
     В помещении вакуумной МТФ «Павлово» был допущен к эксплуатации вакуумный насос, у которого защитное ограждение ременной передачи частично было демонтировано и не выполняло своих функций. Электрический распределительный шкаф был открыт (отсутствовала дверь), имелся доступ к оголенным токоведущим частям.
       В организации установлены факты необеспечения работников средствами индивидуальной защиты (спецодеждой, спецобувью) в соответствии с Типовыми нормами выдачи СИЗ.

     В ходе проверки были выданы предложения на приостановку эксплуатации 6 единиц оборудования. За допущенные нарушения законодательства об охране труда, 7 должностных лиц привлечены к административной ответственности по ч.1 ст.10.13 КоАП РБ.

    По результатам ранее проведенной в ООО «Белагрия» выборочной проверки, за допущенные нарушения законодательства об охране труда, 7 должностных лиц привлечены к административной ответственности по ч.1 ст.10.13 КоАП РБ.

      В целях профилактики нарушений законодательства об охране труда, с согласия руководителей организаций, Новогрудским МРО были проведены мониторинги безопасных условий труда в ОАО «Слонимский ремонтный завод», ООО «Слонимдревмебель», ОАО «Слонимский КБЗ «Альбертин», ООО «Беллесинновации», КСУП «Имени Дзержинского», ГСУ «Жировичская сортоиспытательная станция». По результатам мониторингов были направлены рекомендации на устранение выявленных нарушений.

      14 августа 2024 года при устранении неисправности ленточного транспортера, слесарь-ремонтник Слонимского производственно-торгового филиала ОАО «Агрокомбинат «Скидельский», в результате нарушения требований локальных нормативных актов по охране труда (инструкции по охране труда), получил производственную травму руки.
      05.08.2024 в УЗ «ГКБСМП г.Гродно» была оказана медицинская помощь спортсмену ФК «Слоним 2017». До настоящего времени расследование данного несчастного случая ФК «Слоним 2017» не проведено, соответствующие документы не предоставлены.
Выявленные в ходе проведении выборочных проверок, профилактических мероприятий, нарушения законодательства об охране труда, а также сами факты травматизма, указывают, что должностные лица предприятий не в полной мере выполняют свои должностные обязанности в части охраны труда, чем создают предпосылки к производственному травматизму. 

         Заместитель начальника 

    Новогрудского межрайонного отдела                                           А.А. Бургун
