СПРАВКА
о соблюдении законодательства об охране труда, принимаемых мерах по предупреждению производственного травматизма в организациях Слонимского района во 2-м квартале 2025 года

     Новогрудским межрайонным отделом Гродненского областного управления Департамента государственной инспекции труда в организациях г.Слоним и Слонимского района в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 16 октября 2009 года №510 «О совершенствовании контрольной (надзорной) деятельности в Республике Беларусь» во втором квартале 2025 года выборочные проверки не проводились.
     По результатам ранее проведенной выборочной проверки в Слонимском филиале Гроднооблпотребобщества, за допущенные нарушения законодательства об охране труда, 2 должностных лица привлечены к административной ответственности по ч.1 ст.10.13 КоАП РБ.
     В целях профилактики нарушений законодательства об охране труда, с согласия руководителей организаций, Новогрудским МРО были проведены мониторинги безопасных условий труда в ООО «АквапакИндастриал», ООО «Органик Лэнд», ЧПУП «Векодрев», ООО «Бигвэй сервис», филиале «Слонимский хлебозавод», Слонимское ООО «Сельстройгаз», ООО «Кристал-73», ООО «Инва-Мебель». По результатам мониторингов в адрес руководителей организаций были направлены рекомендации на устранение выявленных нарушений.    
      Во втором квартале было проведено два мониторинга безопасных условий труда в общедоступных местах, на строительных объектах: «Модернизация третьего пускового комплекса воздуходува КУП «Водоканал-Слоним» и «Капитальный ремонт здания пожарной части с благоустройством территории по адресу: г.Слоним, ул.Хлюпина, 7». При посещении данных объектов были установлены нарушения законодательства об охране труда. Так, на строительном объекте «Модернизация третьего пускового комплекса воздуходува КУП «Водоканал-Слоним», где проводились работы ЧПСУП «Гефестия» строительная площадка, расположенная на территории организации, во избежание доступа посторонних лиц не была ограждена. Работники ЧПСУП «Гефестия» выполняли работы на строительной площадке, не применяя защитные каски. На строительном объекте «Капитальный ремонт здания пожарной части с благоустройством территории по адресу: г.Слоним, ул.Хлюпина, 7», где работы выполняли работники ОДО «МаварСтрой» строительная площадка, расположенная в населенном пункте на территории организации, во избежание доступа посторонних лиц со стороны ул.Студенческой также не была ограждена, со стороны данной улицы проводились работы со строительных лесов без обозначения и ограждения опасной зоны под местом. Используемые строительные леса не соответствовали правилам охраны труда. Работники выполняли работы на строительной площадке, не применяя защитные каски. Один работник выполнял работу с 4-го яруса строительных металлических лесов, не имеющих перильного ограждения, располагаясь ближе 2м от перепада по высоте, не используя предохранительный пояс. В ходе проведения данных мониторингов работы на данных объектах были приостановлены, также приостановлена эксплуатация 4 единиц оборудования и электромеханического инструмента. За допущенные нарушения в отношении 8 работников вынесены постановления об освобождении от административной ответственности с вынесением предупреждения.
В ходе рассмотрения обращения бывшего работника ГЛХУ «Слонимский лесхоз» были установлены нарушения законодательства об охране труда, а именно эксплуатация деревообрабатывающего оборудования несоответствующего требования правил охраны труда, а также нарушения в части выдачи молока работникам, занятым в производствах, цехах, участках, иных структурных подразделениях, на работах, дающих право на обеспечение молоком.  За допущенные нарушения законодательства об охране труда, два должностных лиц ГЛХУ «Слонимский лесхоз» привлечены к административной ответственности по ч.1 ст.10.13 КоАП РБ.    
      16.05.2025 в Новогрудский МРО поступили документы составленные в ходе проведения ГСУ «Футбольный клуб «Слоним 2017» расследования несчастного случая происшедшего 13.04.2025 со стажером спортсмена-инструктора. В ходе изучения предоставленных документов было установлено, что должностными лицами ГСУ «ФК «Слоним 2017» не было обеспечено своевременное проведение расследования несчастного случая. Сообщение о несчастном случае в страховую компанию было направлено с нарушением установленных сроков. Предоставленный в структурное подразделение Департамента государственной инспекции труда (Новогрудский МРО) акт формы Н-1АС не соответствовал установленной законодательством форме и был возвращен на пересоставление. За допущенные нарушения законодательства об охране труда, руководитель ГСУ «ФК «Слоним 2017» привлечен к административной ответственности по ст.10.14 КоАП РБ. Необходимо отметить, что в ноябре 2024 года руководитель ГСУ «ФК «Слоним 2017» был привлечен к административной ответственности по ст.10.14 КоАП РБ и ст.10.14 КоАП РБ за нарушение Правил проведения расследования несчастного случая, происшедшего 05.08.2024 со спортсменом организации. В декабре 2024 году ГСУ «Футбольный клуб «Слоним 2017» были предоставлены в Новогрудский МРО два акта, составленные по результатам расследования полученных 20.11.2024 и 21.11.2024 травм спортсменами данной организации. Оба акта не соответствовали установленным требованиям и были возвращены на пересоставление. Все это указывает на низкий уровень организации и контроля за соблюдением законодательства об охране труда как со стороны руководителя ГСУ «ФК «Слоним 2017», так и со стороны должностных лиц вышестоящей организации.  
25 апреля 2025 года в ООО «Зодчий» произошел несчастный случай с проходящим производственное обучение на основании договора, заключенного между УО «Барановичский государственный колледж строителей» и ООО «Зодчий». 30.05.2025 в Новогрудский МРО был предоставлен акт формы Н-1 с материалами расследования. Акт был составлен с нарушением требований законодательства и был возвращен на доработку. 
В Новогрудский МРО 09.06.2025 из ООО «Зодчий» поступили документы доработанных материалов расследования вышеуказанного несчастного случая. Согласно проведенного нанимателем расследования было установлено, что в ходе проведения производственного обучения с учащимся УО «Барановичский государственный колледж строителей» по специальностям «столяр» и «станочник деревообрабатывающих станков», мастер участка деревообработки ООО «Зодчий» не обеспечил наличие учебной программы и графика проведения производственного обучения, не обеспечил надлежащий контроль за процессом производственного обучения, допустил учащегося к выполнению работ по фугованию досок на станке деревообрабатывающем станке, не оборудованного подвижным ограждением, открывающимся на ширину, соответствующую габаритным размерам обрабатываемого материала. В результате при выполнении работ на данном станке учащийся получил травму.  
За допущенные нарушения, приведшие к несчастному случаю на производстве, за допущенные нарушения при расследовании несчастного случая, два ответственных должностных лица были привлечены к административной ответственности по ч.2 ст.10.13 КоАП РБ и по ст.10.14 КоАП РБ.
Вышеперечисленные нарушения законодательства об охране труда, приведшие к несчастному случаю, свидетельствуют о том, что со стороны руководства и специалистов ООО «Зодчий» не в полном объеме были исполнены должностные обязанности в части организации, проведения и осуществления контроля за процессом производственного обучения.
      26.06.2025 в ООО «Белагрия» проводись работы по демонтажу перегородки внутри здания старого овощехранилища. При проведении работ погиб рабочий по комплексному обслуживанию зданий и сооружений данной организации. В настоящее время Новогрудским МРО проводится специальное расследование данного несчастного случая. 
        Выявленные в ходе проведении выборочных проверок, профилактических мероприятий, нарушения законодательства об охране труда допускаемые как самими работниками, так и должностными лицами предприятий, игнорирование и невыполнение требований об устранении установленных в ходе проведения проверок нарушений законодательства о труде и об охране труда руководителями организаций, указывают, что должностные лица предприятий не в полной мере выполняют свои должностные обязанности в части охраны труда, чем создают предпосылки к производственному травматизму. Руководителям и должностным лицам организаций необходимо неукоснительно исполнять свои должностные обязанности в части соблюдения законодательства об охране труда, обеспечить проведение контроля за состоянием охраны труда, активизировать работу по разработке и реализации мер по снижению рисков производственного травматизма и созданию здоровых и безопасных условий труда работников, совершенствованию в организациях механизма стимулирования работников за работу без нарушений требований охраны труда и производственной дисциплины.
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