Добровольная дружина!
Отвечает участковый инспектор милиции отдела охраны правопорядка и профилактики милиции общественной безопасности ОВД Слонимского райисполкома Поливников Андрей Сергеевич.
Среди множества задач, решаемых органами внутренних дел, одними из важнейших задач являются обеспечение общественного порядка и общественной безопасности граждан, защита их жизни, здоровья, достоинства, личной и имущественной безопасности от преступных и противоправных посягательств.

Немаловажную помощь в решении поставленных задач оказывают люди с активной гражданской позицией – дружинники, которые играют значительную роль в профилактике «уличной» преступности, а также преступлений и правонарушений, совершаемых в общественных местах.

В соответствии с требованием Закона Республики Беларусь от 26 июня 2003 года № 214-З «Об участии граждан в охране правопорядка» на территории Слонимского района 8 добровольных дружин, из них 3 в г. Слониме. В состав добровольных дружин входит 42 дружинника, которые на постоянной основе оказывают помощь милиции в охране правопорядка, как в самом городе, так и на селе.

Спектр деятельности добровольных дружин весьма широк, однако главным остается охрана общественного порядка, защита жизни и здоровья граждан, имущества.

В основном, члены добровольных дружин осуществляют патрулирование улиц в городской и сельской местностях, неся службу с сотрудниками взвода патрульно-постовой службы милиции общественной безопасности ОВД Слонимского райисполкома. На территории сельских исполкомов, дежурство по охране общественного порядка осуществляют добровольные дружины организаций и предприятий района совместно с участковыми инспекторами отдела внутренних дел Слонимского райисполкома.

В целях укрепления общественного порядка, предупреждения правонарушений и преступлений, профилактики пьянства, на территории города Слонима и Слонимского района организована работа 11 советов общественных пунктов охраны правопорядка, 2 из которых работают на территории города и 9 на территории района.

Тесное взаимодействие милиции с дружинниками способствует не только укреплению безопасности и правопорядка на улицах, но и предотвращению преступлений, совершаемых в общественных местах.

