  
В  Слонимском районе 27-29 июня прошел районный туристический слет.   Мероприятие проходило в рамках Года малой родины и приурочено к 100-летию со дня образования комсомола.

Активное участие   в слете приняли  команды агропромышленного комплекса:   ОАО «Сеньковщина»,   КСУП  «Имени Дзержинского». 

В первый же день турслета команды активно вступили в борьбу: состязались в поднимании туловища (женщины), поднятии гири (мужчины), волейболе и туристической эстафете. 
Насыщенной была и программа второго дня. Начались соревнования с распиливания бревна: два участника из каждой команды двуручной пилой распиливали бревно на время. Затем соревновались любители велосипедного спорта. Ближе к обеду субботы стартовал, пожалуй, главный туристический  конкурс – «Туристическая полоса препятствий», который включал несколько этапов: переправа по параллельным веревкам, навесная переправа, «Гать» с использованием жердей, «Мышеловка», «Маятник», транспортировка «пострадавшего». Причем полоса препятствий выполнялась в туристическом снаряжении. 
По результатам соревнований  команда ОАО «Сеньковщина» заняла второе место в «Пешеходном этапе» и «Велоэтапе», КСУП «Имени Дзержинского» завоевали третье место в поднимании туловища (женщины).
За активное участие в районном туристическом слете командам ОАО «Сеньковщина»,   КСУП  «Имени Дзержинского» вручил Дипломы и подарки в денежном выражении председатель Слонимского райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса Зинченко А.Н.
