Уборочная компания – соблюдаем законодательство об охране труда.

Результат посещения сельскохозяйственных организаций Слонимского района было установлено, что не все руководители и должностные лица выполняют своих должностных обязанностей в части соблюдения законодательства об охране труда.
[bookmark: _GoBack]Так 27.07.2021 при проведении мониторингов сельскохозяйственных организаций  Слонимского района были выявлены нарушения законодательства об охране труда. Это и допуск к эксплуатации зерноуборочной техники без защитных ограждений ременных и карданных передач, это и эксплуатация зерносушильных комплексов с незапертыми на замок люками (лазами) на завальных ямах, с незакрытыми проемами норий, эксплуатация семяочистительных машин без защитных ограждений ременных передач привода, эксплуатация самодельных лестниц не соответствующих требованиям безопасности.
Также при посещении сельскохозяйственных организаций выявлялись нарушения при проведении работ по ремонту и эксплуатации автотракторной техники. Оборудования, машин и агрегатов. Зачастую ремонт техники производился без использования противооткатных упоров, в ходе ремонта использовался не соответствующий требованиям безопасности инструмент (самодельные молотки, кувалды и др.). Имелись факты допуска к эксплуатации неисправного оборудования, не прошедшего в установленный срок проверку, испытание и освидетельствование. Это и эксплуатация манометров не прошедших в установленный срок освидетельствование, эксплуатация грузоподъемного оборудования и оснастки не прошедших испытание. Также имелись факты допуска к эксплуатации станочного оборудования не соответствующего требованиям безопасности. 
Имелись факты не обеспечения работников средствами индивидуальной защиты либо не применения работниками выданных им спецодежды и спецобуви. 
По результатам проведенных мониторингов при установлении нарушений создающих угрозу жизни и здоровью работников было предложено приостановить эксплуатацию 14 единицоборудования и техники, не соответствующего требованиям безопасности. Также по результатам мониторингов в организации направлены рекомендации об устранении 61 пункта выявленных нарушений.
   Только правильная организация работ и контроль со стороны должностных лиц, неукоснительное соблюдение требований по охране труда при их выполнении со стороны работающих, развитие чувства ответственности работающих за собственную безопасность, исполнение своих трудовых обязанностей в соответствии с требованиями нормативных документов, соблюдение  производственной дисциплины, позволит создать здоровые и безопасные условия труда, а работникам вернуться домой живыми и здоровыми.
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