Уведомление о планируемой деятельности
«Строительство центра по комплексной утилизации 
твердых бытовых отходов» в районе ул. Минский Тракт г. Слонима

Планируемая деятельность: строительство центра комплексной утилизации твердых бытовых отходов с организацией производства по получению биокомпоста из компостируемой смеси, в том числе из пищевых и растительных отходов, льнокостры и комплексных добавок.
Заказчик планируемой деятельности: Общество с ограниченной   ответственностью «РУМБ»* (ООО «РУМБ»). Юридический адрес: ул. Минина, д.21, кор.2, к.30, 220014, г. Минск, Республика Беларусь. Адрес электронной почты: rumb.by@mail.ru. Телефон/факс: +375(17)213-30-74.
Адрес расположения проектируемого объекта: район ул. Минский Тракт, 231800 г. Слоним, Гродненская область.
Цели планируемой деятельности: строительство центра комплексной утилизации твердых бытовых отходов по производству биокомпоста с применением технологий переработки органических отходов ускоренным методом в закрытых камерах компостирования (биоферментатарах).
Обоснование планируемой деятельности: отчет об Оценке воздействия на окружающую среду по объекту «Строительство центра по комплексной утилизации твердых бытовых отходов» в районе ул. Минский Тракт г. Слонима.
Описание планируемой деятельности: проектом предусматривается строительство центра комплексной утилизации твердых бытовых отходов с применением технологий ускоренного аэробного компостирования органических отходов в закрытых камерах. В состав производственных площадей проектируемого объекта входят: площадка для приема и хранения органических компонентов компостируемой смеси; производственное здание, включающее: цех подготовки сырья для приема и хранения водопоглощающих и разрыхляющих компонентов (льнокостры, гидролизного лигнина и др.), компонентов комплексной добавки (природного водного концентрата (ПВК), аммофоса, фосфогипса); две камеры компостирования (биоферментаторы); цех готовой продукции; площадка складирования готовой продукции. Производственной программой предприятия предусматривается производство биокомпоста из органических отходов, в объеме до 6000 т/год.
Место размещения планируемой деятельности: в восточной части г. Слонима в районе ул. Минский Тракт в районе производственной, коммунально-складской застройки на земельном участке в соответствии с актом выбора места размещения земельного участка, утвержденного председателем Слонимского райисполкома от 28.10.2022 г., площадь участка 1,0284 га. 
Сроки реализации планируемой деятельности: 2024 г. – окончание согласно раздела проекта «Организация строительства». Срок эксплуатации – 50 лет.
[bookmark: _GoBack]Предполагаемый срок принятия решения в отношении планируемой деятельности: ноябрь 2024 г.
Характер возможного решения в отношении планируемой деятельности: если по результатам отчета оценки воздействия на окружающую среду будет определена возможность проектных решений Заказчика, будет принято решение о реализации заявленных намерений с утверждением отчета об ОВОС и разработкой проектно-сметной документации, которая будет в последующем представлена на государственную экологическую экспертизу.
Сроки проведения ОВОС: октябрь – ноябрь 2024 г.
Разработчик ОВОС: Республиканское унитарное предприятие «Лидский центр стандартизации, метрологии и сертификации» ул.8 Марта, 14, 231300 г. Лида, Гродненская область, Республика Беларусь, тел./факс +375(154) 627453; e-mail: ecolog@csmslida.by..
Предполагаемые сроки проведения общественных обсуждений и консультаций по планируемой деятельности: с 23.10.2024 г. по 21.11.2024 г.
С документацией по ОВОС можно ознакомиться: ООО «РУМБ». Адрес: ул. Минина, д.21, кор.2, к.30, 220014, г. Минск, Республика Беларусь.
Контактное лицо – заместитель генерального директора по строительству Скобля Дмитрий Сергеевич, тел. +375(29)623-12-21, e-mail: rumb.by@mail.ru.  
Слонимский районный исполнительный комитет: на интернет-сайте Слонимского районного исполнительного комитета: https://slonim.gov.by/ru/ в разделе «Общественные обсуждения», а также в вестибюле здания Слониского райисполкома по адресу: г. Слоним, ул. Красноармейская, 40, по рабочим дням с 8.00 до 17.00 часов.  Контактное лицо: начальник отдела архитектуры и строительства Романчук Евгений Николаевич, тел. 8-01562-50622, e-mail: arhitektura-ispolkom@slonim.gov.by
Лидский ЦСМС: в отделе экологического нормирования; адрес ул. Фабричная,12, каб.305, 231300 г. Лида, Гродненская область. Контактное лицо - начальник отдела экологического нормирования Шмыгалева Светлана Иосифовна, тел./факс +375(154)627453, e-mail: ecolog@csmslida.by.
Замечания и предложения по отчету об ОВОС можно направить: 
в Слонимский районный исполнительный комитет ул. Красноармейская, 40, 231800, г. Слоним, тел./факс 8(01562)5-14-86/ 8(01562)-5-15-27, электронный адрес  ispolkom@slonim.gov.by, или в отдел архитектуры и строительства Слонимского райисполкома, ул. Красноармейская, 40, 231800, г. Слоним,  электронный адрес arhitektura-ispolkom@slonim.gov.by. Контактное лицо: начальник отдела архитектуры и строительства Романчук Евгений Николаевич, тел. 8-01562-50622.
в Лидский ЦСМС в отдел экологического нормирования; адрес: ул. Фабричная, 12, каб. 305, 231300 г. Лида, Гродненская область. Контактное лицо - начальник отдела экологического нормирования Шмыгалева Светлана Иосифовна, тел./факс +375(154)627453, e-mail: ecolog@csmslida.by.
Орган, ответственный за принятие решения в отношении хозяйственной деятельности Слонимский районный исполнительный комитет ул. Красноармейская, 40, 231800, г. Слоним, тел./факс 8(01562)5-14-86/ 8(01562)-5-15-27, https://slonim.gov.by/ru/, e-mail: ispolkom@slonim.gov.by).
Заявление о необходимости проведения общественных слушаний (собрания) можно направить в Слонимский районный исполнительный комитет (ул. Красноармейская, 40, 231800, г. Слоним, 8(01562)5-14-86/ 8(01562)-5-15-27, https://slonim.gov.by/ru/, e-mail: ispolkom@slonim.gov.by) в срок до 05.11.2024 г. (включительно). В случае наличия заявления от общественности о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС, дата и место его проведения будут сообщены дополнительно в средствах массовой информации.
Заявление о намерении проведения общественной экологической экспертизы можно направить заказчику ООО «РУМБ» по адресу ул. Минина, д.21, кор.2, к.30, 220014, г. Минск, Республика Беларусь и электронной почте e-mail: rumb.by@mail.ru в срок до 10 рабочих дней со дня опубликования данного уведомления (с 23.10.2024 г. по 05.11.2024 г.). Заявления, поданные после указанных сроков, рассматриваться не будут.
Уведомления о проведении общественных обсуждений размещены в электронном виде на сайте Слонимского районного исполнительного комитета https://slonim.gov.by/ru/ с 23.10.2024 г.
в печатных средствах массовой информации: газета «Слонимский вестник» от 23.10.2024 г.
* – в соответствии с решением единого участника Общества с ограниченной ответственностью «РУМБ-1» (ООО «РУМБ-1») №04/04-2024 от 04.04.2024 г. о реорганизации ООО «РУМБ-1» путем присоединения к ООО «РУМБ», правопреемником ООО «РУМБ-1» является ООО «РУМБ». 


