[bookmark: _GoBack]Уведомление об общественных обсуждениях отчета об оценке воздействия на окружающую среду (ОВОС) по объекту: «Площадка для производства материалов из сырья строительных отходов для рекультивации карьера на месторождении «Озерница» Слонимского района Гродненской области».

[bookmark: _Hlk164610455]Планируемая деятельность: «Площадка для производства материалов из сырья строительных отходов для рекультивации карьера на месторождении «Озерница» Слонимского района Гродненской области»
[bookmark: _Hlk101261855][bookmark: _Hlk140668224][bookmark: _Hlk164610511]Заказчик планируемой деятельности: Коммунальное производственное унитарное предприятие «Слонимский дробильно-сортировочный завод» (КУП «Слонимский ДСЗ») 
Юридический (почтовый) адрес: 231806 Республика Беларусь, Гродненская обл., Слонимский р-н, п/о Селявичи
Контактные телефон: +375298682726; (01562) 52931, факс 52931. 
E-mail:  dszslon@yandex.ru,  SDSZ@tut.by.

Разработчик проектной документации: Проектно-производственное архитектурно-планировочное коммунальное унитарное предприятие Волковысского райисполкома
Юридический (почтовый) адрес: 231900 г. Волковыск ул. Социалистическая,34
Контактные телефон: тел./факс .8(01512) 6-77-52
E-mail: pp_ap_kup@mail.ru .

Обоснование необходимой планируемой деятельности: устройство площадки для хранения, использования материалов из сырья строительных отходов обусловлено необходимостью рекультивации карьера на месторождении «Озерница» Слонимского района Гродненской области.

Описание планируемой деятельности:
[bookmark: _Hlk154234111][bookmark: _Hlk152964775]В проекте принято решение выполнить сооружение площадки для изготовления материалов из сырья строительных отходов для рекультивации карьера на месторождении "Озерница" Слонимского района Гродненской области согласно действующему плану (проекту) и технологическому регламенту по рекультивации карьера. Производство материалов из сырья строительных отходов будет осуществляться с использованием отходов согласно перечню, путем их перемешивания до получения однородного состава.

Информация о принимаемом в отношении хозяйственной и иной деятельности решения и государственном органе, ответственном за принятие такого решения.
Слонимский районный исполнительный комитет.

Информация о месте размещения планируемой хозяйственной и иной деятельности.
[bookmark: _Hlk162251162]Место осуществления строительной деятельности предварительно определено заданием на проектирование на территории земельного участка с кадастровым номером 425484000002000044 общей площадью 3,7443 га в качестве земель для рекультивации карьера песчано-гравийной смеси на месторождении "Озерница", расположенного в Слонимском районе Озерницкого с/с, 29, вблизи д. Вороничи (решение Гродненского областного исполнительного комитета от 05.07.2018 года №373 сроком на 5 лет. Участок, выделенный для осуществления намеченной хозяйственной деятельности, расположен вне границ природных территорий, подлежащих специальной охране, особо охраняемых природных территорий. 

Сроки реализации планируемой хозяйственной и иной деятельности
Начало выполнения планируемой деятельности - 2024 год, нормативная продолжительность строительство определятся по результатам проектной документации

Сроки проведения общественных обсуждений и направлении замечаний и предложений по отчету по ОВОС: 30 календарных дней со дня опубликования данного уведомления о проведении общественных обсуждений в газете «Слонімскі веснік» с 10.07.2024 по 09.08.2024 включительно.

С отчетом об ОВОС можно ознакомится:
В электронном виде на официальном интернет-сайте Слонимского районного исполнительного комитета https://slonim.gov.by/ru/obschestvennye-slushaniya-ru/ в разделе «Общественные обсуждения» (231800, Гродненская область, г. Слоним, ул. Красноармейская, 40, отдел архитектуры и строительства, кабинет 530). 
[bookmark: _Hlk171066958]Контактное лицо:
[bookmark: _Hlk171066839]Романчук Евгений Николаевич, начальник отдела архитектуры и строительства Слонимского райисполкома, телефон/факс: 8 (01562) 5 06 22, e-mail: arhitektura-ispolkom@slonim.gov.by).
В Проектно-производственном архитектурно-планировочном коммунальном унитарном предприятии Волковысского райисполкома (проектная организация) (231900 г. Волковыск ул. Социалистическая,34). 
Контактное лицо:
Пивоварчик Иван Иванович. Начальник ПП АП КУП ВРИК, телефон/факс 8 (01512) 6 77 52, pp_ap_kup@mail.ru.
[bookmark: _Hlk171066579][bookmark: _Hlk171067011]У Заказчика: КУП «Слонимский ДСЗ» (231806 Республика Беларусь, Гродненская обл., Слонимский р-н, п/о Селявичи).
Контактное лицо:
Сивец Анатолий Анатольевич главный инженер КУП «Слонимский ДСЗ», телефон: 8 (01562) 5 29 30, адрес электронной почты: SDSZ@TUT.BY. 

Замечания и предложения по отчету об ОВОС можно направлять:
в Слонимский районный исполнительный комитет (Республика Беларусь, 231800, Гродненская область, г. Слоним, ул. Красноармейская, 40, www. slonim.grodno-region.by).
Контактное лицо:
Романчук Евгений Николаевич, начальник отдела архитектуры и строительства Слонимского райисполкома, телефон/факс: 8 (01562) 5 06 22, e-mail: arhitektura-ispolkom@slonim.gov.by).
Заказчику: КУП «Слонимский ДСЗ» (231806 Республика Беларусь, Гродненская обл., Слонимский р-н, п/о Селявичи).
Контактное лицо:
Сивец Анатолий Анатольевич главный инженер КУП «Слонимский ДСЗ», телефон: 8 (01562) 5 29 30, адрес электронной почты: SDSZ@TUT.BY. 

Местный исполнительный и распорядительный орган, ответственный за принятие решения в отношении хозяйственной и иной деятельности: Слонимский районный исполнительный комитет (Республика Беларусь, 231800, Гродненская область, г. Слоним, ул. Красноармейская, 40, www. slonim.grodno-region.by, тел: 8-(01562) 5 14 86, факс: 8-(01562) 5 15 27, ispolkom@slonim.gov.by, slonim-ispolkom@mail.grodno.by ).

Заявление о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС можно направить в течение 10 рабочих дней с начала даты общественных обсуждений (10.07.2024) в Слонимский районный исполнительный комитет (Республика Беларусь, 231800, Гродненская область, г. Слоним, ул. Красноармейская, 40, www. slonim.grodno-region.by, тел: отдел архитектуры и строительства, кабинет 530, тел. 8 01562 5 06 22, e-mail: arhitektura-ispolkom@slonim.gov.by) Порядок организации и проведения общественных обсуждений отчетов об ОВОС, в том числе  порядок направления заявления о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС установлен Положением о порядке организации и проведении общественных обсуждений проектов экологически значимых решений, экологических докладов по стратегической экологической оценке, отчетов об оценке воздействия на окружающую среду, учета принятых экологически значимых решений, утвержденное Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 14.06.2016 № 458

Заявление о намерении проведения общественной экологической экспертизы можно направить в течение 10 рабочих дней с начала даты общественных обсуждений (10.07.2024) в КУП «Слонимский ДСЗ» (231806 Республика Беларусь, Гродненская обл., Слонимский р-н, п/о Селявичи). Контактное лицо: Сивец Анатолий Анатольевич главный инженер КУП «Слонимский ДСЗ», телефон: 8 (01562) 5 29 30, адрес электронной почты: SDSZ@TUT.BY. 
Порядок проведения общественной экологической экспертизы, в том числе порядок направления заявления о намерении проведения общественной экологической экспертизы установлен Положением о порядке проведения общественной экологической экспертизы, утвержденным Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 29.10.2010 № 1592.

Место и дата опубликования уведомления:
- в электронном виде на официальном интернет-сайте Слонимского районного исполнительного комитета https://slonim.gov.by/ru/obschestvennye-slushaniya-ru/ в разделе «Общественные обсуждения»; 
- в печатных средствах массовой информации - в газете Слонімскі веснік» от 10.07.2024. 




