Вопрос: Скажите, какие изменения относительно права на досрочную пенсию введены Указом Президента № 15, вступившим в силу с 1 января 2020 года?
Ответ: Президентом Республики Беларусь 17 января 2020 года подписан Указ № 15 «Об изменении указов Президента Республики Беларусь».

С принятием Указа работникам с длительным стажем работы в особых условиях труда, выработавшим до 1 января 2009 года не менее половины требуемого полного льготного стажа предоставляется право на назначение досрочной пенсии (пенсии по возрасту за работу с особыми условиями труда или пенсии за выслугу лет) по Закону Республики Беларусь от 17.04.1992 № 1596-XII «О пенсионном обеспечении» (по статьям 12, 13, 15 или по статьям 47–49, 49-2 соответственно).

Указанная пенсия назначается из средств общей пенсионной системы.

Таким образом, лица, отработавшие до 1 января 2009 года не менее половины требуемого льготного стажа, будут иметь право на назначение досрочной льготной пенсии в общей пенсионной системе взамен досрочной профессиональной пенсии в системе профессионального пенсионного страхования.

Вопрос: Каков порядок и сроки обращения за назначением пенсии в 2024 году?

Ответ: В 2024 году право на пенсию по возрасту на общих основаниях имеют мужчины по достижении 63 лет и женщины по достижении 58 лет при обязательном наличии минимального стажа работы с уплатой обязательных страховых взносов (страхового стажа) в 2023 году не менее 19 лет 6 месяцев. 

В случае отсутствия минимального страхового стажа работы право на социальную пенсию по возрасту наступает у мужчин в 65 лет, женщин в 60 лет.

Обращение за пенсией осуществляется путем подачи заявления о назначении пенсии в управление по труду, занятости и социальной защите по месту жительства гражданина, подтвержденному регистрацией. 

Заявление подается лично гражданином или через представителя (работодатель, организация, на руководителя которой законодательством возложено исполнение обязанностей опекунов или попечителей, законный представитель (родитель, усыновитель, удочеритель либо опекун, попечитель), доверенное лицо) в день достижения определенного пенсионного возраста. В случае обращения за назначением пенсии после достижения пенсионного возраста пенсия будет назначена со дня подачи заявления, при этом выплата пенсии за прошлое время законодательством не предусмотрено.


Вопрос: В 2024 году мне выходить на пенсию. За какой период нужно подтвердить заработную плату для исчисления пенсии? 

Ответ: В 2024 году заработок для исчисления пенсии будет определяться за последние 30 лет подряд стажа работы, но не более чем за фактически имеющийся стаж работы. Поэтому если Вы до дня назначения пенсии продолжите работать, то заработок будет учитываться начиная с 1994 года либо, если были перерывы в работе, - за более ранний период. За время до введения в республике персонифицированного учета (до 1 января 2003 г.) для исчисления пенсии заработок подтверждается справками работодателей. 

Вопрос: Мне недавно назначили пенсию. Куда мне можно обратиться по вопросу правильности ее исчисления? 

Ответ: По данному вопросу Вам необходимо обращаться в орган по труду, занятости и социальной защите, где находятся материалы Вашего пенсионного дела. 

Вопрос: 16 лет отслужил в армии, после 12 лет работал на гражданке. По состоянию здоровья продолжать работу не смог (группа инвалидности не установлена). Собираюсь на пенсию в следующем году. Будет ли она мне назначена? 


Ответ: В Вашем случае может быть рассмотрен вопрос о назначении пенсии по возрасту по нормам статьи 22ˡ Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении». Согласно положениям данной статьи трудовая пенсия по возрасту назначается гражданам, имеющим не менее 10 лет стажа работы с уплатой страховых взносов, 25/20 лет (у мужчин/женщин соответственно) общего стажа, включая не менее 10 календарных лет военной службы (без учета социального отпуска по уходу за детьми). При наличии права на эту пенсии ее размер будет зависеть от продолжительности стажа работы и величины заработка (за установленный период) до выхода на пенсию.

Вопрос: Обратился за назначением досрочной пенсии по возрасту за работу с особыми условиями труда по списку № 2. В управлении по труду, занятости и социальной защите от меня потребовали дополнительно предоставить справку о работе в особых условиях труда. При этом в трудовой книжке имеется соответствующая запись о периоде моей работы с 1984 года по 1991 год в качестве электрогазосварщика. Правомерны ли требования управления? 

Ответ: Согласно статье 53 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» при исчислении специального стажа для назначения пенсии по возрасту за работу с особыми условиями труда в этот стаж засчитывается время, в течение которого работник полный рабочий день непосредственно был занят выполнением работ, дающих право на пенсию по возрасту за работу с особыми условиями труда, а также периоды временной нетрудоспособности и время, в течение которого за работником в установленном законодательством порядке сохранялась средняя заработная плата. 


Поскольку в трудовой книжке нет полных сведений о факторах, определяющих право на пенсию за работу с особыми условиями труда (например, о занятости на работах в течение полного рабочего дня, о выполнении работ определенным способом и др.), в подтверждение специального стажа работы принимаются уточняющие справки работодателей по форме, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 30 октября 2006 г. № 134. 


С учетом изложенного, требование управления о представлении уточняющей справки по установленной законодательством форме правомерно. 

Вопрос: В случае увольнения пенсионера, кто должен информировать орган, выплачивающий пенсию, сам пенсионер или работодатель?

Ответ: Обязанность извещать орган, осуществляющий выплату пенсии, об обстоятельствах, влекущих изменения размера пенсии или прекращения ее выплаты (в том числе об увольнении), возложена на самого пенсионера статьей 93 Закона Республики Беларусь от 17 апреля 1992 года «О пенсионном обеспечении». Об этой обязанности пенсионер уведомляется при оформлении пенсии, в частности, в заявлении о назначении пенсии под его личную подпись. Информация о необходимости сообщения о фактах, влекущих изменения порядка выплаты пенсии, содержится также в пенсионном удостоверении.

На работодателя обязанность по извещению органа, выплачивающего пенсию, об увольнении пенсионера законодательством не возложена.

Вопрос: Как будет производиться выплата пенсии в случае трудоустройства на 0,5 ставки пенсионера с индивидуальным коэффициентом заработка 1,6?

Ответ: В соответствии со статьей 83 Закона Республики Беларусь от 17 апреля 1992 года «О пенсионном обеспечении» если индивидуальный коэффициент заработка пенсионера не превышает 1,3, то в период работы или занятия предпринимательской деятельностью, пенсия выплачивается в полном размере, если превышает – то часть пенсии, исчисленная с учетом индивидуального коэффициента заработка свыше 1,3, не выплачивается. При этом условия трудоустройства (0,5 ставки либо иные условия), размер получаемой заработной платы (дохода) значения не имеет. 

Таким образом, в данном случае в период работы пенсия будет исчисляться с учетом индивидуального коэффициента заработка 1,3. 

Вопрос: Будут ли периоды работы, когда страховые взносы в Фонд социальной защиты населения работодателем не уплачивались или уплачивались в неполном объеме, засчитаны в стаж для назначения пенсии? 
Ответ: Нет, не будут. В соответствии с пенсионным законодательством право на пенсию и ее размер обусловлены уплатой обязательных страховых взносов в Фонд социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты (далее – Фонд). Для большинства работодателей взнос на пенсионное страхование установлен в размере 28 процентов от фонда оплаты труда, для работников - 1 процент заработка. 


Периоды работы, в течение которых уплата страховых взносов не производилась хотя бы одной из сторон, не подлежат включению в стаж и в заработок для исчисления пенсии. То есть в такой ситуации у работника пенсионные права не формируются. 


Для того, чтобы максимально оградить себя от таких неприятных «сюрпризов» при оформлении пенсии, рекомендуем работникам пользоваться своим правом на получение информации из системы государственного социального страхования, в частности об уплате за них обязательных страховых взносов. По этому вопросу необходимо обращаться в районный отдел Фонда по месту жительства или по месту нахождения организации. 

Вопрос: Получаю пенсию по случаю потери кормильца за умершую мать. В июле 2023 году мне исполнится 18 лет. Планирую обучение в учреждении образования в Польше. Будет ли мне продолжена выплата пенсии в период обучения за границей? 

Ответ: Право на пенсию по случаю потери кормильца детям умершего кормильца в возрасте от 18 до 23 лет предоставляется при условии получения образования (в дневной форме) в Республике Беларусь или за пределами Республики Беларусь в соответствии с международными договорами Республики Беларусь, т.е. направленным на обучение в иностранное государство в рамках международного договора. 

Обучающимся за пределами Республики Беларусь по другим основаниям (по собственной инициативе, в рамках межвузовского договора с иностранной организацией) пенсия по случаю потери кормильца не назначается и не выплачивается. Поэтому в случае Вашего поступления для получения образования в учреждение образования Республики Польша пенсия по случаю потери кормильца Вам выплачиваться не будет. 

Вопрос: Мой муж умер. Он получал неплохую пенсию. Могу ли я вместе со своей пенсией получать его пенсию? 
Ответ: Законодательством не предусмотрена возможность выплаты жене пенсии, которая причиталась бы её мужу. При определенных условиях (нетрудоспособность, нахождение на иждивении и др.) ей может быть назначена пенсия по случаю потери кормильца. При этом согласно статье 6 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» (далее – Закон) лицам, имеющим одновременно право на различные государственные пенсии, назначается одна пенсия по их выбору. 

Согласно статье 38 Закона пенсия по случаю потери кормильца назначается на каждого нетрудоспособного члена семьи в размере 40 процентов заработка кормильца, принятого для исчисления пенсии (статья 56 Закона), но не менее 100 процентов минимального размера пенсии по возрасту (статья 23 Закона). 

В предусмотренных законодательством случаях к пенсии устанавливаются надбавки и повышения. 

За более подробной консультацией применительно к конкретной ситуации на основании документов пенсионного дела рекомендуем обратиться в управление по труду, занятости и социальной защите по месту получения пенсии. 

Вопрос: Являюсь отцом ребенка-инвалида. Моей жене 2 года назад была назначена досрочная пенсия по возрасту как матери ребенка-инвалида. В этом году жене установили 2 группу инвалидности и ее перевели с пенсии по возрасту на пенсию по инвалидности. Смогу ли я как отец ребенка-инвалида уйти на досрочную пенсию по возрасту? 


Ответ: Согласно статье 20 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» отцы, воспитывавшие детей-инвалидов (инвалидов с детства) не менее 8 лет в период до их совершеннолетия, имеют право на пенсию по возрасту со снижением общеустановленного пенсионного возраста на 5 лет и при стаже работы не менее 25 (из них не менее 5 лет с уплатой обязательных страховых взносов), если мать ребенка-инвалида (инвалида с детства) не воспользовалась приобретенным ею правом на досрочную пенсию по возрасту по данному основанию. 


Поскольку Ваша жена воспользовалась своим правом на досрочную пенсию по возрасту как мать ребенка-инвалида, оснований для назначения Вам пенсии по нормам статьи 20 Закона не имеется. 


Вопрос: На каких условиях назначается пенсия гражданам, работавшим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях? 
Ответ: В целях сохранения гарантий, установленных законодательством СССР для работавших на Крайнем Севере и в местностях, приравненных к районам Крайнего Севера, пунктом 4 Закона Республики Беларусь «О порядке введения в действие Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» предусмотрено право выхода на пенсию на 5 лет ранее достижения общеустановленного пенсионного возраста лицам, проработавшим ко дню введения в действие Закона (1 января 1993 г.) не менее 15 календарных лет в районах Крайнего Севера или не менее 20 календарных лет в местностях, приравненных к этим районам. 

Лица, не выработавшие до 1 января 1993 г. стаж указанной продолжительности, права на досрочную пенсию по возрасту за работу на Крайнем Севере и в приравненных к нему местностях в Республике Беларусь не имеют. Пенсия им назначается по достижении общеустановленного пенсионного возраста. 

Что касается льгот по исчислению стажа работы в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, то пенсионное законодательство их не содержит. Льготное исчисление «северного» стажа было отменено ещё с 1 января 1992 г. Законом СССР от 15 мая 1990 г. «О пенсионном обеспечении граждан в СССР». 

Вопрос: Будет ли продолжаться выплата пенсии гражданину Республики Беларусь в случае получения им паспорта для постоянного проживания за пределами республики и снятии с регистрационного учета по месту жительства?

Ответ: В соответствии со статьей 1 Закона Республики Беларусь от 17 апреля 1992 года «О пенсионном обеспечении» право на государственное пенсионное обеспечение имеют граждане Республики Беларусь, постоянно проживающие в Республике Беларусь. Постоянное проживание гражданина Республики Беларусь подтверждается паспортом с отметкой о регистрации по месту жительства. Граждане, снявшиеся с учета по месту жительства в связи с выездом на постоянное жительство за пределы Республики Беларусь, утрачивают основания для пенсионного обеспечения в республике.

Поэтому после снятия с регистрационного учета по месту жительства необходимо обратиться в органы по труду, занятости и социальной защите, выплачивающие пенсию, для прекращения ее выплаты в связи с переездом на постоянное проживание за пределы Республики Беларусь, предъявив паспорт с отметкой снятия с регистрационного учета и адресную справку о месте жительства. 


Примечание: На сегодняшний день Республикой Беларусь заключены международные договоры в области пенсионного обеспечения с Латвийской Республикой, Литовской Республикой, Российской Федерацией, Азербайджанской Республикой, Чешской Республикой и Эстонской Республикой, Республикой Польша и Республикой Молдова в которых закреплены нормы, регулирующие порядок выплаты пенсии в случае переезда на постоянное проживание на территории указанных государств.
Вопрос: Как будет производиться выплата пенсии, назначенная в Латвии, в случае переезда на постоянное жительство в Республику Беларусь?

Ответ: С учетом положений Договора между Республикой Беларусь и Латвийской Республикой о сотрудничестве в области пенсионного обеспечения от 29 февраля 2008 г. в случае переезда на постоянное жительство в Республику Беларусь выплата пенсии переводится по новому месту жительства пенсионера. При этом выплата пенсии будет осуществляться раз в квартал в последнем месяце квартала путем зачисления на счет, открытый в банке, в национальной валюте Республики Беларусь.

По вопросу перевода пенсии из Латвийской Республики необходимо обращаться в органы по труду, занятости и социальной защите по новому месту жительства.

Вопрос: Производится ли доплата к пенсии работающему пенсионеру, достигшему возраста 75 лет?

Ответ: В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 16 января 2012 г. № 35 «О повышении пенсий» доплаты к пенсиям устанавливаются гражданам, достигшим 75-летнего и 80-летнего возраста, постоянно проживающим на территории Республики Беларусь, и являются неработающими и получающими пенсии в органах по труду, занятости и социальной защите, с 1-го числа месяца, следующего за месяцем достижения возраста 75 (80) лет, а не с даты достижения возраста.  

В случае увольнения доплата будет произведена со дня следующим за днем увольнения (исключении из единого государственного регистра – для индивидуальных предпринимателей) после предоставления в органы по труду, занятости и социальной защите, выплачивающие пенсию, сведений об увольнении.
 
Примечание: пенсионерам, достигшим возраста 75 лет, доплата производится в размере 75 % минимального размера пенсии по возрасту; достигшим возраста 80 лет –100 % минимального размера пенсии по возрасту. 
Пенсионерам, достигших 75 лет и зарегистрированных индивидуальными предпринимателями, а также находящимся в стадии ликвидации предпринимательской деятельности, доплата к пенсии в соответствии с Указом не производиться.
Вопрос: Почему лицам, получающим пенсию по линии Министерства обороны Республики Беларусь, не выплачивается возрастная доплата к пенсии? 

Ответ: В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 16 января 2012 г.   № 35 доплаты к пенсиям предоставляются нетрудоспособным престарелым, состоящим на учете в органах по труду, занятости и социальной защите. Это связано с тем, что источником финансирования дополнительных расходов на такие доплаты определены средства Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты. Финансирование пенсионных выплат по линии силовых министерств, включая Министерство обороны, для Фонда является нецелевым. 


Следует отметить, что пенсионное обеспечение пенсионеров «военных» (бывших военнослужащих и членов их семей) и «гражданских» всегда имело отличия, как по условиям пенсионирования, так и по уровню пенсий. Однако это не является особенностью национального законодательства. Это общепринятая мировая практика. 


Вопрос: При выходе на пенсию по возрасту стаж моей работы составил 37 лет 10 месяцев 18 дней. Могу ли я дополнить стаж до 38 полных лет? 

Ответ: Перерасчет пенсии по возрасту производится с учетом стажа работы, протекавшей после ее назначения, при условии неполучения пенсии за этот период на основании соответствующего заявления. Таким образом, если после назначения пенсии по возрасту Вы будете продолжать работу, то сможете дополнить свой стаж периодами работы без получения пенсии. 

При этом обращаем Ваше внимание, что если период Вашей работы без получения пенсии составит более двух месяцев, то в соответствии со статьей 23-1 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» Ваша пенсия увеличится за каждые полные два месяца работы без получения пенсии дополнительно еще на 1 процент заработка, из которого исчисляется пенсия. Более подробную информацию по данному вопросу Вы можете получить в органе по труду, занятости и социальной защите по месту нахождения Вашего пенсионного дела.

Вопрос: Включается ли в заработок для исчисления пенсии в Республике Беларусь заработная плата за работу за границей, которая выплачивалась в иностранной валюте? 

Ответ: На основании статьи 61 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» лицам, работавшим за пределами Республики Беларусь, пенсии исчисляются исходя из фактического заработка в Республике Беларусь и дохода за работу за пределами Республики Беларусь, с которого согласно законодательству о государственном социальном страховании самостоятельно уплачены обязательные страховые взносы в Фонд социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь. 


Заработок, выплачиваемый в иностранной валюте, при назначении пенсии не учитывается; конвертация таких выплат для целей пенсионного обеспечения законодательством не предусмотрена. 

Вопрос: По достижению 50-летнего возраста назначена досрочная пенсия по возрасту как многодетной матери. Будет ли учтено время работы после назначения пенсии для её исчисления? 
Ответ: Если в период работы пенсионер получал пенсию, то это время не будет учитываться в стаж для исчисления пенсии. Это правило закреплено в части 4 статьи 51 и статье 66 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении». Согласно данным нормам время работы после назначения пенсии по возрасту, в том числе досрочной (например, за работу с особыми условиями труда, многодетной матери, матери ребенка-инвалида и т.д.), засчитывается в стаж для исчисления размера пенсии, если пенсионер не получал пенсию в этот период.


Вопрос: В период с 1995 по 2001 годы был зарегистрирован предпринимателем. Взносы в пенсионный фонд не платил, поскольку тогда это было не обязательно. Включат ли мне этот период в стаж для назначения пенсии? 


Ответ: Периоды предпринимательской деятельности, в течение которых уплата страховых взносов в установленном порядке не производилась, в стаж работы для назначения пенсии и исчисления ее размера не включаются. 

Вопрос: Во время летних каникул работал в колхозе. Как будет засчитываться в стаж отработанное время при условии, что имеются документы о количестве отработанных трудодней? 
Ответ: По общим правилам трудовой стаж для назначения пенсий исчисляется со дня приема на работу по день увольнения с работы. 

Особый порядок исчисления стажа установлен для членов колхоза: работа до 1 января 1966 г. в качестве члена колхоза в течение календарного года засчитывается за год стажа независимо от количества отработанного времени и выработки установленного минимума трудового участия. На лиц, привлекавшихся к выполнению временных работ в колхозе, в том числе школьников, работавших в колхозе во время летних каникул, но не являвшихся членами колхоза, этот порядок зачета в стаж времени работы в колхозе не распространяется. Им стаж исчисляется в общем порядке по фактической продолжительности работы. 


Вопрос: В 2024 году мне исполняется 63 года, и я могу оформить пенсию по возрасту. Трудовая книжка утеряна. Как мне подтвердить свой стаж? 


Ответ: При отсутствии трудовой книжки в подтверждение периодов работы до 1 января 2003 г. принимаются справки, выданные работодателями (их правопреемниками) или архивными учреждениями на основании приказов, лицевых счетов, ведомостей на выдачу заработной платы и иных документальных данных, содержащие сведения о периодах работы. При этом периоды работы с 1 июля 1998 г. до 1 января 2003 г. дополнительно должны быть подтверждены справкой о заработной плате с указанием информации об уплате обязательных страховых взносов. 

При отсутствии документов о работе и невозможности их получения в связи с прекращением деятельности работодателя или по другим причинам и отсутствии архивных данных, периоды работы до 1 июля 1998 г. могут устанавливаться комиссией по назначению пенсии на основании показаний не менее двух свидетелей. При этом свидетели должны не только знать заявителя по совместной работе, но и располагать документами о своей работе за все время, в отношении которого они свидетельствуют. Установленным считается период, подтвержденный обоими свидетелями. 


Периоды работы после 1 января 2003 г. подтверждаются сведениями индивидуального (персонифицированного) учета. Запрос этих сведений осуществляется органами по труду, занятости и социальной защите без участия заявителя (при обращении его за назначением пенсии). 


Вопрос: Мне 56 лет, являюсь почетным донором. С прошлого года получаю пенсию по возрасту за работу с особыми условиями труда. При этом за донорство к пенсии ничего не платят. Правильно ли это? 


Ответ: Правильно. Повышение пенсии донорам, награжденным знаком почета «Почетный донор Республики Беларусь», «Почетный донор СССР», «Почетный донор Общества Красного Креста БССР», устанавливается только по достижении ими общеустановленного пенсионного возраста. Размер повышения составляет 40 процентов минимального размера пенсии по возрасту. 

Вопрос: Как подтвердить заработок за период работы до 1 января 2003 г., необходимый для назначения пенсии, если документы о заработке работодателем утеряны? 
Ответ: В соответствии с законодательством определение заработка для исчисления пенсии за периоды работы до 1 января 2003 г. производится по справкам о заработке, выдаваемым работодателем на основании лицевых счетов и иных документов о начисленной и выплаченной работнику заработной плате. В случае прекращения деятельности работодателя справка о размере заработка выдается его правопреемником, архивом, органом, осуществляющим государственную регистрацию юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, или организацией, в которой находятся на хранении бухгалтерские документы. 

При отсутствии возможности получения документов, подтверждающих размер начисленной и выплаченной заработной платы, гражданин вправе обратиться в суд с заявлением об установлении факта получения им заработной платы в конкретном периоде в определенном размере. При этом факт и причины несохранности документов о заработке должны быть подтверждены организацией, в которой протекала работа (правопреемником), и архивным учреждением. 

При рассмотрении вопроса об установлении размера заработной платы для целей пенсионного обеспечения суд принимает во внимание любые средства доказывания, предусмотренные главой 22 Гражданского процессуального кодекса Республики Беларусь (в частности, размер заработка может подтверждаться выпиской из штатного расписания об окладе по соответствующей должности, данными комсомольского и партийного билетов с отметками об уплате взносов, расчетными книжками (листками) и др.). 

По информации Белстата, официальные сводные статистические данные о номинальной начисленной заработной плате по республике и ее регионам в разрезе отраслей экономики (начиная с 1990 года), которые могут использоваться судами при рассмотрении вопросов об установлении заработка, размещены на сайте Белстата (http://www.belstat.gov.by). 

Решение суда об установлении факта получения гражданином заработка в определенном размере в конкретном периоде принимается для исчисления пенсии. 

Вопрос: С 2019 года я получаю пенсию по возрасту. Сейчас мне дали 2 группу инвалидности и из соцзащиты пришло письмо с просьбой придти и написать заявление о переходе на пенсию по инвалидности. Могут ли перевести меня на пенсию по 2 группе без моего заявления и с какой даты? 


Ответ: Перевод с одного вида пенсии на другой может быть произведен только на основании соответствующего заявления пенсионера. 


Перевод производится со дня подачи заявления со всеми необходимыми документами (если их нет в пенсионном деле). 


ВОПРОС: При оформлении пенсии работнику в организации столкнулись со следующей ситуацией: дважды в одну из организаций Российской Федерации (Республика Саха, Якутия) было отправлено письмо с просьбой, выслать справки о заработной плате работника, однако ответ получен не был. Что делать в сложившейся ситуации?

 ОТВЕТ: Направить запрос через компетентный орган Республики Беларусь. Истребование документов из-за пределов Республики Беларусь дело непростое. Поэтому такими вопросами необходимо заниматься заблаговременно. 

Согласно установленному Договором между Республикой Беларусь и Российской Федерацией о сотрудничестве в области социального обеспечения от  24.01.2006 порядку взаимодействия компетентных органов обеих стран при необходимости для решения вопросов пенсионного обеспечения граждан компетентные органы запрашивают недостающие для назначения пенсии документы. Запрос документов с территории другой страны осуществляется через ее компетентные органы по последнему месту жительства или работы лица. 

Таким образом, в данной ситуации запрос об истребовании необходимой для назначения пенсии справки о заработке целесообразно направить через компетентный орган Республики Беларусь - управление по труду, занятости и социальной защите населения по месту жительства работника - непосредственно компетентному органу Российской Федерации - территориальному подразделению Пенсионного фонда Российской Федерации в Республике Саха. Для этого следует обратиться с соответствующей просьбой в указанное управление.

 

ВОПРОС: В каких случаях пересматривается размер пенсии по возрасту?

 ОТВЕТ: Размер пенсии по возрасту может пересматриваться при возникновении права на повышение пенсии (например, при представлении документов о неучтенном при назначении пенсии стаже работе, заработке и т.д.) или при наступлении других предусмотренных Законом Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» обстоятельств, влекущих уменьшение пенсии или прекращение ее выплаты.

Перерасчет назначенной пенсии или прекращение ее выплаты производится с 1-го числа месяца, следующего за тем, в котором было подано обращение за перерасчетом пенсии в установленном законодательством порядке или наступили эти обстоятельства (ст.81 вышеназванного Закона).

 

