Запрет на лов налима

Налим - хищная донная рыба, внешне напоминает сома, а голова налима похожа на лягушачью. Относится налим к семейству тресковых, сородичи его - исключительно морские рыбы, обитатели суровых северных морей, вероятно, поэтому активен налим только в ту пору, когда остальные рыбы уходят в самые глубокие места водоема и готовятся к зимовке. 
Питается налим, когда температура воды не выше +7 градусов, так что у нас ловят его лишь поздней осенью и до весны. Места обитания налима это реки, большие и малые, с быстрым течением и чистой водой. Налим тяготеет к каменистым грядам, завалам, резким перепадам глубины.
[bookmark: _GoBack]Для сохранения рыбных ресурсов и создания благоприятных условий для воспроизводства рыбы, пунктом 30 Правил рыболовства на всей территории Республики Беларусь с 25 декабря 2022 г. установлен запрет на лов налима обыкновенного, запрет продлится по 28 февраля 2023 г.
Добыча данного вида рыбы в этот период считается незаконной. Нарушителям данного запрета грозит крупный штраф, при этом не исключена конфискация орудий добычи и иных предметов, явившихся орудием или средством совершения данного правонарушения. Кроме того, за каждую пойманную особь в этот период придется возместить вред, причиненный окружающей среде в тройном размере, если общая сумма вреда превысит 100 базовых величин – наступает уголовная ответственность.
Слонимская межрайонная инспекция охраны животного и растительного просит Вас быть рациональными потребителями природных ресурсов, не оставаться в стороне и не быть равнодушными к проблемам сохранения и приумножения природных богатств, если Вы располагаете информацией о совершенных, совершаемых или готовящихся фактах нарушений природоохранного законодательства, просим сообщить об этом на круглосуточные телефоны «доверия» по номерам: 8 (01562) 25665, +375-33-364-33-36, +375-33-672-67-07 (мобильный оператор МТС) или отправить зафиксированные фото или видео-факты нарушения на мобильное приложение «Viber» (+375-29-511-21-86, +375-33-364-33-36).
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