С 1 ноября 2022 по 15 декабря 2022 года введен запрет на лов сига чудского

[bookmark: _GoBack]В связи с началом нереста сига чудского, с 1 ноября 2022 года введен запрет на его лов, который продлится до 15 декабря 2022 года.
Напоминаем, в указанный временной период, случайно пойманный сиг чудский должен быть отпущен в живом и неповрежденном виде. Нередко встречаются случаи, когда рыбу с крючка снимают уже мертвую либо со значительными повреждениями полости глотки, внутренностей. Эту рыбу в улов так же брать нельзя. Такую особь правильнее будет оставить на берегу водоема.
Обращаем ваше внимание, что за нарушение требований Правил ведения рыболовного хозяйства и рыболовства, ч. 1 ст. 16.25 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность в виде штрафа в размере от 10 до 30 базовых величин, с конфискацией орудий добычи рыбы.
Слонимская межрайонная инспекция охраны животного и растительного просит Вас быть рациональными потребителями природных ресурсов, не оставаться в стороне и не быть равнодушными к проблемам сохранения и приумножения природных богатств, если Вы располагаете информацией о совершенных, совершаемых или готовящихся фактах нарушений природоохранного законодательства, просим сообщить об этом на круглосуточные телефоны «доверия» по номерам: 8 (01562) 25665, +375-33-364-33-36, +375-33-672-67-07 (мобильный оператор МТС) или отправить зафиксированные фото или видео-факты нарушения на мобильное приложение «Viber» (+375-29-511-21-86, +375-33-364-33-36).

Слонимская межрайонная инспекция
охраны животного и растительного мира



