«Интенсивные способы лова рыбы»

В Слонимскую межрайонную инспекцию поступают вопросы о порядке осуществления подводной охоты, лова рыбы на дорожку с судов с двигателями, лова рыбы с применением орудий любительского рыболовства с общим количеством крючков от 6 до 10 штук на рыболова.

В соответствии с Правилами любительского рыболовства, утвержденными Указом Президента Республики Беларусь от 21.07.2021 № 284 (далее – Правила), любительское рыболовство данными способами осуществляется в рыболовных угодьях фонда запаса, а также в рыболовных угодьях, предоставленных в аренду только для промыслового рыболовства:
гражданами Республики Беларусь, иностранными гражданами или лицами без гражданства, постоянно проживающими на территории Республики Беларусь и имеющими вид на жительство в Республике Беларусь, на основании действительного членского билета РГОО «БООР» и удостоверения на право подводной охоты (при ее осуществлении) при их наличии у этих граждан при себе в рыболовных угодьях в месте осуществления рыболовства и с возможностью их предъявления;
гражданами Республики Беларусь, иностранными гражданами или лицами без гражданства, постоянно проживающими за пределами Республики Беларусь и временно пребывающими на ее территории, на основании квитанции или карт-чека в электронном виде либо на бумажном носителе, в которых указываются способы любительского рыболовства и срок действия права на осуществление любительского рыболовства указанными способами документов, указанных в пункте 19 настоящих Правил, подтверждающих факт оплаты за предоставление права на осуществление любительского рыболовства данными способами. Размер платы определяется РГОО «БООР».
[bookmark: _GoBack]Факт оплаты за предоставление права на осуществление любительского рыболовства способами (подводная охота, троллинг, от 6 до 10 крючков), подтверждается квитанцией или карт-чеком в электронном виде либо на бумажном носителе, оплата производится до начала осуществления любительского рыболовства.
Подводная охота и лов рыбы на дорожку с судов с двигателями осуществляются в светлое время суток в рыболовных угодьях, перечень которых определяется решениями облисполкомов по согласованию с территориальными органами Минприроды и НАН Беларуси.
Лов рыбы с применением орудий любительского рыболовства с общим количеством крючков от 6 до 10 штук осуществляется во всех рыболовных угодьях фонда запаса, а также в рыболовных угодьях, предоставленных в аренду только для промыслового рыболовства.
Удостоверение на право подводной охоты установленной формы выдается РГОО «БООР» или его организационными структурами.
Государственная инспекция охраны животного и растительного мира при Президенте Республики Беларусь просит Вас, уважаемые рыболовы, охотники и любители активного отдыха на лоне природы, быть взаимовежливыми в общении с окружающей природой, быть рациональными потребителями ее ресурсов, не оставаться в стороне и не быть равнодушными к проблемам сохранения и приумножения природных богатств.
За дополнительной информацией и по иным интересующим вопросам природоохранной тематики необходимо обращаться на круглосуточные телефоны «доверия» по номерам:
8-017-3900000 (Минск), 
8-01562-2-56-65 (Слоним) 
Зафиксированные фото- или видео-факты правонарушений можно отправлять на мобильное приложение «Viber» (+375-33-364-33-36).
Конфиденциальность информации гарантирована.
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