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Спасатели проверили специализированную детско-юношескую школу олимпийского резерва №3 г.Слонима
Слонимским районным отделом по чрезвычайным ситуациям проведен мониторинг государственного учреждения «Специализированная детско-юношеская школа олимпийского резерва №3 г.Слонима» (директор Демидик С.И.)
При проведении проверки спасатели установили, что в школе не обеспечена возможность свободного открывания изнутри без ключа наружных эвакуационных дверей, а также приказом по учреждению не назначено лицо, ответственное за эксплуатацию, техническое обслуживание и обеспечение исправности самоспасателей.
Кроме этого, работники МЧС проверили соблюдение лицензионных условий и требований Слонимским производственным участком ПТУП «ГО КППР» РГОО «БДПО» (начальник Бобин Ю.И) по техническому обслуживанию систем пожарной автоматики в школе. Как выяснилось, обслуживающей организацией не проведен плановый контроль качества технического обслуживания систем и не проведено их техническое освидетельствование после 5 лет с момента приема в эксплуатацию.

Работниками инспекции надзора и профилактики предписано руководителям субъектов устранить выявленные нарушения в кратчайшие сроки.
Евгений Максимович

