[bookmark: _GoBack]ПАМЯТКАСЕМЬЯМ, ВОСПИТЫВАЮЩИМ ДЕТЕЙ-ИНВАЛИДОВ
Право на государственные пособия:
1. пособие по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 3 лет – 45% среднемесячной заработной платы (увеличенный размер);
2. пособие по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет - имеют мать (мачеха) или отец (отчим) в полной семье, родитель в неполной семье, усыновитель (удочеритель), опекун (попечитель) ребенка-инвалида, фактически осуществляющие уход за ним, если они: 
- не работают либо работают на условиях неполного рабочего времени (не более чем на 0,5 ставки у одного или нескольких нанимателей или работа на дому у одного нанимателя);
- получают пенсию либо ежемесячную страховую выплату от «Белгосстраха»;
- являются индивидуальными предпринимателями, нотариусами, адвокатами, лицами, осуществляющими ремесленную деятельность, деятельность в сфере агроэкотуризма, и соответствующая деятельность приостановлена в порядке, установленном законодательством;
- находятся в отпуске по уходу за ребенком-инвалидом или другими детьми до достижения ими возраста 3 лет, или академическом отпуске;
- являются индивидуальными предпринимателями и не осуществляющие предпринимательскую деятельность в связи с нахождением в процессе прекращения.
Пособие по уходу за ребенком-инвалидом:
имеющим 1 и 2 степень утраты здоровья, назначается в размере - 100 % наибольшей величины бюджета прожиточного минимума;
имеющим 3 и 4 степень утраты здоровья, до достижения им возраста 3 лет включительно - 100 % наибольшей величины бюджета прожиточного минимума, после достижения ребенком возраста 3 лет – 120 % наибольшей величины бюджета прожиточного минимума. 
Для расчета размеров государственных пособий семьям, воспитывающим детей (кроме пособий по уходу за ребенком до 3 лет), с августа по октябрь 2025 г. применяется наибольшая величина бюджета прожиточного минимума в  среднем на душу населения, утвержденного Министерством труда и социальной защиты, за  два последних квартала – 487,72 руб.   (тел. для справок 50201, 27450).
3. пособие на детей старше 3 лет из отдельных категорий семей
имеют право мать (мачеха) или отец (отчим) в полной семье, родитель в неполной семье, усыновитель (удочеритель), опекун (попечитель) при воспитании ими ребенка (детей) старше 3 лет, если в семье воспитывается ребенок-инвалид в возрасте до 18 лет;
Обязательное условие - трудоспособный отец в полной семье или родитель в неполной семье работали в Республике Беларусь или были заняты в предшествующем году не менее 6 месяцев, а также работали (были заняты) на момент обращения за пособием. 
          Пособие на детей старше 3 лет из отдельных категорий семей назначается на каждого ребенка старше 3 лет в следующих размерах:
         - на ребенка-инвалида в возрасте до 18 лет - 70 % наибольшей величины бюджета прожиточного минимума (с 01.08.2025 – 341,40 руб.);
        -  на других детей - 50 % наибольшей величины бюджета прожиточного минимума (с 01.08.2025-243,86 руб.).
Данное пособие назначается по месту работы одного из родителя либо в управлении по труду, занятости и социальной защите. Срок подачи заявления для назначения пособия - со дня возникновения права в случае, если обращение поступило не позднее 6 месяцев со дня возникновения этого права и далее – ежегодно на календарный год. В случае пропуска 6-месячного срока - с даты подачи такого заявления (райисполком тел. для справок 27450).
Прием документов осуществляется по заявительному принципу.

Государственные гарантии и льготы семьям, воспитывающие детей-инвалидов: 
· Одному из родителей, в семье которого воспитывается ребенок-инвалид, предоставляется по месту работы по его желанию один дополнительный свободный от работы день с оплатой в размере среднего дневного заработка за счет средств государственного социального страхования (статья 265 Трудового кодекса Республики Беларусь);
· Предоставляется право на возможное оказание малообеспеченным гражданам государственной адресной социальной помощи в виде ежемесячного или единовременного социальных пособий; на материальную помощь из средств Фонда социальной защиты населения (кабинет № 206, тел. для справок 50172, 50201);
· Право на санаторно-курортное лечение и оздоровление за счет средств государственного социального страхования или республиканского бюджета – не более  одной путевки в течение календарного кода (детская поликлиника);
· Право на бесплатное обеспечение техническими средствами социальной реабилитации, всевозможную гуманитарную, психологическую, юридическую помощь (ГУ «Центр социального обслуживания населения Слонимского района» тел. для справок 66492);
· Право на социальное обслуживание на дому – социальные услуги почасового ухода за детьми-инвалидами (услуги няни) (ГУ «Центр социального обслуживания населения Слонимского района» тел. для справок 66487, 66492);
· Для семей, воспитывающих детей-инвалидов с особенностями психофизического развития в возрасте от 4 до 18 лет предоставляется услуга «Социальная передышка» оказываемая на базе ГУ «Василишковский детский социальный пансионат «Васильки». Услуга заключается в освобождении родителей (членов семьи) от ухода за ребенком-инвалидом на период времени (не более 56 суток в календарном году и не более 28 дней подряд), путем организации временного, круглосуточного пребывания. Услуга предоставляется на платной основе. (тел. для справок 27156 ГУ «Центр социального обслуживания населения Слонимского района»,)
· Право на досрочную пенсию родителям детей-инвалидов. В соответствии со статьей 20 Закона Республики Беларусь от 17 апреля 1992 г. «О пенсионном обеспечении» матери, воспитывавшие детей-инвалидов (инвалидов с детства) не менее 8 лет в период до их совершеннолетия, имеют право на пенсию по возрасту со снижением общеустанов ленного пенсионного возраста на 5 лет и при стаже работы не менее 20 лет. Отцы, воспитывавшие детей-инвалидов (инвалидов с детства) не менее 8 лет в период до их совершеннолетия, имеют право на пенсию по возрасту со снижением общеустановленного пенсионного возраста на 5 лет и при стаже работы не менее 25 лет, если мать ребенка-инвалида не использовала права на пенсию по возрасту и отказалась от этого права в пользу отца или не использовала права на пенсию в связи с ее смертью.
